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OR.0002.5.2011

P R O T O K Ó Ł  nr VIII/2011

z VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 27 czerwca 2011r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1145.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Renata Dąbrowska

2. Tomasz Pajdak

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
6. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem VIII sesji (biuletyn nr 8/11) został radnym doręczony 
w dniu 17 czerwca 2011r. 

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media, jest mi bardzo miło.

Otwieram VIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach w dniu 27 czerwca 2011r.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 
Porządek obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Państwo otrzymali, do tego porządku obrad dzisiaj Państwo otrzymaliście autopoprawki do budżetu na rok 2011, również autopoprawkę do wieloletniej prognozy finansowej też Państwo radni otrzymali.
Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania, czy uwagi do porządku obrad? Nie widzę.

Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach 
z autopoprawkami zgłoszonymi przeze mnie?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na VII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

11. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.

13. Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach.

14. Projekt uchwały w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice.

15. Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku 
z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku.

16. Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości.

17. Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego.

18. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

19. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

20. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach.

21. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach.

22. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

23. Głosowanie wniosków.

24. Interpelacje i zapytania radnych.

25. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

26. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

27. Zakończenie VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem VII sesji Rady Miejskiej był Pan Bogdan Kuffel, proszę bardzo.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem VII sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on przebieg obrad, w związku z powyższym wnioskuję o przyjęcie go bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu VII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza VIII sesji poprosiłbym Pana Rafała Mieleckiego. Czy Pan Rafał Mielecki wyraża zgodę?

· Radny Rafał Mielecki – tak, zgadzam się.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Bogdana Kuffla i Pana Józefa Skibę. Czy Pan Bogdan Kuffel wyraża zgodę?

· Radny Bogdan Kuffel – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Radny Józef Skiba – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Rafała Mieleckiego?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Rafała Mieleckiego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Bogdana Kuffla i Pana Józefa Skibę?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Bogdana Kuffla i radnego Józefa Skibę.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Chciałem poinformować, że wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej w okresie między sesjami zostały Państwu radnym przekazane, zostały też udzielone odpowiedzi.

W piątek wpłynęło do Rady Miejskiej jeszcze jedno pismo, jest to pismo podpisane przez Pana Aleksandra Liberę Wiceprzewodniczącego Stowarzyszenia Młodzi Demokraci, jest to wniosek 
o powołanie Młodzieżowej Rady Miasta w Chojnicach – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Chciałbym Państwa radnych poinformować, że działając w kadencji trzeciej Młodzieżowa Rada Miasta Chojnice przy gimnazjach, ona nie była ukonstytuowana w Radzie Miejskiej, czyli nie możemy reaktywować czegoś takiego, będzie to powołanie nowej struktury Młodzieżowej Rady Miasta Chojnice i chciałbym, abyśmy się tą sprawą zajęli całkowicie zaraz po okresie wakacyjnym, urlopowym, jest na to czas, będę w kontakcie z Młodymi Demokratami, przygotują statut, który postaram się państwu radnym dostarczyć w okresie wakacyjnym, przedyskutujemy tą sprawę. Rzeczywiście sprawdzałem, zgodnie z nowelizacją ustawy jest to umocowane prawnie i Rada Miejska powołuje taką Młodzieżową Radę i myślę, że pochylimy się nad tym na początku września, może troszeczkę później, zobaczymy, jakie będą materiały.
Czy Państwa radnych to ewentualnie satysfakcjonuje? Nie widzę sprzeciwów, dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrza.
· Burmistrz Arseniusz Finster – pomysł bardzo dobry, ponieważ strategia miasta będzie wchodzić do prac Rady Miejskiej i innych gremiów i taka Młodzieżowa Rada Miasta może nam znacznie pomóc w dyskusji, w pomysłach nad nową strategią Chojnic, dlatego dobrze byłoby, żeby już na sesji wrześniowej taką Radę powołać, dodatkowe gremium opiniujące, inicjujące, 
z pomysłami, tak, że dziękuję za inicjatywę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – również bardzo dziękuję.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo.

O kilku sprawach chciałem poinformować. Dzisiaj rano pożegnaliśmy delegacje zagraniczne, zakończyły się Dni Chojnic, w ocenie prasowej, medialnej bardzo udane najprawdopodobniej ze względu na to, że prezentowaliśmy nasze lokalne, rodzime talenty, ale też wzbogaciliśmy Dni Chojnic o gwiazdy. Sama frekwencja mówiła za siebie, w sobotę wieczorem, czy też w niedzielę 
w ciągu dnia olbrzymie zainteresowanie, dopisała pogoda i jeżeli Rada Miejska akceptuje takie pomysły, takie rozwiązanie, to w tym kierunku powinniśmy pójść.
Również rozmawialiśmy z naszymi partnerami z Ukrainy, Niemiec i Białorusi, mamy szereg nowych pomysłów i projektów do realizacji, one wymagają jeszcze uściśleń, dyskusji, wtedy, kiedy będą prawdopodobne w realizacji będziemy je Państwu przedkładać. Natomiast pragnę podkreślić, że bardzo dobrze funkcjonuje Stowarzyszenie Partnerstwa Miast, którego Prezesem jest Marek Czajka i odpowiednik niemiecki, latem wymiana dzieci i młodzieży, podobny obóz lekkoatletyczno-sportowy, jaki był u nas rok temu, będzie dla Chojniczan w Emsdetten, nowe kierunki z Ukrainy, z delegacją oficjalną przyjechały osoby niepełnosprawne, które są do czwartku w Chojnicach, mamy dla nich też specjalny program i wiele takich nowych wątków, ja myślę, że Państwo to zauważyli i chciałbym wszystkim, którzy się angażowali w realizację Dni Chojnic bardzo serdecznie za wszystko podziękować.
Kolejna sprawa, dwa przetargi powtarzamy, ponieważ w pierwszym przypadku nie było zainteresowania, chodzi o program „Wesoła szkoła”, plac zabaw, nikt się nie zgłosił, powtarzamy już nawet informując firmy, które produkują ogródki jordanowskie dla dzieci, że taka możliwość istnieje. Drugi przetarg, większy, to jest Park 1000-lecia, chciałbym poinformować, że jest ogłoszony od nowa, oferty mają spływać do 8 lipca, natomiast wprowadziliśmy kilka modyfikacji w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Otóż zrezygnowaliśmy z wejścia głównego, z jednego placu zabaw, z restauracji pomnika Mikołaja Kopernika, z toalety i z ogrodzenia przepompowni. Co natomiast wykonamy. Wykonamy altany, razem ich tutaj jest 7, taras pływający, ciągi rowerowe, ciągi piesze, chciałbym powiedzieć, że ciągów pieszych będzie 6.600 m2, a ścieżek rowerowych będzie 4.000 m2, czyli mówimy o powierzchni 1 ha, którą trzeba przygotować na ciągi komunikacyjne 
i piesze.

Dalej to nawodnienie ogrodu botanicznego, zegar słoneczny, konstrukcja stalowa pod ogniwa słoneczne, dotacja Wojewódzkiego Funduszu, wyposażenie, nawierzchnie, linie kablowe zasilające, instalacja drenażowa, nawodnienie, napowietrzenie, przepusty, instalacja wody i kanalizacji i pozostałe. W ramach tego kontraktu, który będziemy realizować, będzie w Parku 1000-lecia nasadzonych 29.632 rośliny, to są pnącza, krzewy, drzewa, byliny, trawy ozdobne, rośliny iglaste i tak dalej. 29.632 rośliny. Skończymy ogród botaniczny i na powierzchni Parku będziemy jeszcze sadzić, poza ogrodem botanicznym, 47.324 rośliny, czyli razem 76.956 roślin, czyli mniej więcej na jednego Chojniczanina dwie rośliny, to jest bardzo duża liczba.
Proszę Państwa, oczywiście to ograniczenie przetargu wpływa na zakres, on będzie mniejszy niż planowaliśmy, ale z drugiej strony wyjęcie obiektów i realizacja przetargu na przykład zimą na obiekty spowoduje obniżenie cen ich realizacji. Nasz problem z przetargiem polega na tym, że realizowaliśmy go w czerwcu, to jest najgorszy okres na przetargi, ale na usprawiedliwienie nasze mogę podać, że przecież dopiero w maju otrzymaliśmy dotację, nie można było przetargu ogłosić 
i realizować na przykład w lutym, wtedy, kiedy nie było domkniętego montażu finansowego. Jak Państwo wiecie, w tym przetargu uczestniczyło jedno konsorcjum firmy „POL-DRÓG” i „MARBRUK”, mam nadzieję, że kolejny przetarg z jednej strony zweryfikuje cenę, z drogiej strony być może wpłynie na to, że pojawi się konkurencja.
Kolejna sprawa, chciałbym zakomunikować Państwu, że dwie nasze mieszkanki Monika Guentzel 
i Olga Szynwelska zostały mistrzyniami Polski w tańcu nowoczesnym, dziewczyny są pod opieką Pani Moniki Michalewicz i 14 lipca wyjeżdżają do Gibraltaru na Mistrzostwa Europy. Miasto finansuje bilety lotnicze i podróż, to jest kwota około 1.500 zł na osobę. Po Mistrzostwach Europy, jeżeli będzie sukces, będą Mistrzostwa Świata, zresztą prezentowały się dziewczyny na Dniach Chojnic, można było zobaczyć jaki to naprawdę wielki talent i jaka wielka praca.
Chciałbym też zakomunikować, że przekażę dzisiaj Panu Przewodniczącemu Komisji Budżetu analizy ekonomiczne Parku Wodnego na przestrzeni jego istnienia, czyli w układzie współrzędnych prostokątnych pokazujemy różne funkcje, różne zależności, od frekwencji poprzez koszty technologii, zatrudnienie i wiele innych aspektów. Będę prosił, żeby Komisja Budżetu przeprowadziła dyskusję nad tymi materiałami bardzo wiarygodnymi, sprawdzonymi przez głównego księgowego Parku Wodnego, tak, abyśmy poszukiwali rozwiązań stałych, a nie akcyjnych. Państwo o tym mówiliście wielokrotnie, że musimy zaplanować pewną interwencję w Parku Wodnym i myślę, że we wrześniu do tematu powinniśmy wrócić.

Również we wrześniu chciałbym zaproponować podjęcie uchwały Rady Miejskiej o przekazaniu 
w wieczyste użytkowanie działki wraz z obiektem dla Warsztatów Terapii Zajęciowej, nie udało się tej uchwały zrealizować teraz, ponieważ musimy wydzielić chodnik i kawałeczek trawnika, który jest zbędny Warsztatom Terapii Zajęciowej, ale we wrześniu jestem przekonany, że tą uchwałę możemy bezpośrednio już podjąć.
Z mojej strony to wszystko, jeżeli będą pytania to w końcowej części sesji na wszystkie odpowiem.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na VII sesji Rady Miejskiej. Informacja ta znajduje się w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. Jako pierwsza Komisja Rewizyjna, proszę Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się na swoim posiedzeniu raz w dniu 21 czerwca. Tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to został on przyjęty do wiadomości jednogłośnie i na tym posiedzenie zakończono. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – Szanowni Państwo. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej odbyła wspólne posiedzenie z Komisją Ochrony Środowiska wobec nieobecności Przewodniczącego w tym dniu w Chojnicach, omówiono materiał sesyjny i przyjęto go do wiadomości, natomiast sprawy bieżące były na bieżąco przekazane do realizacji Dyrektorowi Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Komisja sformułowała jeden wniosek, ponieważ odbywały się festyny na Osiedlach dla dzieci, dla dorosłych i stwierdzono, że dobrze byłoby, aby place zabaw, czy place, na których odbywają się te festyny, były wyposażone w skrzynki energetyczne. Jest to oczywiście do rozważenia, padła przy tej okazji inna propozycja, że być może rozwiązaniem byłby zakup agregatu prądotwórczego który mógłby być przenośny w zależności od tego, gdzie te festyny się odbywają. To tyle jeżeli chodzi o posiedzenie Komisji 
w dniu 21 czerwca bieżącego roku.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska było wspólne, dlatego proszę Komisję Edukacji, Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Komisja Edukacji odbyła jedno spotkanie 21 czerwca, zapoznaliśmy się z materiałem sesyjnym i przyjęliśmy go do wiadomości. W sprawach bieżących Dyrektor Janusz Ziarno przedstawił nam wyniki sprawdzianów, jakie odbyły się, czyli trzecioteścik 
i gimnazjalne w naszych szkołach. Cieszy nas, że ta krzywa rośnie, więc jak gdyby poziom nie jest najgorszy, więc to jest element bardzo ważny. Na wniosek radnego Skiby podjęliśmy jeden wniosek o to, żeby zabezpieczyć w przyszłorocznym budżecie środki finansowe na wykonanie drenażu boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Rynku Pracy Pan Marian Rogenbuk, proszę bardzo.
· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła swoje posiedzenie w dniu 24 czerwca, właściwie najwięcej czasu zajął nam temat właśnie Parku Wodnego, bo poprosiliśmy Prezesa, księgową i Przewodniczącego Rady Nadzorczej na nasze posiedzenie. Materiały, o których mówi Burmistrz, już członkowie Komisji mają, temat jest trudny i dla nas to był wstępny rekonesans, bo tak to muszę powiedzieć, jeżeli chodzi o wyniki na przestrzeni lat 2003 do 2010 włącznie, natomiast tendencje pokazują, że po prostu wynik finansowy bieżącego roku będzie gorszy jak roku ubiegłego i na pewno nad tematem będziemy musieli pracować i zastanowić się, jakie przyjąć rozwiązanie pewnie jeszcze w tym roku. Dlatego to jest temat bardzo trudny i czekający nas albo na sesji sierpniowej, najpóźniej wrześniowej na pewno.
Jeżeli chodzi o materiały sesyjne, to z uwagi na to, że w zasadzie przede wszystkim dwa jakby tematy, czyli wzmocnienie finansowania Parku 1000-lecia i zmiany trochę specyfikacji i rezygnacja z zakupu lodowiska sezonowego w obliczu najprawdopodobniej braku finansowania, 
w związku z tym, a sądziliśmy na Komisji, że to jeszcze nie są wszystkie zmiany budżetowe, 
o których Pani Skarbnik wiedziała w piątek, w związku z tym przyjęliśmy po prostu je do wiadomości, podobnie, jak pozostałe projekty uchwał. Na tym posiedzenie zakończono. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Mielke, Komisja Kultury i Sportu.

Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu spotkała się na dwóch posiedzeniach 
w dniach 13 czerwca i 21 czerwca. Pierwsze posiedzenie dotyczyło zmian i modyfikacji regulaminu przyznawania grantów, wysłuchano opinii członków komisji grantowej przyznającej granty na rok 2011 i zapisano propozycje do wniosków końcowych, które Komisja przyjmie we wrześniu w końcowym, takim podsumowującym posiedzeniu.
Drugie posiedzenie miało charakter opiniujący projekty uchwał na dzisiejszą sesję, które przyjęto do wiadomości bez uwag. Przyjęto także wniosek Zespołu „Kaszebe” o przedłużeniu umowy na pomieszczenia w Zespole Szkół Nr 7 i przekazano do Burmistrza. Ponadto rozpatrzono wniosek członka Zarządu LKS Charzykowy, który przekazano zgodnie z kompetencjami do Burmistrza Miasta Chojnice. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, proszę bardzo Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Komisja ds. Społecznych w okresie międzysesyjnym spotkała się 20 czerwca, porządek obrad Komisji to dwa punkty, pierwszy punkt to analiza i opiniowanie materiału sesyjnego i punkt drugi dotyczący rozpatrywania spraw bieżących. W punkcie pierwszym po zapoznaniu się z materiałem sesyjnym Komisja przyjęła ten materiał do wiadomości. W sprawach bieżących zgłoszono dwa wnioski i pozwolę sobie je odczytać. Pierwszy wniosek dotyczy ławeczki przy ulicy Podmurnej, „Komisja ds. Społecznych prosi o przeniesienie ławeczki znajdującej się na ulicy Podmurnej przy Domu Szewskim na drugą stronę tego muru, czyli na ulicę Grobelną”. Tutaj kilka słów wyjaśnienia, otóż na dwa dni bodajże przed naszą Komisją zgłosili się do mnie ludzie, którzy idąc około godziny 2100 wieczorem chodnikiem przy ulicy Grobelnej o mało nie zostali staranowani przez spadające przed nimi kamienie właśnie z ławeczki po drugiej stronie muru. Te kamienie, ja następnego dnia byłem, ci Państwo poprosili mnie, abym poszedł z nimi na miejsce, te kamienie były dosyć znacznej wielkości i myślę, że gdyby nie odrobina szczęścia, to mogło dojść do tragedii, kamienie były wielkości mnie więcej główki kapusty. Stąd wniosek Komisji nie o likwidację, jak gdzieś tam padło hasło, a o przeniesienie tej ławeczki w inne miejsce, To jest pierwszy wniosek.
Drugi wniosek brzmi: „Komisja ds. Społecznych zwraca się z prośbą do Pana Burmistrza o wystosowanie apelu do Straży Miejskiej i innych służb porządkowych w mieście, aby w okresie wakacyjnym zwracano szczególną uwagę na zachowanie młodzieży nie tylko w centrum miasta, ale szczególnie w miejscach ustronnych”. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, proszę Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych zebrała się 21 czerwca, omówiliśmy materiał sesyjny, który został przyjęty do wiadomości. 
W sprawach różnych wielkie zaniepokojenie Przewodniczących Osiedli wywołały sprawy, które dzieją się w Parku 1000-lecia, mianowicie dosyć duża ilość skoszonej trawy przez pracowników, którzy się tym zajmują, pływa w tych zbiornikach wodnych i jest obawa, że mogą one uszkodzić urządzenia, które tam pracują. Jeszcze ważniejszą sprawą jest połów ryb, amatorski połów ryb przez mieszkańców Chojnic. Wędkarze, którzy tam łowią z brzegów w dużej części niszczą te małe skarpy obsiane trawą i przysypane tłuczniem, gdyż chodząc po tych skarpach nie jest jeszcze ta darnina mocno zrośnięta, osuwa się razem z tymi kamieniami do wody i jest niszczona, z tego wniosek wypracowany przez Radę Samorządów Osiedlowych jest taki, żeby na razie zakazać łowienia ryb na czas ukończenia prac w Parku 1000-lecia, do czasu, aż te skarpy się wzmocnią same, ukorzeni się trawa i będą mocniejsze. Przypuszczam, że należałoby tam wykonać jakieś utwardzenia, kilka stanowisk dla wędkarzy, żeby nie chodzili po prostu po trawnikach, tylko z tych miejsc wyznaczonych do wędkowania, żeby sobie tam wędkowali. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji, było kilka wniosków. Proszę bardzo Pan Wiceburmistrz Edward Pietrzyk.

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Pan Burmistrz przyjął te wnioski do realizacji i niektóre już są w daleko zaawansowanej fazie. To tylko tyle.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego. Przypominam, że jest to konsekwencja podjętych wcześniej przez nas decyzji.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/86/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego?
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr VIII/86/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/87/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/87/11 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja chciałem zaproponować wykreślenie kwoty 30.000 zł na remont schodów w szalecie miejskim ze względu na to, że ten szalet jest nieprzystosowany dla osób niepełnosprawnych, poza tym z tej inwestycji wokół Parku wycofaliśmy, z tego, co słyszeliśmy przed chwilą od Pana Burmistrza, inwestycję związaną z budową toalet i chciałem zaproponować, żeby nie remontować tego, co jest, tylko znaleźć ewentualnie, to być może jest zadanie dla Komisji Komunalnej, znaleźć jakieś miejsce, które mogłoby służyć za działkę na szalet, który obsługiwałby jednocześnie Park 1000-lecia, targowisko, a także parking dla autobusów, bo z tego, co wiem, to chyba mamy tylko dwa parkingi dla autobusów, przy Placu Emsdetten i chyba przy Parku 1000-lecia. W związku z tym teraz, jeżeli przyjeżdżają wycieczki, to z Placu Emsdetten muszą udawać się zainteresowani na plac przed „Chojniczanką”. Zdaję sobie sprawę, że pewnie Pan Burmistrz powie, że nie mamy pieniędzy, ale ponieważ stać nas na 100.000 zł na utrzymanie galerii sztukmistrza z Krakowa, w związku z tym myślę, że akurat Pan Burmistrz używał takiego argumentu przy Dniach Chojnic, że frekwencja jest bardzo ważna, a tutaj myślę, że częstotliwość odwiedzin tego przybytku byłaby o wiele wyższa niż galerii. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze może w sprawie budżetu? Nie ma, w taki razie proszę bardzo na początek Pan Dyrektor Robert Wajlonis.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja dziękuję Panu radnemu za takie naprawdę bardzo solidne przygotowanie się do kwestii toalety, natomiast prawda jest taka, to jest po części tylko prawda to, co mówi Pan radny, rzeczywiście my powinniśmy dbać o rozwój, powinniśmy wprowadzać rozwiązania cywilizacyjne XXI wieku, ale na chwilę obecną nie czarujmy się, nie jesteśmy w stanie zrealizować tych toalet w takim zakresie, w jakim mówi Pan radny, więc dlatego trzeba wyremontować to, co jest, bo ludzie będą z tego korzystali chociażby przez ten sezon, więc trzeba jak najszybciej to zrobić. Poza tym wybudowanie, czy znalezienie nowego miejsca na te toalety, o których Pan mówi, jak najbardziej, to przyświeca Urzędowi i na pewno do końca kadencji nowe toalety się pojawią w tych miejscach, o których Pan mówi, natomiast na dzień dzisiejszy ta toaleta w tym miejscu, w którym się znajduje, jest uczęszczana, że tak powiem i ludzie z niej korzystają. Więc na tyle, na ile możemy, powinniśmy ją przystosować, wyremontować w stopniu pozwalającym na bezpieczne zejście, wejście i funkcjonowanie, dlatego mimo wszystko i całego szacunku dla Pana radnego prosiłbym jednak o weryfikację swojego wniosku, a Państwa radnych o jednak przegłosowanie tej wersji budżetowej ze środkami na remont, bo one są po prostu niezbędne, a przyznając rację musimy powiedzieć, że nie jesteśmy w stanie na chwilę obecną zrobić niczego innego. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pani Skarbnik Krystyna Perszewska.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chciałam wyjaśnić, że my musimy to zrobić do końca czerwca, ponieważ mamy taki nakaz Sanepidu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Pan radny jest zadowolony z takiej odpowiedzi? Czy wniosek Pan podtrzymuje?

· Radny Krzysztof Haliżak – tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie jest wniosek o wycofanie punktu dotyczącego remontu schodów w szalecie miejskim w kwocie 30.000 zł. Kto jest za wnioskiem Pana radnego Krzysztofa Haliżaka?
Rada Miejska przegłosowała wniosek Pana radnego Krzysztofa Haliżaka – 1 głos „za”, 3 głosy „wstrzymujące”, 15 głosów „przeciw” – wniosek został odrzucony.
Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/88/11 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. z autopoprawką?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VIII/88/11 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/89/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r. z autopoprawką zgłoszoną przeze mnie?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VIII/89/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r. – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach.

Ze względu na to, że podejmujemy takie uchwały co cztery lata i mam taką dla Państwa propozycję, żeby z każdego Klubu została wytypowana jedna osoba. Chciałbym już w tej chwili zaproponować, po rozmowach z dwoma Klubami, że kandydatami byliby: Pan Józef Skiba, Pan Antoni Szlanga oraz Pan Leszek Pepliński. Teraz poproszę pozostałe Klubu o zastanowienie się i zgłoszenie swoich propozycji, taka byłaby moja propozycja.
Ogłaszam 5-minutową przerwę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w projekcie uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach.

Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki się zgłaszał jako pierwszy.

· Radny Piotr Pawlicki – chciałbym zgłosić Pana Andrzeja Mielke do tego gremium.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, Pan Andrzej Mielke. Proszę bardzo, kto jeszcze? Proszę Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – chciałbym zgłosić Bartosza Blumę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze do zespołu? Nie widzę, czyli zamykamy listę i teraz zapytam po kolei, czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę na kandydowanie na członka zespołu?

· Radny Józef Skiba – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Leszek Pepliński wyraża zgodę?

· Radny Leszek Pepliński – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Andrzej Mielke wyraża zgodę?

· Radny Andrzej Mielke – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Bartosz Bluma wyraża zgodę?

· Radny Bartosz Bluma – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Państwu bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/90/11 w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach w osobach: Józef Skiba, Antoni Szlanga, Leszek Pepliński, Andrzej Mielke i Bartosz Bluma?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VIII/90/11 w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja tylko w celu wyjaśnienia, ceny się nie zmieniają, tylko zmieniają się taryfy obowiązujące, czy tak?

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, jak wyraźnie jest napisane.

· Radny Bartosz Bluma – to wszystko, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/91/11 w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/91/11 
w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/92/11 w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/92/11 
w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ostatecznie to porozumienie jak się zakończyło, czyli na jakich zasadach będzie użyczenie?

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Dyrektorze, czy to porozumienie zostało podpisane 
i jest już do wglądu?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie może być podpisane, dopóki nie ma uchwały.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam, ale były rozmowy w tej sprawie i jest przygotowane.

· Radny Bartosz Bluma – ale na jakich zasadach, odpłatnie, czy nieodpłatnie?

Przewodniczący Mirosław Janowski – nieodpłatnie.

· Dyrektor Robert Wajlonis – z samej istoty prawa cywilnego użyczenie jest nieodpłatne.

· Radny Bartosz Bluma – czy miasto będzie w jakimś sensie partycypowało w kosztach utrzymania tego?

· Dyrektor Robert Wajlonis – istota polega na tym, że my do tej pory żeśmy dokładali co roku, i to wcale niemałe pieniądze, po dewastacjach okresu zimowego, kiedy ten teren nie był użytkowany. W związku z tym my nie chcemy i nie będziemy dokładać do działalności związanej 
z funkcjonowaniem kortów tenisowych i tam znajdującej się działalności, natomiast jedynie 
w takim zakresie, w jakim wynika to z zasad gospodarki komunalnej, na pewno może się zdarzyć, czyli uprzątnięcie terenu, wywiezienie śmieci, które się nagromadzą, opiekun kortów, czyli na tej zasadzie. Jest to dla nas po prostu zysk, bo nie będziemy wydawać pieniędzy na utrzymanie 
i pilnowanie porządku.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Bartoszu, czy jeszcze jakieś pytania?

· Radny Bartosz Bluma – nie, te odpowiedzi wystarczą.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/93/11 w sprawie użyczenia nieruchomości?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VIII/93/11 w sprawie użyczenia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/94/11 w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/94/11 
w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – chciałem się zapytać, czy sprzedaż będzie w formie przetargowej, czy też może nie, czy każdy będzie miał prawo przystąpić do przetargu, jeżeli chodzi 
o kupno działki.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Dyrektor Generalny.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – podstawową formą i jedyną tak naprawdę, wynikającą z ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami jest zbycie w drodze przetargowej. Ustawa ta wyraźnie określa przypadki, w których takie zbycie może się odbyć w innej formie, niż forma przetargowa, ale zawsze każda sprzedaż nieruchomości gminnych, niezależnie od tego, czy jest to zbycie przetargowe, czy bezprzetargowe, odbywa się na zasadzie jawności, powszechnej dostępności, każdy może złożyć w tym zakresie określone wnioski i uwagi. Natomiast te nieruchomości będą zbywane w formie przetargu ograniczonego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Marku, czy to wystarczy?

· Radny Marek Szmaglinski – tak, wystarczy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/95/11 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/95/11 
w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/96/11 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/96/11 
w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej 
i Dębowej w Chojnicach.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/97/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/97/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/98/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/98/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

Proszę bardzo, czy są pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VIII/99/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/99/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej – która stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do Komisji Wnioskowej wypłynęły jakieś wnioski? Proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – wpłynął wniosek Klubu Radnych „Prawa i Sprawiedliwości”, podpisany przez członków tego Klubu o następującej treści:

Zwracamy się z wnioskiem o opracowanie i zmianę zasad finansowania Samorządów Osiedlowych w Chojnicach. Obecne zasady finansowania są nieprzejrzyste i nieprzewidywalne, co utrudnia planowanie i realizowanie przedsięwzięć na terenie Osiedli.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – wniosek jest sformułowany dosyć ogólnie, ale chodziło nam o to, żeby uniknąć precyzowania, głównie o to chodzi, żeby Rada Miasta, Rady Samorządów Osiedlowych podjęły się dyskusji, czy też wypracowania jakichś nowych metod. Obecne zasady rzeczywiście są bardzo trudne do przewidzenia. Tutaj w rozmowie nawet z kolegami ustaliliśmy, że na przykład gdybyśmy przeznaczali 2 zł na mieszkańca, kwota byłaby rzędu 80.000 zł, która byłaby porównywalna z kwotą przeznaczoną w roku ubiegłym na cele działalności Samorządów Osiedlowych. Czyli tutaj nie chodzi o zwiększenie wydatków, tylko o uczynienie tych wydatków bardziej precyzyjnymi, żeby na przykład Samorządy już planując swoją roczną pracę wiedziały, jakimi budżetami mogą dysponować, jakie przedsięwzięcia uda im się zrealizować. Ewentualnie również trzeba się zastanowić nad określeniem katalogu działalności, czy też przedsięwzięć, które mogą być przez te Samorządy realizowane, tak, żeby one były realizowane, czy też przeznaczane dla jak największego ogółu mieszkańców, którzy zamieszkują dane Osiedla. Prosimy tutaj o Państwa głos, wiem, że sporo Przewodniczących Samorządów było tutaj zainteresowanych zmianą zasad finansowania i myślę, że jest czas na to, żeby tutaj powiedzmy w wakacje, czy też po wakacjach podjąć odpowiednią dyskusję i ustalić jakieś nowe działania w przyszłym roku. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, wniosek jest znany, czy może ktoś w sprawie wniosku? Należy przyznać Panu rację, że rzeczywiście sprawa finansowania Samorządów jest dosyć trudna i ta forma, która dotychczas obowiązywała, w zasadzie zmniejsza niektóre Samorządy, które dysponują bardzo małymi kwotami. Ubiegła kadencja też zastanawiała się, jak ten problem rozwiązać. Mnie się wydaje, że po okresie wakacyjnym należy się nad tym pochylić, byłbym za takim wnioskiem, sprawa rozwiązania jest bardzo trudna i jest trudno udzielić na chwilę obecną, co Rada Miejska wypracuje, jaki kierunek. Myślę, że taką „burzę mózgów” będzie trzeba zrobić, poprosimy także Panią Skarbnik o pomoc, w jaki sposób takie przeliczenie będzie można zrobić, to jest dość trudne i myślę, że Pan Dyrektor Wajlonis zdaje sobie sprawę, że kierunki, które są na chwilę obecną, są trudne do określenia.
Proszę bardzo Pan Dyrektor Robert Wajlonis.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo. Ja bym proponował, żeby ten wniosek o tyle rozszerzyć, ponieważ tak naprawdę finansowanie Samorządów to jest tylko pochodna podstawowych funkcji, czyli określenia celów, zadań i sposobu ich realizacji, jakie te Samorządy powinny pełnić, to powinno znaleźć się w statutach tych Samorządów. Państwo na podstawie ostatnich miesięcy naszego funkcjonowania doskonale wiecie, że te statuty, przygotowane zresztą przez same Samorządy, nie są, delikatnie rzecz ujmując, doskonałe. Dlatego ja bym proponował, żeby jednak ten wniosek o tyle rozszerzyć, żeby to Rada pochyliła się również w tym zakresie przygotowania statutów. Jeżeli w tych statutach określimy cele, zadania, funkcje Samorządów i sposób realizacji tych zadań i celów, to będziemy wiedzieli o jakich pieniądzach rozmawiamy, bo na dzień dzisiejszy rzeczywiście mamy sytuację taką, że tak Samorząd stoi, jak mu psy obrodzą, bo do tego się to sprowadza. Jedne Samorządy, tutaj muszę pochylić głowę przed Panem radnym Gabrysiem, to jest jedyny Samorząd, w którym rzeczywiście ten urobek z psów jest taki, jaki powinien być, w innych to bywa różnie, chętnych do pobierania tego podatku jest naprawdę bardzo mało, Pan Gabryś i jego Samorząd robi to doskonale, tam to rzeczywiście funkcjonuje i te środki są przeznaczane na cele Samorządu. Jednak prawda jest taka, że te cele w Samorządach powinny być wszędzie jednakowe, ja Boże broń, żebym do kogokolwiek pił, natomiast w jednych Samorządach realizuje się zadania społeczne, bo robi się na przykład place zabaw dla dzieci, remontuje się je, a w innych jedzie się na wycieczkę, a to nie 
o to chodzi. Tak, jak wszystkie Samorządy w Polsce mają podstawowe zadania, to uważam, że my również powinniśmy te zadania dla Samorządów Osiedlowych określić, bo to jest ten już najniższy szczebel w samorządności i demokracji, niżej już zejść nie można w tej sytuacji i to my powinniśmy sprawować funkcje nadzorczą nad nimi, ale też czerpać i otrzymywać pomoc od tych Samorządów w tym zakresie, bo przecież wspólnie realizujemy zadania, o których mowa w art.7 ustawy o samorządzie gminnym. Stąd moja taka prośba, żeby rzeczywiście potraktować to kompleksowo i te wszystkie kwestie związane z Samorządami uregulować. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – ja jednym zdaniem chciałbym się tylko tutaj odnieść do tego wniosku. Sprawa nie raz stawała tutaj na tej sali jeżeli chodzi o samorządy i ja będę za każdym razem protestował, dopóki nie będzie wypracowany złoty środek. Była propozycja od ilości mieszkańców, ja zaproponowałem od obszaru, jaki zajmuje dany Samorząd, bo tu w tym wypadku byłbym największym Samorządem i to taką bezczelną odpowiedź teraz tutaj podałem, dlatego nigdy się nie zgodzę, bo jeżeli ktoś nie umie sobie znaleźć osoby, która będzie zbierała rzetelnie za psy, to do tego momentu będę zawsze na nie, nigdy się nie zgodzę. Każdy ma jednakową ilość psów, a może jeszcze więcej niż my i można zebrać odpowiednią kwotę pieniędzy. Jeżeli się siedzi z rękoma założonymi, kolega dopiero niedawno wszedł do Samorządu 
i uważam, że troszeczkę tam zaczniecie działać, bo widzę, że działacie, zaczynacie działać, to 
i zaczniecie zbierać za psy pieniądze. Dlatego tutaj ja jestem przeciwny temu wnioskowi i nie będę tego wniosku głosował.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Mnie się wydaje, że w tej chwili nie mamy nic, dopiero chcemy nad tym pracować, czyli spokojnie. Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja rozumiem ten wniosek w ten sposób, że po prostu na początku roku nie ma Samorząd czym działać, on nie wie, na jakiej podstawie, ile uzbiera i przychodzi wówczas 1 czerwca, gdzie w każdym Samorządzie jest organizowany „Dzień Dziecka” 
i Samorząd się waha. Rozumiem, że musiałby mieć jakąś bazę wyjściową, żeby chociaż jakaś niewielka kwota była w danym Samorządzie na początek, a potem rzeczywiście od uzbieranych środków za psy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki, bo widzę, że już się rozpętała burza, ale podchodźmy do tego spokojnie, jest to, póki co, wniosek.
· Radny Piotr Pawlicki – myślę, że temat o tyle ważki, że on już rzeczywiście stawał na Samorządach i jakiś tam problem to jest. Natomiast ja sądzę, że a propos debaty, która ma dotyczyć 
w ogóle naszego finansowania, budżetowania, że tak powiem, na przyszłe lata, może by połączyć to w ramach tej troski o miasto na przyszłe lata także w kontekście tutaj tego problemu, który, jak już widać, nie jest łatwym do rozwiązania, może także odwołać się gdzieś tam do jakiegoś samorządu innego, gdzie już funkcjonują inne zasady niż tylko te, które dotyczą opłat za pieski, a być może jakieś inne rozwiązanie istnieje i jest dobre. Tak, że problem rzeczywiście nie jest prosty, ale godny do pochylenia się nad nim może w ramach właśnie tej debaty o stanie finansów miasta w tym momencie, nie wiem, takie mam myślenie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Antoni Szlanga proszę.

· Radny Antoni Szlanga – proszę Państwa, tak, jak powiedział tutaj Przewodniczący, w poprzedniej kadencji zastanawialiśmy się nad tym tematem, wydaje mi się, że jesteśmy w tej chwili bogatsi o przykre doświadczenia takie, że nasze statuty rzeczywiście Samorządów są niedoskonałe, między innymi brak tam jednej zasadniczej sprawy, mianowicie czytelnego regulaminu wyborów i to powinno być też uzupełnione, dlatego ja proponuję, aby ten wniosek kolegi Blumy, który został tak sformułowany, poszerzyć o to, o czym mówił Dyrektor Generalny., dyskusja na temat utworzenia, stworzenia nowego statutu Samorządów Mieszkańców z określeniem celów, zadań, ewentualnie katalogu przedsięwzięć, które mogłyby być finansowane z tych środków, którymi dysponują. W jakiś sposób zabezpieczymy, czy to będzie z opłaty za posiadanie psa, czy też jakaś inna forma finansowania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym wskazać, że deklarowaliśmy zmianę tego systemu, ale nie po to, żeby pogorszyć Samorządom aktywnym, a polepszyć pasywnym, to w kontekście tego, co powiedział Pan Edward Gabryś. Natomiast społeczeństwo ma prawo uważać, że podatek za psa jest wykorzystywany branżowo na działania związane z psami, a nie na działania Samorządów, związane z realizacją różnych celów samorządów terytorialnych. Tutaj rzeczywiście warto byłoby stworzyć taką regulację, żeby już ten podatek nie był kojarzony. Z drugiej strony Samorządy mogą współpracować z miastem w zbieraniu tego podatku i dla aktywnych byłby dodatkowy bonus, czyli kompromis powinniśmy budować w taki sposób, że ustalamy jakiś model finansowania Samorządów, a są jeszcze dodatkowe aplikacje, dodatkowe możliwości dla Samorządów, żeby było tych pieniążków więcej. Wtedy nie będziemy mówić, że finansujemy Samorządy podatkiem od posiadania psa, tylko płacimy inkaso za to, że Samorząd zebrał jakąś kwotę, a oprócz tego finansujemy cele samorządowe.
Chciałbym również przypomnieć deklarację o tym, że mówiliśmy, iż psy trzeba jednak czipować w Chojnicach, bo inaczej wielu problemów nie rozwiążemy. Przed nami Park 1000-lecia, 17 ha terenu, będzie monitoring w Parku, gdzie będziemy mogli naprawdę skutecznie realizować, bo jeżeli mieszkańcy sądzą, że jeżeli piesek załatwia potrzebę fizjologiczną, a przy nim pojawi się strażnik miejski, to są w błędzie. Natomiast jak jest strefa monitorowania i piesek będzie robił tą swoją potrzebę, realizował w Parku na przykład, to strażnik spokojnie kieruje patrol do człowieka, który idzie z pieskiem i jest wszystko w porządku, poucza, ten Pan sprząta, nie chodzi o mandaty, chodzi o pewien system, pewną logikę działania. 

Czyli z jednej strony chodzi mi też o to, żeby nie kojarzyć Samorządów z podatkiem od posiadania psów, a ten podatek powinien być wykorzystywany na edukację, na czipowanie, na te wszystkie rzeczy, które są związane z psami. Oczywiście nikt nie wie i głośno tego nigdy nie powiedział, że suma zebranego podatku od posiadania psów w Chojnicach jest o wiele niższa niż nasz udział w utrzymaniu Schroniska dla Zwierząt, czy w działaniach, które podejmujemy 
w związku ze sprzątaniem miasta z psich odchodów i tak dalej.
Ale w Parku 1000-lecia, chciałbym zakomunikować, będzie jasny i czytelny system, przy każdym pojemniku na odpady komunalne, na śmieci będzie również specjalny pojemnik na woreczki dla piesków i każdy będzie mógł wypełnić swój obowiązek.

Dlatego ja myślę, że popracujmy przez wakacje, wiadomo, trzeba odpocząć, ale też popracujmy i we wrześniu moglibyśmy przedstawić jakieś dobre rozwiązanie pamiętając o tym, żeby nie skrzywdzić tych, którzy byli aktywni.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – tutaj podejmę jednak próbę przekonania Pana Edwarda, bo Panie Edwardzie, dlatego celowo nie wskazuję konkretnych możliwości, czy konkretnych wskazań, żebyśmy się wspólnie nad tym zastanowili. Tutaj generalnie potrzeba dyskusji, jak rozwiązać ten problem, bo rzeczywiście tutaj, tak, jak Pan mówi, gdybyśmy to przeliczyli na głowę mieszkańca, to niektóre Samorządy byłyby pewnie poszkodowane, a niektóre by zyskały w tym momencie. Ja sobie zdaję sprawę, że pewnie Samorząd Osiedla, w którym ja mam możliwość działać i też mieszkać, również byłby poszkodowany, bo jest stosunkowo małym Samorządem, ale na rozległym terenie. Więc tutaj ta propozycja Pana, że od wielkości terenu, na którym jest położony Samorząd było finansowanie, myślę, że mój Samorząd w tym momencie też by wiele zyskał, aczkolwiek nie o to mi chodzi. Generalnie chciałbym, żebyśmy podjęli jakąś dyskusję 
i wypracowali wspólne tutaj jakieś działania, a ze swej strony też ewentualnie mogę uzupełnić ten wniosek o opracowanie zmian w statucie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – bardzo bym o to prosił, żeby zmodyfikować ten wniosek, rozszerzyć go o prace nad statutem. Proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – ja chciałbym zaproponować inne rozwiązanie, mianowicie żebyśmy na Komisji Budżetu zajęli się tym tematem i jeszcze przed złożeniem prowizorium budżetowego na przyszły rok zaproponowali takie rozwiązanie w postaci miksu. Mianowicie część finansowania, ta podstawowa, by się składała faktycznie z liczby mieszkańców, powiedzmy, 
w tym momencie może rzucam, ale około 40.000 zł, czyli mniej więcej 1 zł od mieszkańca, 
a drugim elementem składowym, żeby nie zgubić tego, co do tej pory realizujemy, bo to zależy od zapobiegliwości Zarządu, przede wszystkim Zarządu Samorządu Mieszkańców, to jest ta kwestia jakby pilotowania tego podatku od psa i wtedy będzie sytuacja taka, że z jednej strony, jeżeli mamy 10 Samorządów Mieszkańców, to podstawowe finansowanie przyjmując, że jest jednakowa liczba mieszkańców, czy bardzo zbliżona, to jest minimum 2,5 do 3.5 tys zł na podstawowe jakby wydatki, a jeżeli wykaże się zapobiegliwością, to będzie dysponował kwotą 
5, 6, czy 7 tys zł. W związku z tym ja deklaruję, że stanowisko byśmy, czy propozycję wypracowali na Komisji Budżetu do polowy miesiąca października, czy do końca października.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie wniosku? Nie widzę. Poproszę Pana Bogdana Kuffla o zmodyfikowany już w tej chwili wniosek Pana Bartosza Blumy. Proszę bardzo Pan Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – odczytam całość wniosku:

Zwracamy się z wnioskiem o opracowanie i zmianę zasad finansowania Samorządów Osiedlowych w Chojnicach. Obecne zasady finansowania są nieprzejrzyste i nieprzewidywalne, co utrudnia planowanie i realizowanie przedsięwzięć na terenie Osiedli.
Jednocześnie wnioskujemy o opracowanie nowych statutów Samorządów Osiedlowych w Chojnicach.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Wniosek jest znany i przystępujemy do głosowania.

Kto jest za wnioskiem odczytanym przez radnego Bogdana Kuffla?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 3 głosach „wstrzymujących” – wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym poprosić, żebyście Państwo, jako radni, określili miejsca pracy nad tym wnioskiem, bo z jednej strony to powinna być Komisja Budżetu jeżeli chodzi o mechanizm finansowania, o tym powiedział Pan Przewodniczący Marian Rogenbuk, 
a z drugiej strony to może być Komisja ds. Społecznych jeżeli chodzi o statuty i gdybyście tą pracę podzielili w taki sposób, to efekt mógłby być już we wrześniu. Wniosek można przegłosować, w tej chwili będą wakacje, będzie sesja we wrześniu, wrócimy we wrześniu i nic się nie będzie działo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – ja myślę, że w taki sposób, Rada Samorządów Osiedlowych z Komisją ds. Społecznych i z Komisją Budżetu spotkamy się razem i razem nad tym popracujemy. Są to Komisje merytoryczne co do tego i w taki sposób byśmy pracowali, taka byłaby moja propozycja, zrobimy sobie spotkanie i myślę, że przed sesją sierpniową będziemy już mieli jakieś plany przygotowane. Poprosimy także nasz Wydział Pana Dyrektora Roberta Wajlonisa w sprawie prawnego przygotowania nam statutów, żeby nie było takich błędów, które w tej chwili są i postaramy się to jakoś dokładnie opracować.
Czy w Komisji Wnioskowej są jeszcze jakieś wnioski?

· Radny Bogdan Kuffel – innych wniosków nie ma.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Nie ma. Dziękuję bardzo. Jednak jest Pan Bartosz Bluma, proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – byłem pewny, że nie będę jedynym. Mam takie trzy pytania, kwestie. Pierwsze dotyczy zanieczyszczania Strugi Jarcewskiej, to ta informacja, która pojawiła się na początku czerwca bieżącego roku, chodzi o te zanieczyszczenia tego tak zwanego kożucha, tak to zostało określone w mediach i w opracowaniach, w badaniach. Wiem, że już 17 czerwca RDOŚ wydał opinię, czy też poinformował o ocenie biologicznej tego kożucha i wykazuje on jednocześnie, że efekt, czyli ten kożuch powstał w wyniku tego, że od kilkudziesięciu lat Struga Jarcewska stanowi niejako kolektor ściekowy dla miasta Chojnice…
Przewodniczący Mirosław Janowski – mnie się wydaje, że za ostro powiedziane Panie Bartoszu.

· Radny Bartosz Bluma – za ostro, ale generalnie jest to jedyny ciek wodny, do którego są odprowadzane wody z oczyszczalni ścieków, z Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej i generalnie spływ z całych Chojnic. Pytanie, czy miasto w jakiś sposób będzie chciało się zaangażować, żeby tutaj poprawić tą sytuację w samym zbiorniku Jeziora Wegner, jak również na całym odcinku Strugi Jarcewskiej, czy ewentualnie podjąć działania, być może jest jakiś jeszcze dodatkowy wpływ, czy też nie wiem, jakieś dodatkowe zrzuty nieczystości od dodatkowych, nie wiem, jak to określić, czy też ktoś po prostu odprowadza jeszcze jakieś dodatkowe nieczystości, które wpływają na tak niekorzystny bilans tego jeziora i jego zanieczyszczenia.
Druga sprawa, ścieżki rowerowe „Kaszubska Marszruta”, też koniec maja, początek czerwca pojawiła się informacja, że ten projekt znowu jest zagrożony, tutaj w głównej mierze chodzi 
o jednego z partnerów, w tym momencie o Gminę Chojnice, na której, można powiedzieć, ma powstać największa sieć tych ścieżek rowerowych, bo tutaj oprócz tego, Brusy wiem, że już też wystąpiły z pozwoleniem o budowę tych ścieżek i czy miasto w jakimś sensie również by chciało partycypować tak, jak chociażby przy moście zwodzonym, w tej inwestycji. Nie da się ukryć, że w długiej perspektywie to też miasto najbardziej by zyskało, jeżeli by została ta infrastruktura rowerowa powiększona, turyści by mogli przy ładnej pogodzie przyjeżdżać do Chojnic, odwiedzać, jak by nie patrzeć skomunikowanie ścieżkami rowerowymi całego tego terenu wpłynęłoby korzystnie dla miasta.

Kolejne stwierdzenie, ostatnie, w początku czerwca pojawił się artykuł w gazecie „Wprost”, jest to ranking uczelni wyższych, tutaj akurat być może kieruję swoje słowa do Pana Palucha z tego względu, że w tym rankingu niestety Akademia Wychowania Fizycznego zajęła niechlubne ostatnie miejsce wśród uczelni publicznych w kraju. Pytanie, czy te przedsięwzięcia, czy te działania mające na celu otwarcie tego kierunku w naszym mieście są, że tak powiem w tym momencie celowe, czy może by nie patrzeć, skierować, czy też poszukać partnera wśród uczelni troszeczkę bardziej renomowanych w naszym kraju. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są może jeszcze jakieś pytania Państwa radnych? Proszę bardzo Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – tak się złożyło, że moja interpelacja także dotyczy, ale tym razem rowu przy Kościele Matki Bożej Fatimskiej w Chojnicach. Chcę powiedzieć, że ten rów jest tam bardzo zamulony i należy go udrożnić, ponieważ roztopy zimowe i wiosenne ulewy spowodowały spiętrzenie się wody. To zamulenie spowodowało także, iż fontanna przy pobliskim błotku jest nieczynna. Z moich źródeł, takich pewnych, wynika, że Wydział Komunalny jest poinformowany o tym, ale chciałbym przypomnieć, że należy tam zamontować drugą rurę, co ponoć spowoduje, że fontanna będzie działała, a jeżeli nie udrożnimy, to przy najbliższych opadach podniesie się lustro wody, co w konsekwencji niesie za sobą zagrożenie dla sąsiednich posesji. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Pan Dariusz Szczepański proszę.
· Radny Dariusz Szczepański – ja chciałbym podziękować Panu Krzysztofowi ze Szkoły Muzycznej, który zagrał pięknie nasz hejnał chojnicki, to jest moja pierwsza sprawa.

Druga sprawa, jeżeli chodzi o kwestię Parku 1000-lecia jest inicjatywa tutaj, wiemy, że Pan Burmistrz powiedział na początku, że będziemy sadzili drzewka i może taka inicjatywa, żeby każdy z radnych wziął łopatę i jedno posadził, to będzie na przyszłość taki element, z dziećmi będzie można przyjść i pokazać.
Trzecia sprawa dotycząca też Parku 1000-lecia, mianowicie chodzi o, może byśmy przygotowali kilka stanowisk dla wędkarzy, żebyśmy im wskazali miejsca gdzie jest bezpiecznie, bo wiadomą jest rzeczą, że tam i tak będą ludzie łowić ryby, po prostu dla celów bezpieczeństwa takie stanowiska żeby przygotować. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki.
· Radny Piotr Pawlicki – chciałem tylko właściwie wzmocnić tutaj jeszcze raz Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych z taką prośbą do Pana Burmistrza, by mógł, są media, warto to jakby zawsze co roku powtórzyć, wykorzystać do apelu do wszystkich środowisk, do rodziców, do nauczycieli, do opiekunów wszelkich o jak najlepsze zwracanie uwagi na młodzież w okresie wakacyjnym, żeby bezpiecznie przeszła w sumie i tak też trudny od tej strony czas, by jeszcze autorytetem tutaj szefa miasta bardziej, że tak powiem, wedrzeć się do świadomości wszystkich dorosłych. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania” Proszę Pan Marek Szmaglinski jeszcze raz.

· Radny Marek Szmaglinski – korzystając z obecności mediów chciałbym tutaj zwrócić się do mieszkańców Osiedla Nr 2 „Bytowskie”, iż wzorem poprzedniego roku pragniemy zorganizować konkurs na najładniejszy ogród i najładniejszą posesję, dlatego jest to mój taki apel i proszę wszystkich chętnych, aby do 10 lipca zgłaszali się, ponieważ do 20 lipca komisja, która będzie powołana przejdzie i po prostu najlepsze posesje, zakątek i ogród wynagrodzi w jakiś sposób 
i potem na pewno nagrody będą na festynie, dlatego zwracam się i uczulam wszystkich o jak najliczniejszy udział w naszym konkursie. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, ale o pytania do Pana Burmistrza, a nie takie oświadczenia. Nie ma więcej pytań, dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – dla Pana radnego Bartosza Blumy – Struga Jarcewska. Ja bym prosił, żebyście Państwo prześledzili to wszystko, co było w mediach od początku tego wydarzenia 
z jeziorem Wegner i co jest na końcu. Chciałbym zawsze zaapelować o to, żebyśmy najpierw zbadali, a potem ferowali wyroki, bo przy pełnej otwartości i naprawdę wielkim szacunku dla Marka Wituszyńskiego, który tym tematem się zajął dosyć mocno jako Fundacja, to wypowiedź o tym, że fontanny w Parku 1000-lecia mogą rozpylać e-colę, a była taka wypowiedź, to są wypowiedzi ciężkiego kalibru, bo one mogą wpływać na panikę społeczną. Obserwowałem, czy liczba spacerujących w naszym ciągle jeszcze rozkopanym Parku 1000-lecia spada, czy nie, ludzie nie uwierzyli 
w tą fruwającą e-colę i Pan Marek też dokładnie się z tego wycofuje. Więc w Strudze Jarcewskiej przede wszystkim, oprócz tego, że woda nie jest czysta, ale nie jest to ściek, brakuje ładunku tlenu, gdyby nie zrzuty z OSM i nasze miejskie, części ścieków oczyszczonych, to jeszcze gorsza byłaby sytuacja tej Strugi.
Natomiast z Jeziorem Wegner jest problem tego typu, że jak się Państwo zapoznacie z badaniami wody przy wylocie tej Strugi z jeziora, to wiadomo, że ona jest o wiele gorsza, bo to jezioro było 
w przeszłości osadnikiem, w przeszłości, teraz nie, bo nie zrzucamy żadnych ładunków, które by degradowały to jezioro. Natomiast cały czas walczymy i to skutecznie, ale nie jest to proces, który można zrealizować w ciągu trzech miesięcy, z tak zwanymi lewymi podłączeniami do Strugi Jarcewskiej. Przypomina, to przecież miasto użyczyło budynku Szkole Katolickiej i my nawet nie wiedzieliśmy, że ten budynek był podłączony do Strugi Jarcewskiej. Teraz, w czasie realizacji Parku 1000-lecia to zostało zmienione. Ile takich przyłączy jest? Przecież przez 50 lat je realizowano, to musicie Państwo dać Urzędowi Miejskiemu kilka lat, to nie jest takie proste, nie można pójść do każdego, do toalety wpuścić barwnik i patrzeć, czy akurat woda się zabarwiła w Strudze, bo to są trudne sprawy, ale deklaruję, że będziemy z tym walczyć.
Bardzo dobry pomysł Pana Marka Wituszyńskiego, żeby Miasto, Gmina i Powiat zastanowiły się nad systemem spiętrzenia wód deszczowych, czy wód Strugi Jarcewskiej, które wpadają do Jeziora Wegner, żeby te wody natlenić. Ja nie jestem specjalistą, ale dla mnie sprawa jest prosta, jeżeli osady się oderwały, stworzyły kożuch na powierzchni jeziora, a ten kożuch uniemożliwia dotarcie tlenu do cząstek wody i w tym momencie następuje problem. Więc my jesteśmy otwarci, bo Struga Jarcewska przepływa przez Chojnice i na pewno w taki montaż finansowy weszlibyśmy, to nie są żadne grube miliony, mówimy o środkach rzędu 15-20 tys zł od samorządu. Mam nadzieję, że się nie będziemy dzielić parytetami ludnościowymi, tylko logiką, Starostwo 1/3, Gmina 1/3, Miasto 1/3, taka jest moja propozycja i to byłoby prawdziwe partnerstwo. Tak więc jeszcze raz apeluję 
o to, żeby w takich sytuacjach poczekać na wyniki badań, bo gdybać można bardzo dużo.
Ścieżki rowerowe – tutaj Pan radny to porównał do mostu zwodzonego. Więc nasz most zwodzony współfinansujemy z Gminą i z Powiatem, jest elementem programu, który zaczęliśmy realizować 
z Gminą i Województwem Pomorskim lat temu cztery. Gmina wtedy otrzymała tak zwany grant marszałkowski, kontrakt wojewódzki na promenadę, miasto Chojnice pozyskało środki na budowę portu jachtowego i powstał port, powstała promenada. Kolejnym elementem miał być wtedy już, 
o tym mówiliśmy, most zwodzony, więc jest to kolejny element programu.

Natomiast „Kaszubska Marszruta”, musimy sobie szczerze powiedzieć, że na skutek tych zdarzeń, do których doszło, nie chcę ich oceniać, ale zbyt późno uczestnicy „Kaszubskiej Marszruty”, między innymi Gmina Chojnice, zbyt późno zaprojektowały te ścieżki i spadliśmy z listy referencyjnej do rezerwy tracąc kilka milionów złotych. Poza tym w tym planowaniu są pewne błędy, bo na konferencji prasowej ja usłyszałem z ust Pana Wójta, że Gmina liczyła, iż „Kaszubska Marszruta” na terenie Gminy będzie 6 milionów, a w kosztorysie jest 18 milionów. Teraz ktoś mi odda piłeczkę, Panie Burmistrzu, ale Pan liczył na 8 w Parku 1000-lecia, a ma Pan 13, no to trzeba szybko działać, trzeba weryfikować, albo trzeba zmniejszyć długość tych ścieżek, wskazać priorytety i zacząć to robić, bo jesteśmy w rezerwie i musimy liczyć w tej chwili na oszczędności, które będą w Pucku, czy w innych częściach naszego województwa, żeby w ogóle ten program rozpocząć.
Ja chciałbym powiedzieć taką rzecz, my nie możemy wejść w „Kaszubską Marszrutę” finansowo. 
Z jakiego powodu? My budujemy w tej chwili ścieżki rowerowe w mieście, Park 1000-lecia, na wszystkich ulicach, które są w ciągach głównych, je remontujemy, dodatkowo wchodzimy w montaż finansowy ronda Piłsudskiego-Dworcowa-Warszawska, budujemy siedem nowych ulic osiedlowych, cztery remontujemy. Ja wiem, że Pan Wójt powiedział, iż ścieżki rowerowe nie znają granic, ale nie znam ścieżki rowerowej w mieście, z której korzystają też mieszkańcy Gminy, a byłaby współfinansowana przez Gminę, nie ma takiej, poza układem drogowym Chojnice-Charzykowy, ale to, przypominam, był kontrakt wojewódzki, pieniądze unijne i gdyby takie pieniądze były, to jak najbardziej wchodzimy w to. Natomiast „Kaszubska Marszruta”, moim zdaniem, nie jest dobrym projektem, bo ścieżki rowerowe na znacznej długości mają być szutrowo-gliniasto-piaszczyste, 
w lasach i tak dalej. Ja wyrażałem swój pogląd w czasie opiniowania projektu i upieram się, że ścieżki rowerowe powinny być w pasie drogowym, odsunięte od jezdni, ale powinny umożliwiać korzystanie dla rowerzystów, różnych serferów, rolkarzy i tak dalej, a te ścieżki nie mają takiej dyspozycji. Natomiast w takich miejscowościach jak Funka, Bachorze, Małe Swornegacie, miejscowości turystyczne, gdzie nie ma chodników w 2011 roku, tam wręcz istnieje pilna potrzeba, żeby od tego w ogóle zacząć, bo my tam dotrzemy rowerem, czy na pieszo, ale musimy iść poboczem i to jest bardzo niebezpieczne, tutaj jest sprawa bezpieczeństwa i na to są programy. 
Więc miasto Chojnice znowu z kolejnej strony chce być partnerem dla Gminy w łączeniu miejscowości dookoła miasta ścieżkami rowerowymi z miastem Chojnice, stąd mamy w budżecie 
200.000 zł na ścieżkę rowerową w stronę Klawkowa, jeżeli się okażę teraz, że Marszałek będzie budował kolejną część, to znowu będziemy „pozytywnie uwikłani” na kwotę 300.000 zł i patrzymy na Klawkowo, patrzymy w lewo i widzimy, że na Igły nawet chodnika nie mamy.
Teraz dalej, jeżeli mam tkwić w „Kaszubskiej Marszrucie”, to co mam powiedzieć mieszkańcom Osiedla Asnyka, to jest jedyne Osiedle, gdzie wzdłuż drogi 22 dawnej nie ma chodnika, nie ma ścieżki rowerowej. Ulica Człuchowska i skomunikowanie Asnyka z miastem chodnikiem i ścieżką rowerową to jest priorytet, który będziemy wykonywać za własne pieniądze, bo nie mamy takiego szczęścia na przykład jak Człuchów, gdzie jest program poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego, samorząd tylko projektuje, a Generalna Dyrekcja buduje ścieżki rowerowe. W Człuchowie, nie patrzmy z zazdrością, tylko się cieszmy, powstała piękna ścieżka rowerowa do Rychnów i do Campolu za pieniądze państwowe, natomiast my mamy wielką obwodnicę, cieszymy się z tego, ale już musimy inwestować wzdłuż swojej drogi za swoje pieniądze. 

Dlatego ja uważam, że Państwo jako Rada, jeżeli się z moimi priorytetami nie zgadzacie, to musimy ustalić inne. Ja uważam tak, że tam, gdzie budujemy ulice, skupiamy się na ścieżkach rowerowych, czyli Park 1000-lecia. Następnie jest problem Człuchowskiej, następnie jest problem Klawkowo, Nieżychowice, gdzie z Gminą prowadziliśmy rozmowy, natomiast „Kaszubska Marszruta” to ja Panie Bartoszu powiem tak, niech Pan znajdzie miasto, które tyle zainwestowało w swojego sąsiada, co miasto Chojnice. Naprawdę ciężko będzie znaleźć, po pierwsze precedens, port jachtowy inwestycja miasta poza granicami i różne montaże finansowe i tak dalej. To bardzo owocna współpraca dla nas, natomiast w tej chwili mamy swoje priorytety i Gmina Chojnice będzie musiała się z „Kaszubską Marszrutą” zmierzyć.
Jeżeli Państwo, jako Rada powiecie, nie budować chodnika i ścieżki rowerowej na ulicy Człuchowskiej, gdzie mamy gotowy projekt, nie budować ścieżki rowerowej w Parku 1000-lecia, ja wejdę 
w „Kaszubską Marszrutę”, ale mieszkańcy nam tego nie wybaczą, więc tutaj Pan Wójt też musi zrozumieć i Rada Gminy, że my mamy swoje priorytety.

Co do rankingów uczelni, pewnie Mariusz Paluch nie wiedział, że AWF tak wypadnie, natomiast ja powiem tak, ja kończyłem Wyższą Szkołę Inżynierską w Koszalinie, która była też na końcu rankingów, a nie uważam się gorszego inżyniera od tych, którzy skończyli Politechniki, to dużo zależy od sytuacji w danym roku uczelni, tam były pewne perturbacje, pewne problemy na AWF-ie również związane z naszym mieszkańcem i tak dalej, który był szefem portu jachtowego. Myślę, że to jest znakomita uczelnia, która ma swoją tradycję i w kolejnym rankingu będzie w środku stawki, 
a za parę lat może się poprawi. Natomiast my wykorzystujemy te wszystkie możliwości, które mamy, żeby wykorzystać. Studia w kierunku AWF-u będą w Chojnicach wtedy i tylko wtedy, kiedy będzie grupa naborowa, jak nie będzie grupy naborowej, to nie będzie tych studiów. Natomiast proszę mi uwierzyć, że gdyby nie studia w Chojnicach, oczywiście nie jest to Uniwersytet Jagielloński, ale studia w Chojnicach są szansą dla osób, które nigdzie by nie pojechały na studia, gdyby nie te 
w Chojnicach, naprawdę.
Matki Boskiej Fatimskiej – my mamy inwestycję wzdłuż tego rowu wpisaną do budżetu, natomiast system napowietrzania został zdemontowany z tego jeziorka w Dolinie Fatimskiej, ponieważ trzeba byłoby to jeziorko wybagrować, to jest duży koszt, ale nie będzie innego wyjścia, bo za rok, dwa zamiast jeziorka będziemy mieli płytką wodę z grubym kożuchem różnych osadów. Tutaj Wydział Komunalny musi szukać środków i będziemy ten temat podejmować, ale na razie chciałbym zakomunikować, bo tutaj też to się przejawiało w wypowiedzi Pana radnego Darka Szczepańskiego, musimy się skupić na Parku 1000-lecia, bo czystość i jakość tych wód w trzech jeziorkach nie jest zadawalająca. Tym kolorem wody proszę się nie przerażać, bo w stawach i w takich stojących jeziorkach taki kolor wody brązowawy jest, natomiast my musimy napowietrzyć pozostałe dwa stawy i w ramach naszej inwestycji, którą w tej chwili ogłaszamy w przetargu, takie napowietrzacze są. Natomiast, teraz ja korzystając z tego, że są media, chciałbym uprzejmie przeprosić, ale musimy przerwać właśnie w Parku 1000-lecia poławianie ryb i chodzenie po skarpach. Firma „Ekomel” realizowała szereg prac gwarancyjnych i proszę mi uwierzyć, że we wtorek skończyła prace gwarancyjne, a w czwartek trzeba było wszystko poprawiać, bo niestety, nie jesteśmy w stanie upilnować, nie ma tam monitoringu, młodzież, dzieci, również starsi chodzą po skarpach, trawa jeszcze nie jest na skarpie umocniona, dlatego pojawią się, to chyba jest dobre rozwiązanie, jeżeli Państwo uznajecie, że nie, to ewentualnie cofniecie t moją decyzję, otóż za kilka dni się pojawią tablice, gdzie my do odwołania, czyli do momentu zakończenia naszej inwestycji, to jest czerwiec przyszłego roku, nie będziemy zgadzali się jednak na łowienie ryb i na chodzenie po skarpach, czyli po koronie i tym, co łączy wodę z koroną. Naprawdę są olbrzymie straty, ja już nie mówię o tych puszkach, butelkach i innych rzeczach, tam nie ma koszy w Parku, jest taki trudny moment, ale 
w momencie, kiedy powstanie monitoring, sytuacja ulegnie drastycznej poprawie i wtedy będą wyznaczone miejsca do połowu ryb i nie ma żadnego problemu, wiemy, tu łowimy ryby, mniej więcej w takim systemie, jak to zrobiliśmy na Wielewskiej, to jest modelowe rozwiązanie, powstał pomost z takim tarasem, może sobie wędkarz przyjść, nie wpadnie do wody. W Parku jest zagrożenie, nawet dzieci łowią, załóżmy, że ktoś wpadnie do wody i co zrobimy? Tam nie ma ratownika wędkarskiego, bo takiej funkcji w ogóle nie ma, ktoś za to musi wziąć odpowiedzialność. Dlatego bardzo przepraszam mieszkańców, którzy lubią łowić ryby, zapraszam na inne akweny, również na terenie Gminy Chojnice, bo połów ryb nie zna granic rzeczywiście, natomiast tutaj będziemy starali się na razie chronić te nasze jeziorka. Ja zdaję sobie sprawę, że nie wszyscy wędkarze degradują, ale są tacy, którzy zanim złowią jedną rybę, to muszą obejść całe jeziorko akurat chodząc po koronie.
Sadzenie drzewek przez radnych – jak najbardziej, na pewno radni podejmą ten temat, ja tutaj liczę też na aktywność organizacji ekologicznych jak „Wspólna Ziemia”, myślę, że nie powinniśmy tego ściągać do protestowania, ale też do konkretnego działania, 79 tysięcy roślin posadzimy w Parku 1000-lecia, to jest niesamowita ilość. Myślę, że zrobi to wrażenie również na osobach zaangażowanych w ekologię.
Jeżeli chodzi o apel Pana Piotra Pawlickiego, to statystyki są porażające, w ostatni weekend zginęło 60 osób na drogach, ile osób już utonęło w tym roku. Oczywiście wszystkie służby są przygotowane tutaj w różnych naszych miejscowościach do działania, natomiast zdrowy rozsądek i rozum, również reakcja ludzi, którzy patrzą na to wszystko jest tutaj kluczowa. Ostatnio w Fosie, kiedy było „Aniołowo”, trzech młodych chłopców, 7, 8, 9 lat koło Bramy Człuchowskiej siedziało na tym górnym murku z nogami na dół, a tu pod nimi 6 metrów i nikt nie reagował, gdzie publiczności było kilkaset osób. Ja zareagowałem, dwóch młodych zeszło, trzeci siedzi, przepraszam za opowieść, pytam, czy mam przyjść i ciebie stamtąd ściągnąć. Ta sytuacja pokazuje, że ten apel powinien pójść w stronę społeczeństwa, żebyśmy my byli aktywni i reagowali na takie zagrożenia, o co uprzejmie wszystkich proszę.

Wysoka Rado. Otóż nie po to, żeby się chwalić, ale Zarząd Koła Powiatowego Polskiego Związku Niewidomych w Chojnicach dziękuje za pomoc w realizacji rozwiązania problemu osób niewidomych i niedowidzących związanych z bezpieczniejszym przejściem dla pieszych. Dzięki położeniu mat ostrzegawczych z profilowaną guzowatą powierzchnią dotykową osoby z dysfunkcją wzroku orientują się, że są przy przejściu dla pieszych. Tak, że też był taki wniosek Rady Miejskiej, udało się go zrealizować, może niezbyt szybko w ciągu tygodnia, dwóch, ale jest temat wykonany. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 26

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo, czy ktoś chce zabrać głos?

Nie ma, dziękuję bardzo. W takim razie życzę państwu spokojnych wakacji, żebyśmy wszyscy byli w komplecie, oby nie było takich sytuacji, jak w ostatni weekend, dużo słońca, radości. Spotykamy się 25 lipca na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji, zapraszam wszystkich, stosowne zawiadomienia Państwo otrzymacie, również zapraszam Radę Samorządów Osiedlowych i media. Po okresie wakacyjnym zapraszam wszystkich do pracy.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam VIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo dziękuję wszystkim za udział.
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