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OR.0012.2.8.2011
Protokół nr 8/11
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Edukacji, 
odbytego w dniu 11.08.2011r. w godz. 900 – 1000 

1. Członkowie Komisji Budżetu i Rynku obecni na posiedzeniu:

1) Marian Rogenbuk

- przewodniczący

2) Krzysztof Haliżak

3) Renata Dąbrowska

4) Bartosz Bluma 
Nieobecni członkowie komisji:

1) Dariusz Szczepański 

- usprawiedliwiony
2) Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

3) Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

2. Członkowie Komisji Edukacji obecni na posiedzeniu:

1) Leszek Pepliński
2) Joanna Warczak

3) Piotr Pawlicki
4) Edward Gabryś

5) Marian Rogenbuk

6) Józef Skiba

Nieobecni członkowie komisji:

1) Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony
2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

3) Tomasz Pajdak

- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:

Janusz Ziarno

- dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy Pan Marian Rogenbuk, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym oddać głos Panu dyrektorowi Wydziału Edukacji Januszowi Ziarno, aby wyjaśnił, dlaczego jest to tak szybko, jak ten mechanizm ma się w stosunku do tego, co obowiązuje dzisiaj, czy te zmiany będą obowiązywać od 1 września itd.
· p.Ziarno – jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to jest tam uchwała o nowych zasadach odpłatności za nasze przedszkole, no mamy jedno tylko przedszkole i generalnie rzecz biorąc nie powodujemy dodatkowych jakby obciążeń rodziców, bo stawka za 8 godzin będzie taka sama. Natomiast będzie inny system naliczania jakby z tej stawki. My dotychczas mięliśmy tzw. opłatę stałą, a ostatnio to już się nazywało nawet opłatą miesięczną. Ale ponieważ orzecznictwo sądowe idzie w tym kierunku, żeby jednak płacić za konkretne godziny. Stan prawny 
w zasadzie się nie zmienił, bo to tylko, co kiedyś było zapisane w ramowym statucie szkoły przepisano do ustawy i co do zasady to się nie zmieniło. Natomiast zmieniły się te interpretacje, czyli orzecznictwo, interpretacje jak to rozumieć, jak to przepisywać na prawo tutaj lokalne. I w związku z tym jest ta uchwała. Gdybyśmy spojrzeli tylko na stawkę, w uzasadnieniu mamy zapis, że stawka wynosi 2,80 zł na godzinę za każdy pobyt dziecka w przedszkolu. I teraz, żeby ten wskaźnik waloryzował się automatycznie co roku przyjęliśmy odniesienie tutaj do przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej za dany rok i ono wynosiło za rok 2010 – 3.224,8 zł i gdybyśmy to pomnożyli przez taki procent 0,086, taki stały wskaźnik, no to otrzymamy 2,80 zł. Jeżeli ta stawka się zmieni na drugi rok, tego wynagrodzenia, no to automatycznie wzrośnie odpłatność, czyli ona zawsze będzie jakby proporcjonalna do tego przeciętnego wynagrodzenia. I również zaleca się, żeby do z rodzicami podpisywać umowy o konkretne świadczenia – na ile godzin rodzic chce dziecko zaprowadzić i przyjęliśmy takie standardy, że będziemy na 8 godzin, bo 5 godzin jest za darmo, za które rodzic nie płaci, to jest ta podstawa programowa. Natomiast to, co jest ponad, to już jest płatne i dotychczas tak samo jest. Czyli przyjęliśmy taki wariant, opcję za 3 godziny rodzic będzie płacił, za 4 godziny, ewentualnie za więcej i to wszystko będzie określone już w takiej precyzyjnej umowie cywilno-prawnej z rodzicem. I w zasadzie innych rewelacyjnych zmian tutaj nie ma. Oczywiście uchwała wchodzi w życie po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. I tyle w zasadzie mam na ten temat. Nie obciąża to dodatkowo jakby rodzica. Natomiast nie wiem czy to jest słuszne, czy nie, bo wprowadza troszeczkę komplikacji, jeżeli chodzi o sam system naliczania, bo to trzeba będzie jednak później taką ścisłą statystykę prowadzić i na pewno to spowoduje, że system naliczania będzie trudniejszy. 
· Radny Józef Skiba – jak wygląda ta opłata dodatkowa 35 zł?

· p.Ziarno – w tej opłacie chodzi nam o to, że jeżeli rodzic podpisze umowę na 3 godziny, albo na 4 godziny, to chodzi o to, żeby rodzica zmobilizować, żeby rzeczywiście w czasie to dziecko odebrał, żeby tak nie było, że personel musi dłużej przebywać tylko dlatego, że ktoś nie odebrał na czas dziecka. I to ma taki trochę czynnik mobilizujący i tutaj ta stawka jest trochę wyższa, żeby rzeczywiście mobilizować rodziców do odbierania na czas dzieci. 

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o tą stawkę 0,086%, skąd to się wzięło? Czy to gdzieś było zapisane w ustawach, czy to jest jakieś obliczenie urzędu?

· p.Ziarno – my chcieliśmy po prostu zachować dodatkową odpłatność. Nie chcieliśmy jej podwyższać i dlatego tak wpasowaliśmy się w to, bo w tej chwili jest to odpłatność 165 czy 168 zł i to się mieści akurat za osiem godzin w tej stawce i dlatego taki procent wyszedł. 

· Radny Bartosz Bluma – pytanie, bo my mamy tutaj przedszkole publiczne i o tym mówimy. Dotacja dla przedszkoli prywatnych jest na podstawie dotacji, którą my przekazujemy do przedszkola publicznego i pytanie, jak to będzie wyglądało tutaj, czy coś w tej sprawie się zmieni?

· p.Ziarno – no, nie sądzę, żeby wielkie zmiany były. Chyba, że tak się stanie, że rodzice raptem, no nie będą przyprowadzali dzieci na 8 godzin, a na 5 godzin, ale nie sądzę, bo jednak większość rodziców chce zaprowadzać to dziecko na 8 godzin, bo pracują przecież dłużej jak 5 godzin. Jakieś tam niebezpieczeństwo jest. Natomiast ja nie sądzę, że będą to jakieś znaczne różnice praktycznie. 

Jest jeszcze projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. To jest oddzielny temat i jeżeli już mogę do niego przejść, to będę musiał się nad tym trochę dłużej nad tym zatrzymać, dlatego, że weszła w życie ustawa z dnia 4 lutego 2011r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 i przewiduje się, że opieka może przebiegać w następujących formach: 1) może to być żłobek, 2) może to być klub dziecięcy, 
3) może być tzw. opiekun dzienny i 4) może być niania. Natomiast ta opłata, którą tutaj mamy, ona dotyczy tylko rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Czyli chodzi o to, że po prostu ustawodawca narzuca jakąś odpłatność i teraz nam też zależałoby na tym, żeby nie przychodziły osoby, które być może założą, być może nie założą tego żłobka, natomiast będą rejestr będą robić czasami niepotrzebnie i tutaj przyjęliśmy taką opłatę w wysokości 300 zł. Ona mogłaby być maksymalnie prawie 700 zł, natomiast myśmy przyjęli 300 zł. 

Natomiast jeszcze pytanie kierowałem do komisji (pismo w załączeniu), bo rodzice w zasadzie pytają, czy my teraz będziemy, bo podmioty, które by prowadziły np. żłobek, czy klub mogłyby otrzymać dofinansowanie, bo taką możliwość dopuszcza ta ustawa. Natomiast nie jest to obligatoryjne, nie musimy tego finansować. Ja mówię o innych podmiotach, które by chciały prowadzić takie żłobki, nie mówię o naszym żłobku. Natomiast, gdyby się zgłosiły teraz pewne osoby, a pytają się, czy my będziemy finansować? I w zasadzie z tym pytaniem tutaj skierowałem się do komisji, żeby komisja to rozpatrzyła, czy pozostajemy tylko przy tej formie, która w tej chwili jest, czyli mamy Żłobek Miejski, go dotujemy, wiadomo, ponad 800 zł tam dopłacamy, czy też decydujemy się na poszerzenie tej działalności, ale jednocześnie deklarując tutaj jakąś tutaj pomoc finansową i określając, w jakiej wielkości? Czy w ogóle chcemy w jakikolwiek sposób dotować? Czy nas na to stać? I z tym pytaniem właśnie zwracam się do komisji. Ja odpowiadam, że na razie Rada nie podjęła takiej decyzji, no ale pytają mnie, czy ja pytałem Rady? Dlatego dzisiejsze zapytanie jest tego typy, jaki jest stosunek Rady do tego problemy finansowania, dotowania tych form, które by ewentualnie powstały? 
· Radny Józef Skiba – o jakie tu pieniądze chodzi?

· p.Ziarno – u nas w tej chwili stawka jest taka, że my płacimy ponad 820 zł do jednego dziecka w żłobku. Natomiast, jaką stawkę przyjmiemy, czy w ogóle będziemy chcieli, no to już zależy od decyzji Rady.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam – 800 zł miesięcznie?

· p.Ziarno – tak, miesięcznie. 

· Radny Piotr Pawlicki – no, ale ustawodawca nic tam nie zaproponował?
· p.Ziarno – ustawodawca dopuszcza możliwość finansowania. Natomiast nie określa wielkości.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie zabrania, ale nakłada obowiązku. 

· Radny Piotr Pawlicki – ale ja się pytam, czy oni coś dołożą?

· p.Ziarno – też się mówi, że może otrzymać ze środków budżetu państwa, ale też na zasadzie, że może. Natomiast nie ma zapisu, że państwo musi, czy my musimy. 

· Radny Edward Gabryś – czy my na dzisiaj wiemy ile dzieci jest w tych żłobkach nie naszych?
· p.Ziarno – to znaczy, no my mamy tylko jeden żłobek. Natomiast jakąś orientację mamy może w tym sensie, że jest więcej dzieci chętnych niż zapisanych, bo żłobek ma gdzieś ok. 45. To zależy tam od okresu, ale gdzieś w tych wielkościach to się oscyluje. Natomiast wiem, że jest lista rezerwowa chyba 30 czy więcej jeszcze oczekujących, czy może nawet 40 i to jest jakiś sygnał, że zainteresowanie jest. 

· Radny Bartosz Bluma – na dzień dzisiejszy jeszcze na podstawie tej ustawy żadne prywatne żłobki nie powstały?

· p.Ziarno – to jest nowa rzecz i to dopiero się rodzi. Niewątpliwie, gdyby poszły pieniądze na pewno będzie większe zainteresowanie, bo wiadomo, że kwoty utrzymania dziecka w żłobku są dosyć wysokie. 

· Radny Edward Gabryś – moje prywatne zdanie jest takie, że po pierwsze należałoby rozeznać sprawę, bo przecież funkcjonują żłobki już, m.in. naprzeciw Polo jest taki.

· Radny Bartosz Bluma – to jest punkt przedszkolny.

· Radny Edward Gabryś – tam są maluchy też. Ale to ogólnie ile takich dzieci jest, ile dodatkowo nie zostało przyjętych przez nasz żłobek. To jest jedno. Druga rzecz, uważam, że powinno to przejść przez wszystkie komisje i szczegółowo omówione, żeby wszyscy radni się na ten temat wypowiedzieli. Po trzecie, na dzisiaj nie ma możliwości sfinansowania tych prywatnych żłobków, a już w ogóle nie ma mowy o dotacji takiej, jaką dajemy do naszego żłobka te 800 zł. Ale myślę, moje też takie zdanie jest, że a może pomóc tam w kwocie np. 200 zł, nie wiem? Ale tego nie można dzisiaj przesądzić, bo to są pieniądze, których nie ma. 
· Radny Józef Skiba – ile to rocznie wyjdzie i o jaką kwotę by trzeba wzmocnić Wydział Edukacji, bo rozumiem, że to pójdzie z puli tego wydziału? Nie wiem, myślę, że radni tego nie zaakceptują. 

· Radny Marian Rogenbuk – jeżeli można, to ja myślę tak, że jeżeli chodzi o pierwszy projekt uchwały, to w zasadzie świadczenia, o których w niej mowa wielkościowo się nie zmieniają. Jest tylko zmiana sposobu naliczania i obciążania rodzica, z opłaty jakby stałej miesięcznej przechodzi ona w opłatę dzienną faktycznie liczoną za godziny przebywania dziecka w przedszkolu ponad 5 godzin i z umowy cywilno-prawnej. W związku z tym myślę, że wszyscy jesteśmy za takim rozwiązaniem i poddaję pod głosowanie ten projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice.
/10 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – podobnie myślę, jeżeli chodzi projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
· Radny Krzysztof Haliżak – ja tutaj chciałem jeszcze dwa słowa. Chciałem spytać Pana dyrektora, według jakich kryteriów przyjmowane są dzieci do żłobka samorządowego. Czy tu decyduje kolejność zgłoszeń, czy po uważaniu pani dyrektor, czy po znajomości?

· p.Ziarno – to znaczy, jest regulamin wewnętrzny, który to określa. 

· Radny Krzysztof Haliżak – w takim razie jest taka sytuacja – ja nie widzę powodu, dlaczego ta opłata miałaby wynosić 300 zł, ta wpisowa, bo Pan dyrektor powiedział, że ktoś przyjdzie, będzie chciał, będzie się zastanawiał, drapał po głowie, że a może założę żłobek, a może nie założę. Ja myślę, że jeżeli ktoś przychodzi zdeterminowany, że chce założyć, to nie można go karać dodatkową opłatą, bo wpis do ewidencji działalności gospodarczej ile kosztuje?
· Radny Bartosz Bluma – gdzieś 150 zł.

· Radny Krzysztof Haliżak – no więc proponuję np. te 150 zł, a nie 300 zł, bo to jest jakiś tam dodatkowy koszt. Jeżeli ktoś np. adaptuje sobie pomieszczenie, bo chce przygotować taki punkt przedszkolny no to te 300 zł może przeznaczyć na wymalowanie, odświeżenie pomieszczenia, a nie np. na to, że będzie to dodatkowa opłata, która stanowi tak naprawdę para podatek. 

· p.Ziarno – to znaczy, można tą kwotę zmniejszyć. Z tym, że proszę zauważyć, że jednak jest to 50% możliwości, więc nie jest to maksymalna opłata, bo art. 33 mówi, że opłata nie może być wyższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego zgodnie z przepisami o minimalnym wynagrodzeniu za pracę i to wynosi 1.386 zł.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tu akurat ja przeproszę, że przerwę i przyjdę w sukurs akuratnie radnemu Haliżakowi. Mnie przekonuje ta wysokość, bo dla mnie to jest typowa działalność gospodarcza. W związku z tym ja stoję na stanowisku, że wysokość wpisu powinna być w wysokości kwoty wpisu do ewidencji działalności gospodarczej. Natomiast, jeżeli chodzi o dotację, ja jestem jak najbardziej na nie z uwagi na to, że dla mnie to jest typowy biznes, typowa działalność gospodarcza. My zapewniamy dzisiaj jakąś ograniczoną na ten moment, to prawda, podaż na rynku usług żłobkowych. To jest de facto pomoc gminy dla części rodzin, a dla części nie, bo jeżeli 40 miejsc wystarczałobym, chętnych byłoby mniej niż 40 osób, no to de facto nie ma w ogóle problemu, że część ludzi nie może z niej skorzystać. Jeżeli natomiast jest więcej jak miejsc w żłobku i my robimy nabór chociażby wg kryterium, nie wiem, dochodowego, tam wiele elementów powinno być branych pod uwagę, to można to traktować, jako pomoc społeczną. A nowo powstające podmioty, co najmniej na ten moment, traktuję jako działalność gospodarczą, bo przecież nikt nie będzie tego robił za darmo bez chęci uzyskania dochodu, a w konsekwencji zysku, bo też bez wynikowo tego też nie będzie robił. W związku z tym ja jestem, jeżeli chodzi o dotacje, zdecydowanie na nie. Natomiast opłata w wysokości jak każdego wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, bo ja to traktuję jako biznes. 

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze słowo, jeżeli chodzi o te dotacje. Chodzi o to, że dlaczego mięlibyśmy karać tych, którzy chcieliby wejść teraz na rynek, akurat w tej sferze działalności? Bo jest nierówne traktowanie podmiotów. Jeżeli np. przedszkola obecnie istniejące dostają dotacje w określonej wysokości, nie pamiętam teraz, jaka kwota na dzieciaczka. I teraz, jeżeli chciałbym założyć taki punkt, to dlaczego ja nie miałbym dostać, skoro tamci dostają? Tylko dlatego, że oni byli wcześniej?
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jak przedszkole Pan założysz, to dostaniesz Pan dotację taką, jak mają wszystkie niepubliczne przedszkola. 

· Radny Krzysztof Haliżak – w porządku. Natomiast, a jeśli chodzi o punkt żłobkowy, a nie przedszkolny? Dlaczego w takim razie? Dlaczego jest nierówne traktowanie podmiotów? Ja się na przykład z tym nie zgadzam. Albo odbierzemy faktycznie dotację każdemu. No, ale wtedy samorządowy żłobek przestanie istnieć, tak? To w takim razie wyrównajmy szansę. Ja w takim razie jestem za równym traktowaniem podmiotów i jestem za tym, żeby ewentualnie też, no niestety, dotować też punkty żłobkowe.
· Radny Józef Skiba – nie wszystkich stać, żeby takie opłaty wnosić. Trzeba też patrzeć na to, że są biedniejsi i bogatsi.
· Radny Krzysztof Haliżak – no właśnie do tego zmierzam, że jeżeli jest taka sytuacja, że np. do żłobka samorządowego uda mi się wcisnąć dziecko, ale np. gdybym miał wybór płacić powiedzmy 800 zł za utrzymanie dziecka w żłobku prywatnym, no to bym się zastanowił. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie właśnie dotyczące tej dotacji, którą miasto przekazuje na dzień dzisiejszy na żłobek – ok. 820 zł. Co jest głównym kosztem utrzymania dziecka w takim żłobku?

· p.Ziarno – w takich placówkach to są zawsze koszty osobowe + pochodne. To jest ponad 80%. 

· Radny Piotr Pawlicki – a kto by umiał odpowiedzieć na wirtualne pytanie, jaka to jest kwestia, ilu takich prywatnych podmiotów żłobkowych na przykład mogłoby w Chojnicach zaistnieć, żeby wypełnić tę lukę? My nie znamy danych właściwie liczbowych.

· p.Ziarno – jedyne dane, które mamy, to już mówiłem, to jest około 30 – 40, może nawet trochę więcej, ok. 40 tak powiedzmy oczkujących, jakby chętnych do żłobka. Takie mam dane od Pani dyrektor żłobka. Natomiast mówię o żłobku naszym. Natomiast ja nie wiem, czy to by się przełożyło automatycznie na te nowe, które by powstały?
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy by się w ogóle przełożyło? Czy w ogóle by powstały? Od tego trzeba zacząć.

· Radny Bartosz Bluma – trzeba natomiast zwrócić uwagę na to, że te mniej więcej 80 osób, które by były chętne do oddania swojego dziecka do żłobka, to by były osoby, które wiedziały, że tych miejsc w żłobkach jest dużo za mało, gdyby rzeczywiście to się rozpowszechniło 
i tych żłobków by powstało prawdopodobnie tych dzieci byłoby więcej. Bo zapotrzebowanie jest, tylko wszystko uzależnione jest od ceny. Jeżeli będzie cena przystępna, czy też podobna do kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu, to zainteresowanie byłoby dużo większe. No, tutaj ta kwota 820 zł, no to jakby nie patrzeć, to sporo ludzi zrezygnuje z tego tylko dlatego, że po prostu cena będzie za wysoka. 

· Radny Józef Skiba – ale też jak będzie mała cena, to nawet matka będzie siedzieć w domu, 
a dziecko będzie do żłobka oddawała. To nie jest takie proste, tego się rozeznać nie da.

· Radny Bartosz Bluma – musiałyby powstać dopiero.

· Radny Krzysztof Haliżak – ale to Państwo mówicie o tym, że dziecko ma chodzić do żłobków, do przedszkoli, żeby się socjalizowało, tak? Na zasadzie takiej, że w grupie lepiej się rozwija, dlatego nie rozumiem tej uwagi? Powinien Pan się cieszyć z tego względu, że dziecko trafia do przedszkola. Ja akurat jestem przeciwnego zdania. No, ale…

· Radny Józef Skiba – no, nie można wszystkiego za wszelką cenę robić. 
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – a ja myślę, że tak naprawdę, to ta dyskusja jest bezprzedmiotowa, bo dzisiaj żaden żłobek nie powstał. Tak, że chyba sprawa faktycznie jest przedwczesna i bijemy pianę zupełnie niepotrzebnie. Tak myślę.

· Radny Piotr Pawlicki – jeszcze taką uwagę. Ta ustawa jest spóźniona o wiele lat. Wtedy, kiedy była koniunktura trzeba było to robić. Wtedy były jeszcze pieniądze w gminach i pewnie już by ten interes się rozwinął na tyle, że już dzisiaj byśmy mięli to za sobą. No, niestety 
w dołku kryzysowym nam się proponuje rozwiązania, które są finansowo przez gminy prawie nie do pokonania i w wielu jeszcze innych kwestiach. Tak myślę. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to co, jeśli chodzi o ten drugi projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości opłaty?

· Radny Krzysztof Haliżak – ja zawnioskowałem o zmniejszenie tej opłaty. Tak, że prosiłbym o przegłosowanie tego wniosku. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dla mnie istotniejsza jest zasada, bo jest to działalność gospodarcza i wszelkie związane z nią koszty, co najmniej na etapie rejestracji, powinny być takie jak w działalności gospodarczej jakiejkolwiek innej, jeżeli chodzi o wpis. Takie jest moje zdanie. Ja nie wiem, w jakiej kwocie, dlatego operuję tutaj sformułowaniem, że w wysokości kwoty za wpis do ewidencji działalności gospodarczej. Ja pod tym się podpisuję. A czy to jest kwota 150 zł, czy 120 zł, czy 100 zł nie wiem? Mi chodzi o samą zasadę. 
· Radny Krzysztof Haliżak – ale nie oszukujmy się. Owszem to będzie wpisane, powiedzmy przedsiębiorca wpisze to sobie w koszty, ale podejrzewam, że wolałby sobie wpisać koszty np. zakupu farby na odnowienie pomieszczenia niż koszty związane z wpisem do jakiegoś tam rejestru. I tak ma koszty, i tak ma koszty, ale chodzi mi o to…

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – Panie Krzysztofie proszę tak nie argumentować farbą 
i innymi rzeczami. Chodzi o zasady. W związku z tym ja proponuję modyfikację § 1 w ten sposób, że po słowach „prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice w wysokości” skreśla się „300 zł (słownie: trzysta złotych)”, a zamiast tego dopisuje się „kwoty wpisu do ewidencji działalności gospodarczej”, czyli obojętnie, jaka to jest kwota. I wtedy mamy czytelną zasadę. Traktujemy to, jako działalność gospodarczą, bo takową ona jest, bo bez podatności nieważne na ten moment, czy miasta, czy prywatnej osoby, czy fundacji to się nie obejdzie i traktujemy, jako działalność gospodarcza, bo taką ona jest. 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Komisją Edukacji podjęły następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Komisją Edukacji proponują, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych § 1 otrzymał brzmienie: „§ 1. Ustala się opłatę za wpis żłobka oraz klubu dziecięcego do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice w wysokości kwoty wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.”.
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Komisje przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłat adiacenckich,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

Ad.2.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o to zapytanie skierowane przez Pana dyrektora Ziarno, nie wiem, czy poddać to pod głosowanie? No, bo w zasadzie przedyskutowaliśmy. Moje stanowisko, nie wiem, jakie jest innych osób zdanie, ja jestem na ten moment zdecydowanie na nie. Tym bardziej do czasu, kiedy my nie mamy z materią do czynienia. Bo nie mamy do czynienia. Z drugiej strony powiem, że nie chcę na ten moment jakby przyspieszać rzeczy, bo być może, że sygnał płynący taki, że my będziemy w ¾ dotować, bo tyle dotujemy przedszkola, dotować tak jak żłobek, to da impuls powiedzmy do lawinowego uruchamiania nie do końca takich naprawdę żłobków, czy quasi żłobków. Bo wtedy musimy regulamin określić, a jaki to może być żłobek, czy 2 czy 3 osoby, czy 10 dzieci, jakie spełniać wymogi to już może jest bardziej kwestia Sanepidu itd. Ale także trzeba określić, bo jak się daje dotację, to muszą być określone regulaminy, warunki, zasady itd. I to byłoby być może przedwczesne i nasze takie trochę działanie. Jeżeli będą takie podmioty, będą funkcjonować, to się zastanowimy w ramach też zasady działalności gospodarczej. 
· p.Ziarno – ale takie wniosek można by przegłosować, że jak pojawią się jakieś zainteresowane podmioty, to będę miał im co odpowiedzieć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli już można, to skorzystam z innego uprawnienia i w ogóle nie poddam pod głosowanie, do czasu aż będziemy mięli z materią do czynienia. Zaistnieje, będzie funkcjonować, to wtedy się do tego ustosunkujemy. 

· Radny Piotr Pawlicki – ja mówiłem w poprzedniej kadencji na sesji, czy byłoby możliwe zwrócić się do właściciela „Hetmana” o zorganizowanie na jego terenie komunikacji w jakiś sensowny sposób, bo tam różne dziwne przypadki się dzieją, bo różnie tam kierowcy jeżdżą. Nie wiem czy byłoby to możliwe, żeby tam jakieś oznakowania postawić? Bo tam koło tego „Intermarche” tak trochę po arabsku jest. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – po pierwsze to jest teren prywatny i w zasadzie prawie nic nam do tego. Z drugiej strony, jeżeli chodzi o uciążliwość komunikacyjną, to na pewno 100 razy bardziej uciążliwy jest wyjazd z „Lidla” na ul. Bytowską i blokowany ruch niż to, co ewentualnie dzieje się wewnątrz. Bo na zewnątrz skomunikowanie jest nienajgorsze z „Intermarche” i tak szczerze mówiąc, no to, co dzieje się wewnątrz specjalnie nic nam do tego, jako Rady Miejskiej. 
· Radny Józef Skiba – ale na nieoznakowanych drogach obowiązuje prawa strona. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, co z dotacją dla przedszkoli niepublicznych w kontekście tego wyroku, który zapadł?
· p.Ziarno – ja nie czytałem jeszcze togo wyroku i nie mam dostępu do takiej wiedzy. Nie widziałem i nie czytałem tego. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dobrze, ale ten pierwszy projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za przedszkole nie wynika z sentencji tego wyroku?

· p.Ziarno – nie, to nie ma nic wspólnego z tym. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to dlaczego ona nie mogła być wcześniej, albo zaczekać na wrzesień?

· p.Ziarno – wszystkie gminy stosując te nowe interpretacje, nowe orzecznictwo idą tą drogą. Ja w ogóle miałem wątpliwości, czy to zmienić. Natomiast też ustawa o systemie oświaty obowiązuje, że wszystkie te dotychczas podjęte uchwały trzeba zmienić. W związku z tym no taki krok. Natomiast zapis ustawowy się w ogóle nie zmienił, bo tylko został przeniesiony 
z ramowego statutu do ustawy. Nie ma podstaw, poza tym orzecznictwem, żeby to zmienić. 

· Radny Bartosz Bluma – to jest teraz robione, aby było jeszcze przed wrześniem?

· p.Ziarno – chodzi o to, że jak tylko to się pojawi, żeby to wprowadzić i jak tylko wojewoda nam to ogłosi to wprowadzimy. 
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bo wartościowo nie zmieniono nic, ani kwotowo. 

· p.Ziarno – tutaj nikt nie zyska i nikt nie straci. 

· Radny Bartosz Bluma – to znaczy rodzic straci, jeżeli nie będzie terminowo odbierał dziecka.

· p.Ziarno –  na pewno to ustabilizuje pracę przedszkola, bo jeżeli rodzic będzie miał więcej zapłacić, to nie będzie przewlekał, tylko jeżeli jest godzina podpisana w umowie, żeby o tej godzinie odebrać, no to odbierze. A tak to personel siedzi, bo jeszcze tam jeden czy dwóch nie odebrało dzieci, a to też generuje koszty. 
· Radny Józef Skiba – ja z innego tematu. W ubiegłym tygodniu Gazeta Pomorska przeprowadziła takie spotkania z mieszkańcami ul. Zielonej, co było dokładnie opisane w gazecie i m.in. pani redaktor ze mną takie spotkanie miała. Okazuje się, że ul. Zielona w godzinach wieczornych i nocnych jest prawdopodobnie, bo nie słyszałem o takim czymś, tylko mieszkańcy zgłaszali, jest niebezpieczna. Ja nie chciałbym tego tematu na sesji poruszać, dlatego mówię go dzisiaj. Chodzi o to, żeby zobowiązać naszą Straż Miejską i zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji o zwiększenie patroli późnowieczornych i nocnych w rejonie ul. Zielonej. Prawdę mówiąc, no jest to taki zakątek, gdzie pewnie i mężczyzna obawia się w nocy iść sam, bo tam są takie łąki, nie łąki. Uważam, że nasze służby powinny zwiększyć ilość patroli i to na pewno odstraszyłoby chuliganów, żeby tam cokolwiek robili. Wielu mieszkańców ten temat zgłasza, obawiają się i proszą, żeby to poruszyć.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Komisją Edukacji podjęły następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisja Edukacji wnoszą, aby zobowiązać Straż Miejską i zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji o zwiększenie patroli późnowieczornych i nocnych w rejonie ul. Zielonej. 
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Na tym Przewodniczący zamknął wspólne posiedzenie komisji.
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