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OR.0002.7.2011

P R O T O K Ó Ł  nr X/2011

z X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 17 sierpnia 2011r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1135.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Dariusz Szczepański
2. Tomasz Pajdak
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
5. Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

6. Jacek Studziński


- Mieszkaniec Chojnic

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem X sesji (biuletyn nr 10/11) został radnym doręczony 
w dniu 4 sierpnia 2011r. 

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media, jest mi bardzo miło.

Otwieram X sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 19 radnych, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 
Chciałbym Państwu radnym przedłożyć autopoprawkę do porządku obrad, Państwo radni w tej chwili ją otrzymali, jest to projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2011.
Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym wytłumaczyć skąd ta autopoprawka się bierze. Otóż deklarowaliśmy mieszkańcom Zamieścia, że całe Zamieście zostanie wyłożone komunikacyjnie płytami drogowymi. Po realizacji zadań drogowych, na których były płyty i po zbiórce tych płyt okazuje się, że mamy płyty używane na długość dróg na Zamieściu, to jest około 630 metrów. Całe Zamieście to, niestety, jest aż 1.300 metrów i realizując ten przetarg w tym kształcie, 
w którym Rada Miejska go zaprogramowała, on zakończyłby się ułożeniem płyt na 630 metrach, na pozostałej długości nie byłoby płyt, czyli zadanie byłoby zrealizowane połowicznie. Istnieje możliwość dokonania zmiany w budżecie, którą Państwu przedkładam, w taki oto sposób, iż za kwotę około 250.000 zł dokonalibyśmy w ramach inwestycji zakupu brakujących płyt i temat Zamieścia byłby honorowo zrealizowany w całości, stąd ta propozycja. Myślę, że warto to zadanie zrealizować w całości, a nie w połowie, bo wracanie do tego zadania w przyszłym roku nie miałoby większego sensu. Przypominam, że jest porozumienie z Samorządem Osiedlowym, jest porozumienie z mieszkańcami, oni akceptują takie rozwiązanie jeżeli chodzi o płyty drogowe wiedząc dokładnie o tym, że wzdłuż ulicy Zamieście nie ma zainwestowania pełnego w budowę domów, to Osiedle nie jest w pełni zurbanizowane, dlatego taka, a nie inna metoda budowania. Będę Państwa uprzejmie prosił, żebyście zechcieli taką zmianę wdrożyć i z góry przepraszam za to, że nie ująłem jej w materiale sesyjnym, a robię to ad hoc i za to przepraszam.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania, czy uwagi do porządku obrad? Nie widzę.

Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach 
z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Burmistrza?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na IX sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków 
i klubów dziecięcych. 

11. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłat adiacenckich.

12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania. 
13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
14. Głosowanie wniosków.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

18. Zakończenie X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Jeszcze będę proponował, jest porządek przegłosowany, ale Wysoka Rada może nie przegłosować uchwały. Sytuacja jest następująca: jeżeli przekonałbym w punkcie 9 Wysoką Radę do tego, iż 5 września przyjęlibyśmy uchwałę intencyjną o likwidacji przedszkola samorządowego nr 9 i przekształcenia tego przedszkola w niepubliczne, to podejmowanie tej uchwały mija się z celem, bo byśmy podejmowali tą uchwałę na maksimum pół roku. Ja w tym punkcie 9 wyjaśnię, dlaczego w tej chwili proponuję prywatyzację przedszkola nr 9, jakie z tego tytułu osiągniemy korzyści, jakie są zagrożenia, jak tą sprawę byśmy przeprowadzili i złożę do Komisji Wnioskowej wniosek treści takiej: „Rada Miejska Chojnic upoważnia Burmistrza do przygotowania na sesję w dniu 5 września intencyjnej uchwały o likwidacji przedszkola samorządowego nr 9. Do projektu uchwały należy dołączyć harmonogram działań niezbędnych do przekształcenia placówki”. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, jest to początkowe wyjaśnienie.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem IX sesji Rady Miejskiej był Pan Andrzej Mielke, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Mielke – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem obrad IX sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on przebieg obrad i proszę o jego przyjęcie go bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu IX sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza X sesji poprosiłbym Pana Piotra Pawlickiego. Czy Pan Piotr Pawlicki wyraża zgodę?

· Radny Piotr Pawlicki – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Marka Szmaglinskiego i Panią Joannę Warczak. Czy Pan Marek Szmaglinski wyraża zgodę?
· Radny Marek Szmaglinski – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pani Joanna Warczak wyraża zgodę?

· Radna Joanna Warczak – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Piotra Pawlickiego?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza X sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Piotra Pawlickiego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Marka Szmaglinskiego i Panią Joannę Warczak?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Marka Szmaglinskiego i radną Joannę Warczak.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Był to krótki okres między sesjami i żadne pisma do Rady Miejskiej nie wpłynęły i myślę, że poczekamy dopiero na sesję roboczą w dniu 5 września.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo. Przedstawię 9 punktów. Dzisna o godzinie 1130 podpisujemy umowę, a konkretnie podpisuje Spółka ZZO Nowy Dwór z firmą „Skanska” na budowę Zakładu Zagospodarowania Odpadów, kwota 39,3 mln zł, firma znana w całym kraju i myślę, że bez obaw ta inwestycja zostanie zrealizowana, montaż finansowy jest, jak Państwo pamiętacie mamy 15 mln zł na to zadanie ze środków unijnych, pozostałe środki to jest wkład gmin tworzących spółkę, to jest 13 gmin plus kredyt komercyjny. Dzisiaj przekazanie placu budowy i podpisanie umowy.
Inwestycje, które realizujemy w mieście, są realizowane zgodnie z harmonogramem, w tej chwili uruchomiliśmy trzy nowe, to znaczy jest wejście już do Parku 1000-lecia, już trwają prace i uruchomiliśmy dwie bardzo ciężkie inwestycje dla mieszkańców, które są uciążliwe, pierwsza to budowa ronda na Piłsudskiego, Warszawskiej, Dworcowej, Świętopełka, ona jest mniej uciążliwa, tam jest ruch wahadłowy, natomiast drugie zadanie, czyli budowa ronda Wyszyńskiego i przebudowa 14 Lutego to jest zadanie utrudniające życie mieszkańcom, a podstawowy problem wiąże się też z obiektami handlowymi. Ulica została wyłączona w całości ponieważ zdaniem i projektanta,
 i wykonawcy, i również naszym nie ma możliwości wprowadzenia tam ruchu wahadłowego ze względu na to, że ingerujemy bardzo głęboko w infrastrukturę podziemną, a część instalacji jest 
w osi symetrii tej drogi. Można byłoby robić ruch wahadłowy, kolokwialnie mówiąc, puszczając samochody po chodnikach, ale wtedy byłby problem pieszych i mnóstwo innych kłopotów. Natomiast odcięcie tej ulicy i wykonywanie jej w całości daje szansę na to, że firma „Strabag”, która jest silną firmą drogową, wykona to zadanie jeszcze w tym roku w części drogowej, chociaż kontrakt ma z Zarządem Dróg Wojewódzkich do lipca przyszłego roku, ale pamiętamy skąd to się brało, inwestycja miała kosztować 8 mln zł, w końcu kosztuje 4 mln zł i jeżeli „Strabag” wykona w tym roku, to pełne finansowanie jest zapewnione na ten rok.
Uruchomiliśmy przetarg związany z wykluczeniem cyfrowym, w ramach tego przetargu, jak Państwo wiecie, 50 chojnickich rodzin ma otrzymać komputery wraz z oprogramowaniem i szkoleniem, również będziemy wymieniać sprzęt komputerowy w bibliotekach, szkołach, w Ośrodku Pomocy Społecznej i w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej. Te placówki nie są wykluczone cyfrowo, natomiast osoby też wykluczone cyfrowo korzystają z tych placówek, dlatego nie można powiedzieć, że miasto Chojnice wymienia sobie sprzęt w swoich placówkach wykorzystując do tego program unijny. Pragnę jeszcze zakomunikować, że nasza specyfikacja jest nadzorowana i oceniana przez departament odpowiedni w Urzędzie Marszałkowskim. Jeżeli zapotrzebowanie chojnickich rodzin wykluczonych cyfrowo będzie większe jak 50 komputerów, to sprzęt, który będziemy luzować poprzez wymianę na nowy, jest do dyspozycji, będziemy mogli zwiększyć tą pulę, ale na razie pozbierajmy 50 rodzin i zobaczymy, bo z jednej strony trzeba chcieć ten komputer, ale z drugiej strony trzeba spełnić warunki, które są określone w programie, czyli szkolenie i korzystanie z tego sprzętu.
Tutaj również, jeżeli Państwo czytaliście portal chojnice24.pl, nijak nie można tego przetargu porównać do zakupu Forda Mondeo w Starostwie, ustawa o zamówieniach publicznych daje możliwość pokazania nazwy oprogramowania, które chcemy, ale z drugiej strony trzeba jasno określić parametry techniczne oprogramowania zamiennego i my to uczyniliśmy, tak w tym przetargu jest. Podam przykład, jeżeli będziemy robić termomodernizację budynków w mieście, możemy wpisać system Drajwie lub równoważny, ale ten równoważny trzeba opisać. Tak więc podobieństwa tutaj nie ma żadnego, chyba, że ja jestem czarnoskóry, no nie ma, jestem człowiekiem, nie ma takiego porównania, dlatego bardzo uprzejmie proszę, żebyście Państwo, do mediów zwracam się z taką prośbą, żebyście takich porównań nie czynili.
Kolejna sprawa to stadion „Chojniczanki”, bardzo trudny temat, optowaliśmy na początku za rozwiązaniem, aby przykryć dachem małą trybunę, zaczęli protestować, duże słowo protestować, odmienne zdanie mieli kibice, Zarząd Klubu. Główny problem jest taki, że na tej trybunie małej są przyjezdni kibice, czyli budowalibyśmy dach dla tych, którzy przyjeżdżają do nas, a nie dla swoich kibiców, którzy są związani z drużyną. Odbyło się spotkanie, w którym, oprócz Zarządu Klubu, wzięli udział kibice, Prezes Stowarzyszenia Kibiców i doszliśmy do wniosku, że będziemy budowali w Chojnicach zadaszenie czterech sektorów na głównej trybunie, to są te sektory biały, żółty 
i czerwony, montując odpowiednią konstrukcję stalową na wieńcu stadionu z dachem rozsuwanym, ale tutaj od razu studzę emocje, to nie będzie taki dach rozsuwany, jak na tych stadionach, które są budowane za setki milionów dolarów, tylko będzie to konstrukcja podobna do rozsuwanych rolet. Zyskujemy dwie rzeczy, po pierwsze chcemy dach, to mamy dach, nie chcemy dachu to go zwijamy. Zyskujemy odchudzenie konstrukcji stalowej, bo nie trzeba tej konstrukcji liczyć na śnieg, po prostu zimą ten dach byłby zwinięty, a konstrukcja stalowa to jest podstawowy koszt. Projektant ma przedstawić koncepcję w czwartek, mamy kolejne spotkanie z przedstawicielami kibiców, z Zarządem Klubu i nie ma tutaj żadnego problemu. Natomiast musimy pamiętać o tym, że jeżeli nie rozpoczniemy tej inwestycji w przyszłym roku na wiosnę, to nasz stadion może nie otrzymać koncesji z PZPN-u. Teraz tak, jeżeli chodzi o II ligę, to trzeba zadaszyć 230 miejsc, jeżeli chodzi o I ligę, to 500 miejsc i w związku z tym, że „Chojniczanka” ma szansę awansować do I ligi, to podejmuję decyzję, żeby projektować zadaszenie od razu na 500, żeby nie było tak, że zadaszymy w kwietniu na 230, a w czerwcu drużyna awansuje do I ligi i będziemy znowu musieli projektować i zadaszać. Czyli robimy już na I ligę.
Jeżeli chodzi o kolejny temat, to są przedszkola. Jak Państwo wiecie, Wojewódzki Sąd Administracyjny uznał, że moje rozporządzenie dotyczące obliczania dotacji dla przedszkoli na bazie uchwały, którą Wysoka Rada podjęła, jest nieprawne. Wojewódzki Sąd Administracyjny wskazuje, że ja nie powinienem tworzyć prawa miejscowego, tylko to jest delegacja Rady Miejskiej, ja powinienem to prawo miejscowe wykonywać mówiąc krótko, czyli musimy uszczegółowić tą uchwałę w taki sposób, abym ja enumeratywnie wykonywał polecenia Rady, a nie sam tworzył prawo miejscowe, to jest pierwsza rzecz. Poprawka tej uchwały i modyfikacja nastąpi 5 września na kolejnej sesji, którą planujemy, natomiast Wojewódzki Sąd Administracyjny nie rozstrzyga sporu, który jest pomiędzy Urzędem a właścicielkami przedszkoli co do definicji wydatków bieżących. My dalej stoimy na stanowisku, że jeżeli przedszkola niepubliczne pobierają od rodziców opłatę za wyżywienie dzieci, to nie powinny otrzymywać w dotacji również 3/4 naszych kosztów, które my, jako Urząd, ponosimy na wyżywienie dzieci w przedszkolach, bo to byłoby dotowane dwukrotnie, raz od rodziców, drugi raz przez Urząd Miasta. Z tego, co wiemy, to ewentualny spór może rozsądzić sąd cywilny, niezbadane są wyroki sądów, dlatego dalszą część tej wypowiedzi rezerwuję sobie na punkt 9 sesji Rady Miejskiej i powiem, jakie zabezpieczenia będziemy robić.
Kolejna sprawa – syndyk „Mostostal”. Więc syndyk jest już w „Mostostalu”, pracuje, odbyłem spotkanie, syndyk zakomunikował mi, oświadczył, że głównym celem jego pracy jest utrzymanie firmy w ruchu i sprzedaż „Mostostalu” jako działającego przedsiębiorstwa. Dzisiaj będę rekomendował „Mostostal” firmie „Skanska” jako możliwego podwykonawcę konstrukcji stalowej ZZO, tam jest około tysiąca ton konstrukcji, to jest dobre dwa miesiące pracy dla „Mostostalu”. Czy firma „Skanska” skorzysta, czy nie, to jest kwestia już wtórna, bo ja przecież nie mogę kazać, czynię to po przetargu, a nie przed przetargiem, dlatego nie ma tutaj zawirowań moralnych i etycznych z mojej strony, bo gdybym to przed przetargiem robił, to byłoby źle, po przetargu, mówię tutaj publicznie, będę lansował „Mostostal”, tak samo chojnicką firmę „Ekomel” jako dobrych podwykonawców dla tak zwanego gw, czyli generalnego wykonawcy.
Pan syndyk nie wyklucza sprzedaży dwóch, trzech składników majątkowych „Mostostalu”, które są zbędne, pustej działki na przykład, która tam jest i biurowca. Ten biurowiec najprawdopodobniej będzie adresowany dla nas, dla Urzędu Miasta, natomiast muszą Państwo wiedzieć, że w ramach ewentualnego zakupu takiego biurowca nie możemy rozliczyć zobowiązań podatkowych, które nastąpiły do momentu wejścia syndyka. My jesteśmy w czwartej grupie zaspakajania i syndyk nie może nam zbyć budynku wpisując tam brakujący milion złotych podatku od nieruchomości, ale jest to ciekawy budynek, który byłby odcięty od firmy, firma przeniosłaby swoje biura w tą przestrzeń, gdzie są hale produkcyjne i myślę, że warto przeprowadzić analizę wstępną, taką techniczną, czy ten budynek można adaptować na kompleks mieszkań socjalnych, bo Państwo, jako Wysoka Rada, wiecie dokładnie, że u nas w tej chwili nabrzmiewającym problemem, narastającym problemem jest brak mieszkań socjalnych, my płacimy horrendalne pieniądze za czynsze rodzin, które mają decyzje o eksmisji, my eksmisji nie wykonujemy, ponieważ nie mamy lokali zamiennych, rodziny te mieszkają w zasobach prywatnych, płacimy nieraz czynsze 700, 800 i 1.000 zł miesięcznie. Dlatego warto nad problemem się pochylić, jeżeli kompleks monitorowany lokali socjalnych mógłby tam powstać, trzeba określić standard i jest szansa, aby takie zadanie realizować.
Kolejna sprawa, otrzymaliśmy informację od organizatora konkursu „Modernizacja roku”, że koniecznie mamy przyjechać do Warszawy, my zgłosiliśmy, jako Urząd, basztę galerii Trzebiatowskiego, ona przeszła przez pierwszy etap, w związku z tym, że drugi etap był płatny, nie finansowałem tego konkursu z budżetu miasta, ale firma „R-BUD”, która wykonywała to zadanie inwestycyjne, finansowała udział w drugiej części konkursu. Trudno tutaj mówić, czy jesteśmy laureatem, czy dostaliśmy wyróżnienie, ale na pewno jakaś nagroda za to zadanie jest.
Kolejna sprawa, 29 lipca został złożony do Starostwa wniosek o wydanie pozwolenia na budowę na Chojnickie Centrum Kultury. Zgodnie ze specyfikacją warunków zamówienia projektant do 
31 października musi dostarczyć wszystkie kosztorysy, przedmiary, wszystkie elementy, które są niezbędne do ogłoszenia przetargu i przygotowania tego zadania. Chciałbym zapowiedzieć, że we wrześniu rozpoczniemy prezentację, uważam, że osobą, która powinna zaprezentować, jest architekt wykonujący to zadanie i w tej sali taka prezentacja się odbędzie.
Na koniec kultura, Noce Operetkowe w Chojnicach, myślę, że powinniśmy Panu Markowi Czekale bardzo podziękować za to, że wybrał Chojnice na taką inicjatywę, bo to on ją zgłosił, a my byliśmy dobrymi partnerami, chyba też to się bierze stąd, że orkiestra Marka Czekały gościła w Chojnicach nie raz i zawsze była bardzo dobrze przyjmowana. Frekwencja w ciągu tych dwóch dni, czyli sobota i niedziela, upewnia nas, że warto takie inicjatywy kulturalne realizować. Tutaj też odrzucam takie sugestie, supozycje, że zrobiliśmy Noce Operetkowe po to, żeby konkurować z szantami, to są nieuprawnione sugestie, bo na szantach był pełen Amfiteatr i u nas Fosa była pełna na Nocach Operetkowych, czyli zapotrzebowanie na różne formy kultury jest bardzo duże.
Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na IX sesji Rady Miejskiej, informacja znajduje się w biuletynie i można się zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. W tym okresie odbyło się jedno wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Edukacji, proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.
· Radny Marian Rogenbuk – w dniu 11 sierpnia odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Edukacji, tematem był materiał sesyjny i jeżeli chodzi 
o pierwszy projekt uchwały, to tutaj byliśmy jednomyślni i Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalania opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice, tym bardziej, że w projekcie uchwały nie było jakby wzrostu odpłatności, wzrostu kosztów, tylko inna metodologia liczenia. Dzisiaj usłyszymy trochę inną propozycję, ale takie było wspólne stanowisko Komisji i 10 osób głosowało za tym projektem uchwały.

Drugi projekt uchwały, pozwolę sobie odczytać, mianowicie Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Komisją Edukacji proponuje, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych §1 otrzymał brzmienie: „ustala się opłatę za wpis żłobka oraz klubu dziecięcego do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice w wysokości kwoty wpisu do ewidencji działalności gospodarczej” i tutaj 10 osób głosowało za, z tym, że okazuje się, formalnie rzecz biorąc, że dzisiaj wpis do ewidencji działalności gospodarczej jest bezpłatny, natomiast jeżeli chodzi 
o wpis, ewentualny wpis, bo na razie jeszcze nie mamy żłobka, czy też klubu dziecięcego, to musi być ustalona niestety odpłatność, to są bzdury, które obowiązują, ale póki co takie jest prawo, bo ustawa z dnia 4 lutego 2011 roku, czyli bardzo świeża, o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 mówi tak, art. 33 tej ustawy mówi: punkt 1 „wpis do rejestru podlega opłacie, która stanowi dochód własny gminy”, punkt 2 „wysokość opłaty ustala rada gminy w drodze uchwały”, punkt 3 „wysokość opłaty nie może być wyższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego zgodnie z przepisami o minimalnym wynagrodzeniu za pracę”, punkt 4 „zmiana 
w rejestrze oraz wykreślenie z rejestru są zwolnione z opłaty”, punkt 5 „gmina jest zwolniona 
z opłaty za wpis do rejestru”. Niestety, takie kwiatki jeszcze w naszym prawie mamy, a my wychodziliśmy, jako członkowie Komisji Budżetu i Komisji Edukacji, że ewentualne prowadzenie żłobka jest to normalny biznes, jak każdy inny, bo jeżeli ktoś będzie chciał zakładać żłobek i go prowadzić, to traktujmy to jako normalną, podstawową działalność gospodarczą, przecież nie będzie tego prowadził w celach charytatywnych, w związku z tym my uważaliśmy i uważamy nadal, że zasady powinny być takie same, jak w przypadku każdego innego zwykłego wpisu 
o prowadzeniu działalności gospodarczej, ale póki co przepis prawny, niestety, jest taki.
Trzeci wniosek, który Komisje przegłosowały, to wnosimy, aby zobowiązać Straż Miejską 
i zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji o zwiększenie kontroli późnowieczornych i nocnych w rejonie ulicy Zielonej, bo tak wynika z wypowiedzi ludzi, że jest to ulica dosyć niebezpieczna w tym rejonie miasta. (głosy poza mikrofonem)
To są wszystkie projekty, które głosowaliśmy na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu 
i Komisji Edukacji, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o wnioski Komisji, to drugi wniosek, bo ten pierwszy byłby nieistotny gdybyście Państwo podzielili moje zdanie, musi być kwota jednak ustalona.
Natomiast jeżeli chodzi o patrole Straży Miejskiej, to jak najbardziej będę wzmacniał, ale mam takie siły, jakimi dysponuję tylko i wyłącznie, stąd też przeniosę ten wniosek troszeczkę mocniej do Komendy Powiatowej Policji. Natomiast Państwo wiecie, że jeżeli chodzi o ulicę Zieloną, to tam swój profil działalności zmienia pewien obiekt, klub internetowy i nowy właściciel nie chce już prowadzić klubu internetowego, tylko chce prowadzić otwarty lokal, w którym mają być dyskoteki. My czekamy jeszcze w tej chwili na opinię Samorządu Osiedlowego, dzierżawca, a w przyszłości być może przyszły właściciel chciałby w piątki i soboty prowadzić tam działalność aż do 400 nad ranem przy niewpuszczaniu już do wnętrza tego lokalu ludzi od godziny 2300. Ja myślę, że trudno będzie właścicielowi zapewnić brak uciążliwości prowadzonej działalności w stosunku do mieszkańców, którzy tam mieszkają obok, dlatego tu jeszcze rozgorzeje dyskusja i trzeba będzie znaleźć złoty środek. Przypominam Państwu, że zanim powstała ta działalność, która tam była przez ostatnie lata, to była tam dyskoteka i ciągle były konflikty i problemy i niestety, chyba ta sytuacja będzie do nas powracać i trzeba będzie ten problem na bieżąco rozwiązywać. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice.

Proszę Pana Burmistrza o wyjaśnienie, bo jest propozycja nie uchwalania tego projektu uchwały. Proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Ja postaram się to wyjaśnić w taki sposób, my ciągle od tego momentu, w którym obliczyliśmy dotację dla przedszkoli niepublicznych i nie ujęliśmy tam kosztów wyżywienia stoimy na stanowisku, że postąpiliśmy słusznie, ponieważ uważamy, że z jednej strony przedszkola niepubliczne muszą mieć dobrą dotację, ale z drugiej strony publiczne pieniądze muszą być wydawane celowo i ze zrozumieniem. Nasze rozumienie jest takie, że dwa razy tego samego świadczenia placówki niepubliczne nie powinny mieć finansowane, to chyba jest proste i czytelne. Natomiast tak, jak powiedziałem, niezbadane są wyroki sądów cywilnych i może być różna sytuacja. My się możemy spotkać za rok, czy półtorej z postanowieniem Sądu, który uzna, że na przykład właścicielki przedszkoli mają rację, chociaż logicznie racja jest po naszej stronie, bo gdybym Państwa tutaj dzisiaj zapytał na tej sali, to uważam, że zdecydowana większość radnych i chyba Państwa tutaj Przewodniczących Osiedli, również dziennikarzy podzieliłaby ten pogląd. Teraz nie ma innej metody, niestety, jak sprawdzenie tego w Sądzie, bo nie ma możliwości dialogu i negocjowania ze strony niepublicznych podmiotów, Panie tutaj się skojarzyły wewnętrznie i rozpoczęły pewną batalię, my musimy do tej batalii się przygotować. Ja chciałbym przypomnieć, że dwa z pięciu niepublicznych przedszkoli do budżetu miasta muszą oddać ponad 300.000 zł niecelowo wydatkowanych pieniędzy 
z dotacji, dlatego materia jest trudna. Część pieniędzy te dwa przedszkola już oddały, części nie chcą oddać i będziemy też drogą sądową te kwoty windykować. Szczegóły są u Pana Dyrektora Ziarno i u Pana Dyrektora Wajlonisa.
Teraz problem polega na tym, ja go w taki sposób opiszę, w naszym przedszkolu publicznym pracuje Pani intendentka i trzy kucharki. Miasto Chojnice finansując to przedszkole pokrywa pełne koszty tych czterech etatów plus woda, prąd, kuchnia, naczynia i inne rzeczy, jeszcze pobieramy od rodziców 4,50 zł dziennie jako stawka żywieniowa dla dzieciaczków, które chodzą do tego przedszkola. Tych naszych dzieciątek tam jest 217 w tym przedszkolu. Firmy cateringowe są w stanie dostarczyć do tego przedszkola taki sam posiłek, który my wytwarzamy zatrudniając 4 osoby, płacąc za wodę, prąd i tak dalej po takiej samej stawce, jaką płacą rodzice, czyli za 4,50 zł. To chyba Państwo przyznacie mi rację, że nie ma logiki, żeby w przedszkolu publicznym prowadzić kuchnię z czterema osobami, naczyniami, prądem, wodą po to, żeby poprzez taką formę działalności zwiększać wymiar dotacji dla przedszkoli niepublicznych, bo my nie pytamy, nie wkładamy nosa w przedszkole niepubliczne, nie pytamy, czy macie kuchnię, macie kucharkę? Nie. Właścicielki pobierają też od rodziców opłatę za wsad do kotła i mają swobodę w prowadzeniu działalności gospodarczej, biorą firmę cateringową, która za 4,50 zł im to przywiezie, a my mamy koszty kucharek, intendentki, wody, prądu i tak dalej. Rozumiemy, 
o co chodzi, tak? Takie były standardy w przedszkolach publicznych.
Stąd między innymi propozycja jednak przekształcenia naszego przedszkola w przedszkole niepubliczne, żeby warunki w tych przedszkolach wszędzie były takie same.

Dodam, że jeżeli Rada Miejska podzieli mój pogląd o potrzebie likwidacji przedszkola i przekształcenia w niepubliczne, to chciałbym zapewnić, bo tutaj koleżanki z Platformy Obywatelskiej były u mnie w tej sprawie, że w ramach porozumienia zamierzałbym, i to traktuję jako wyzwanie, utrzymać też oddział integracyjny w tym przedszkolu, bo jednak przecież przedszkola niepubliczne nie kwapią się do tego, żeby prowadzić oddziały integracyjne. Ja uważam, że mając te oddziały integracyjne w szkołach, musimy też utrzymać w przedszkolu niepublicznym, to idzie zrobić.
Przypominam też, że są odziały przedszkolne w Szkole Podstawowej Nr 3. Przypominam też Państwu, że 6-latki w tym roku mogą iść do szkoły, nie muszą, ale w przyszłym roku już muszą i my w tej chwili mamy około 80% dzieci w przedszkolach, bardzo wysoki wskaźnik. Jak Państwo wiecie, przez te wszystkie lata, kiedy system prywatnych przedszkoli funkcjonuje, opłata od rodziców w żaden drastyczny sposób nie wzrosła, ona była waloryzowana i tak dalej, tak może pozostać, bo tak rzeczywiście jest, że na przykład w Tucholi, czy w Człuchowie koszt finansowania dziecka w przedszkolu niepublicznym jest o wiele niższy niż w Chojnicach. Być może są tam niższe standardy. My wydatkujemy na ten cel około 350 zł miesięcznie na jedno dziecko, a w innych miastach jest to 200 zł, 220 zł, 250 zł, ale nie aż tyle, co u nas, a przypominam, że Panie nasze, właścicielki przedszkoli chciałyby mieć ponad 400 zł na jedno dziecko.

Reasumując, utrzymując przedszkole publiczne z takim systemem działania ciągle będziemy napędzać wielkości, będziemy napędzać algorytm, który będzie wzrastał, moim zdaniem w sposób nieuprawniony, bo jeszcze raz zadam pytanie, dlaczego my mamy mieć standard trzech Pań kucharek, intendentki i kuchni, jeżeli możemy za o wiele mniejsze pieniądze zapewnić żywność dla dzieci poprzez firmę cateringową.

Chciałbym też zapewnić, że te osoby, które pracują w kuchni w przedszkolu nr 9, nie zostaną zwolnione z pracy, bo Państwo wiecie, że w naszych szkołach istnieje system stołówkowy, system kuchni i tutaj będę proponował w piątek w czasie rozmowy z Panią Dyrektor Strzałkowską, z Panią intendentką, z Paniami kucharkami, z Panią Główną Księgową przeniesienie tych osób do chojnickich szkół, gdzie chcemy stołówki utrzymać, bo Wysoka Rada nie podjęła żadnej decyzji w sprawie stołówek. Dlatego tutaj uspokajam, nie ma żadnego planu likwidacji stołówek w szkołach. Natomiast, żeby obniżyć koszty w tym przedszkolu, to catering chciałbym realizować już od września, to nam znacznie obniży koszty.
Wracając do meritum sprawy, gdyby placówki niepubliczne zechciały zrozumieć, że jednak logiczna racja jest, jeżeli taka racja jest logiczna, po naszej stronie i nie musielibyśmy martwić się o wyrok sądu cywilnego w kontekście naszej dotacji, to być może tego systemu byśmy do końca nie przekształcali, ale z jednej strony istnieje takie zagrożenie, że sądownie możemy nie mieć racji, dlatego dla dobra Chojnic, dla dobra budżetu miasta uważam, że rynek usług wychowania przedszkolnego może być w mieście niepubliczny.

Teraz sytuacja jest prosta, jeżeli Wysoka Rada dzisiaj przegłosuje mój wniosek o uchwale intencyjnej, uchwała wchodzi 5 września, zgodnie z ustawą na pół roku przed likwidacją przedszkola musimy zawiadomić rodziców, czyli faktyczna likwidacja mogłaby się odbyć w marcu przyszłego roku najszybciej. Pytałem Panią Dyrektor Barbarę Strzałkowską, czy byłaby zainteresowana takim modelem przekształcenia przedszkola jak te, które przekształciliśmy, że dyrektor przedszkola w porozumieniu z załogą mówiąc kolokwialnie bierze sprawy w swoje ręce, zakłada placówkę oświatową i prowadzi. Niestety, Pani Barbara powiedziała, że jest zainteresowana przejściem na emeryturę i ewentualnie społeczną funkcją Rzecznika Praw Dziecka w Ratuszu. Myślę, że jej doświadczenie jak najbardziej ją do tego upoważnia i predestynuje.
Dlatego będziemy mieli tutaj kolejny problem określenia specyfikacji naszych oczekiwań 
w stosunku do podmiotu, który tą placówkę przejmie, bo my z jednej strony będziemy chcieli sprzedać obiekt, a z drugiej strony przecież sprzedając obiekt przekazujemy około 200 dzieci, którym trzeba zapewnić dalej przedszkole i funkcjonowanie w tych standardach, w których my funkcjonujemy, dlatego, moim zdaniem jest możliwa ta ścieżka 23՛, czyli z przejęciem pracowników i z różną formą finansowania przez 2-3 lata lub po prostu kapitałowo na zasadzie takiej, że od razu nowa placówka oświatowa wchodzi w system placówek niepublicznych i to jest lepsze rozwiązanie rokującą ją od razu na tym samym poziomie referencyjnym.
Na koniec powiem, że właścicielki przedszkoli nie mogą mieć do mnie pretensji, bo z jednej strony stworzyliśmy kilka lat temu dla tych osób wielką szansę na prowadzenie swojej własnej firmy, ja chciałbym powiedzieć, że wielkim szacunkiem jest, tym je darzę, wszystkie właścicielki przedszkoli za to, że wtedy odważnie taką decyzję podjęły. Chcę Państwu powiedzieć, że znam wyniki finansowe chojnickich przedszkoli, wiem, jak wygląda model finansowania i tutaj nie ma sytuacji takiej, że ktoś ma jakąś zapaść finansową, grozi komuś bankructwo i tak dalej pomimo tego, że Panie przecież kupując nasze placówki wzięły długoterminowe kredyty na zakup obiektów, bo są ich właścicielami.
Natomiast wracając do tego mojego sumienia, że teraz Panie mogą mnie krytykować, to chcę powiedzieć, że z jednej strony ja muszę zapewnić finansowanie przedszkolom, ale z drugiej strony takiej sytuacji, w której bazą wymiarowania dla dotacji przedszkoli niepublicznych będzie przedszkole, w którym są nadstandardowe zatrudnienia i sposoby prowadzenia działalności trwać wiecznie nie mogło i ten moment właśnie teraz nadchodzi. Będę Państwa uprzejmie prosił, żebyście zechcieli ten wniosek przegłosować.

Oczywiście delegacja radnych Rady Miejskiej, tutaj Komisja Edukacji będzie brała udział 
w przygotowaniu dokumentów, na bazie których będziemy chcieli to przedszkole przekształcać. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Pan Krzysztof Haliżak jako pierwszy się zgłaszał, proszę bardzo.

Radny Krzysztof Haliżak – ja mam pytanie do Pana Burmistrza, chciałbym spytać, dlaczego tak późno? Chodzi o to, że myśmy o tym rozmawiali, kiedy jakieś 10, czy 12 lat temu byłem radnym, padła propozycja i musieliśmy czekać na pierwsze prywatyzacje chyba 8 lat od tego czasu, bo to pierwsze prywatyzacje pojawiły się dwa lata temu chyba, może więcej, nieważne, w każdym razie zmierzam do tego, chodzi o to, że domyślam się, że na decyzję wpływ miała sytuacja ekonomiczna miasta i to, że nie chcemy dopłacać, tak, jak Pan powiedział, ponad miarę do przedszkoli i zmierzam do tego, co z kolejnymi podmiotami, które obciążają nasz budżet, czy też będziemy czekać na prywatyzację, czy sprzedaż, czy pozbycie się tych obciążeń do momentu, kiedy rzeczywiście już nie będziemy mogli w stanie swobodnie posługiwać się środkami w budżecie, bo będziemy zobowiązani do spłaty rat i tak dalej?
Drugie pytanie, co ze żłobkiem samorządowym w związku z uchwałą na kolejnej stronie biuletynu?
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Krzysztofie. Ja wiem, że mówiliśmy na sesji Rady Miejskiej, kiedy razem byliśmy radnymi, o prywatyzacji przedszkoli, natomiast my ten problem podjęliśmy, inspiracją oczywiście były finanse, był budżet, ale też był moment. Ja przypomnę Państwu, że nasza prywatyzacja od razu pięciu placówek była największą prywatyzacją w województwie pomorskim, my to zrobiliśmy systemowo, nie przedszkole po przedszkolu, tylko od razu pięć placówek. Chcieliśmy zrobić wszystkie, sprywatyzować wszystkie placówki, ale nie było zgody wówczas Ministerstwa Edukacji Narodowej i Kuratorium Oświaty, wtedy był wymóg, że jedno przedszkole musi być publiczne. W tej chwili tego wymogu nie ma, bo nie jest potrzebna zgoda Kuratorium, tylko jest potrzebna opinia i te uwarunkowania zmieniły się całkiem niedawno, dlatego kończymy ten proces.
Natomiast jeżeli chodzi o efekty tej prywatyzacji, to proszę Państwa my odnieśliśmy, moim zdaniem, super efekty, bo do budżetu miasta wypłynęło 5-6 mln zł ze sprzedaży obiektów, to były konkretne pieniądze, proszę zobaczyć jak te obiekty dzisiaj wyglądają, my w naszym systemie urzędniczym na pewno byśmy takich efektów nie osiągnęli, natomiast wskaźnik dzieci chodzących do przedszkola i niewzrastająca opłata od rodziców, to jest sukces tej prywatyzacji, dlatego ją teraz kończymy.

Natomiast jeżeli chodzi o inne prywatyzacje, rozpoczynamy we wrześniu dyskusję nad strategią miasta Chojnice i tam te wszystkie elementy związane z MZK, związane z Parkiem Wodnym, czy z innymi naszymi firmami, spółkami, jednostkami będą na pewno szeroko przedyskutowane. Chciałbym powiedzieć też, że miasto Chojnice do 5 września przygotuje również rozwiązania systemowe prowadzące do tego, że będziemy naszemu partnerowi, jakim jest Gmina Chojnice w obsłudze komunikacyjnej, a przypominam, że zbiorowy transport jest zadaniem własnym gminy, będziemy proponować jednak zakup udziałów w naszej spółce tak, aby umożliwić Gminie Chojnice pokrywanie straty, którą nasza spółka wypracowuje na terenie Gminy, bo my nie mamy interesu, jako miasto, pokrywać 500.000 zł straty, którą nasze autobusy, mówiąc kolokwialnie, kręcą na terenie Gminy. Dlatego chcemy współpracować z Gminą, ale musimy wspólnie ponosić odpowiedzialność za firmę taką lub przekształconą w inny podmiot, lub może Gmina dojdzie do wniosku, że niepotrzebne są usługi MZK, zliberalizuje, wprowadzi jakieś rozwiązania inne, to wszystko wiąże się ze strategią.
Co do żłobka, miasto Chojnice finansuje jedno dziecko w żłobku 880 zł miesięcznie plus opłata od rodzica, to jest grubo ponad 1.000 zł. Pada pytanie, czy gdyby żłobek był placówką prywatną, czy dałoby się to zrobić taniej? Na podstawie przedszkoli widać, że tak, ponieważ poprzednio przedszkola publiczne dostawały 100% pieniędzy, teraz niepubliczne dostają 70% i sobie radzą. Dlaczego sobie radzą przedszkola? Bo nie ma w przedszkolach niepublicznych karty nauczyciela, czyli nie ma normowania pracy, przywilejów i tak dalej, które mają nauczyciele. 
W żłobku nie ma karty nauczyciela, ale żłobki już nie są placówkami służby zdrowia, tylko mogą być otwartymi placówkami. Gdyby Pan dzisiaj mnie zapytał, Panie Krzysztofie, jakie jest moje zdanie, to ja uważam, że my powinniśmy, jako miasto Chojnice, odpowiedzieć na prywatne inicjatywy ludzi, którzy będą żłobki zakładać, powinniśmy w pewien sposób dotować też dzieci, którymi będą się opiekować podmioty prywatne. Ale żeby to zrobić, to trzeba nasz żłobek przekształcić, a pytanie, czy go przekształcać, czy nie jest otwartym pytanie do strategii rozwoju Chojnic i Państwo o tym będziecie decydować za parę miesięcy. Ale logika wskazuje, że jeśli się tworzy prywatny system przedszkoli, to powinniśmy też zejść niżej i nie pozostawiać na rynku ludzi z inicjatywą, którzy chcą robić małe żłobki na 4-5 dzieci, bo mają takie możliwości i teraz co? 880 zł dajemy do dziecka, obywatela Chojnic, który ma dziecko w żłobku, 
a obywatelowi Chojnic, który powierzy dziecko podmiotowi prywatnemu damy zero? To jest nieuczciwie postawiona sprawa, powinniśmy stworzyć system, który będzie funkcjonował tak samo w sektorze prywatnym i w sektorze publicznym.
Dlatego ja już się nie mogę doczekać dyskusji o strategii z Panem Krzysztofem Haliżakiem, bo na pewno wiele godzin będziemy ze sobą rozmawiać i to będzie na pewno rozmowa merytoryczna, jestem co do tego przekonany.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma proszę.

· Radny Bartosz Bluma – mam kilka pytań tutaj do wypowiedzi Pana Burmistrza, którą wcześniej Pan zaprezentował i mówił Pan, że racja jest po naszej stronie. Założę się, że Panie przedszkolanki uważają dokładnie tak samo, dlatego pewnie Sąd rozstrzyga. Jednocześnie mam pytanie, czy miasto będzie się odwoływało do Naczelnego Sądu Administracyjnego w związku z takim, a nie innym wyrokiem, jaki zapadł w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym, czy nie? Druga sprawa, mówi Pan o wysokości dotacji tutaj związanej z ustalaniem tej dotacji, chodzi 
o koszty wydatki bieżące. My musimy wyliczać koszty wsadu do kotła i tak dalej. Pytanie, bo to, w jaki sposób już karmią Panie przedszkolanki nasze dzieci w przedszkolach dla nas nie ma żadnego znaczenia z tego względu, że nasza dotacja jest obliczana tylko i wyłącznie od kwoty kosztów, które my ponosimy na funkcjonowanie tego przedszkola, czyli to, że one pobierają tą opłatę od rodziców nas to w ogóle nawet nie powinno interesować, nie ma to żadnego wpływu. Kolejna sprawa, mówił Pan o tych kosztach cateringu, że są niższe. Odniosłem wrażenie, ale być może mylne i chciałbym, żeby mnie Pan ewentualnie z tego wrażenia wyprowadził, 
w chwili obecnej my nie możemy skorzystać z cateringu w naszych przedszkolach i jest konieczność, żeby funkcjonowała kuchnia z Paniami kucharkami, to jest pierwsze.
Teraz tak, mówił Pan o kosztach prowadzenia przedszkoli w okolicznych, czy też sąsiednich gminach, mówił Pan o Tucholi i Człuchowie. Z tego, co pamiętam, też swego czasu chyba 
w mediach pojawiło się takie zestawienie kosztów funkcjonowania przedszkoli w różnych gminach naszego województwa i tam rzeczywiście te koszty były zróżnicowane, w niektórych rzeczywiście one były większe, w niektórych były mniejsze. W tym momencie, kiedy my prywatyzujemy te nasze przedszkola, musimy brać koszty gmin sąsiednich i pytanie, czy gmin sąsiednich podobnej jak my wielkości, czy to musi być ewidentnie na przykład sąsiad zza miedzy, czyli Tuchola, czy Człuchów. Z drugiej strony w tym momencie my nie mamy już żadnego wpływu na wysokość tej dotacji w takim sensie, że jest ona uzależniona od kosztów ponoszonych w innych, sąsiednich gminach i teraz pytanie właśnie jakie gminy będziemy brali pod uwagę, czy jest jakaś wykładnia dotycząca tego, które gminy możemy brać pod uwagę?
Teraz mówi Pan o wniosku, który Pan dzisiaj złożył, mówił Pan, że wejdzie on w życie w dniu 5 września. Pytanie, wejdzie w życie, czy będzie głosowany w dniu 5 września? To moje pytania. Dziękuję.

Jeszcze może jedno, też na początku Pan powiedział, że w punkcie 9 właśnie, o którym rozmawiamy, przedstawi Pan ewidentne korzyści i zagrożenia płynące z prywatyzacji tych przedszkoli. Tutaj też nie wyciągnąłem wniosków, więc też będę prosił o dokładne sprecyzowanie. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o 5 września, to Państwo podejmą uchwałę, jeżeli ją podejmiecie, o zamiarze likwidacji, wtedy my zawiadamiamy rodziców i ta uchwała określa termin likwidacji. Termin likwidacji powoduje, że na kilka miesięcy przed tym terminem likwidacji musimy wyłonić osobę fizyczną lub prawną, która będzie prowadziła przedszkole niepubliczne, te dwa tematy się muszą zazębiać, czyli jeżeli tą uchwałę podejmiemy, to nasze przedszkole jedno jest postawione w stan likwidacji, działa, ale mamy termin, w którym musimy je wygasić jako publiczne i będzie przedszkolem niepublicznym.
Jeżeli chodzi o obliczanie dotacji, to bierze się pod uwagę sąsiednie gminy bez względu na ich wielkość, taką mam wykładnię prawną na dzisiaj.

Teraz tak, jeżeli chodzi o catering, to ja nie zamierzam czekać na przekształcenie przedszkola naszego publicznego w niepubliczne, bo będę czekał sześć miesięcy, a bazą do wyliczania dotacji są końcowe miesiące tego roku i mówiąc krótko chwytam temat i przekształcam ta kuchnię od razu, tnę koszty za ostatnie cztery miesiące tego roku. W tym systemie cateringowym opłaty od rodziców nie będzie pobierać przedszkole, tylko firma cateringowa i w tym momencie ucinamy już na 100% wpływ pieniędzy, to jest proste, Pan jest bankowcem, ja jestem ekonomistą, muszę robić tak, żebym się mieścił w pewnych kosztach, to Pan na pewno rozumie i nie muszę tego już na pewno rozszerzać. Czyli jest to zabieg typowo ekonomiczny, jak to mawiał Pawlak, sąd sądem, a racja musi być po naszej stronie, przepraszam za tą dygresję, ale tak to wygląda, tylko że ja już nie mogę granatów do kieszeni wziąć, tylko muszę rozmawiać o argumentach konkretnych. Czyli catering jak najszybciej.
Z tymi wydatkami bieżącymi jest tak, że Panie oczywiście powiedzą, że racja jest po ich stronie, bo do wydatków bieżących można wliczyć wszystko. Tylko, że my uważamy tutaj w Urzędzie, że jeżeli jest finansowanie wyżywienia przez rodziców, to u nas wydatkiem bieżącym, tego naszego przedszkola publicznego nie jest finansowanie kuchni, bo Panie pobierają od rodziców opłatę, to na tej zasadzie.
Co ryzykujemy? Jeżeli racja będzie po stronie placówek niepublicznych, to my będziemy musieli zapłacić pieniądze, które należały się tym przedszkolom plus odsetki, ryzykujemy tylko odsetkami. Ale prywatyzacja tego przedszkola, przekształcenie i catering, również reforma kuchni jest przeze mnie proponowana dlatego, żebyśmy nie wydłużali problemu, zamierzam go zamknąć za rok 2011, a przedłużanie, nic nie robienie z publicznym przedszkolem może spowodować, że wyrok Sądu będzie w roku 2014 powiedzmy, a my dalej będziemy trwali przy swoim, że nie wliczamy w wydatki bieżące kosztów wyżywienia i wtedy problem może narastać i w przypadku niekorzystnego rozstrzygnięcia dla miasta Chojnice przez Sąd ta kwota może być olbrzymia, olbrzymia w sensie kilku milionów złotych. To mogłoby wstrząsnąć naszym budżetem, który jest bardzo wyprostowany i już naprawdę nie można nic więcej z niego wycisnąć, wręcz trzeba oszczędzać. 

Natomiast efekty, my szacujemy efekty przy zadziałaniu przedszkola nr 9 jako niepublicznego 
i przy wysokościach dotacji, które są w sąsiednich gminach na oszczędności rzędu 1.400.000 zł w skali roku. Czy tak będzie? To jest pewien wskaźnik, bo my, rzeczywiście tutaj Pan ma rację, nie umiemy przewidzieć jakie będą wydatki bieżące w sąsiednich gminach, ale ich sytuacja budżetowa jest podobna do naszej, te gminy inwestują, inwestując zadłużają się i wątpię, żeby nagle miasto, które dotuje przedszkole niepubliczne 220 zł, żeby nagle zwiększyło tą kwotę do 350 zł, do kwoty, jaką my dzisiaj mamy, to jest raczej nielogiczne, bo musiałaby ta gmina wszystko porzucić i nagle przekazywać pieniądze dla przedszkoli.

Dlatego tutaj jest ekonomia i jest rynek, niestety jest rynek. Natomiast proszę Państwa, tyle politycy mówili o tym, że przedszkola będą subwencjonowane przez budżet państwa, od lewicy po prawicę, nikt nie podjął decyzji przez te wszystkie lata, przez 12 długich lat, jak jestem Burmistrzem, finansowanie przedszkoli jest na barkach samorządów, a prywatyzacja, i tu Panu Krzysztofowi przyznaję rację, była potrzebna i nawet szybciej, bo nasze państwo jako suweren mówi tak, gminy niech prowadzą przedszkola, a my wam tam jeszcze dokładamy kartę nauczyciela, żeby wszystkim było wygodnie, ale nikt nie patrzy na pieniądze. Dlatego tutaj trzeba było uciąć temat poprzez prywatyzację i proszę zwrócić uwagę, że w Chojnicach nie ma dzieci, które są pozbawione przedszkola, każdy rodzic, który chce mieć dziecko w przedszkolu, znajdzie dla niego miejsce, albo w ognisku przedszkolnym, albo w przedszkolach, być może akurat nie znajdzie w przedszkolu, które jest 200 metrów oddalone od jego domu, może 500 metrów, ale miejsce w systemie przedszkolnym każdy znajduje. Jak to jest, że my wydawaliśmy 450 zł na dziecko, a teraz wydajemy 350 zł. Jest tak, że nie ma tam karty nauczyciela i system jest konkurencyjny, jest wielka dbałość o majątek ze strony podmiotów prywatnych i nie ma co ukrywać, że system prywatny jest lepszy. Więc te korzyści, o których mówię, to po pierwsze obniżenie kosztów, po drugie ujednolicenie systemu, on musi konkurować ze sobą i tak, jak dzisiaj Panie właścicielki są razem w tej batalii z Urzędem, tak w przyszłym roku przy odpływie około 200, czy 300 dzieci do szkół, bo 6-latki pójdą do szkół, te przedszkola będą musiały konkurować 
i życzę naszym placówkom niepublicznym, żeby mieszkańcy Gminy Chojnice, gmin ościennych przywoziły dzieciaczki do nas, bo przecież systemu przedszkolnego w Gminie Chojnice nie ma żadnego, jak Państwo wiecie, Gmina nie ma placówek, teraz chyba powstanie w Charzykowach, Pan Paterek będzie zakładał oddział przedszkolny, czy ognisko przedszkolne (głosy poza mikrofonem), koszty z publicznych, oczywiście, na tej zasadzie, ale to już finansuje Gmina Chojnice. Gmina Chojnice zresztą finansuje tą część naszej dotacji, którą my przekazujemy dla przedszkoli niepublicznych w stosunku do swoich mieszkańców, czyli jak ktoś mieszka na terenie Gminy Chojnice, przekazuje dziecko do naszego przedszkola, to Pan Wójt, czy chce, czy nie chce, musi zapłacić pieniążki do placówki niepublicznej, tak działa ten system.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo jeszcze raz Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – czyli doprecyzować bym chciał. Mówimy sąsiednie gminy, Człuchów, Tuchola i pytanie, czy z drugiej strony jeszcze jakieś inne gminy weźmiemy pod uwagę, czy nie? Naszą ościenną gminą jest Gmina Chojnice.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale tam nie ma przedszkola.

· Radny Bartosz Bluma – dobrze, to jest jedna sprawa. Mówimy o oszczędności rzędu 1.400.000 zł, to znaczy w jakiej wysokości przewidywana jest dotacja na jedno dziecko do przedszkola niepublicznego i pytanie, czy to będzie 75%, czy to będzie 100%?

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie mniej niż 75%, natomiast kierunek przekształcenia spoczywa w głowach Rady Miejskiej, bo jeżeli Państwo zadysponujecie, żeby w pierwszym roku przedszkole, bo był taki system u nas, jeżeli podmiot prywatny przejmował pracowników na bazie 23՛, czyli z dobrodziejstwem inwentarza, to wtedy otrzymywał 100%, 90%, 80% i 75%. Jeżeli podmiot przyjmował od razu formę dotacji jak nie dla publicznego, to wszystkie odprawy związane z kartą nauczyciela musimy zapłacić my i to będzie pewien koszt, o którym ja teraz nie mówię, ale Państwo wiecie, że nauczyciel mianowany, który zostaje zwolniony poprzez likwidację placówki, otrzymuje sześć pensji na pożegnanie, sześć pensji, a potem i tak znajdzie pracę w tym przedszkolu, bo przecież jego kwalifikacje na pewno go predestynują do tego, ale to też jest otwarcie drzwi dla młodych ludzi, którzy tej pracy będą poszukiwać i też pewna konkurencja na rynku pracy. Mówić to pewnie się narażam niektórym osobom, ale to jest konkurencja, nie ma o czym mówić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Marek Szmaglinski, proszę bardzo.

· Radny Marek Szmaglinski – mówił Pan Burmistrz, że Pani Dyrektor nie jest gotowa przejąć placówki. O ile mi wiadomo personel, który tam pracuje, jest personelem bardzo zgranym i po ostatniej kontroli Kuratorium wyniki są bardzo dobre, dlatego moje pytanie jest w kierunku, jeżeli tam znalazłaby się osoba, która chciałaby przejąć tą placówkę i tak samo, na tych samych zasadach pracować, jak to się odbywa w pozostałych przedszkolach niepublicznych, czy będzie miała prawo jako pierwsza przystąpić do przetargu, czy jako bez przetargu przejąć tą placówkę.
· Burmistrz Arseniusz Finster – to będzie otwarty konkurs, my nie możemy formy narzucać 
w żaden sposób. Natomiast pracownicy tego przedszkola najwięcej wiedzą o swojej placówce 
i myślę, że mają wyczucie i w tym konkursie osiągną zamierzone cele, czego im życzę. Natomiast kryteria tego konkursu Państwo będziecie, jako Rada Miejska, zatwierdzać, tyle mogę powiedzieć na dzisiaj.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w sprawie projektu uchwały? Są jakieś pytania do Pana Burmistrza? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. (głosy poza mikrofonem) Nie było żadnego wniosku, my możemy głosować ten projekt uchwały i go odrzucić jako niepodjęty. Projekt uchwały nie był wycofany z porządku obrad (głosy poza mikrofonem)

· Burmistrz Arseniusz Finster – powtórzę siebie sprzed godziny. Mówiłem, że jeżeli Wysoka Rada słucha moich argumentów i zechce przegłosować wniosek o likwidacji przedszkola nr 9, to wtedy głosowanie tej uchwały jest bezprzedmiotowe dzisiaj. Jeżeli ona będzie konieczna do podjęcia, to będziemy ją podejmować później, na razie nie ma takiej potrzeby, odbyła się dyskusja w tym punkcie. (głosy poza mikrofonem)
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, szukamy problemów, ale niepotrzebnie, po prostu nie było jeszcze w tej chwili wniosku Pana Burmistrza, nie był on głosowany, więc ta uchwała zgodnie z regulaminem w tej chwili będzie głosowana, może być nieprzyjęta do realizacji, zostanie odrzucona i takiej formy będziemy się w tej chwili trzymać.
Proszę bardzo, Pan Marek Szmaglinski jeszcze pytanie?

· Radny Marek Szmaglinski – nie, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – zgłaszał się jeszcze Pan Dyrektor Generalny, proszę bardzo.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo, gwoli wyjaśnienia. Jeżeli ten wniosek Pana Burmistrza przejdzie, to my musimy przewartościować tą uchwałę dotyczącą odpłatności za przedszkola i będziemy ją proponować 5 września już uzbrojeni w wiedzę dodatkową, jaka będzie wynikała z tego wniosku związanego z prywatyzacją, a to jest bardzo istotne w kontekście sformułowania określonych tutaj sformułowań tejże uchwały. Dlatego w dniu dzisiejszym po prostu, jeżeli zostanie to przegłosowane, nie możemy jej podjąć, bo musimy ją po prostu przepracować jeszcze raz.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałbym też zdementować, jeżeli my tą uchwałę, którą dzisiaj odrzucimy, potem jeszcze zmodyfikujemy i będzie konieczność na sześć miesięcy jej przyjmowania, to w wyniku przyjęcia tej uchwały żadne koszty związane z opłatą stałą nie wzrosną, bo tutaj słyszałem już w mieście takie niepokoje, że w związku z tą uchwałą wzrosną koszty. Nie, zdecydowanie nie. Nam tylko MEN narzuca to, żebyśmy realizowali gradację dzieci 5-cio, 6-cio, 7-mio, 8-śmio godzinnych, jest to tutaj tworzenie naprawdę dużej biurokracji przez tą uchwałę, bo trzeba będzie zwierać 217 odrębnych umów z rodzicami. Ten system jest czytelny, dziecko jest na 5 godzin i nie ma opłaty, na 6, 7, 8 jest opłata taka sama, tu chodzi 
o to, żeby to różnicować, to wręcz jest zagrożenie, że spowoduje zmniejszony wpływ środków
z opłaty stałej ta uchwała. Dlatego poczekajmy na rozwój wypadków, ja apeluję do Państwa, żebyście odrzucili w głosowaniu tą uchwałę, pierwszy raz w życiu coś robię, żeby apelować 
o odrzucenie uchwały.

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, wszyscy to zrozumieli. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania o wyjaśnienie projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – wracając do rozmowy o prywatyzacji przedszkola samorządowego, to chyba jeżeli sprywatyzujemy to przedszkole, to tym samym mogą wzrosnąć opłaty za pozostałe przedszkola w Chojnicach, tak?
Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, to nie ma związku z tą uchwałą. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – po prywatyzacji kilka lat temu przedszkoli opłaty nie wzrosły pomimo tego, że finansowanie z budżetu miasta placówek niepublicznych jest o 25% niższe niż było finansowanie placówek publicznych, czyli tutaj jest ta rezerwa związana z organizacją pracy. Natomiast ja nie widzę potrzeby wpływu, potrzeby zwiększenia opłaty od rodziców, bo jeżeli właścicielki przedszkoli chciałyby mieć 430 zł, a mają 350 zł i nie zwiększają tej opłaty, to to świadczy o tym, że finansowanie jest pełne, przecież nie dokładają z własnej kieszeni do prowadzonych przez siebie działalności. Tak, że nie ma takiego zagrożenia, chociaż rynek jest wielkością, której nie idzie określić, ja nie wiem, co się może wydarzyć za rok w momencie, kiedy popyt spadnie, to wtedy wręcz powinna być obniżka tej opłaty, ale czy tak będzie, to nie wiem.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę Pan Bartosz Bluma jeszcze raz.

· Radny Bartosz Bluma – znaczy tutaj akurat w tym momencie z Panem Burmistrzem nie do końca się też zgodzę, bo jest realne zagrożenie, skoro Panie przedszkolanki w chwili obecnej, mówi Pan, że one jakoś tam wspólnie, że tak powiem, stoją na jednym stanowisku, to w momencie, kiedy będą wszystkie przedszkola sprywatyzowane, one będą dalej stały na wspólnym stanowisku, jednocześnie mogą podnieść cenę we wszystkich przedszkolach. Dlatego ja się pytałem o ten koszt, o tą kwotę 1.400.000 zł oszczędności, przy jakiej kwocie dotacji na jednego przedszkolaka, tak można powiedzieć, te oszczędności są planowane.
· Burmistrz Arseniusz Finster – trudno to wyliczyć. Przecież my nie możemy narzucać placówkom niepublicznym jaka ma być wielkość opłaty od rodzica, którego dziecko chodzi do przedszkola, ja tego nie umiem określić.
· Radny Bartosz Bluma – nie pytam o wysokość opłaty, która będzie pobierana od rodziców dziecka, tylko chodzi mi o wysokość dotacji. Mówimy, że będzie oszczędność na poziomie kwoty 1.400.000 zł i pytanie, przy jakiej kwocie dotacji z miasta ta oszczędność będzie, bo to było obliczone skądś.

· Burmistrz Arseniusz Finster – proszę Państwa, z jednej strony przekształcenie placówki publicznej w niepubliczną daje nam pewność, że nie będziemy płacić więcej, jak 330 zł, z drugiej strony porównując wysokości tych dotacji w ościennych gminach są one niższe, stąd oszczędność, o której ja powiedziałem, z jednej strony bierze się z braku waloryzacji naszej dotacji, 
a być może ona spadnie również, ja nie wiem tego, nie umiem tego określić. Ale na rok 2012 bazą dla obliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych będzie ciągle nasze przedszkole nr 9, ten system dopiero zostanie uwolniony w roku 2013, tak więc należy się spodziewać, jak policzymy dobrze koszty w naszym przedszkolu po odcięciu kuchni, to będzie też około 330 zł. Proszę Państwa, zerwijmy zasłonę, 330 zł to jest dużo pieniędzy. Proszę zwrócić uwagę, jeszcze raz powtórzę, 380.000 zł pieniędzy w roku 2010 nie było wydatkowane w dwóch przedszkolach zgodnie z warunkami wydatkowania dotacji celowej, nawet w jednym z tych przedszkoli była rezerwa finansowa stworzona przez tą dotację, więc o czym my mówimy. Chyba, że Państwo chcą się tylko przedszkolami zająć w Chojnicach i poodcinać inne tematy komunalne i społeczne, to możemy to czynić, ale tu na pewno będę miał zwolenników, żebyśmy się wszystkimi problemami społecznymi zajmowali w Chojnicach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – znaczy nie ukrywam, że nie boję się o to, co będzie w najbliższych powiedzmy dwóch latach, bo to rzeczywiście ta kwota dotacji na poziomie 350 zł jeżeli teraz wystarczy, to wystarczy. Pytanie właśnie, boję się o to, co będzie na przykład za kilka lat, może się tak zdarzyć, że dotacja spadnie do 200 zł, ten koszt na pewno wtedy zostanie przerzucony do rodziców.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Bartoszu, osoby prywatne, które mają placówki oświatowe i prowadzą nie pięć sprywatyzowanych przedszkoli, nie protestują w żaden sposób co do wysokości naszej dotacji. Protest jest realizowany przez nasze byłe Panie dyrektorki, które są obecnie właścicielkami przedszkoli. Mają prawo do tego protestu, mają prawo do drogi sądowej, ja tego nie odbieram. Natomiast ten system, który pod nimi rośnie, małych, zwartych, doskonale prowadzonych placówek staje się konkurencyjny dla nich i chyba o to chodzi. Czy jakiś monolit mamy tworzyć, że ma być pięć, najlepszych pięć i nic więcej. Nie. My będziemy wspierać te małe oddziały, ogniska przedszkole, które powstają i mam nadzieję też, że grupa osób lub osoba również wyłoniona w konkursie poprowadzi kolejne przedszkole niepubliczne, które będzie konkurencyjne, ten monolit się powinien rozsypać, przedszkola muszą konkurować. Dlaczego jest taka sama cena? Państwo o to nie pytacie? Ciekawe, dlaczego. Dlaczego jest taka sama cena we wszystkich pięciu przedszkolach jeżeli chodzi o odpłatność od rodziców? Co, nie opłaca się komuś? Dlaczego” Bo jest dużo dzieci jeszcze cały czas, jak spadnie liczba dzieci, Panie zakon kurują ze sobą, tylko społeczeństwo Chojnic na tym skorzysta, biorę odpowiedzialność za swoje słowa, społeczeństwo skorzysta na konkurowaniu placówek między sobą. Na razie jest taka dziwna sytuacja, że jest pięć placówek niepublicznych dużych i warunki odpłatności są takie same w każdej, to nie jest w porządku.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Robert Wajlonis, proszę bardzo.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – już dokładnie wyjaśniając, Panie radny, nie ma takiego niebezpieczeństwa, o którym Pan mówi, że spadnie cena i rodzice będą płacić. Każda gmina prowadząc publiczne przedszkole ma obowiązek zapewnić 5-godzinne przedszkole z minimum programowym wynikającym na dzień dzisiejszy z rozporządzenia Ministra Edukacji z 2002 roku i te koszty są po prosty kosztami, które realnie będą wynikały z realizacji obowiązku ustawowego. Więc to minimum programowe, więc to, co gmina musi robić, będzie określone tymi dwoma faktami, 5 godzin i rozporządzenie w zakresie minimum programowego, a więc te kwoty muszą starczyć. Natomiast wszystko, co jest powyżej, będzie tylko i wyłącznie wolą rodzica, czy będzie chciał zapłacić za dodatkowe zajęcia, czy nie będzie chciał zapłacić, bo tak naprawdę zgodnie z przepisami nawet niepubliczne przedszkola nie mają prawa pobierać opłaty za coś, za co daje pieniądze gmina, a gmina daje na 5 godzin i na minimum programowe, a że koszty są liczone po najtańszych kosztach, czy powiedzmy w odniesieniu do gminy sąsiedniej, to jest zupełnie inna rzecz, bo to jest odniesienie do tych bieżących wydatków. Więc tu nie ma takiego niebezpieczeństwa, że rodzice zaczną ponosić koszty utrzymania przedszkoli, co należy w jakimś tam stopniu do gminy. Jeszcze raz podkreślam, nawet za te 5 godzin i minimum te przedszkola nie powinny brać pieniędzy, one również powinny brać pieniądze za to, co jest dodatkowe i w tym zakresie, w jakim dotacji nie dostają, to jest po pierwsze. Po drugie, nie ma przeciwwskazań, żeby te niepubliczne przedszkola przekształciły się w przedszkola publiczne, dla których organem założycielskim nie będzie gmina, bo przykłady takie można przecież wskazać w kraju, że są takie publiczne przedszkola nieprowadzone przez gminy, wtedy mają prawo do 100% dotacji wynikającej na jedno dziecko. Ale nikt tego nie zrobi, bo tam są obowiązki związane między innymi, tak, jak Pan Burmistrz powiedział, z Kartą Nauczyciela, więc to, co Pan Burmistrz mówi, to jest ekonomia, która wskazuje na określone zyski. Natomiast Pan Burmistrz powiedział jedną, bardzo ważną rzecz i nad tym się należy zastanowić, jeżeli są jednakowe ceny w przedszkolach naszych niepublicznych, to jest jeszcze ustawa o ochronie konkurencji, czy to nie jest aby przypadkiem zmowa cenowa w tej sytuacji, bo to jest niemożliwe, jak Pan Burmistrz powiedział, żeby wszędzie były jednakowe ceny, niemożliwe.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja oczywiście nie będę inspirował Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów do działania w tym zakresie, nie. Natomiast jeszcze zwrócę uwagę na jeden aspekt, nasza sąsiednia gmina ma około 17 tysięcy mieszkańców i ani jednego przedszkola, to jest rynek i zobaczą Państwo, że za kilka lat nasze placówki prywatne nawet będą organizowały dojazdy dzieci do przedszkoli busikiem, stworzą warunki dla mieszkańców Gminy. Przecież jaka jest nierówność, dzieci na przykład z Gminy, które jeżdżą do naszych szkół, otrzymują bilet, sfinansowanie kosztów podróży, takiego systemu nie ma w odniesieniu do przedszkolaków. Dlaczego nie ma? Powinien być, chyba jeszcze nawet mocniejszy. Już nie idę niżej, nie idę do żłobka, bo proszę mi pokazać sąsiednią gminę, która żłobek prowadzi i dotuje każde dziecko na 880 zł miesięcznie. Jest żłobek w Gminie Chojnice? Nie ma. W Tucholi jest? W Człuchowie jest? Nie ma. Pozostawiam te pytania bez komentarza.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w tej sprawie, jakieś wyjaśnienia? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr X/103/11 w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice?
Rada Miejska 0 głosami „za”, przy 16 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” przegłosowała uchwałę w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice – uchwała została odrzucona.
Ad. 10
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Robert Wajlonis.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – wsłuchując się tutaj w głosy z Komisji, żeby ustalić tą odpłatność na takim samym poziomie…

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Dyrektorze, zostało to już wyjaśnione.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – było wyjaśnione, ale my musimy jakąkolwiek kwotę wstawić, choćby symboliczną złotówkę, ale opłata powinna być.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Krzysztof Haliżak, proszę bardzo.

· Radny Krzysztof Haliżak – muszę przyznać, że byłem inicjatorem zmiany wysokości tej kwoty i na Komisji padła propozycja wysokości wpisu równoważne, koszty wpisu do rejestru miały być równoważne z kosztem wpisu do ewidencji działalności, w związku z tym, że jest to niemożliwe, to chciałbym zawnioskować o symboliczną złotówkę i uzasadnię. Z wypowiedzi Pana Dyrektora Ziarno dowiedzieliśmy się, że nie jest to żaden wielki zysk dla Urzędu, to są symboliczne jakieś pieniądze, a z drugiej strony chciałbym zaapelować, i to do kolegów z Platformy, których lider obiecał, że nie będzie nakładał dodatkowych podatków, opłat i tak dalej, również do kolegów z Programu 2014, że nie ma sensu stwarzać dodatkowych przeszkód tym, którzy chcą zainicjować działalność gospodarczą w takiej formie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja popieram głos Pana Krzysztofa Haliżaka, nie będę licytował na 0,10 zł, bo to bez sensu, niech to jest 1 zł i powiem dlaczego. Z jednej strony, może nie wstydzić się powinniśmy, ale rzeczywiście nie mamy systemu dotowania niepublicznych żłobków, czy placówek żłobkowych i tu jesteśmy kulawi, dlatego nie powinniśmy brać 300 zł od ludzi, którzy chcą założyć firmę i prowadzić działalność. Tak, że jak najbardziej ta złotówka symboliczna całkowicie nam wystarczy. Gdyby można zwolnić do zera, to byśmy zwolnili do zera, ale jakaś opłata musi być. Uprzejmie proszę, żebyście Państwo poparli ten 1 zł i to jest bardzo celowy wniosek.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy jeszcze w sprawie projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja jeszcze takie pytanie mam, czy Pan Burmistrz, czy Rada Miejska docelowo planujemy jakieś dyskusje na temat finansowania punktów żłobkowych? Chodzi o to, że powstanie pewna nierówność, jeśli chodzi o traktowanie podmiotów.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja o tym mówiłem, będziemy rozmawiać całą jesień o strategii i tam w strategicznych rozwiązaniach będziemy o tym wszystkim dyskutować. To od nas zależy, znaczy od nas, Państwo decydują, ale my musimy też rozmawiać z mieszkańcami na ten temat, musimy zobaczyć jaka jest opinia Chojniczan, musimy ją jakoś zbadać. Rozumiem, że będziemy proponowali system równy dla placówek publicznych i niepublicznych lub zostawienie tego, co jest, a zostawienie tego, co jest, tak, jak powiedziałem i mówię to wyraźnie, nie jest uczciwe wobec tych, którzy założą w tej chwili placówki żłobkowe.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze w sprawie projektu uchwały?

Chciałbym przegłosować wniosek radnego Krzysztofa Haliżaka, w §1 zmiana wysokości opłaty 
z 300 zł na 1 zł.

Kto jest za wnioskiem radnego Krzysztofa Haliżaka?

Rada Miejska przegłosowała wniosek dotyczący zmiany zapisu w §1, zamiast kwoty 300 zł wpisuje się kwotę 1 zł – 17 głosów „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” – wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr X/103/11 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych z poprawką przegłosowaną przez Państwa radnych?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr X/103/11 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków
i klubów dziecięcych – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłat adiacenckich.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr X/104/11 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłat adiacenckich?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/104/11 
w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

Chciałbym Państwu radnym przedstawić pismo, które wpłynęło dzisiaj rano i nie mogłem wcześniej Państwu radnym go przedstawić. Jest to pismo z Delegatury Krajowego Biura Wyborczego 
w Słupsku informujące, iż projekt uchwały w sprawie obwodów odrębnych nie budzi zastrzeżeń – pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr X/105/11 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/105/11 
w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. – projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ta zmiana dotyczy generalnie zmniejszenia się wysokości obsługi długu, chodzi o mniejsze odsetki, czy może coś innego? Czy chodzi o mniejsze odsetki, które miasto musi zapłacić i stąd te oszczędności?

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak. Czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały?

Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr X/106/11 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/106/11 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę bardzo Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski? Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jak Państwo widzą, w budżecie miasta jest rezerwa Burmistrza, ale jest też rezerwa Pani Skarbnik, tak mnie więcej odpowiadam na to pytanie Pana Bartosza. Rezerwa Pani Skarbnik Miasta Chojnice.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Komisję Wnioskową, czy do Komisji Wnioskowej wypłynął jakiś wniosek? Proszę bardzo Pani Joanna Warczak.

· Radna Joanna Warczak – wpłynął jeden wniosek Burmistrza Miasta o treści:

Rada Miejska Chojnic upoważnia Burmistrza do przygotowania na sesję w dniu 
5 września 2011r. intencyjnej uchwały o likwidacji przedszkola samorządowego nr 9.

Do projektu uchwały należy dołączyć harmonogram działań prowadzących do uruchomienia placówki niepublicznej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jakieś wyjaśnienia do wniosku? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za wnioskiem Pana Burmistrza w sprawie przygotowania sprywatyzowania przedszkola jedynego publicznego w Chojnicach?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 16 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” – wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy są jeszcze jakieś wnioski w Komisji Wnioskowej?

· Radna Joanna Warczak – więcej wniosków nie ma.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 15 i Ad. 16
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja mam taką prośbę serdeczną do Wysokiej Rady, bo o godzinie 1130 podpisujemy umowę, czyli za 5 minut, na budowę ZZO. Kolejną sesję Rady Miejskiej mamy za trzy tygodnie, ja rozumiem, że są różne pytania, takie trudne i łatwe, jeżeli są, to proszę tylko o trudne, a te łatwe na kolejną sesję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – wszystkie pytania są ważne. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – doszły do mnie słuchy, że obiecał Pan, tutaj zwracam się do Pana Burmistrza, na forach internetowych możliwość wypowiadania się Chojniczanom na sesji Rady Miasta. Wiem z informacji od Pana Mirosława, od Pana Przewodniczącego, że nie będzie takiej możliwości. Tutaj prosiłbym ewentualnie, żeby Pan się ustosunkował, na jakiej podstawie Pan to obiecał tym osobom, no bo doszły do mnie słuchy, że chciałyby zabrać głos.
Druga sprawa, prace w Parku 1000-lecia. Też na jednym z mostków zdjęto kostkę klinkierową, która była tam położona i pytanie, w jakim celu? Czy ona będzie znowu położona, czy była źle ułożona, z czego to wynika? To wszystko, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli mogę, to jako pierwszy udzielę Panu odpowiedzi na pytanie do Pana Burmistrza. Chciałbym Panu powiedzieć jedno, że regulamin Rady Miasta przestrzega pewnych zasad, który nie powoduje czegoś takiego, żebyśmy tutaj otworzyli otwarte forum dyskusyjne na sesji. Z wnioskodawcami, zadzwoniłem dzisiaj rano, bo ten wniosek wpłynął dopiero na moje ręce dzisiaj rano, rozmawiałem z Panem Sawickim i wyjaśniłem, że ma się ze mną spotkać. Termin jest do ustalenia, który jest naprawdę terminem dowolnym, jaki będzie chciał, przedyskutujemy tą sprawę i się zobowiązałem, że takie spotkanie, takie forum otwarte ze wszystkimi radnymi, z Panem Burmistrzem ustalimy sobie razem i będą mogli wszyscy brać udział. Te tematy, one są bardzo szerokie, muszę przyznać i wydaje się, że to nawet nie jest na jedno spotkanie, tylko na kilka spotkań, trzeba się na nie dobrze przygotować i termin ustalimy, takie forum zostanie tutaj w tej sali w jakiś sposób przygotowane. Na pewno to nie będzie sesja Rady Miejskiej, ale otwarte forum dla wszystkich mieszkańców Chojnic, dla wszystkich stowarzyszeń, które będą chciały uczestniczyć, oczywiście dla wszystkich radnych, dla Pana Burmistrza w szczególności z nami. Tak, że niech tak zostanie, niech Pan Burmistrz nie odpowiada, dlaczego tak odpowiedział, to dopiero będzie ustalone. Jeżeli mogę takiej odpowiedzi Panu udzielić, to proszę ją przyjąć jako ode mnie i od Pana Burmistrza.
Proszę bardzo, Pan Burmistrz miał jeszcze jedno pytanie, proszę odpowiedzieć.

· Burmistrz Arseniusz Finster –już odpowiadam. Zdjęliśmy ten klinkier, ponieważ na wyspę trzeba wjeżdżać ciężkim sprzętem i został zdjęty tylko dlatego, żeby go nie zniszczyć. Firma Pana Urbaniaka po wykonaniu wyspy ułoży klinkier z powrotem. Oczywiście w ramach tego kontraktu, który jest. 

Natomiast ja muszę się odnieść do tego, co Pan Przewodniczący, chociaż Pan Przewodniczący jest moją władzą nadrzędną nade mną, jednak ja muszę to powiedzieć. Proszę Państwa, jeżeli są osoby w tym mieście, które z jednej strony nie potrafią przyjść do mnie i rozmawiać ze mną, 
a muszą używać takich form, że biorą tubę i do niej krzyczą, a mnie nie pozwalają, bo nie byłem w harmonogramie i moją wypowiedzią zakłóciłbym protest pod Basztą, to już jest śmieszne dla mnie, to ja tym osobom odpowiadam, że ja im dotrzymam pola wszędzie, mogą zorganizować spotkanie publiczne, na Rynku dwa mikrofony, mówi Pan Wałdoch, Pan Sawicki, ja mówię, ludzie mogą słuchać, mają obraz jakiś. Ja jestem gotów też wysłuchać Pana Radka Sawickiego, bo zawsze uważałem, że ma ciekawe inicjatywy, coś tam się stało ostatnio, że może przyjść tutaj i powiedzieć, co go boli, na tej zasadzie. Jest to pewien precedens, ale ja uważam, że warto, bo jeżeli ktoś się czuje wykluczony, a chyba się poczuł wykluczony, skoro z Panem Mariuszem Janikiem razem w jedną tubę krzyczał, to trzeba dać szansę człowiekowi młodemu, pełnemu inicjatyw, żeby tutaj przyszedł na sesję Rady Miejskiej. Pan Przewodniczący jest pryncypialny w swoich stanowiskach, ale ja będę poprzez Klub mój i poprzez Państwa radnych proponował, inicjował może zmianę regulaminu, żeby taki Heide-Park przez te 15-20 minut mógł tutaj zaistnieć. Nie wiem, czy Państwo się zgodzą na to, ale jeżeli na forum Rady Miejskiej ja nie będę mógł się wymienić poglądami z Radkiem Sawickim, który chce ze mną zadialogować publicznie, bo on pierwszy podjął rękawicę, jest jednak człowiekiem nie takim, który się podszywa pod jakiś pseudonim zero i wypisuje różne rzeczy nazywając mnie „sowieckim aparatczykiem”, bo tak ostatnio zostałem nazwany i chcę prowadzić dialog, to my znajdziemy miejsce na innym forum, będzie Rada Strategii Rozwoju Miasta, będą różne gremia, gdzie będziemy dyskutować o pomysłach i ja po prostu będę czekał z otwartymi ramionami na Radka Sawickiego i być może na innych jeszcze moich adwersarzy, którzy przyjdą tu i teraz, położą swoje pomysły, zrobimy analizę swod tych pomysłów, Pan Bartosz mi w tym pomoże na pewno i wtedy będziemy dyskutować, czy są to pomysły realne, dobre, czy złe.
Tak, że ja myślę, że jeżeli Radek nas tutaj teraz ogląda lub będzie analizował protokół, to na pewno spotkamy się w dyskusji publicznej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Bartosz Bluma – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) tylko chodzi o to, że podobno się na forach takie informacje pojawiły, to gwoli wyjaśnienia.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Pan Wałdoch na przykład w internecie mocno opisuje, że to nie był protest jakiejś grupki osób, ale też był poparty przez radnych, bo Pana obecność tam była 
w tej grupie i Pan tam jednak był, gdzie ja nie mogłem mówić, zostałem zakrzyczany, to nie było fair play, mógłby Pan się odnieść do tego, czy ja powinienem tam mieć możliwość zabrania głosu, czy nie?

· Radny Bartosz Bluma – nie będę się odnosił tutaj, bo to było jakiś czas temu, ja też tam głosu nie zabierałem, mimo że byłem proszony.

· Burmistrz Arseniusz Finster – oj Panie radny, trzeba być odważnym.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Krzysztof Haliżak, proszę bardzo.

· Radny Krzysztof Haliżak – takie uwagi, że Pan Burmistrz nie docenia chyba swoich zastępców, skoro Pan musi być obecny przy odpowiedziach, dlatego mam pytanie do Pana Burmistrza Pietrzyka. Chodzi mi o to, że jakiś czas temu były zastrzeżenia do regulaminu dofinansowania organizacji pozarządowych przy realizacji zadań publicznych i czy te zastrzeżenia pojawiły się na piśmie, czy coś w tej kwestii jest robione. Również to pytanie kieruję do Pana Przewodniczącego Komisji Kultury i Sportu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Edward Pietrzyk.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ja Panu radnemu odpowiem w ten sposób, Komisja Kultury i Sportu zrealizowała już bodajże trzy posiedzenia w tej sprawie, oczywiście każde posiedzenie jest protokołowane i w tej chwili, w miesiącu wrześniu oczekujemy finalizacji tych ustaleń, wówczas będziemy mogli ten konkretny już pomysł Komisji Kultury i Sportu przedstawić do opiniowania i to posłuży do opracowania może nowego regulaminu sposobu pomocy organizacjom pozarządowym, na tej zasadzie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o uzupełnienie Pana Burmistrza.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wczoraj wpłynęło pismo od Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych do Urzędu Miejskiego, w którym Rzecznik podnosi wniosek przekazania dokumentów imprez, które przez kilka naszych stowarzyszeń nie były zrealizowane zgodnie z umową na dotację. Nie będę wymieniał tych stowarzyszeń, ale kilka takich przypadków było, kiedy to wydatek został zrobiony na przykład przed podpisaniem umowy, czy nie był zgodny z harmonogramem i tak dalej. Więc tymi sprawami, jak Państwo widzą, oprócz kontroli wewnętrznej Urzędu Miejskiego, Komisji Rewizyjnej, też zajmują się ograny do tego uprawnione, Rzecznik Dyscypliny Finansów Publicznych, tutaj stroną dla Rzecznika już jestem ja, mam nadzieję, że żadne tutaj problemy nie spadną na moją głowę z tego powodu, bo na pewno nikt mi tego nie życzy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Proszę Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – może z tej serii takich lightowych pytań, jednocześnie składam podziękowanie na ręce Pana Burmistrza i Rady za dokonaną autopoprawkę i cieszę się bardzo 
w imieniu mieszkańców ulicy Zamieście za to, że tam będą położone płyty w całości, a tylko pytanie brzmi, kiedy rozpocznie się tam czas budowy?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – zwiększyliśmy to zadanie o 250.000 zł, czyli mamy 550.000 zł. Jeżeli w wyniku przetargu i w wyniku konkurencji firma zaproponuje realizację tego zadania za 550.000 zł i niżej, to za trzy tygodnie. Jeżeli będzie tak w przetargu, że najniższa oferta będzie wyższa niż 550.000 zł, to będziemy musieli znowu dołożyć środki i wszystko się przesuwa. 
W najlepszym wypadku za trzy tygodnie, w najgorszym za półtora miesiąca, ale wolałbym za trzy tygodnie, bo za półtora miesiąca już będzie jesień, będą problemy wtedy komunikacyjne.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo, kto chce zabrać głos? Nie widzę, dziękuję bardzo.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam X sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo wszystkim za udział.
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