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OR.0012.2.9.2011

P r o t o k ó ł  Nr 9/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

6 września 2011r. w godz. od 900 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Renata Dąbrowska

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Krzysztof Haliżak

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Bartosz Bluma
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny
2. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
3. p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału WE
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – od razu mam tutaj takie pytanie, na jaką kwotę ma zostać zaciągnięta ta pożyczka?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na kwotę 1.500.000 zł, kwota nie została ujęta poprzez przeoczenie, zostanie ona wprowadzona autopoprawką na sesji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wystąpiliśmy z wnioskiem do Wojewódzkiego Funduszu o uzyskanie dotacji na kolektory słoneczne na „Orlika” przy Zespole Szkół Nr 7 i mamy na nie otrzymać kwotę 17.370 zł, w związku z tym są to jak gdyby dodatkowe dochody, ponieważ w wydatkach to jest zaplanowane i można je przeznaczyć na zwiększenie udziału własnego gminy na wypłatę zasiłków stałych w kwocie 15.671 zł oraz musimy zwiększyć wdziały własne w projekcie unijnym, realizowanym przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ten, który trwa od roku 2007 „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic” o kwotę 1.699 zł.
Pomorski Urząd Wojewódzki zwiększa nam dotację na dożywianie o 72.600 zł, na remont obiektu Środowiskowego Domu Pomocy 26.610 zł, na składki na ubezpieczenia zdrowotne od świadczeń rodzinnych zwiększa o 5.800 zł oraz na zasiłki i pomoc w naturze o kwotę 50.000 zł, ale z kolei Urząd Wojewódzki też zmniejsza nam dochody na składkach na ubezpieczenia zdrowotne od zasiłków stałych o 5.400 zł oraz na wypłatę zasiłków stałych o 25.000 zł.
Na programy unijne realizowane przez MOPS, czyli „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej” oraz „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość” tam dostaniemy wyższe dochody z Unii Europejskiej i z budżetu państwa, w związku z tym te dwa zadania zwiększają swoje wydatki. W tych programach unijnych przenosi się środki między paragrafami w kwocie 48.537 zł, natomiast w drugim projekcie 888 zł między paragrafami.
W planie finansowym Urzędu w rozdziale Przeciwdziałanie alkoholizmowi zmienia się paragraf 
z 282 na 236, jest to kwota 20.000 zł, czyli tutaj jest tylko zamiana paragrafów.
W dziale Gospodarka komunalna zmniejsza się wydatki na zadaniu inwestycyjnym „Porządkowanie gospodarki wodami opadowymi zrzucanymi do Strugi Jarcewskiej” o 75.000 zł i przeznacza się je na wydatki bieżące też komunalne na usługi, na remonty, na oświetlenie, na roboty publiczne, czyli tam, gdzie tych środków brakuje.

Przenosi się środki z zadania inwestycyjnego „Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi do Igieł”, tam się zmniejsza o 60.000 zł, natomiast zwiększa się o 60.000 zł zadanie „Budowa ścieżki rowerowej i chodnika do granic miasta w kierunku Brusy”, tam mieliśmy trochę za mało środków 
i musimy dołożyć te 60.000 zł.
Z Parku 1000-lecia zdejmuje się 25.000 zł w celu wydzielenia odrębnego zadania i nie łączyć 
z tym, ponieważ trzeba uporządkować gospodarkę opadową w Parku 1000-lecia, wzdłuż Alei Brzozowej kawałeczek trzeba zrobić, podłączyć przy ulicy Parkowej część ulicy Nowotki, tam trzeba zrobić studnie i od Sukienników do ulicy Grunwaldzkiej trzeba pociągnąć jeszcze kawałek deszczówki. To zadanie wyszacowano na około 25.000 zł.

Z utwardzenia ulic na Zamieściu, ponieważ z przetargu wyszła mniejsza kwota, 69.000 zł przeznacza się na budowę oświetlenia w ulicy Modrzewskiego 24.000 zł i w ulicy Sienkiewicza 45.000 zł, ponieważ Zakład Energetyczny będzie tam coś robił i my z naszym kablem wejdziemy w ten jeden rów, żeby dodatkowo nie kopać.

W Zespole Szkół Nr 7 zwiększa się plan środków o 70.000 zł na utrzymanie tego „Orlika” zmniejszając jakby rezerwę oświatową w Urzędzie Miejskim.

Ponadto z tego Zamieścia zdejmuje się jeszcze 75.000 zł na zadaszenie trybun na „Chojniczance” 
i 10.000 zł na promocję samorządu.

Również wprowadzone będą dochody i wydatki na wybory do Sejmu i Senatu w kwocie 29.920 zł. Na ulicy Rzepakowej zostało 2.761 zł i to będzie przeznaczone na drobne wyposażenie tego obiektu, czyli na wydatki bieżące i utworzy się wydatki na dotację dla przedszkoli publicznych w innych gminach, do których będą uczęszczały nasze dzieci, to jest kwota 1.400 zł.

· Radny Krzysztof Haliżak – jest co prawda mała kwota, bo 765 zł jako odszkodowanie za szkody w mieniu Szkoły Podstawowej Nr 3, czy wiadomo, co tam się stało?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam było tyle szkód, że w tej chwili nie pamiętam za co to jest.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja rozumiem, że takie rzeczy się zdarzają, ale czy nie można wyciągnąć tych pieniędzy od rodziców?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – prawdopodobnie to było zalanie i jest to odszkodowanie z ubezpieczenia.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o te 75.000 zł na zadaszenie, czy to chodzi o te cokoły betonowe pod zadaszenie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – być może tak, dokładnie nie wiem.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de mini mis
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o przedstawiony projekt uchwały, to 
w zasadzie nie są tutaj żadne wprowadzone zmiany w treści uchwały, tylko zmieniła się podstawa prawna, w związku z tym należy to uaktualnić. Dotyczy to też należności cywilnoprawnych nie wynikających z ordynacji podatkowej ani z kpa. Z tej uchwały właściwie bardzo sporadycznie korzystamy, mieliśmy takie przypadki w przedszkolach, gdzie rodzice nie zapłacili za pobyt dziecka w przedszkolu, była to kwota 150 zł, 140 zł, takie drobne kwoty, próbowaliśmy to odzyskać, jednak po jakimś czasie, jeżeli nie można było odzyskać, to kwoty były umarzane.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli po prostu zmiana ustawy o finansach publicznych z roku 2009 wymusza na nas podjęcie takiej nowelizacji.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – bo kiedyś ta uchwała była na podstawie innego rozporządzenia, w tej chwili te zasady zostały włączone w ustawę o finansach publicznych, czyli ta podstawa prawna zupełnie się zmieniła.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/231/08 z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego Nr 9 z oddziałami integracyjnymi „SKRZATY” w Chojnicach

Dyrektor Janusz Ziarno – mamy przed sobą projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji, która jest jakby początkiem, jeżeli rzeczywiście zostanie uchwalona, początkiem rozpoczęcia procesu likwidacji obecnego przedszkola i zmierzającej do utworzenia przedszkola niepublicznego. Mamy teraz dwa wyjścia, albo tą uchwałę, która jest, podjąć i wtedy likwidacja placówki nastąpiłaby 
z dniem 31 marca 2012r., albo przełożyć ten termin na 31 sierpnia 2012r. Dlaczego teraz takie tutaj są rozbieżności? Więc wynika to z tego, że niestety, nasze prawo takie jest, jakie jest, orzecznictwo jest takie, że w jednym dokumencie się traktuje, tutaj mogę się powołać na profesora Pilicha, który opracował komentarz do kodeksu ustawy o systemie oświaty i tam jest potraktowane przedszkole jako placówka nieferyjna. W związku z tym, jeżeli jest to placówka nieferyjna, to jest dalszy wywód, że taką placówkę można zlikwidować w terminie wcale nie tak, jak szkołę, czyli nie z dniem 31 sierpnia, tylko w innych terminach. Natomiast są również inne interpretacje, na przykład w postaci orzeczeń Sądu Najwyższego, że jednak nie, że jednak to należy traktować również tak, jak szkoły i zlikwidować tylko z końcem roku szkolnego, bo o tym mówi wprost ustawa o systemie oświaty. Ponieważ takie rozbieżności się pojawiły, my celowo przedstawiliśmy taki wariant jakby do wyboru, bo może tak się stać, że jeżeli my rzeczywiście podejmiemy w tej chwili o likwidacji 
z dniem 31 marca, to Nadzór Wojewody, albo może nawet nie Nadzór Wojewody, tylko protesty, opinie, które napłyną jeszcze później, mogą doprowadzić do tego, że ta uchwała zostanie uchylona tak, czy inaczej. W związku z tym pojawia się ryzyko, że uchylą nam uchwałę, zanim podejmiemy kolejną uchwałę to minie jakiś okres i tak dalej, będzie się to przeciągało.
Bezpieczniej byłoby chyba jednak zrobić tutaj autopoprawkę, oczywiście jeżeli Państwo radni taki wariant przegłosują i zrobić z dniem 31 sierpnia.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy istotny jest koniec roku szkolnego, czy rozpoczęcie nowego roku szkolnego?

· Dyrektor Janusz Ziarno – rok szkolny trwa zawsze do końca sierpnia. Uważam, że wygodniej byłoby nam i bezpieczniej jednak podjąć tą uchwałę z terminem późniejszym, czyli tak, jak się kwalifikuje szkoły stosując tak wprost uchwałę bez tych interpretacji, o których mówiłem.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czyli autopoprawką § 1 otrzymałby brzmienie: „Podejmuje się zamiar likwidacji z dniem 31 sierpnia 2012r….”, tylko w tym miejscu dokonalibyśmy zmiany, czy tak?

· Dyrektor Janusz Ziarno – tak, tylko do tego technicznie należałoby zmienić harmonogram, właściwie szablon mam przygotowany, tylko zmienimy daty i jako autopoprawkę byśmy wprowadzili na sesji 12 września.
· Radny Bartosz Bluma – w ustawie jest też informacja o tym, że jeżeli chodzi na przykład 
o dzieci niepełnosprawne, że trzeba zgłosić to do 30 września, mówię o liczbie dzieci niepełnosprawnych, które miałyby uczęszczać do przedszkola.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to dotyczy wszystkich dzieci, nie tylko niepełnosprawnych. My nic nie zgłaszamy, to nam muszą zgłosić przedszkola niepubliczne ilość dzieci, w tym dzieci niepełnosprawnych.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, w związku z tym, że nie ma jakby dużej chęci i woli prowadzenia grup integracyjnych przez dotychczasowe przedszkola niepubliczne, my będziemy mieli zapisane, zresztą to wynika z treści uchwały intencyjnej?
· Dyrektor Janusz Ziarno – nie ma w tej chwili woli i chęci dlatego, że finansowanie jest, jakie jest, bo naliczając w tej chwili dotację dla przedszkoli niepublicznych odejmujemy wszystkie te wydatki, które mamy związane z oddziałami integracyjnymi, czyli nie dajemy, krótko mówiąc, w tej naszej dotacji dla przedszkoli niepublicznych dotacji na niepełnosprawnych, bo oni dzieci niepełnosprawnych nie mają, tak założyły na początku, że nie chciały tych dzieci mieć. Natomiast nowy system, który powstał, tworzy warunki wręcz sprzyjające, tworzy zachęty dla wszystkich placówek, żeby te dzieci pozyskiwać, bo jeżeli my chcemy dać 850 zł oprócz tego, co dajemy, oprócz tych 351 zł na jedno dziecko, to dla takiego przedszkola, które to dziecko pozyska, to w interesie przedszkola, moim zdaniem, przy takich kwotach będzie pozyskanie takiego dziecka i tworzenie albo oddziałów integracyjnych, albo dodatkowej opieki nad tym dzieckiem, oczywiście musimy sobie to zastrzec w odpowiednich umowach, żeby te środki przeznaczone były tam, gdzie rzeczywiście chcemy je skierować. Tak, że nie ma niebezpieczeństwa, my tworzymy system, gdzie przedszkole w naszym zamiarze zacznie zabiegać o ucznia niepełnosprawnego, czyli odwracamy sytuację. W tej chwili finansujemy tylko nasze PS Nr 9, tam mamy dodatkowe wszystkie zajęcia i na pieniądze. Obliczyliśmy, ile to kosztuje i chcemy dać więcej, niż w tej chwili jakby łożymy na nasze przedszkole samorządowe na oddziały integracyjne. Czyli system w moim przekonaniu jest dobry.
· Radny Bartosz Bluma – ta kwota ustalona na te dzieci niepełnosprawne co roku będzie zmieniana, waloryzowana w jakiś sposób?

· Dyrektor Janusz Ziarno – musimy przyjąć pewne zasady na ileś lat, natomiast ona musi być taka, jaką ustalimy, punktem wyjścia jest 850 zł w tej chwili, z których wychodzimy, ale możemy przyjąć, że to na przykład będzie wskaźnik inflacji, ale to są już dalsze prace.

· Radny Krzysztof Haliżak – może się zdarzyć taka sytuacja, że żadna placówka nie będzie zainteresowana tymi dziećmi mimo tego, że pójdą w ślad za tym pieniądze, kiedy ustalimy te nowe regulaminy.

· Dyrektor Janusz Ziarno – dlaczego by miały nie być zainteresowane, przecież za tym idą środki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja rozumiem, że obecne przedszkole samorządowe Nr 9, a w przyszłości niepubliczne, będzie miało wpisane w umowie z miastem, że musi przyjmować dzieci niepełnosprawne, tak rozumiem, natomiast pozostałe mogą, nikt nie zabrania i finansowanie będzie jednakowe, w związku z tym ja się nie obawiam sytuacji takiej, że te dzieci, czy rodzice tych dzieci zostaną bez opieki, bo w jednym przypadku, tak ja sobie wyobrażam, będzie to zapisane w umowie, a pozostali, jeżeli będą chcieli prowadzić i opiekować się dziećmi niepełnosprawnymi, to otrzymają dofinansowanie takie, jak to przedszkole, które chcemy prywatyzować.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – to będzie w umowie cywilno-prawnej, czy to będzie legeartis wszystko?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli będzie zabezpieczenie w umowie związane 
z prywatyzacją, to jak najbardziej, to są umowy wiążące strony, przewidziane są odpowiednie mechanizmy zabezpieczające w postaci kar umownych, czy jakichś innych zabezpieczeń i uważam, że bezwzględnie taki zapis powinien być. Czy on będzie, to proszę mnie nie pytać, ja wskazuję jedynie na to, że powinien być, a czy będzie, to od Państwa zależy. Jak Państwo chcecie, to będzie, przecież to Państwo decydujecie.
· Radny Bartosz Bluma – mam przy okazji też pytanie dotyczące, bo tak, jeżeli rzeczywiście wpiszemy coś takiego w tej umowie z osobą, która przejmie to przedszkole, to pytanie teraz, czy w ogóle, to pytanie kieruję do Pana Dyrektora Generalnego, bądź do Pana Dyrektora Wydziału, czy Urząd już rozpoznał, czy będą osoby zainteresowane przejęciem tego przedszkola 
w takiej formie, czyli z zapisami tymi, o których tutaj mówimy. Druga sprawa, ten budynek, jego stan techniczny nie jest najlepszy, to powiedzmy sobie szczerze, pamiętam, że były projekty nowego przedszkola, które miało być zamienione z tym, bo to przedszkole było w takim stanie, w jakim jest, czy to też w jakiś sposób wpływa na to, że są chętni, zainteresowani przejęciem tego przedszkola?
· Dyrektor Janusz Ziarno – wiem, że Pan Burmistrz z pewnymi osobami już rozmowy prowadził, nie znam szczegółów, natomiast jest osoba, która już jakby wyraziła nawet chęć ewentualnego prowadzenia, pewnie zgłoszą się również inne.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – na pewno będziemy to bardzo szeroko nagłaśniać, bo im więcej osób będzie zainteresowanych, ja sam osobiście zresztą też różne osoby staram się zainteresować, to najzwyczajniej w świecie jest bardzo dobry interes dla dwóch stron, i dla miasta, i dla osób, które to będą prowadziły. Państwo doskonale sobie zdajecie sprawę, jako Komisja Budżetu, jakie, że tak powiem, bo to nie są zyski, ponieważ prowadzenie przedszkola nie jest prowadzeniem działalności gospodarczej, jakie wolne środki pozostają z prowadzenia, niektóre jednostki mają kwoty rzędu 0,5 mln zł i więcej, są to wolne środki po opłaceniu absolutnie wszystkiego, po pokryciu wszystkich wydatków i taka kwota im zostaje, to naprawdę jest dobry interes, to rzadko w którym biznesie taki zysk wychodzi.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – poza tym to przedszkole leży w blokowiskach i zawsze będzie tam obłożenie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tutaj jest proste liczenie, 217 dzieci, nawet gdyby to były tylko i wyłącznie zwykłe dzieci, to jest kwota 350 zł plus 170 zł, już nie liczę wyżywienia. Policzymy inaczej, 198 razy 350 zł daje nam kwotę 69.300 zł, jeszcze raz 198 razy 168 zł, jest to opłata od rodziców i daje nam to 33.264 zł, dalej 20 razy 1.200 zł, czyli kwota 24.000 zł, 
o wyżywieniu nie mówimy, mamy łączną kwotę miesięcznie 126.564 zł, pomnóżmy to przez 
12 miesięcy i mamy kwotę 1.518.768 zł. Jeżeli chodzi o koszty, to powiem, iż w jednym przedszkolu większym, niż nasze samorządowe, koszty miesięczne osobowe z ZUS i ze wszystkim, które ponosi placówka, to stanowi kwotę 28.000 zł miesięcznie, tak płacą w przedszkolach niepublicznych.
· Radny Krzysztof Haliżak – chodzi jeszcze o procedurę, czy powtórzymy procedurę z tego okresu wcześniejszego?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja przy jednej rzeczy chciałbym się upierać, mianowicie takiej, że uważam, że z moralnego chociażby punktu widzenia powinniśmy najpierw dać szansę tym osobom, które tam pracują i dać im pierwszeństwo w prywatyzacji jeżeli będą zainteresowane. Jeżeli nie będą zainteresowane, to wtedy na zasadzie normalnego, wolnego przetargu i takiego, który da nam o wiele lepsze warunki.

· Dyrektor Janusz Ziarno – my przeprowadzimy konkurs na wydzierżawienie obiektu.

· Radny Bartosz Bluma – czyli nie sprzedaż, tak, jak było wcześniej, tylko dzierżawa.

· Dyrektor Janusz Ziarno – sprzedaż może być później, pewnie takie same warunki, jak poprzednio, tu Burmistrz będzie decydował.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – przepraszam, a jak ktoś się zgłosi i będzie chciał kupić od razu?

· Dyrektor Janusz Ziarno – to jeszcze lepiej.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie ma problemu, ja uważam, że przy kupnie można zrobić w ten sposób, że jeżeli my zawieramy umowę kupna budynku z prowadzeniem przedszkola i tylko i wyłącznie na cele oświatowe i cele oświaty przedszkolnej z oddziałami integracyjnymi, gdzie w umowie zabezpieczymy, że obowiązkiem prowadzącego będzie prowadzenie tych oddziałów integracyjnych i na zabezpieczenie realizacji umowy przyjmujemy karę umowną w wysokości takiej a takiej i ta osoba będzie zobowiązana, jeżeli chce kupić, wpisać na hipotekę zabezpieczenie i ustanowi dla nas dobrowolną hipotekę, a może przecież, nie ma problemu najmniejszego, to jest dla nas jakieś zabezpieczenie. Pewnie, że zawsze znajdzie się cwany prawnik, który będzie próbował wejść i rozwiązać, ale nie czarujmy się, jeżeli to są tak duże pieniądze, to naprawdę chyba ktoś niemądry by nie chciał z tego skorzystać.
· Radny Bartosz Bluma – teraz pytanie, ta zasada 23ꞌ, czy będzie miasto rezygnowało z tej zasady?
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja nie chcę w takie szczegóły wchodzić na chwilę obecną, my na pewno będziemy starali się tym pracownikom, którzy tam pracują, znaleźć zatrudnienie w naszych placówkach szkolnych, przecież proszę wziąć pod uwagę to, że wchodzą 6-latki, zerówki dalej pozostaną obowiązkowo, one się przesuną na dzieci 5-letnie i to zatrudnienie dla tych nauczycieli myślę, że powinno się znaleźć.

· Dyrektor Janusz Ziarno – jest to ten okres, w którym może być, bo potem będzie gorzej, już tak dobrego okresu nie będzie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to jest tak naprawdę jedyny okres, żeby to w miarę bezboleśnie również dla pracowników zrobić. Nie czarujmy się, my nie mamy do końca mechanizmów, które by nam uniemożliwiały, ja nie mogę dyrektorce przedszkola powiedzieć, aby zrobiła wszystko, żeby nauczyciele nie uzyskali awansu zawodowego dyplomowanego, my tam mamy 16 pracowników dyplomowanych i dobrze, chwała za to, tylko jedno jest ale w tym wszystkim, w każdym zresztą przedszkolu, pamiętajcie Państwo, że my nie otrzymujemy pieniędzy na przedszkola. Robi się wielkie halo, nagonki na samorządy, jak to samorządy niczego nie robią, a ewentualnie jakie pieniądze zdzierają, ale nikt nie pamięta o tym, że my to musimy zrobić z dochodów własnych, tak naprawdę jako wszyscy mieszkańcy ponosimy koszty związane z funkcjonowaniem przedszkoli. Jeszcze bezczelność Rzecznika Praw Dziecka, który do nas wypisuje, że my chcemy zlikwidować ostatnie przedszkole publiczne i tak dalej. Ja wiem, skąd to się bierze i kto wpłynął na tego Rzecznika, tym bardziej, że to nie Rzecznik pisze, tylko tradycyjnie osoba, która ku temu nie ma żadnych uprawnień, bo nawet nie z upoważnienia Rzecznika to pisze, ale to mniejsza z tym, Rzecznik Praw Dziecka niech zajmuje się rzeczami bardziej sensownymi, powinien siedzieć w Sądach, gdzie widziałem wyrok Sądu, nie Sądu 
w Chojnicach, gdzie Sąd rozdziela rodzeństwo bez badań racji, bez niczego, matka porządna osoba, nie pije, nie robi nic złego, ale jest biedna, to rozdziela dzieci, bo bieda jest wskazaniem do tego, żeby krzywdę robić dzieciom. Tam, gdzie powinien być Rzecznik, tam go nie ma. Jeżeli chodzi o rodziny zastępcze, to na te rodziny są olbrzymie pieniądze, w tej chwili ustawa 
o pieczy zastępczej, o rodzinach zastępczych, gdzie będzie rzecznik tych rodzin, posiadając troje dzieci w ramach rodziny zastępczej można przejść na zawodową rodzinę i otrzymuje się po 1.000 zł na każde dziecko i 2.000 zł wynagrodzenia dla rodzica zastępczego. Osobiście żeby mieć taką kwotę na rękę, to muszę się ciężko napracować. Oprócz tego te dzieci mają prawo do różnych innych dodatków, otrzymuje się pieniądze na wyjazdy, na kolonie, jak dzieci są niepełnosprawne to jest dofinansowanie różnych rehabilitacji. Jeżeli takie dziecko kończy 18 lat otrzymuje wyprawkę, jeżeli się uczy, to otrzymuje środki na kontynuowanie nauki do momentu, aż tą naukę skończy, jednak nie dłużej niż do 25.roku życia.
· Radny Bartosz Bluma – jednak w tym wszystkim są też niekiedy pewne wypaczenia.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to się zgadza, bo państwo polskie nie wie, co ma zrobić w tym wszystkim, szuka rozwiązań, tylko dziwię się w jednym, że zamiast sięgać do poziomu podstawowego, jakim jest gmina i samorząd gminny, bo my byśmy wiedzieli jak ten temat rozwiązać, ale odgórnie ktoś wymyśla, kto nie ma bladego pojęcia o rzeczywistości, bo nigdy nie pracował i żył nie wiadomo w jakim świecie. Tak samo marnujemy pieniądze na Sejmiki Wojewódzkie, przepraszam za słowa, na Powiaty, zadania, które Powiat w mieście realizuje, proszę mi wierzyć, że do Wydziału Pana Dyrektora bym nie musiał nikogo zatrudniać, bo Pan Dyrektor by sobie doskonale ze szkołami średnimi w mieście poradził bez żadnej dodatkowej pomocy, ewentualnie gdybym zatrudnił dwie, góra trzy osoby, żeby realizować te zadania Powiatu, mówię o tych zadaniach, które są realizowane w mieście, żeby nie było wątpliwości.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wracamy do projektu uchwały i przyjmujemy autopoprawkę, że likwidacja nastąpi z dniem 31 sierpnia 2012r.

· Radny Krzysztof Haliżak – dlaczego mamy przeciągać to do tego 31 sierpnia?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – przepisy są niejednoznaczne, z jednej strony art.59 ust.1 mówi tak: „likwidacja szkoły następuje z końcem roku szkolnego”. My nie likwidujemy szkoły, tylko przedszkole i z jednej strony z treści art.3 ust.1 wynika, że wszędzie tam, gdzie 
w ustawie jest mowa o szkole, rozumie się przedszkole, ale z drugiej strony przedszkole nie jest takie, jak szkoła, bo jest przede wszystkim placówką nieferyjną, gdzie tutaj nie ma znaczenia tak, jak w szkole ten koniec roku szkolnego, okres wakacji, ferii i tak dalej, gdzie ten program nauczania tak naprawdę na niczym nie cierpi w tym momencie, w momencie prywatyzacji to płynnie przechodzi, bo przejmuje inny podmiot. Komentatorzy, między innymi chyba jedyny komentator ustawy o systemie oświaty, niejaki Pilich Mariusz w jednym komentarzu mówi, że przedszkole traktujemy jako placówkę, a do placówek stosujemy ust.5, który mówi, że tego obowiązku likwidacji z końcem roku się nie stosuje, ale z drugiej strony jeżeli weźmiemy pod uwagę definicję zawartą w ustawie co to jest placówka, to placówką w świetle art.3 ust.3 są te jednostki, które są wymienione w art.2 punkty 3, 5, 7 i 10, a wśród nich nie ma wymienionego przedszkola, bo przedszkole jest wymienione w art.2 pkt.1. W innych komentarzach już Pan Pilich się z tego raczkiem wycofuje i w ogóle o tym nie wspomina, że taka możliwość istnieje. Dlatego ja uważam, że o wiele bezpieczniejszym jest, bo jeżeli pójdziemy teraz z likwidacją 
w połowie roku, jeżeli nam to Wojewoda uchyli stwierdzając, bo zrobi to pragmatycznie, nie czarujmy się, Nadzór nie będzie się zastanawiał, tylko przeczyta gramatycznie brzmienie, nie będzie wnikał w istotę jego, to mamy czas wydłużony jeszcze, bo musimy to skarżyć, więc i tak ten koniec roku łapiemy, więc z pragmatyzmu czystego i ostrożności łatwiej nam będzie po prostu bez problemu zlikwidować to z końcem roku szkolnego.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – gdyby te odwołania spowodowały, że my nawet do 
31 sierpnia 2012r. nie zdążymy i jednak podstawą był rok szkolny, to będzie dopiero sierpień 2013r.

· Dyrektor Janusz Ziarno – łatwiej to zrobić organizacyjnie likwidując 31 sierpnia niż likwidując 31 marca.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście jestem jak najbardziej za terminem 31 sierpnia, bo on jest praktyczniejszy, bardziej zdroworozsądkowy.

· Radny Bartosz Bluma – przy okazji też z tego, co słyszałem od niektórych rodziców dzieci, które tam uczęszczają do przedszkola, tam były jakieś ankiety wypełniane i tam były właśnie punkty, czy rodzice się zgadzają na likwidację z dniem 31 marca.

· Dyrektor Janusz Ziarno – ja żadnej ankiety nie robiłem.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – my nie robiliśmy żadnych ankiet, natomiast ten protest, który rodzice podpisali, rozmawiałem nawet z rodzicami, którzy byli zdziwieni, że ich podpis tam w ogóle istnieje, to żeby nie było wątpliwości, natomiast oni sami mówią, że ten protest podpisywali, ponieważ ich poinformowano, że on dotyczy cateringu, z którego myśmy się wycofali.

· Radny Krzysztof Haliżak – jakie były powody tego wycofania?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – po prostu cena. Pierwotnie jak robiliśmy rozeznanie, Pan Dyrektor przy tym był, firma cateringowa mówiła, że za 4 zł maksymalnie robi wyżywienie, ale jak doszło co do czego, jak przedsiębiorcy poczuli świeżą krew, że my chcemy przechodzić na catering, to się raptem okazało, że ta cena to 7,50 zł i więcej, dlatego stwierdziliśmy, że nie ma to w tym momencie żadnego uzasadnienia, bo my nie możemy kogoś zmuszać do płacenia czegoś, co tak naprawdę nie jest naszą bajką. Wyżywienie dzieci to nie jest nasza bajka, to rodzice decydują, więc dlaczego mamy im robić w poprzek, skoro to jest za ich pieniądze.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – my musimy zaopiniować jedną z dwóch uchwał, albo intencyjną o zamiarze likwidacji, albo stanowczą o likwidacji, to są dwie niezbędne uchwały do likwidacji. Z uwagi na to, że to jest 30-dniowy termin do opiniowania przez związki zawodowe, proponujemy opiniowanie przez związki zawodowe już stanowczej opinii o likwidacji.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego Nr 9 z oddziałami integracyjnymi „SKRZATY” w Chojnicach z poprawką dotyczącą terminu likwidacji, tzn. z dniem 
31 sierpnia 2012r.
- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/482/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja nie opiniowałem tego projektu uchwały, dlatego że miałem szereg wątpliwości co do kształtu i formy jak gdyby takiego podejścia do sprawy. To 
w ostatecznym rozrachunku, żeby nie było wątpliwości, tak rzeczywiście będzie wyglądało naliczenie dotacji dla tych niepublicznych przedszkoli, jak jest to przedstawione w tej uchwale, ale jest jedno „ale”. W tym wszystkim uważam, że nie powinniśmy tego podejmować w formie uchwały, bo to są czynności techniczne, które my i tak, czy siak musimy wykonać. Ustawa w art.90 ust.2b nakłada na nas obowiązek jeden, a mianowicie określa minimalny limit dotacji, którą my musimy udzielić. Regionalna Izba Obrachunkowa bodajże w Warszawie i w Opolu podjęła taką uchwałę, że dotacje z art.90 ust.2a do 2b ustawy o systemie oświaty nie ustalają podstawy do obliczania dotacji, a jedynie ustawowy limit, poniżej którego organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego tejże dotacji ustalić nie można. Dalsza część nie bardzo ma znaczenie, ale przeczytam: „ponadto należy podnieść, że ustalenie podstawy udzielonej dotacji jest elementem sfery normatywnej objętej materia aktów prawa miejscowego, natomiast ustalenie wysokości dotacji na dany rok budżetowy 
w uchwale budżetowej jednostki samorządu terytorialnego ma charakter wykonawczy, stanowiący jedynie konsekwencje ustalenia podstawy dotowania”, czyli jak gdyby dwie różne rzeczy.
Jeżeli przyjmiemy tak, jak mamy w uchwale w rozdziale 2 w tym załączniku, że planowanie/wykonanie dotacji w całości w roku … pomniejszone o …, to stajemy w jawnej sprzeczności 
z samym tym, co mówimy, bo w uchwale mówimy w §1, że udzielamy dotacji w wysokości 75% ustalonych w budżecie wydatków bieżących, czyli tego minimum limitu ustawowego. Tu nie możemy od limitu ustawowego czegokolwiek odejmować. Pozostaje kwestia w tym momencie odpowiedzi na pytanie, co to jest te 75%, które my mamy dać. Otóż odpowiedź jest bardzo prosta, my dajemy 75% wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolu na zadania, o których mowa 
w art.90 ust.3d, 80 ust.3d ustawy o systemie oświaty, czyli wychowanie, kształcenie, opieka oraz profilaktyka społeczna, bo tylko na to wydawać środki przedszkola niepubliczne mogą.
Wydatki, my mówimy o wydatkach przedszkola, żadna wykładnia, nawet jakakolwiek, nie może prowadzić do naruszenia prawa. Z jednej strony uważam, że wykładnia językowa wprost nam nawet mówi, że my mówimy o wydatkach przedszkola, a żywność i opłaty stałe, ponoszone przez rodziców, to nie są wydatki przedszkola, to są wydatki ponoszone przez rodziców. Więc my nie musimy niczego wskazywać, że będziemy coś odliczać, bo my niczego nie odliczamy, my prawidłowo naliczamy 75%. Jeżeli przyjmiemy w tym kształcie, to ktoś nam zarzuci, mimo, że my chcemy jawnie jak gdyby pokazać te mechanizmy, ale to nie jest tak, bo nikt naszych, że tak powiem, dobrych intencji nie odczyta jako dobre intencje, tylko powiedzą nam, że my coś robimy źle, bo coś chcemy odliczać. My niczego nie chcemy odliczać od tego limitu 75%, my dajemy 75% wydatków ponoszonych przez przedszkole, przewidzianych w budżecie miasta na te wydatki bieżące, ponoszone w przedszkolu publicznym.
Dlatego nawet idąc dalej wykładnia funkcjonalna, którą musimy w tym momencie zastosować, czyli jaka jest funkcja, jaki jest cel, a mianowicie zachowanie równości podmiotów i dzieci w dwóch rodzajach placówek, publicznej i niepublicznej. Zarówno art.71 Konstytucji, który mówi o ochronie rodziny, jak i art.32 Konstytucji, który mówi o zasadzie równości obywateli wobec prawa nakazuje rzeczywiście ustawodawcy tak skonstruować przepisy, żeby przez ich stosowanie jakaś grupa społeczna nie była pokrzywdzona. Jeżeli przyjęlibyśmy założenie takie, że musimy coś odejmować 
w sensie przyjęcia tego w uchwale, to zakładalibyśmy, że ten ustawodawca coś nie tak w tym wszystkim zrobił. My, jak mówiłem, niczego nie odejmujemy, bo to nie wchodzi do obliczania tych 75%, ustawodawca słusznie to mówi, bo jeżeli przyjęlibyśmy żywność do obliczenia wysokości dotacji, przyjęlibyśmy kwotę, którą rodzice płacą za te zajęcia dodatkowe, to mamy sytuację, 
w której ci dotowani w przedszkolach niepublicznych otrzymują 75% kosztów wyżywienia dziecka w przedszkolu publicznym, 75% dodatkowych kosztów, jakie są związane z dodatkowymi zajęciami i to, co było tutaj już powiedziane, 200 zł biorą czesnego za dodatkowe zajęcia, czyli tak naprawdę dziecko w tym przedszkolu niepublicznym dostaje 200 zł plus 75% od 169 zł, czyli około 130 zł, czyli już dostaje 330 zł, do tego zapłaci za żywność, bo to musi zapłacić, bo pobierają już nawet 5,50 zł dziennie i oprócz tych 5,50 zł dostaną 75% od 4,50 zł, czyli dziecko w naszym przedszkolu publicznym musi się wyżywić za 4,50 zł, a dziecko w przedszkolu niepublicznym, kiedy rodzice płacą 5,50 zł, będzie żywiło się za 7,50 zł. Prowadzimy do sytuacji bezpodstawnego wzbogacenia kosztem gminy w tej sytuacji, to raz, a z drugiej strony mamy do czynienia z nierównym traktowaniem podmiotów.
Dlatego ja bym nie widział tego w takiej formie, bo to są zasady, które Pan Dyrektor na dzień dobry będzie stosował w swoim praktycznym działaniu. Ustawa nie nakazuje nam pokazywania jakichkolwiek algorytmów tak naprawdę. Jeżeli weźmiemy ustawę o systemie oświaty i spojrzymy 
w art.90 ust.4, to tam wyraźnie mamy napisane, do czego nas zobowiązuje ustawa, a ustawa zobowiązuje organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego do ustalenia trybu udzielania dotacji.
· Dyrektor Janusz Ziarno – art.90 ust.4 mówi: „organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji, o których mowa w ust.1a i 2a, 3b oraz tryb 
i zakres kontroli prawidłowości wykorzystania…”
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – czyli tryb udzielania, a trybem nie będzie ustalanie, czy my to, czy tamto bierzemy pod uwagę, bo to nam określa ust.2b co wchodzi w zakres dotacji, 75% wydatków bieżących, a do tych wydatków bieżących przedszkola nie wchodzą przecież wydatki rodziców, bo to są wydatki rodziców, a nie przedszkola. Jak nie będzie się podobało tym osobom, które uważają, że im za niską dotację naliczamy, to przepraszam bardzo, są sądy powszechne.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, w jakiej formie jest pobierana ta opłata od rodziców za wyżywienie na przykład i za opłatę stałą, czy ona wchodzi do budżetu gminy, czy nie?

· Dyrektor Janusz Ziarno – wchodzi do budżetu gminy jeżeli chodzi o wydatki ponoszone 
w naszym przedszkolu, to niestety idzie przez budżet i to jest całe nieszczęście.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tak czy inaczej my nie możemy przeznaczyć tego na jakiekolwiek inne cele, to nie jest nasz dochód tak naprawdę, to jest tylko kwestia ewidencji księgowej, to musi być przeewidencjonowane, bo to jest jednostka publiczna i wskazanie, że pieniądz pochodzący od innych osób wszedł i wyszedł dokładnie w tych samych kwotach, nam nie wolno tych pieniędzy na nic innego przeznaczyć, one nie stanowią naszego dochodu.
· Radny Bartosz Bluma – ale to jest nasz wydatek bieżący na funkcjonowanie tego przedszkola.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie, to jest wydatek bieżący rodziców. Ja mogę to zrobić zupełnie inaczej, żeby nie było wątpliwości. Czy my mamy tworzyć sytuację, w której na przykład stołówkę z przedszkola zlikwidujemy, ona stanie się częścią stołówki Szkoły Podstawowej Nr 3 dajmy na to i szkoła Podstawowa Nr 3 podpisze umowy z rodzicami na wyżywienie w stawce 4,50 zł, tak, jak do tej pory, dalej będzie przechodzić to przez budżet, a nie będzie wydatkiem przedszkola. Dodatkowe zajęcia proszę bardzo, będą one wyglądały w ten sposób, nauczycieli w przedszkolu pozatrudniam na 3/4 etatu, oni się na to zgodzą, 1/4 etatu będą mieli w Szkole Podstawowej Nr 3 i szkoła podpisze porozumienie z przedszkolem, że będzie im za darmo swoimi nauczycielami świadczyć dodatkowe usługi. Czy do tego mamy doprowadzić?
· Radny Bartosz Bluma – to jest parodia, ale nie da się ukryć, że w myśl ustawy wydatki bieżące…

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – dlatego trzeba racjonalnie podchodzić. Ja uważam, że inne podejście prowadziłoby do naruszenia Konstytucji i wykładnia prowadziłaby do naruszenia Konstytucji, ale sprzeczna by była również z duchem i istotą tych przepisów, które się uchwala. Gdyby ustawodawca chciał, żeby zadaniem własnym gminy było żywienie dzieci, to by wpisał to w art.7 ustawy o samorządzie terytorialnym, że żywienie dzieci w przedszkolach jest zadaniem własnym gminy.

· Radny Bartosz Bluma – ja cały czas jednak nawiązuję do tego uzasadnienia tego wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, bo tam rzeczywiście wskazano te wydatki bieżące jako problem.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Sąd uznał wydatki bieżące jako problem i wskazał, że nas przy obliczaniu dotacji nie obchodzą dochody. Tak.
· Radny Bartosz Bluma – liczą się wydatki.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – a czy to jest nasz dochód?

· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję sprawę, że to nie jest nasz dochód, my to przekazujemy dalej do przedszkola na wyżywienie, ale teoretycznie w myśl zapisów jest to naszym wydatkiem.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – uważam, że jak już, to niech sobie przedszkola za własne pieniądze pójdą do Sądu, a my będziemy się bronić w sposób racjonalny, nie mamy innego wyjścia i powinniśmy z tą świadomością żyć, że to się skończy w Sądzie, bo ktoś to rozstrzygnąć musi. Albo będziemy płacić i jak pokorne baranki dać się golić, brać na siebie, przepraszam bardzo, bylejakość tworzonego prawa. Nieodpowiedzialność organów tworzących prawo w tym kraju, które nie przemyślą tego, co tworzą i wrzucają na nasze barki wszelkie możliwe ciężary nie zastanawiając się, czy udźwigniemy. Jeżeli Państwo, a na pewno Państwo pamiętacie, jesteście wszyscy wykształconymi ludźmi, jest taki obrazek z czasów rewolucji francuskiej, gdzie na czworakach stoi chłop, na nim siedzi pan, na nim siedzi proboszcz i na nim siedzi jeszcze urzędnik królewski i tych wszystkich chłop dźwiga. My jesteśmy tym chłopem, który tak naprawdę dźwiga na swoim grzbiecie całe państwo, tych zadań możemy mnożyć, które my za państwo polskie wykonujemy nie dostając na to złotówki, od wyborów zaczynając. Na mnie się nakłada obowiązek 1/5 lokali dla niepełnosprawnych, a kto mi pieniądze na to da? Wiele rzeczy można tutaj wymieniać.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – konkretnie do tego, czy to musi być uchwalone, czy nie, takie mam pytanie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – uchwałę bym pozostawił w brzmieniu tak, jak mamy. Zdjąłbym ten ustęp 4a, natomiast pozostawiłbym ustęp 4b zmieniając go na 4a, że „dotacje mogą być przeznaczone wyłącznie na cele określone…”, bo to jest istotne, natomiast w §1 tej głównej uchwały zastosowałbym zapis: „dotacje z budżetu miasta Chojnice zwanego dalej miastem otrzymują: 1. Niepubliczne przedszkola w wysokości równej 75% ustalonych w budżecie wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych na jednego ucznia”. Ja bym po prostu tych szczegółowych zasad nie podejmował.

· Dyrektor Janusz Ziarno – tym bardziej, że nie ma jakby szczegółowych zasad w uchwale głównej co do sposobu naliczania, nie ma algorytmu. W tej chwili ta uchwała ten algorytm wprowadza, bo to kiedyś było tylko określone zarządzeniem Burmistrza, myśmy po prostu przepisali algorytm do uchwały. Również uszczegółowiliśmy, zdefiniowaliśmy, co prawda ustawa o finansach publicznych też tutaj definiuje, ale myśmy przepisali taką definicję, jaka jest w ustawie o finansach publicznych co do wydatków bieżących, to jest w §b, uzupełniliśmy to. To są te zmiany, które nastąpiły w uchwale z roku 2010. Teraz jest pytanie, czy uszczegóławiać tą uchwałę o ten załącznik, czy nie.
· Radny Bartosz Bluma – tutaj rzeczywiście jest wyraźnie napisane w ustawie, że wydatki bieżące i że samorządy mogą przeznaczać…
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tak naprawdę nie mamy odpowiedzi na pytanie, co jest tym wydatkiem bieżącym. My twierdzimy, że wydatki ponoszone przez rodziców co prawda są wydatkiem bieżącym, ale czyim wydatkiem bieżącym? Przedszkola na pewno nie, tylko rodziców, przechodzą tylko przez ewidencję.

· Radny Bartosz Bluma – ale na dzień dzisiejszy są naszym wydatkiem bieżącym.

· Dyrektor Janusz Ziarno – ustawa mówi o wydatkach bieżących ponoszonych w przedszkolach, gdyby mówiła ponoszonych na przedszkola, to zupełnie co innego, błędnie jest napisana ustawa.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – osobiście bym podjął tą uchwałę z tą nowelizacją, że ustępu 4a nie podejmować, czyli byśmy nie mieli załącznika do uchwały wykreślając punkt 2 
z projektu uchwały, z tym, że ja pokusiłem się o coś takiego, ja znalazłem uchwałę Rady Miejskiej w Kielcach, która została przetrzepana dokładnie przez Naczelny Sąd Administracyjny 
w Warszawie już na nowym stanie prawnym i jak korzystać to z czegoś, co zostało sprawdzone.
· Dyrektor Janusz Ziarno – tylko to jest tak, że powiedzmy Nadzór Wojewody coś innego może powiedzieć w Gdańsku, co innego gdzie indziej.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tak, ale tutaj nie chodzi o Nadzór Wojewody, to jest Naczelny Sąd Administracyjny, czyli Sąd, który sprawuje nadzór nad wszystkimi Sądami Administracyjnymi w Polsce, to jest odpowiednik Sądu Najwyższego w administracji. Tutaj jest po prostu wprost napisane jak to by miało wyglądać, czyli odniesienie do przepisu, że niepubliczne przedszkola otrzymują w wysokości równej 75% ustalonych w budżecie wydatków.
· Radny Bartosz Bluma – generalnie to, co Pan powiedział, ten zapis będzie zgodny z uzasadnieniem WSA.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tak, dokładnie tak.

· Radny Bartosz Bluma – bo będzie taka informacja w wydatkach bieżących i bez rozróżnienia, bez wchodzenia w szczegóły, dlatego uchwała będzie zgodna, Wojewódzki Sąd Administracyjny nakazał w tym uzasadnieniu, że rzeczywiście była błędna do tej pory.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja bym może zaproponowała taką rzecz, mamy jeszcze do poniedziałku trochę czasu i bym miała gorącą prośbę do Pana Dyrektora jednego i drugiego, aby usiedli i zrobili tak, jak to powinno być i można autopoprawką wprowadzić.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie ma gorszej ustawy niż ustawa o systemie oświaty w zakresie niekonsekwencji, niedopowiedzenia, w zakresie wzajemnego wykluczania się określonych przepisów. Tak naprawdę konie z rzędem temu, kto to prawidłowo określi kompetencje organu prowadzącego, którym z jednej strony jest Burmistrz, z drugiej jest Rada. To jest debilizm, przepraszam bardzo, ten, kto wymyślił dwa organy prowadzące w jednej jednostce, był chory na umyśle, ja się tego nie boję powiedzieć, bo to nie jest normalne.
Osobiście proponuję pozostawić tak, jak jest, jedynie dodać ust.4b.

· Dyrektor Janusz Ziarno – może z tych dwóch ustępów 4a i 4b tylko odjąć określenie „określa załącznik do niniejszej uchwały”, tylko to wyrzucić, pozostałe dwa zostawić tak, jak są.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – uważam, że należy zostawić 4b, natomiast 4a jest niepotrzebny w tym momencie.

· Radny Bartosz Bluma – 4b też teoretycznie jest niepotrzebny. Wydatki bieżące teoretycznie są gdzieś w ustawie o finansach publicznych jasno zdefiniowane, nasze zasady co do interpretacji co wliczamy, co nie, to już będzie zależało od nas, a w uchwale zrobić jak najbardziej ogólnie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – oczywiście, wykreślamy ust.4a, w tym momencie zostawiamy 4b, bo on jest istotny, bo mówimy wprost: „dotacje mogą być przeznaczone wyłącznie na cele określone w art.80 ust.3d i 90 ust.3d ustawy o systemie oświaty, z tym, że pod pojęciem wydatków bieżących rozumie się kategorie wydatków określonych w art.236 ust.3 punkty od 1 do 6 ustawy o finansach publicznych”.
· Radny Bartosz Bluma – ale pytanie właśnie, czy teraz znowu wdajemy się w szczegóły, co interpretujemy jako wydatki bieżące, czy nie?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – pokazujemy ustawę o finansach publicznych i nic więcej.

· Radny Bartosz Bluma – ale ustawa o finansach publicznych mówi: „planowanie wydatków bieżących wyodrębnia się w układzie działów i rozdziałów planowanej kwoty wydatków bieżących w szczególności na wydatki jednostek budżetowych…”, ale wcześniej mamy art.236 pkt.2: „przez wydatki bieżące budżetu jednostki samorządu terytorialnego rozumie się wydatki budżetowe nie będące wydatkami majątkowymi”, ale o tym tutaj w tej uchwale nie wspominamy.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – my tylko odsyłamy do tego ustępu 3.

· Radny Bartosz Bluma – to może odwołajmy się tylko do ustawy o finansach publicznych. Osobiście byłbym za tym, żeby też już nie wchodzić w szczegóły, wspomnieć tylko ustawę 
o finansach publicznych.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – może być „rozumie się kategorię wydatków określone w ustawie o finansach publicznych”, to już zależy od Państwa, ja uważam, że akurat konkretne wskazanie artykułu jest jak gdyby pomocne dla osób, które będą chciały to czytać. Wówczas mamy następujące zmiany: „w §1 dodaje się ust.4a w brzmieniu…, bo z drugiej strony jak to dodamy, to prawda jest taka, jeżeli można wydawać tylko na te cele określone w tych przepisach, czyli wychowanie, kształcenie, opieka, profilaktyka społeczna, to na wydatki bieżące, 
a my definicję wydatków bieżących mamy podaną, to uważamy, że wyżywienie w to nie wchodzi.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wyżywienie w tej chwili jest w innym rozdziale, więc wyżywienie się nie będzie mieszało w przedszkolu. Natomiast w wydatkach bieżących na pewno są te trzy godziny ponad te pięć godzin bezpłatnych.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – czy nie możemy tego w innej klasyfikacji mieć jako dochody inne?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trzeba jeszcze przeczytać jak działa rachunek dochodów własnych, wtedy można to wziąć w rachunek dochodów własnych, ale wtedy przedszkole robi dwa sprawozdania.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – niech robią nawet trzy, wtedy weźmiemy to w rachunek, bo proszę posłuchać, Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu akurat mówi, że przepis art.90 ust.2b stanowi, że dotacje dla niepublicznych przedszkoli przysługują na każdego ucznia w wysokości nie niższej niż 75% ustalonych w budżecie danej gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych w przeliczeniu na jednego ucznia, a zatem przepis ten odnosi się do ustalonych w budżecie gminy wydatków bieżących, nie wskazuje na konkretny moment ustalenia wartości tych wydatków, co oznacza konieczność odnoszenia się do planu wydatków bieżących po zmianach, czyli każdorazowo po zmianach, jeżeli tego nie będzie, to już w ogóle nie ma problemu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – rozumiem, że te szczegółowe zasady też wypadają, wykreślamy je, nie będzie tego załącznika.
· Radny Krzysztof Haliżak – w taki razie w §1 pkt.2 też skreślamy.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – w §1 dodaje się ust.4a w brzmieniu: „dotacje mogą być przeznaczone wyłącznie na cele określone w art.80 ust.3d i art.90 ust.3d ustawy o systemie oświaty, z tym, że pod pojęciem wydatków bieżących rozumie się kategorie wydatków określone w art. ustawy o finansach publicznych. Punkt 2 wykreślamy całkowicie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli jeszcze raz powtórzmy brzmienie: „1. W §1 dodaje się ust.4a w brzmieniu i wpisujemy takie brzmienie, jakie jest.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – przez Naczelny Sąd Administracyjny przerobiona uchwała posiada zapis, iż niepubliczne przedszkola otrzymują dotacje w wysokości 75% ustalonych w budżecie wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych na jednego ucznia, z tym, że na ucznia niepełnosprawnego w wysokości 100% kwoty przewidzianej na jednego ucznia przedszkola i oddziału przedszkolnego w części oświatowej subwencji ogólnej otrzymanego przez miasto. Tak jest w tej uchwale, publiczne przedszkole prowadzone przez osoby prawne lub fizyczne inne niż jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 100% przewidzianych w budżecie wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych na jednego ucznia, z tym, że na ucznia niepełnosprawnego również i to jest jak gdyby takie porządkujące. Jeśli już miałbym zmieniać treść tego naszego §1, to na takie brzmienie, jak jest 
w tej uchwale Rady Miejskiej w Kielcach, która przeszła przez Naczelny Sąd Administracyjny.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy proponuje wykreślić w pkt.1 ust.a, pozostawić ust.b 
i wykreślić pkt.2, zarazem nadać stosowną numerację.
- 5 za, przy 1 wstrzymującym się.
· Radny Bartosz Bluma – chciałbym złożyć wniosek w sprawie właśnie tego punktu 4a, który już miałby być po zmianach, żeby tylko zostawić „ustawy o systemie oświaty, z tym, że pod pojęciem wydatków bieżących rozumie się kategorie wydatków określone w ustawie o finansach publicznych”, czyli bez żadnego artykułu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale to jest dla ludzi i niech ludzie sobie czytają, inaczej rodzice będą szukali, a tak mają konkretne wskazanie.

· Radny Bartosz Bluma – ale wydatki bieżące w ustawie są w jednym punkcie wskazane, 
w artykule 236 i tam jest wszystko wyszczególnione, wszystko jest opisane.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie ma znaczenia czy będzie artykuł, czy go nie będzie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja rozumiem, ale to w moim odczuciu jest bardziej skierowane do prawników i ewentualnie ekonomistów, natomiast tutaj podanie artykułu to jest dla ponad 200 osób, którzy nie znają tej ustawy, jeżeli nawet od kogoś dostanie, to patrzy tylko na ten artykuł i czyta. Natomiast chyba nie ma to znaczenia tutaj w tych procedurach sprawdzania przez RIO, przez NSA etc.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dlaczego nie moglibyśmy, nie wiem, albo chociaż pkt.2 i pkt.3 dodać w takim razie, art.26 ust.2 i 3, 1-6, wszystkie są wyszczególnione. Wyraźnie powołujemy się na art.236 ust.2 i 3, dlaczego my wpisujemy tylko ten 3, a nie 2, gdzie jest wyraźnie napisane, że przez wydatki bieżące budżetu jednostki samorządu terytorialnego rozumie się wydatki budżetowe niebędące wydatkami majątkowymi.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – dlatego, że mamy akurat w tym ust.3 wprost wymienione dokładnie elementy, które wchodzą na te wydatki bieżące. Mówienie o wydatkach niemajątkowych w tej sytuacji jest zbyt ogólnikowe, to zresztą wynika, ale ta niemajątkowość jest wyszczególniona, co tym niemajątkowym wydatkiem jest. Przepis jest dla ludzi, tak, jak zawsze powtarzam, prawo jest dla zwykłych ludzi, a nie dla bandytów.

· Radny Bartosz Bluma – czyli możemy dopisać bez problemu ten art.236 ust.2 i 3, punkty 1-6 ustawy o finansach publicznych.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – proszę bardzo, jak Pan sobie życzy i Komisja przegłosuje, to proszę.

· Radny Bartosz Bluma – bo jest wyraźnie co to są wydatki bieżące i nikt nie będzie się czepiał, jak spojrzy w ustawę, punkt 2 i 3, wszystko wiadomo.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to nie ma znaczenia, naprawdę nie ma to najmniejszego znaczenia, czy będzie, czy go nie będzie, czy będzie sam tylko artykuł ustawy, tak i tak jest odniesienie do ustawy o finansach publicznych, a jeżeli jest w uchwale, jest to dla ludzi przepis, to ja znajdę sobie, Pan sobie znajdzie, ale Kowalski, który właśnie skończył 7 klas szkoły podstawowej, czytać potrafi, ustawę nawet znajdzie, ale jak będzie w niej coś miał znaleźć bez wskazania konkretnego przepisu, to nic nie znajdzie. Dlatego ja wpisałem konkretny przepis, ale tak jest dobrze i tak jest poprawnie. Można dodać, nie mam nic przeciwko temu.

· Radny Bartosz Bluma – ja taki wniosek ze swojej strony przedstawiam i proszę o przegłosowanie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli ma brzmieć tak: … są kategorie wydatków określonych w art.236 ust.2 i 3 pkt.1-6.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy proponuje, aby w omawianym projekcie uchwały 
§1 otrzymał brzmienie: „W uchwale Nr XLII/482/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 września 2010r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb 
i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice (Dz.Urz.Woj.Pom. Nr 147, poz.2844) w §1 dodaje się ust.4a w brzmieniu: „4a. Dotacje mogą być przeznaczone wyłącznie na cele określone w art. 80 ust. 3d i art. 90 ust. 3d ustawy o systemie oświaty z tym, że pod pojęciem wydatków bieżących rozumie się kategorie wydatków określone w art. 236 ust. 2 i 3 
pkt. 1-6 ustawy o finansach publicznych”.
- 4 za, przy 2 wstrzymujących się.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym – Koło Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym na kolejnym posiedzeniu Komisji, abyśmy sobie przemyśleli, tutaj apel do członków Komisji, chodzi o kwestię finansowania Samorządów Mieszkańców Osiedli na rok przyszły, jakie propozycje i sobie przedyskutowali, potem abyśmy jako Komisja wyszli z w miarę jednolitym projektem, tym bardziej, że mamy tutaj wśród nas zaangażowanych samorządowców.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli już finansować, to zaznaczyć na co mogą być wydawane te pieniądze.

· Radny Bartosz Bluma – należy dokładnie doprecyzować na co mają być wydawane te pieniądze.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała






Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka






    Marian Rogenbuk

