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OR.0012.7.11.2011
P r o t o k ó ł  Nr 11/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 5 września 2011r.w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji Kultury i Sportu:
1. p.Andrzej Mielke


- Przewodniczący
2. p.Maria Błoniarz-Górna
3. p.Joanna Warczak
4. p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański

- usprawiedliwiony

2. p.Rafał Mielecki


- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:
1. p.Antoni Szlanga


- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Grzegorz Wirkus
4. p.Gabriela Wegner
5. p.Marek Szmaglinski

6. p.Edward Gabryś

7. p.Marian Rogenbuk

8. p.Stanisław Kowalik

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański

- usprawiedliwiony
2. p.Renata Dąbrowska 


- usprawiedliwione
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· członkowie Komisji Rewizyjnej:
1. p.Edward Gabryś


- Przewodniczący
2. p.Antoni Szlanga


- Z-ca Przewodniczącego
3. p.Andrzej Mielke

4. p.Leszek Pepliński

5. p.Stanisław Kowalik

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska


- usprawiedliwiona
2. p.Krzysztof Haliżak


- usprawiedliwiony

3. p.Rafał Mielecki


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Krystyna Tuszkiewicz
2. p.Marek Szmaglinski

3. p.Edward Gabryś

4. p.Zygmunt Reszczyński

5. p.Leszek Pepliński

6. p.Andrzej Gąsiorowski

7. p.Kazimierz Drewek

Członkowie nieobecni:

1. p.Bogdan Tyloch


- usprawiedliwiony

2. p.Renata Dąbrowska


- usprawiedliwiona

3. p.Zbigniew Szyszka


- usprawiedliwiony
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.
· spoza Komisji i Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
2. p.Mirosław Janowski


- Przewodniczący Rady Miejskiej

3. p.Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE
4. p.Jerzy Erdman


- Portal internetowy chojnice24.pl

5. p.Radosław Osiński


- Portal internetowy chojnice.com
Wspólne posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał zebranych członków połączonych Komisji, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, pracowników Urzędu Miejskiego oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na kolektory słoneczne otrzymamy dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 17.370 zł, ponieważ wydatki z tego tytułu się nie zmienią, te środki można przeznaczyć na zasiłki stałe w kwocie 15.671 zł oraz na projekt unijny, realizowany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, my dostaliśmy środków unijnych troszeczkę więcej i automatycznie nasz udział własny musiał wzrosnąć o 1.699 zł, czyli tutaj z tych środków można było pokryć te wydatki.

Pomorski Urząd Wojewódzki daje nam na dożywianie 72.600 zł, na remont obiektu Środowiskowego Domu Pomocy 26.610 zł, na składki na ubezpieczenia zdrowotne od świadczeń rodzinnych 5.800 zł oraz na zasiłki i pomoc w naturze 50.000 zł, ale z kolei Urząd Wojewódzki też zmniejsza nam dochody na składkach na ubezpieczenia zdrowotne od zasiłków stałych o 5.400 zł oraz na zasiłkach stałych o 25.000 zł. Jest to na podstawie przewidywanego wykonania sporządzonego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, on musi takie informacje podawać do Wojewody, który wówczas inaczej te środki dysponuje, żeby niepotrzebnie nie leżały, skoro w innych gminach są może bardziej potrzebne.

Szkoła Podstawowa Nr 3 miała szkodę, otrzymała 765 zł odszkodowania, w związku z tym zwiększamy wydatki, żeby tą szkodę naprawić.

Samorząd Osiedla Nr 1 dla Klubu Emerytów i Rencistów „Wrzos” otrzymał darowiznę pieniężną 
w kwocie 750 zł, należy to wprowadzić do budżetu.

W programach unijnych MOPS-u są dokonane zmiany, bo zwiększają się dochody z Unii i dochody z budżetu państwa na programie „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”, jest to program, który realizujemy już chyba trzeci rok i program „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość” rozpoczętą w ubiegłym roku i tutaj na pierwszy program zwiększamy środki z Unii Europejskiej o kwotę 14.806 zł, z budżetu państwa o kwotę 915 zł, natomiast na drugi program z Unii Europejskiej 7.912 zł, z budżetu państwa 1.396 zł.

Oprócz tego w tych programach przenosi się środki między paragrafami wydatków, bo to też można tylko dokonać na sesji, nie można zarządzeniem i tutaj jest kwota 48.537 zł.

W planie finansowym Urzędu zmienia się paragraf dotacji dla stowarzyszeń, było tam 20.000 zł i to jest tylko zmiana paragrafu, również w dziale „gospodarka komunalna” zmniejsza się zadanie inwestycyjne „Porządkowanie gospodarki wodami opadowymi zrzucanymi do Strugi Jarcewskiej” 
o 75.000 zł, a przeznacza się te środki na wydatki bieżące też w gospodarce komunalnej na odwodnienie, na roboty publiczne, czyli są tutaj różne zmiany.

Zmienia się wartość planowanych nakładów na zadaniu „Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi do Igieł”, zadanie to zmniejszymy o 60.000 zł w związku z tym, że musimy zwiększyć środki na zadaniu „Budowa ścieżki rowerowej w kierunku Brusy”, czyli to, co tam będzie dalej robił Wojewoda, tutaj musieliśmy dołożyć 60.000 zł.

Na zadaniu „Zagospodarowanie Parku 1000-lecia”, to zadanie zmniejszamy o 25.000 zł i tworzymy jak gdyby nowe zadanie „Modernizacja kanalizacji deszczowej wzdłuż Al.Brzozowej, Parkowej, Nowotki i Grunwaldzkiej”, to są właściwie przyłącza do kanalizacji deszczowej Parku, żeby woda 
z Brzozowej odprowadzona była do właściwej kanalizacji, tam należy uporządkować tą gospodarkę wodną. Liczymy, że tutaj potrzebna jest kwota około 25.000 zł.

Na zadaniu „Utwardzenie ul.Zamieście i odcinka ul.Armii Krajowej” zmniejszamy środki o kwotę 69.000 zł z przeznaczeniem na budowę oświetlenia w ul.Modrzewskiego, tutaj kwota 24.000 zł oraz budowę oświetlenia w ul.Sienkiewicza kwota 45.000 zł. Tam będą roboty przeprowadzane przez Zakład Energetyczny i my chcemy w ten sam rów puścić nasze linie oświetleniowe.

W Zespole Szkół Nr 7 zwiększamy wydatki o 70.000 zł z rezerwy oświatowej w Urzędzie Miejskim na utrzymanie „Orlika”, który w tej chwili zostanie oddany do użytku.

Autopoprawką jeszcze ma wejść przeniesienie środków w oświacie w Urzędzie Miejskim 1.400 zł, ponieważ będziemy musieli rozbić dopłatę do przedszkola w innej gminie.

Jest też jeszcze przeniesienie kwoty 60 zł w Samorządach między paragrafami, bo był zrobiony remont i nie było paragrafu.

Również z zadania inwestycyjnego z ulicy Rzepakowej przenosimy 2.761 zł na zakupy w sporcie, chodzi o wyposażenie w różne drobne elementy, których tam brakuje.

W tej chwili otrzymaliśmy decyzję o dotacji na wybory do Sejmu i Senatu w kwocie 29.920 zł jako zadanie zlecone i należy to również wprowadzić do budżetu.

· Radny Marek Szmaglinski – mam pytanie, bo ostatnio zwiększaliśmy wydatki na utwardzenie ulicy Zamieście, teraz zmniejszamy, czy to nie będzie kolidowało wykonania tych prac?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że nie, prawdopodobnie był przeprowadzony przetarg i już wiadomo, że koszty są niższe, w związku z tym można było te środki przeznaczyć na inne cele.
· Radny Edward Gabryś – na pewno jest tutaj różnica pomiędzy kosztorysem a przetargiem, stąd te środki.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de mini mis

· Radny Antoni Szlanga – mam pytanie, czy to pozwoli na zlikwidowanie tych niewypłacalnych dotychczas wierzycieli Urzędu, żeby nie wisiały te zobowiązania na budżecie, czy ja dobrze to rozumiem treść tej uchwały?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest taka uchwała, gdzie wszystkie procedury, które były możliwe do zrealizowania i wynikały z kpa lub z ordynacji podatkowej są wyczerpane lub koszty realizacji są wyższe niż należność, tylko w takich przypadkach będzie stosowana właśnie ta uchwała o umarzaniu. To jest w takich przypadkach, kiedy nie ma głównego podatnika lub beneficjenta innej należności wobec Urzędu, zmarł i nie ma spadkobierców i tak dalej, te wszystkie warunki w tej uchwale są powiedziane, kiedy następuje to z urzędu, a kiedy następuje po wyczerpaniu innych środków egzekucji tych naszych należności gminnych.
· Radny Antoni Szlanga – jest taki zapis w § 3: „należność może zostać umorzona w całości lub części jeżeli” i w punkcie 2 jest zapisane: „osoba prawna została wykreślona z właściwego rejestru osób prawnych przy jednoczesnym braku majątku, z którego można by egzekwować należność a odpowiedzialność z tytułu należności nie przechodzi z mocy prawa na osoby trzecie”. Ja przypominam, kiedy analizujemy wykonanie budżetu, są te jakieś zobowiązania, które wiszą już od lat, czy wprowadzenie tej uchwały pozwoli na wyeliminowanie tej należności? To i tak jest nieegzekwowane, nigdy nie będzie wyegzekwowane i czy to pozwoli na umorzenie i wykreślenie z rejestru zobowiązań?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak do końca chyba nie, ale w pewnych przypadkach nam to ułatwi, w tym przypadku, o którym Pan radny mówi, następuje w tej chwili co roku odpisanie należności z tytułu przedawnienia.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/231/08 z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego Nr 9 z oddziałami integracyjnymi „SKRZATY” w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/482/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym – Koło Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Pan Andrzej Gąsiorowski – chciałem podziękować Wydziałowi Komunalnemu oraz Wydziałowi Gospodarki Przestrzenią i Nieruchomościami oraz Straży Miejskiej za to, że zabezpieczyli budynek przy „starych młynach”, który jeszcze nie został zbyty, tam już w tej chwili rzeczywiście wszystkie drzwi są pozamykane, okna pozabijane, czyli ten budynek jest zabezpieczony i już jakby się ukróciło, że tam jakieś osoby się kręcą. Natomiast jeszcze pozostaje sprawa zabezpieczenia wjazdu od strony ulicy Broniewskiego na posesję „białych młynów” z tego względu, że tam potem jest skarpa i nie wszyscy, szczególnie teraz, kiedy są prace na skrzyżowaniu Dworcowa-Piłsudskiego-Świętopełka-Warszawska i jest objazd, wiele osób się zapędza i potem nie wiedzą, gdzie mają jechać, jest obawa, że ktoś tam może wjechać niepotrzebnie. W związku z tym to jeszcze nie jest załatwione i prośba, żeby tutaj służby odpowiednie zabezpieczyły ten wjazd.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ta sprawa była omawiana na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji Komunalnej i Wydział Komunalny powinien był to zabezpieczyć, ale ten temat ponowimy.

Radny Antoni Szlanga – tylko informacyjnie, bo widzę, że problemy bieżące się skończyły. Chciałbym tylko zapowiedzieć, że Komisja Komunalna jeszcze we wrześniu odbędzie swoje posiedzenie i proponuję, żeby odbyć je w pierwszej części z Przewodniczącymi Samorządów Osiedli stacjonarne, gdzie wyjdą problemy, w drugiej części to tylko tak gdyby, zadecyduje o tym Przewodniczący, byłaby ta zapowiadana od dłuższego czasu objazdówka. Czyli odbędziemy to w końcówce września.

Pan Zygmunt Reszczyński – ja bym miał króciutko, zgłaszałem do Wydziału Komunalnego, że przy ulicy Kościerskiej jadąc w stronę Kościerzyny po prawej stronie są drzewa, piękne drzewa, ale jedno drzewo od korzenia wyrosła gałąź, to już jest właściwie drzewo i to jest tak nisko, że kto idzie tam uderza głową, to jest do pół chodnika. Ja prosiłem już w Wydziale Komunalnym ogrodnika, żeby to naprawdę usunąć, jednak nic się nie dzieje. Niech komuś oko, albo coś się stanie, wówczas będzie tragedia.

· Radny Antoni Szlanga – w którym miejscu to jest?

· Pan Zygmunt Reszczyński – idąc Kościerską na połowie bloku Ceynowy 1. W ubiegłym roku prosiłem, dwa lata temu sam to ściąłem, teraz nie ścinam, bo jak mam sobie narobić bałaganu, to nie robię tego, ale głoszę. Zgłoszenie nic nie dało i proszę, aby to zrealizować.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – podejmiemy interwencję w Wydziale Komunalnym.

Radny Stanisław Kowalik – ja mam problem chyba bardziej złożony, dlatego że kilkakrotnie sygnalizowałem już do Dyrektora Rekowskiego, czyli do Wydziału Komunalnego, myślę, że być może, że to poprzez ostatnie prace, które przy Parku się odbywają, niemniej myślę, że rok szkolny się rozpoczął i młodzież, która po lekcjach jeszcze będzie przebywała na terenie tego terenu rekreacyjnego, mówimy tutaj o tym terenie za działkami ogródkowymi przy ulicy Karsińskiej, była deklaracja Dyrektora, że wszystkie drzewa, które tam w tej chwili są, to są samosiejki, ale one już na takim są etapie, że to są już, można je określić jako drzewa i w związku z tym deklaracja była podcięcia tych drzew w celu prześwietlenia, czy też uwidocznienia tych miejsc, które na obecną chwilę tam zalegają po to, żeby ten teren uporządkować, a zarazem przejrzystość z ulicy, gdzie wielokrotnie zatrzymuje się tam Straż i patrol Policji, wówczas ten teren byłby bardziej dostępny wzrokowo, 
a tak w tej chwili to są tam te chaszcze, gdzie w zasadzie młodzież się spotyka i różne rzeczy wieczorami tam robią. Dziękuję bardzo. Te porządki mogą wykonać osoby z prac interwencyjnych, wystarczy jakaś piła, czy coś i na wysokość metra podcięte te drzewa, to wystarczy, żeby uporządkować ten teren.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – zachęcimy Pana Dyrektora Rekowskiego, aby Wydział Komunalny zajął się tą sprawą.

Radny Edward Gabryś – ja tutaj dwa zdania do tematu Komisji Komunalnej, a potem będzie to celem sprawdzenia i obejrzenia przy tej objazdowej Komisji z samorządami, ale chciałbym tutaj wspomnieć, ulica Stroma niedawno oddana do użytku, pobocza od strony ulicy Strzeleckiej pozostawiony pas zieleni pomiędzy posesją a chodnikiem, widocznie mamy tyle pieniędzy, żeby dalej odśnieżać i kosić to. Nie wiem dlaczego.

Druga rzecz, ulica Wiśniowa, wspominałem i prosiłem w ubiegłym roku nawet w rozmowie 
z Burmistrzem, że pęknięcia na ulicy Wiśniowej, żeby zalać to lepikiem, czy asfaltem, nie wiem, jak to nazwać, do dziś dnia to nie jest zrobione, jeszcze jedna zima i będziemy kładli nowy asfalt.

Trzecia sprawa to sala gimnastyczna w Zespole Szkół Nr 7, zacieki na klinkierze, jest chyba gwarancja, nikt tego nie egzekwuje i prosiłbym sobie to zobaczyć jak to wygląda, nowa sala, rok czasu, a wygląda jak by był jakiś przymrozek. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wszystkie te zgłoszone uwagi, interpelacje przekażemy do Wydziału Komunalnego, uwagę dotyczącą sali gimnastycznej do Wydziału BI.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji i Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji
          Aurelia Gałązka





       Andrzej Mielke
