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OR.0012.7.12.2011

P r o t o k ó ł  Nr 12/11

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
21 września 2011r. w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Maria Błoniarz-Górna

3. p.Rafał Mielecki
4. p.Joanna Warczak

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:
1. p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke i powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Propozycje zmian regulaminu przyznawania grantów.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Przewodniczący Andrzej Mielke – pracowaliśmy długo nad propozycjami zmian regulaminu przyznawania grantów, nadszedł ten czas podsumowania i wypracowania konkretnych już wniosków. Na sam początek chciałbym oddać głos Panu Wiceburmistrzowi, czy coś nowego mamy 
w tej kwestii, czy materii z grantami, jak wygląda budżet, bo będziemy też głosowali wniosek 
o zwiększenie środków budżetowych na rok przyszły w zakresie grantów.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ja się bardzo cieszę, że będzie taki wniosek. Ja mam nadzieję, że budżet roku 2012 będzie taki, jak w latach poprzednich, to znaczy w tym sensie, że jeżeli kwota będzie zapisana już w prowizorium budżetowym i potem w budżecie, to to już nam zabezpieczy spokojne działanie w roku 2012. Pamiętamy, że rok obecny jest rokiem nietypowym, ponieważ z początku w prowizorium tych pieniędzy w ogóle nie było, co nie pozwoliło nam na ogłoszenie konkursu w listopadzie, potem one pojawiały się w różnych ratach, w różnych częściach. Mam nadzieję, że w roku 2012 będzie to zupełnie inaczej. Cieszę się z tego, że Komisja wystąpi z takim wnioskiem, żeby zwiększyć środki na funkcjonowanie naszych stowarzyszeń. Ja przypominam, że my w tej chwili mając realne pieniądze w granicach 400.000 zł, 430.000 zł tak mniej więcej zapewniamy zapotrzebowanie w około 30%, bo o kwotę 3-krotnie wyższą zawsze ubiegają się poszczególne stowarzyszenia.
Jeżeli chodzi o regulamin, jeżeli chodzi o procedury, to do tej pory prócz tych, które słyszałem na posiedzeniu Komisji, nie słyszałem o innych. Dochodzą do mnie głosy w tej chwili, żeby jeszcze kosztem imprez jedno, dwu-dniowych zwiększyć pulę pieniędzy na szkolenie dzieci 
i młodzieży, zawsze ten priorytet powinien być po stronie szkolenia i jeszcze raz szkolenia. Póki co innych głosów, innych spostrzeżeń nie mamy, czyli będę się przysłuchiwał temu, co Państwo wypracowaliście, myślę, że to nam pomoże.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi o taką rzecz, czy prawnie nic się nie zmienia, pozostaje tak, jak w tym roku, czy na razie nic nie wiemy, czy coś prawnie się zmieni o tych składach komisji i tak dalej, czy zostaje tak, jak było?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – stan prawny na dzisiaj jest taki, jaki obowiązywał w tym roku, nie słyszałem o jakichś zmianach. Ja myślę, że jeżeli jakiekolwiek zmiany mają nastąpić, to być może na początku następnego roku po doświadczeniach jednorocznych z tymi procedurami, które obowiązują obecnie i to mnie też niepokoi.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – żeby już nie przedłużać, dużo miesięcy pracowaliśmy nad wnioskami, na każdym comiesięcznym spotkaniu wysuwaliśmy jakieś opinie, sugestie, wnioski, dyskutowaliśmy nad tematami, które teraz będziemy głosować. Chciałbym zaproponować taką procedurę, abyśmy się wypowiadali na temat przedstawionych wniosków, w ciągu naszej pracy zaproponowaliśmy 12 wniosków i żeby organizacyjnie sprawnie to przebiegło proszę o wypowiadanie się, kto jest za wnioskiem, kto przeciw i będziemy głosowali.
Pierwszy wniosek dotyczy kwestii, aby przy ocenie formalnej wniosku w wyniku oczywistego błędu pisarskiego, czyli data, miejscowość, nazwisko wnioskodawcy komisja dopuści do dalszego rozpatrywania wniosku. Rozumiemy, że na przykład, o tym mówiliśmy, że data była powielona z roku poprzedniego, czy nazwisko nie było zmienione, czy miejscowość była pomylona danego turnieju, żeby w tym wypadku traktować to jako oczywisty błąd pisarski.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – zapytam, czy tylko te trzy przypadki wyszczególnione, czy tylko tego to dotyczy?

· Przewodniczący Andrzej Mielke – tak, tylko te trzy przypadki. Proszę o przegłosowanie przedstawionego wniosku.

· Radny Rafał Mielecki – czy można jakieś inne przypadki jeszcze dołączyć do tego punktu, bo na przykład wiem, że tak, jak było w przypadku „Chojniczanki”, rozmawiałem z Prezesem, to mówił, że był taki przypadek, że złożyli wniosek i komisja chyba nie dopatrzyła się tam jakiegoś dodatkowego dokumentu, który był w tej kopercie, ale przegapiła ten dokument i o mało co właśnie nie został wniosek zaaplikowany.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – to nie w tym momencie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – mam takie pytanie, czy jeżeli znajdą się te oczywiste błędy pisarskie w postaci tych trzech, czy komisja będzie wzywała natychmiast do uzupełnienia 
i zmiany, czy będzie rozpatrywać, bo może również być tak, nie wiem, nie bardzo mi się to podoba. Wcześniej z radnym Bogdanem Kufflem mówiliśmy, że nie, bez żadnych uchybień.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – trudno, każdy błąd popełnia i jeżeli by taki mały błąd miał zniweczyć pracę, to uważam, że tutaj musimy wyważyć, żebyśmy z jakiegoś błahego powodu nie pokrzywdzili kogoś, z oczywistego powodu żebyśmy, jak to się mówi, nie wylali dziecka 
z kąpielą.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – czy ten błąd powinien być skorygowany poprzez to, iż wypełniających wniosek przychodzi, dokonuje skreślenia dokonuje poprawnego wpisu i stawia swoją parafkę?

· Przewodniczący Andrzej Mielke – tak i to by było tak, jak urzędowo jest wymagane, należy urzędowo zastosować przepisy kpa.

· Radna Joanna Warczak – czyli w tym momencie dana osoba dotrze i poprawi i dalej dopuszczamy wniosek do rozpatrzenia.
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje, aby przy ocenie formalnej wniosku w wyniku oczywistego błędu pisarskiego, czyli data, miejscowość, nazwisko wnioskodawcy komisja dopuściła do dalszego rozpatrywania wniosku.
- 4 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejny wniosek dotyczy kwestii, iż po wyborze komisja powinna odbyć szkolenie w zakresie jej uprawnień przez Referat Kultury i Sportu. 
Również z naszych wcześniejszych dyskusji wynika, iż członkowie komisji wypełniając karty oceny wniosków nie powinni być anonimowi, inaczej mówiąc karta oceny merytorycznej powinna być podpisana przez oceniającego, tym samym znosimy tutaj garb z przewodniczącego komisji konkursowej.
Komisja Kultury i Sportu proponuje, aby po wyborze komisji odbyła ona szkolenie 
w zakresie jej uprawnień. Szkolenie winien przeprowadzić Referat Kultury i Sportu.

- 4 za (jednogłośnie).

Komisja Kultury i Sportu proponuje, aby karta oceny wniosku nie była anonimowa, czyli powinna zostać podpisana przez oceniającego członka komisji konkursowej.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejny wniosek dotyczy również naszych wcześniejszych przemyśleń, iż do średniej punktowej oceny merytorycznej wniosku nie wliczać skrajnych ocen, czyli skrajne odpadają, pozostaje ocena średnia.
Komisja Kultury i Sportu proponuje, aby do średniej punktowej oceny merytorycznej wniosku nie wliczać ocen skrajnych.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejne nasze przemyślenie dotyczy kwestii, aby ocenę formalną wniosku przekazać w gestię urzędników i tutaj mieliśmy pewne kontrowersje, że to spadnie znów na urzędników i wówczas komisja konkursowa zostaje pozbawiona w jakiś sposób możliwości spojrzenia w dany wniosek.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja uważam, że nie. Jak jest powołana komisja do grantów, to niech oni od początku do końca robią wszystko. Jako urzędnik jest tam Pan Buława, nie mówiąc już o Panu Burmistrzu, który też przy tym pracuje. Uważam, że ten wniosek powinniśmy przegłosować negatywnie.
Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje wniosek, aby ocenę formalną wniosku przekazać w gestię urzędników. 
- 4 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejne nasze przemyślenie, to kwestia taka, iż wobec braku terminu trwania legitymacji do działania w komisji konkursowej pozostawić skład komisji konkursowej na następne lata, chyba że uczestnik zrezygnuje lub nie spełni wymagań ustawowych w kolejnych latach. Czyli chodzi o to, że ta komisja, która już jest, żeby ona się doświadczała przez kolejne lata, żebyśmy co roku nie zmieniali składu tej komisji. Mamy opinię prawną Pana Czapiewskiego, który między innymi wskazuje, iż „wobec braku terminu trwania legitymacji do działania 
w komisji konkursowej osoby powołane mogą pracować w kolejnych latach z wyłączeniem przypadków wskazanych wyżej i w załączniku do opinii”, czyli osoba, która stawia wniosek, nie może pracować w komisji, również taka osoba jest wyłączona, której byłby tam interes prywatny.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – jeżeli chodzi o stan obecny, to powiem na przykładzie, wnioski sportowe będzie oceniała grupa ludzi, którzy ze sportem nie mają nic do czynienia. Jak znam życie, to stowarzyszenia, które nie ubiegały się dzisiaj, czyli w tym roku, mogą to robić 
w roku przyszłym automatycznie eliminując swoich przedstawicieli z komisji, czyli te rotacje na pewno będą. Przypomnę, że w poprzednich procedurach komisja funkcjonowała przez 4 lata i to było bardzo dobre, bo ci ludzie już potrafili czytać wnioski, potrafili je analizować, nie tracono zbędnie czasu na uczenie się następnych. Wniosek idzie w dobrym kierunku, jak najbardziej w dobrym kierunku z tym, że jak znam życie, to te składy się będą zmieniały.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – to już będziemy musieli sobie poradzić z tymi zmianami, będzie uzupełniający nabór.

Komisja Kultury i Sportu sugeruje, aby wobec braku terminu trwania legitymacji do działania w komisji konkursowej pozostawić skład komisji konkursowej na następne lata, chyba że uczestnik zrezygnuje lub nie spełni wymagań ustawowych w kolejnych latach.
- 4 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejne nasze przemyślenie dotyczy określania procentowo priorytety dyscyplin w mieście z zachowaniem priorytetu wychowawczego dzieci i młodzieży 
i uzyskanych sukcesów na rynku krajowym, europejskim i światowym.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ale kto to ma zrobić? Kto określi priorytety dyscyplin 
w Chojnicach? Szkolenie dzieci i młodzieży jak najbardziej, to w porządku, ale teraz niech ktoś spróbuje zrobić jak gdyby ranking dyscyplin, które trzeba najbardziej wspomóc, tego chyba nikt nie dokona. Jeżeli chodzi o sukcesy, to jak najbardziej, są wymierne wyniki i jak najbardziej trzeba premiować. Jeżeli chodzi o ekspertyzę z zewnątrz, to ona zawsze będzie zewnętrzna, to musi zrobić ktoś, kto tutaj zna środowisko i to zrobi. Ja to mogę zrobić, nie ma problemu, ale to będzie tylko moje subiektywne odczucie i każdy będzie miał prawo powiedzieć, że to nie tak, że hołubi się jedną dyscyplinę, nie widzi się drugiej.

· Radny Rafał Mielecki – może pozostawić właśnie tylko szkolenie dzieci i młodzieży.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – jeżeli faktycznie nie jest to możliwe, to może zmodyfikujemy wniosek.

Komisja Kultury i Sportu proponuje, aby określić procentowo priorytety osiągnięć wychowawczych dzieci i młodzieży oraz uzyskanych sukcesów na rynku krajowym, europejskim i światowym.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejna sprawa wynikająca z naszych dyskusji na posiedzeniach dotyczy sprawy, aby autorzy książek, czy organizatorzy koncertów jednodniowych, czy innych imprez masowych zapoznali komisję konkursową z walorami takiej inicjatywy.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – to miałoby być obligatoryjne, czy tylko wtedy, kiedy komisja ma takie życzenie?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że na życzenie komisji.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – czyli komisja może poprosić w celu jakichś konsultacji, wyjaśnienia i tak dalej. Zastanawiam się, czy Komisja Kultury i Sportu rozpatrywała coś takiego, żeby ta możliwość poproszenia na dodatkową konsultację dotyczyła wszystkich wniosków, nawet jeżeli jest to wniosek na szkolenie i on jest absurdalnie rozdmuchany, a może taka rozmowa pomoże i wiele rozjaśni.
Komisja Kultury i Sportu proponuje, aby składający wnioski grantowe na życzenie komisji konkursowej mogli zapoznać tą komisję z walorami takiej inicjatywy.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejna sprawa dotyczy tematu, aby w ciągu roku organizować spotkania z przedstawicielami organizacji oraz stowarzyszeń sportu i kultury, aby na bieżąco konsultować zmiany i uwagi dotyczące realizacji wniosków.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – rozumiem, że komisja konkursowa oraz Komisja Kultury 
i Sportu.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – tak.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – mnie się wydaje, że w tej sytuacji wskazane jest to, 
o czym członkowie Komisji mówią, czyli załóżmy, jest ogłoszony konkurs grantowy, komisja przepracowała to, są propozycje i idzie to do Burmistrza, ale potem komisja, która opiniowała wnioski spotyka się z Komisją Kultury i Sportu i przedstawia, iż wnioski były takie, błędy takie, naszym zdaniem należałoby poprawić to, wziąć pod uwagę to i wówczas te dwa organy ze sobą zaczynają współpracować. Szkolenia dla tych, którzy składają wnioski, to są typowe szkolenia dotyczące kwestii, jak wniosek poprawnie napisać, jak rozliczyć i tak dalej.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – uważam, że akurat temu duchowi ta nasza propozycja wniosku odpowiada, mówimy, aby w ciągu roku organizować spotkania z przedstawicielami organizacji oraz stowarzyszeń kultury i sportu, zapraszamy ich tutaj, możemy też zaprosić Kierownika Referatu Kultury, aby na bieżąco konsultować zmiany i uwagi dotyczące realizacji tych wniosków.

Komisja Kultury i Sportu sugeruje, aby w ciągu roku organizować spotkania z przedstawicielami organizacji oraz stowarzyszeń kultury i sportu, aby na bieżąco konsultować zmiany i uwagi dotyczące realizacji wniosków.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – kolejna kwestia dotyczy problemu, aby w części merytorycznej podawać ilość uczestników przedsięwzięcia.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – zawsze we wniosku jest to podawane.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – taka propozycja wniosku wynika z naszych wcześniejszych dyskusji, gdzie na jednym z posiedzeń Pan Wiceburmistrz mówi: „chciałbym jeszcze jedną rzecz zasygnalizować, rozpoczynamy dzisiaj prace nad wypracowaniem jakiegoś modelu … tych wniosków grantowych i członkowie komisji uważają za stosowne, żeby na kolejnych spotkaniach zaplanować mały punkt odnośnie grantów sportowych i może poprosić przedstawicieli kilku stowarzyszeń i organizacji sportowych, posłuchać jaki oni mają pogląd na to i tak samo 
w przypadku kultury”, to akurat dotyczy poprzedniego wniosku. Dalej mówi radny Szczepański: „ja uważam, że jak będziemy właśnie z nimi rozmawiać, prowadzić dialog, może nie zebrać wszystkich od razu, może zapraszać na takie spotkania…”. Było w pewnym momencie naszego posiedzenia stwierdzenie, aby w części merytorycznej podawać ilość uczestników przedsięwzięcia i bonusami premiować sukcesy.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – w przypadku szkolenia dzieci i młodzieży to jest tam jedno z kryteriów ilość uczestników i patrzymy zarówno na ilość dzieci zaangażowanych w proces szkolenia, a w przypadku jakichś zawodów sportowych ilu może przyjść uczestników. Tego się nie da nigdy do końca określić w przypadku imprez plenerowych, wiadomo, ktoś może mówić, że przyjdzie 3.000 osób, co jest nieprawdą, a przyjdzie w przypadku deszczu 30 albo nikt. Jednak jedno z kryteriów jest i członkowie komisji opiniują to od „0” do…, ilu jest uczestników. Piszący wniosek są zobowiązani do podania ilości uczestników.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – może jeszcze jeden cytat z protokołu wcześniejszego, gdzie Wiceburmistrz mówi: „w sporcie mamy przeważnie szkolenie dzieci i młodzieży, natomiast w kulturze mamy też dwa stowarzyszenia, gdzie jest prowadzone permanentne nauczanie dzieci i młodzieży, mówię tutaj o naszych dwóch zespołach folklorystycznych, te zespoły tą działalność prowadzą przez cały rok. Natomiast pozostałe wnioski dotyczą zazwyczaj imprez 
i przedsięwzięć cyklicznych, czyli imprezy jednodniowe, do przedsięwzięć, które trwają kilka miesięcy i tutaj się zaczyna dopiero problem oceny, co jest teraz ważniejsze, czy wydać książkę, którą proponuje stowarzyszenie, czy pomóc stowarzyszeniu w organizacji jednodniowej pięknej imprezy, czy też na coś innego i tutaj potrzeba kryterium. Tu oczekujemy pomocy, aby Komisja poszukała takich kryteriów, które by powodowały, że te pieniądze dzielimy sprawiedliwie, a do końca i tak sprawiedliwie się nie da, chodzi o dodatkowe kryteria, ustawowe oczywiście muszą pozostać”.  Jeżeli Pan Burmistrz mówi, że ilość uczestników jest podawana, to chyba nasz wniosek byłby bezpodstawny.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ja oczekiwałem czegoś innego, że Komisja pokusi się 
o opracowanie takiej próby algorytmu, wówczas ułatwiłoby to pracę, nie oczekiwałem szablonu, że przyłożymy, wyliczymy i to samo wychodzi.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – po usłyszanych wyjaśnieniach wycofujemy ten wniosek, bo punkt ilościowy jest ujęty we wniosku grantowym.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – akurat ilościowy punkt jest.

Przewodniczący Andrzej Mielke – następne spostrzeżenie, obowiązkowo przeprowadzić szkolenie z wnioskującymi organizacjami.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Kierownik Referatu Pan Buława robi to systematycznie odnośnie wypełniania i potem przede wszystkim drugiego etapu, najważniejszego chyba w tym wszystkim, czyli sprawozdawczości. Inna sprawa jest taka, że jak zaprasza się 60 organizacji, przychodzi tylko na przykład 25.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – w porządku, jednak podtrzymujemy, że tak dalej ma to się odbywać i obowiązkowo to robić.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje, aby obowiązkowo przeprowadzać szkolenia 
z wnioskującymi organizacjami.
- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Andrzej Mielke – również z naszych przemyśleń wynika wniosek dotyczący zwiększenia środków budżetowych na granty w roku 2012 w dziedzinie kultury i sportu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może o zawarcie już podwyższonej kwoty w prowizorium budżetowy, żeby to już było od początku.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – niektóre samorządy określają procentowo kwotę, czyli jakiś procent, czy ułamkowy procent z budżetu miasta. Jeżeli chodzi o nasz budżet, to potem Komisja sama się zmierzy z tym problemem przy konstruowaniu budżetu.
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zwiększenie środków budżetowych na granty 
w roku 2012 w stosunku do roku 2011 w dziedzinie kultury i sportu.
- 4 za (jednogłośnie).

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – pewnej kwestii nie widzę w przyjętych wnioskach, otóż jedno z kryteriów zakłada wymagany finansowy wkład własny. Mówiliśmy o takim procentowym wkładzie stowarzyszenia w dane przedsięwzięcie i teraz jak traktować przedsięwzięcie, gdzie stowarzyszenie ma 5% wkładu własnego, a następne pisze, że ma 45%. My w kryterium mamy tutaj możliwość oceny, ale chodzi o co innego, o tą dolną granicę wkładu procentowego, że tyle musi być. Czy my się o to będziemy tutaj dobijali?
· Przewodniczący Andrzej Mielke – ja myślę, że 10% to już obowiązkowo powinno być.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – czyli minimum 10%. Jako wkład własny można też policzyć pracę wolontariatu. Jeżeli jako wkład własny jest tyko wolontariat, to nie, musi pewna kwota również być.

Komisja Kultury i Sportu sugeruje, aby w ocenie merytorycznej wniosku wprowadzić obowiązkowy wkład własny przedsięwzięcia w wysokości minimum 10%.

- 4 za (jednogłośnie).

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – w związku z tym, iż bardzo rosną nam koszty, szczególnie energii, związane z utrzymaniem boiska przy ulicy Rzepakowej zaproponowałem Panu Burmistrzowi, abyśmy od 1 października ograniczyli czas pracy tego boiska do godziny 2000, „Orliki” póki co zostawiamy, jest tam kilka lamp, natomiast na Rzepakowej są to straszne pieniądze. Poza tym mamy głosy mieszkańców, że, przepraszam bardo, jest godzina 2200, a wszystko jest oświetlone i jeszcze tętni życiem. Może to jest taki argument kilku niezadowolonych, ale mówię, patrzymy na pieniądze. Dodam, że „Chojniczanka” trenuje najdalej do godziny 1800, tam wieczorem są takie grupki nieformalne, które sobie grają i w porządku, ale czy nas na to stać? Samo włączenie pochłania masę energii.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – ograniczenie o dwie godziny na pewno przyniesie wymierne efekty finansowe.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – na pewno jest to już ewidentna oszczędność.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tutaj rzeczywiście Pan Burmistrz ma rację i trzeba ograniczyć czas oświetlania. Czy my mamy z takim wnioskiem wystąpić?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie, ja powiedziałem tylko informacyjnie, że rozmawiałem o tym z Burmistrzem, poprosiliśmy również Dyrektora Rekowskiego i stwierdziliśmy, że to są bardzo duże pieniądze.
Przewodniczący Andrzej Mielke – jako Komisja Kultury i Sportu mamy do przyjęcia wniosek Pana radnego Leszka Peplińskiego – w załączeniu.

Zgłoszona inicjatywa nabrała już pewnego rozpędu, wiem, że Burmistrz w tej sprawie działa i chyba z naszej strony należy tylko poprzeć takie działania.

· Radny Rafał Mielecki – czy to jest jedyny plac zabaw, który wymaga nakładów finansowych w Chojnicach? Chyba jest wiele więcej placów zabaw, które są w stanie takim, a nie innym.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – to może w takim razie ogólnie do wszystkich placów zabaw, popieramy wniosek Pana Peplińskiego, jednocześnie prosimy o zauważenie pozostałych placów zabaw.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – może proszę spróbować wyzwolić troszeczkę aktywność szefów Samorządów.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja uważam, że Komisja nasza powinna zaakceptować ten wniosek w miarę możliwości i ilości środków w przyszłorocznym budżecie.

Komisja Kultury i Sportu opiniuje pozytywnie wniosek radnego Leszka Peplińskiego, jednak jednocześnie zwraca się do Urzędu Miasta z prośbą, aby w miarę możliwości 
i posiadanych środków remontować wszystkie place zabaw na terenie miasta Chojnice.
- 4 za (jednogłośnie).

Radna Maria Błoniarz-Górna – wczoraj w Szkole Podstawowej Nr 3 były takie Targi Edukacyjne, były tam rozdawane ulotki, że „Chojniczanka” zaprasza dzieci w wieku, grupa wiekowa wypisana, również gdzie, co i jak, ale na dole ulotki dopisek „płatność miesięczna 50 zł od uczestnika”. Proszę Państwa, ja rozumiem, że Klub chce sobie jakby zabezpieczyć, że ci ludzie będą chodzić, bo znając Polaków, jak płacą, to chodzą, ale w związku ze zbliżającym się u nas większym bezrobociem 
i „Mostostalem”, w związku z tym, że akuratnie Szkoła Podstawowa Nr 3 leży w terenie, gdzie są socjalne, jest bezrobocie, ci ludzie nie mają pieniędzy i w jaki sposób ogarniemy te brylanty, które nie są oszlifowane, a nie mają rodzice na to pieniędzy. W jaki sposób? To jest pytanie retoryczne, czy Klub będzie widział takiego dzieciaka, który jest z bardzo biednej rodziny i nie ma tych 50 zł, proszę wierzyć, że nie ma i czy Klub ma jakąś taką furtkę, że te dzieciaki też będą mogły chodzić. Proszę pamiętać, że w tych biednych rodzinach są naprawdę brylanty, je tylko trzeba na diamenty oszlifować i żeby nam nie umknęły dobre dzieci. Bardzo bym prosiła, żeby Klub dał mi odpowiedź. Ja wiem, że miasto daje, to nie jest wystarczająco, wiadomo, ile jest na granty, wiem, że ta ciągłość, jak się płaci, jest lepsza, ale naprawdę proszę uwierzyć, w barakach mamy takich chłopaków, którzy grają pięknie, a tam nie ma tych pieniędzy. W związku z tym ja bym prosiła, żeby Pan Przewodniczący z Komisji skierował zapytanie, co się dzieje z takimi dziećmi.

· Radny Rafał Mielecki – Pani radna sama sobie odpowiedziała na pytanie, dlaczego trzeba płacić 50 zł. Jest to pokłosie właśnie niskich grantów na kluby sportowe, to jest 120.000 zł w skali rocznej, gdzie jest 12 grup młodzieżowych.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – u nas jak daje się coś za darmo, to się tego nie szanuje. Osobiście myślę tak, porozmawiajcie Państwo z Zarządem „Chojniczanki”, bo to dotyczy też innych stowarzyszeń sportowych, czy weźmiemy pływanie, czy weźmiemy żeglarstwo, są te składki, ale zdarzyć się może tak, jak to Pani radna określiła, jest brylant czystej wody, a rodziców nie stać nawet na 5 zł miesięcznie, to ja nie sądzę, że trener, czy Klub powie w ten sposób, że nie płaciłeś 50 zł, to się wynoś, na pewno nie, nie sądzę, to byłoby nieludzkie. Jeżeli jednak tak by było i jak będziecie Państwo rozmawiali z Zarządem, to proszę powiedzieć, że w takim przypadku w jednostkowej sprawie niech to dziecko przyjdzie do mnie i ja wyłożę z własnej kieszeni te 50 zł.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – wiemy, że teraz upada „Mostostal” i nie będzie pieniędzy, coraz mniej i obawiam się, żeby nam przez palce nie uciekły te dzieci, które naprawdę są coś warte. Przy okazji przyniosę ulotkę, o której mówię i wszyscy to zobaczymy.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – tutaj są naczynia połączone, upada „Mostostal” to mniej pieniędzy do budżetu. Należy porozmawiać z Zarządem Klubu „Chojniczanka”, może mają jakieś środki dla takich właśnie dzieci.
Przy okazji chcę poinformować, iż w przyszły piątek, czyli 30 września o godzinie 1000 w sali obrad Urzędu Burmistrz Miasta organizuje konferencję, która dotyczy wykorzystania środków unijnych miasta, powiatu, województwa, udział zapowiedział Pan Dyrektor Departamentu Urzędu Marszałkowskiego Pan Szymański, będzie również Pan Poseł Biernacki i powiem dlaczego my to robimy. W tej chwili jesteśmy blisko negocjacji o przyszły budżet i chcemy przejąć inicjatywę, żeby znów w przyszłym rozdaniu jak najwięcej pieniędzy unijnych trafiło do Chojnic, żeby im pokazać, że my potrafimy pieniądze tutaj wykorzystać, potrafimy pisać wnioski 
i chcemy już w tym wystąpieniu szefa pokazać, co zamierzamy robić. Stąd bardzo bym prosił Państwa o udział, zaproszenie indywidualne każdy radny otrzyma.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – członkowie Komisji powyższe zaproszenie przyjęli do wiadomości, dziękujemy za udział w posiedzeniu Komisji i zapraszamy na kolejne posiedzenie.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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