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OR.0002.9.2011

P R O T O K Ó Ł  nr XII/2011

z XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 5 października 2011r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1700 do 1835.

Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Mirosław Janowski
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta
4. Leszek Redzimski

- Poseł na Sejm RP
5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
7. Przedstawiciele mediów.
Materiał sesyjny wraz z porządkiem XII sesji (biuletyn nr 12/11) został radnym doręczony 
w dniu 28 września 2011r. 

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Witam również Pana Posła RP Leszka Redzimskiego.
Otwieram XII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 20 radnych, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 
W tej chwili proszę o zgłaszanie poprawek do porządku obrad. Mamy jeden dodatkowy projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn „Nauka jest dla wszystkich” i proponuję projekt tej uchwały w naszym porządku obrad umieścić po punkcie 11, czyli będzie to punkt 12, pozostałe punkty otrzymają numery kolejne.
Czy są jeszcze jakieś uwagi, propozycje do porządku obrad? Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Ja chciałbym poprosić, żebyście Państwo potraktowali tą sesję jako taką sesję techniczną, bo właściwie gdyby nie potrzeba uzupełnienia listy lokali użytkowych do zbycia, to byśmy tej sesji nie zwoływali. Otóż sytuacja jest taka, że w odniesieniu do dwóch lokali użytkowych ze względu na to, że toczy się postępowanie przed Sądem Najwyższym, to chodzi o lokale tutaj w tej kamienicy naprzeciwko Kościuszki 11-13, to my byśmy tej sesji nie zwoływali, natomiast istnieje prawdopodobieństwo, że nie zdążymy tych dwóch lokali zbyć w tym roku ze względu na uwarunkowania formalno-prawne, dlatego dołączamy trzy inne lokale, żeby pakiet, który założyliśmy, zbyć. 

Oczywiście pojawiła się uchwała, o której mówił Pan Przewodniczący, ale warto ją podjąć, ponieważ wartość projektu 568.000 zł, dużo zewnętrznych pieniędzy do realizacji dla dzieci. Dlatego prosiłbym Państwa, żebyśmy skupili się na tych uchwałach może dzisiaj, a jeżeli chodzi 
o zapytania i interpelacje, to tylko w takim bardzo nieodzownym trybie gdybyście mogli Państwo to uwzględnić. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba– dziękuję Panu Burmistrzowi. Czy jeszcze są jakieś uwagi odnośnie porządku obrad? Nie ma, dziękuję bardzo.
Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach 
z poprawką zgłoszoną przeze mnie, czyli z nowym projektem uchwały?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XI sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny.

10. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali.

11. Projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych.
12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn „Nauka jest dla wszystkich”.
13. Głosowanie wniosków.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

17. Zakończenie XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Ad. 2

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XI sesji Rady Miejskiej był Pan Tomasz Pajdak, proszę bardzo.

· Radny Tomasz Pajdak – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. 
Z protokołem obrad XI sesji Rady Miejskiej zapoznałem się w całości, uwag nie wnoszę, proponuję przyjęcie go bez odczytania. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XI sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XII sesji poprosiłbym Pana Leszka Peplińskiego. Czy Pan Leszek Pepliński się zgadza?

· Radny Leszek Pepliński – tak, wyrażam zgodę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Bartosza Blumę i Panią Marię Błoniarz-Górną. Czy Pan Bartosz Bluma wyraża zgodę?
· Radny Bartosz Bluma – tak, wyrażam zgodę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy Pani Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak, wyrażam zgodę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Leszka Peplińskiego?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Leszka Peplińskiego.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Bartosza Blumę i Panią Marię Błoniarz-Górną?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Bartosza Blumę i radną Marię Błoniarz-Górną.

Ad. 4

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Pisma, które wpłynęły na ręce Przewodniczącego zostały przekazane wszystkim radnym i pozwolicie Państwo, że nie będę ich odczytywał.
Ad. 5

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Kilka tematów na podsumowanie, być może Państwo o nich wiecie, czasookres pomiędzy ostatnią sesją a dzisiejszą jest bardzo krótki, dlatego o rzeczach najważniejszych.
Mieliśmy okazję w Chojnicach podsumować wykorzystywanie środków unijnych w wymiarze regionu, powiatu i miasta, gościliśmy Euro posła Pana Jana Kozłowskiego, był również Pan Poseł Marek Biernacki, ale też z racji takiej, że był Wicemarszałkiem, był również Pan Dyrektor Departamentu, który zajmuje się środkami unijnymi Pan Jan Szymański, on referował plus Pan Wicestarosta Marek Szczepański i moja osoba. Niektórzy z Państwa byli, niektórzy nie byli, na portalu Chojnice.com są skróty tych referatów, otrzymaliśmy bardzo wysokie oceny od Pana Marka Biernackiego, od Pana Jana Szymańskiego, tam gdybyście Państwo byli lub posłuchacie, albo byliście, to bardzo wyraźnie Pan Jan Szymański chwalił naszych pracowników Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej stawiając ich za wzór, również nasze rozwiązania strategiczne dotyczące budowy obwodnicy, czy układu drogowego Chojnice-Charzykowy uzyskały bardzo dobre oceny. Przedstawiałem też zamierzenia na kolejne lata, jak najbardziej wpisują się one do montaży finansowych realizowanych przez Unię Europejską, Pan Euro poseł, były Marszałek Jan Kozłowski wyraźnie powiedział, że trzeba właśnie w tej chwili projektować, programować duże tematy, które będą realizowane na pokolenia. 

Dzisiaj, Wysoka Rado, w obecności Pana Wiceministra Infrastruktury dr inż. Andrzeja Massela podpisałem wstępne porozumienie dotyczące przejęcia dworca, to porozumienie żeby weszło 
w życie musi być zaakceptowane przez Radę Miejską, oczywiście ta akceptacja będzie poprzedzona przedstawieniem programu funkcjonalno-użytkowego, jakich scenariuszy montaży finansowych, bo bez tych dwóch rzeczy, czyli montaż finansowy plus program funkcjonalno-użytkowy rozmowa byłaby trudna, ale ze względu na to, że wybory są bardzo blisko, a mając takie porozumienie mamy pewność, że w końcówce grudnia możemy dworzec przejąć, tak więc ten temat podpisałem w ramach, podkreślam, moich uprawnień, natomiast fizyczne przejęcie darowizny od Ministerstwa Infrastruktury poprzez nieruchomości PKP S.A. nastąpi być może w końcu grudnia.
Rozstrzygnęliśmy przetarg na budowę zadaszenia trybuny na 500 miejsc na stadionie MKS „Chojniczanka”, jeżeli Państwa szczegóły interesują, to odsyłam do Pana Dyrektora Jacka Domozycha. W tym roku chcemy wylać stopy fundamentowe, zimą chcemy montować dach, tak, żeby na marzec wszystko było gotowe.
Pracujemy nad strategią rozwoju miasta, na razie pracuje wąski zespół, on będzie rozszerzany 
w miarę upływu czasu, natomiast pełnomocnikiem, ekspertem, pełnomocnikiem do spraw strategii ale w wymiarze eksperckim będzie z dużą pewnością, bo jeszcze jest tylko kilka kwestii prawnych, Pan dr hab. Krzysztof Socha, który ma bardzo duże doświadczenie w budowaniu strategii, zajmuje się tym naukowo, tą sylwetkę Państwu przedstawię wtedy, kiedy będziemy realizować poszczególne zadania już związane z budową strategii. Równolegle trwa budowa strategii województwa pomorskiego, idealnie się wpisaliśmy do 2020 roku, my spojrzymy troszeczkę dalej jeżeli chodzi 
o Chojnice, taki zespół subregionalny składa się z trzech powiatów: człuchowski, kościerski, chojnicki, my tam zaznaczymy bardzo mocno naszą obecność, będziemy walczyć o połączenie z koleją metropolitarną, będziemy walczyć o obwodnicę zachodnią Chojnic na śladzie drogi 212, będziemy walczyć o skomunikowanie nasze, chojnickie, dobre za jedynką, czyli w konsekwencji będziemy wspierać i Czersk, i Starogard Gdański w budowie obwodnic na drodze krajowej, bo tylko taka jest szansa szybkiego połączenia się autostradą A-1 i wreszcie będziemy zbierać też tematy, które są dla nas ważne i istotne jak chociażby ochrona wód powierzchniowych, czy ochrona środowiska.
Jutro w tej sali o 1030 rozpoczynamy pierwsze i nie ostatnie spotkanie z naszymi partnerami z Gminy Chojnice na czele z Panem Wójtem dr Zbigniewem Szczepańskim i Przewodniczącym Rady Gminy, od nas też wystąpi zespół mieszany, urzędnicy i radni. Ja nie zapraszam wszystkich radnych, tylko tematycznie będę Państwa zapraszał w zależności od tego, jakie tematy będziemy poruszać, jutro chcemy zająć się trzema problemami: Struga Jarcewska, MZK – drugi temat, dlatego Komisja Gospodarki Komunalnej i tu zaprosiłem Pana Przewodniczącego tej Komisji Pana Antoniego Szlangę i temat Edukacja, dlatego zaprosiłem Pana Przewodniczącego Bogdana Kuffla i odnośnie ochrony środowiska zaprosiłem Pana Przewodniczącego Stanisława Kowalika, czyli reprezentacja Państwa, tej Rady będzie w wymiarze trzech osób, które są szefami Komisji. Dojdą nam potem na kolejnym spotkaniu kwestie finansowe i porosimy Pana Przewodniczącego Komisji Budżetu i tak dalej, w taki sposób chciałbym te rozmowy prowadzić. Mają one wymiar publiczny, to chcę podkreślić, mają wymiar mieszany, czyli urzędnicy i radni, a to dlatego, że będziemy mówić 
o trudnych sprawach, będziemy mówić o partnerstwie, które musi być budowane w oparciu o po pierwsze realizację wspólnych celów, ale po drugie, co rzecz ważna, finansowanie wspólnych celów musi być objęte parytetem ludnościowym lub zadaniowym, nie może być tak, żebyśmy na tym partnerstwie tracili, a sytuacja w odniesieniu do MZK jest dosyć trudna, bo tutaj naprawdę tracimy.
W piątek o godzinie 1100 otwieramy trzeciego „Orlika” w Chojnicach, naszego miejskiego, dołączamy do tego stadion na Rzepakowej i dwa stadiony, które mają sale, Park Wodny i tak dalej, to jest już duży pakiet tematów.
Również mamy gotowy projekt, do końca października mają być rysunki wykonawcze i kosztorysy Chojnickiego Centrum Kultury, jak tylko projekt będzie, będziemy dokonywać publicznej prezentacji. Myślę, że kolejną sesję zaplanujemy jeszcze przed Świętem Zmarłych, chyba w ostatnim tygodniu października jeżeli wszystko tak się ułoży i potem już w listopadzie będziemy prezentować ten projekt. Natomiast moi urzędnicy i ja w tej chwili rozpoczynamy prace nad budżetem 2012, ponieważ jak Państwo pamiętacie do 15 listopada musimy złożyć prowizorium budżetowe, które stanie się podstawą dyskusji dla nas nad budżetem 2012.
Jeszcze dodam, że miało się odbyć pierwsze posiedzenie Sądu w sprawie „Metalowca”, niestety przedstawiciele Ogrodów Działkowych się nie zgłosili do Sądu i kolejny termin rozprawy przed Sądem Rejonowym w Chojnicach odbędzie się 28 października. Przypominam, że wypowiadamy prawo wieczystego użytkowania dla Ogrodów Działkowych, chcemy z powrotem przejąć tą nieruchomość do skarbu miasta, tak można powiedzieć, po to, żeby działki sprzedać ich dotychczasowym użytkownikom, około 80% „aktywnych” wyborczo działkowców chce te działki kupić, dlatego warto realizować to założenie. Jeszcze tylko dodam, że mamy kilka hektarów terenu, który jest połączony bezpośrednio z „Metalowcem”, jak Państwo jechaliby na Bytów kończą się działki „Metalowiec”, to potem jeszcze mamy kilka hektarów, które można byłoby podzielić na działki jednorodzinne, ale warunkiem jest infrastruktura, bo jeżeli powstanie infrastruktura kanalizacyjna i inna, wodociągowa chociażby, wodociągowa jest, ale kanalizacyjna, elektryczna i deszczowa w obrębie działek „Metalowiec”, to te kilka hektarów możemy dołączyć i może powstać piękne osiedle podmiejskie, tym razem już na naszych terenach, nie Gminy Chojnice, domów jednorodzinnych. Lokalizacja jest super, ponieważ to jest 3 km do Charzyków, 3,5 km do Chojnic, jak gdyby w połowie drogi.
Chciałbym zakomunikować, że inwestycje, które są zaplanowane, są realizowane, nie ma żadnych opóźnień, w Parku 1000-lecia firma, która pracuje, pracuje wydajnie, powinna wykonać harmonogram, wszystko oczywiście jest uzależnione od pogody.

Jeszcze słówko tylko powiem o naszej wizycie w Emsdetten, bardzo udana wizyta, świetna prezentacja młodych tancerek, wicemistrzyń Europy, również pary młodzieżowej, tak można powiedzieć, z Akademii „Piętro wyżej”, wspaniale Pani Klunder się zaprezentowała, czyli artystycznie bardzo mocno, Promocja Regionu Chojnickiego też skutecznie. Natomiast pytaliśmy o wiele rzeczy, od takich makropolitycznych po komunalne, zadziwiające jest to na przykład, bo pytałem o przedszkola, model finansowania przedszkoli w Emsdetten jest następujący: 1/3 kosztów to land, czyli region, 1/3 kosztów miasto, 1/3 kosztów jest dzielona na połowę, z tej 1/3 połowę rodzice, a połowę tak zwany nosiciel, czyli ten, kto prowadzi przedszkole, to może być kościół katolicki, kościół ewangelicki, to mogą być stowarzyszenia, fundacje. Na 1000 dzieci w przedszkolach Emsdetten wydaje 
6,5 mln euro, my wydajemy 6,7 mln zł na 1460 dzieci, ale to jest takie właśnie przeliczenie, bo mniej więcej 1500 zł na rękę w Chojnicach to jest tak, jak 1500 euro w Emsdetten patrząc na ceny mieszkań, mediów, żywności i tak dalej.
Teraz proszę Państwa byłem zaskoczony wspólnie z Panem Wiceburmistrzem i kolegami radnymi, a było trzech kolegów radnych, był Bogdan Kuffel, Andrzej Mielke i Piotr Pawlicki, otóż w przedszkolach niemieckich nie funkcjonuje Karta Nauczyciela, nauczycielki pracują 39 godzin tygodniowo i mają miesiąc urlopu w skali roku. Taka jest prawda, to tylko tak, żebyśmy mieli pewne wprowadzenie do dyskusji, która związana jest z naszymi przedszkolami. Jeżeli chodzi o liczbę dzieci w grupie, to usłyszeliśmy, że 23 i od 2 do 6 lat, czyli też przedział wiekowy mieszany, czyli troszkę inny system, na pewno trudniejszy, ale też mocno wspierany przez tak zwanych nosicieli, dla których nie jedynym tylko i wyłącznie celem jest zysk, ale też często to jest misja, bo tam mnóstwo wolontariuszy pracuje w przedszkolach, zresztą widzieliśmy to jak byliśmy w Emsdetten, czy w Holandii. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.
Ad. 6
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XI sesji Rady Miejskiej.

Informację mają Państwo radni w biuletynie i można się zapoznać.

Ad. 7
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Proszę bardzo Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 30 września. Tematem posiedzenia było sprawozdanie z kontroli wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2011 roku oraz ocena wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. Na tym posiedzeniu, może zacznę od tej kontroli, chciałbym ten punkt przeczytać i tego troszeczkę jest. 

„Zespół kontrolny w dniu 27 września 2011 roku skontrolował wykonanie sprzedaży mienia komunalnego w okresie od dnia 1 stycznia 2011 do 15 września 2011 roku. Zespół zapoznał się i przeanalizował przygotowane przez Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami następujące informacje związane z tematyką kontroli: 

1. sprzedaż nieruchomości Gminy Miejskiej Chojnice w okresie od 1 stycznia do 15 września 2011 roku; 

2. przetargi na zbycie nieruchomości Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku:
3. uzupełnienie do w/w – dodatkowe nieruchomości po dokonanych wycenach.

Informacji i wyjaśnień w zakresie objętym kontrolą udzielał Dyrektor Wydziału Pan Jacek Marczewski i pracownica Wydziału Pani Maja Stormann.

Zespół po zapoznaniu się z planem sprzedaży nieruchomości zawartym w budżecie na 2011 rok stwierdził, że plan ten był planem realnym po uwzględnieniu zamiaru sprzedaży lokali użytkowych w centrum miasta oraz innych nieruchomości, głównie gruntowych, po cenach wywoławczych.

Stosunkowo niska sprzedaż, jaką odnotowano do dnia 15 września 2011 roku zamykająca się kwotą 1.712.109,50 zł wynikła z faktu, że sprzedaż lokali użytkowych nastąpi dopiero w okresie IV kwartału bieżącego roku, natomiast nieruchomości gruntowe sprzedawane są poniżej ceny wywoławczej w drugim lub trzecim przetargu, a także w drodze rokowań. Stan ten jest niepokojący, bowiem świadczy o tym, że potencjalni kupcy wyczekują na kolejne przetargi, a same nieruchomości nie są na tyle atrakcyjne, żeby znalazły nabywcę już po jego ogłoszeniu.
Analizując szczegółowo rejestr nieruchomości przeznaczonych do zbycia jeszcze w roku bieżącym zespół doszedł do wniosku, potwierdzonego przez pracowników Wydziału GP, że szereg nieruchomości, zarówno gruntowych jak i lokali mieszkalnych oraz użytkowych nie znajdzie nabywców. Dotyczy to między innymi lokali użytkowych w suterenach dawnej Przychodni Zdrowia, których cena jest nieadekwatna do ewentualnego przeznaczenia, czy działek przy ulicy Morozowa obarczonych wadą gruntową, a także niektórych lokali mieszkalnych.
Zwrócono także uwagę na brak w ofercie działek do sprzedaży terenów z opracowanym planem zabudowy szeregowej. Takie oczekiwania pojawiają się w kontaktach ze społeczeństwem. Dyrektor Wydziału GP wyjaśnił jednak, że takie opracowanie wymagałoby dodatkowych kosztownych zabiegów planistycznych, które nie przyniosłyby zysku budżetowi.
Zespól zapoznał się też ze sposobem informowania społeczeństwa o ofercie sprzedaży. Uzyskał odpowiedź o lokalizacji na terenie miasta trzech billboardów informacyjnych podających telefon do Urzędu Miejskiego i adres strony internetowej, o informacji o nieruchomościach przeznaczonych do sprzedaży na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim oraz ogłoszeniach o przetargach zamieszczanych w gazetach lokalnych i centralnych. Zdaniem zespołu ten sposób dotarcia z informacją jest niekoniecznie wystarczający.

Zespół zapoznał się także z informacją dotyczącą korelacji między planami miejscowymi 
a sprzedażą nieruchomości. Dyrektor Marczewski wyjaśnił, że wielkoobszarowe plany zagospodarowania są przesłanką do planowania strategicznego. Dopiero plany wycinkowe, dotyczące mniejszych obszarów, dają możliwość wytypowania nieruchomości do sprzedaży. Poinformował, że w chwili obecnej wykonane są w zasadzie wszystkie plany zagospodarowania przestrzennego poszczególnych rejonów miasta, a zgodnie z uchwałami Rady Miejskiej opracowuje się plany szczegółowe. Dopiero po ich opracowaniu będzie pełny obraz nieruchomości do sprzedaży, których jego zdaniem jest sporo na terenie miasta.
Następnie zespół zainteresował się stanem wykupu nieruchomości pod drogi i parkingi od osób fizycznych. Wydział przedstawił informację o stanie wykupów w 2011 roku oraz wykupów nie zrealizowanych w bieżącym roku ze względu na brak środków budżetowych. Stan ten nie jest niepokojący, jednak wskazuje na konieczność uwzględnienia w budżecie takiej ilości pieniędzy, która pozwoliłaby na realizację wszystkich potrzeb.

Zespół ocenia, że stan realizacji sprzedaży mienia komunalnego, jakkolwiek stosunkowo nisko realizowany w stosunku do planu na rok 2011, to jednak w okresie ubożejącego społeczeństwa 
i obostrzeniach kredytowych ze strony banków jest realizowany w miarę poprawnie, aczkolwiek możnaby oczekiwać większego zaangażowania w zakresie pozyskania potencjalnych nabywców. Oferta kierowana do nabywców powinna zawierać szczegółowy opis stanu nieruchomości z uwzględnieniem terminów jej pełnego uzbrojenia, wyposażenia w niezbędne media i tak dalej. Także sposób dotarcia do potencjalnych nabywców jest niewystarczający. Społeczeństwo oczekuje informacji w formie pisemnej dostępnej w Urzędzie Miejskim”.

Komisja wypracowała wniosek i treść tego wniosku jest następująca: Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami powinien opracować kwartalną informację pisemną w formie biuletynu, w celu rozpropagowania wśród społeczeństwa, zawierającą wszelkie elementy istotne, a więc położenie nieruchomości, stan uzbrojenia i ewentualne terminy uzbrojenia, cenę wywoławczą i tak dalej. Burmistrz na konferencji prasowej winien informować media, że taki biuletyn na określony kwartał został opracowany i prosić media o zamieszczenie tej informacji.

Jeżeli chodzi o drugą część posiedzenia Komisji, to Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu za I półrocze i podjęła taki wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości informację Burmistrza Miasta z wykonania budżetu miasta Chojnice za I kwartał 2011 roku stwierdzając jednocześnie, iż realizacja planu sprzedaży nieruchomości powinna być przygotowana wcześniej, aby sprzedaż następowała systematycznie przez cały rok, a nie koncentrowała się w II połowie roku.
Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę Pana radnego Antoniego Szlangę, Przewodniczącego Komisji Komunalnej.
· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej z udziałem Przewodniczących Samorządów Mieszkańców odbyła długo zapowiadane posiedzenie wyjazdowe. Celem tego posiedzenia był przegląd stanu ulic i dróg na terenie miasta, także pewnych elementów dotyczących komunikacji, miejsc zagrożonych i także terenów rekreacyjnych. Ustaliliśmy na tym posiedzeniu Komisji, że po tym oglądzie odbędzie się w pierwszej połowie miesiąca października posiedzenie, że tak powiem, stacjonarne, na którym zostaną sprecyzowane wnioski, te wnioski zostaną skierowane do Burmistrza, być może niektóre będą adresowane do budżetu roku 2012. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu, Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu odbyła posiedzenie 21 września kończąc prace nad regulacją pracy komisji grantowej z uwzględnieniem propozycji i innych opinii członków komisji grantowej, zgłoszonych w ostatnim półroczu. Były to cykliczne nasze spotkania comiesięczne od marca tego roku. Przegłosowano 10 wniosków wewnętrznych oraz wniosek do Burmistrza Miasta o treści: Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zwiększenie środków budżetowych na granty w roku 2012 w stosunku do roku 2011 w dziedzinie kultury i sportu. Komisja również zaopiniowała pozytywnie wniosek radnego Leszka Peplińskiego i przegłosowała wniosek o treści: Komisja Kultury i Sportu opiniuje pozytywnie wniosek radnego Leszka Peplińskiego, jednak jednocześnie zwraca się do Urzędu Miasta z prośbą, aby w miarę możliwości i posiadanych środków remontować wszystkie place zabaw na terenie miasta Chojnice. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
Burmistrz Arseniusz Finster – pierwszy wniosek i pomysł Komisji Rewizyjnej żeby przygotować kwartalną informację w formie biuletynu jest bardzo dobry, ja myślę, że my tutaj nie musimy tego publikować w mediach, ponieważ strona miasta Chojnice jest dostępna i jak najbardziej taka informacja przyczynia się do jeszcze większej przejrzystości jeżeli chodzi o kwestie związane ze zbywaniem nieruchomości.

Natomiast chciałbym Wysokiej Radzie powiedzieć, że wspólnie z Panem Przewodniczącym Mirosławem Janowskim przejrzeliśmy nasze studium i nasze zasoby terytorialne, tak mogę powiedzieć, 
i są właśnie takie rezerwy jak te, o których mówiłem przed chwilą, mamy działki „Metalowiec” 
i mamy 3 ha terenu. Mamy na przykład Osiedle „Leśne” i trzymamy tam 3,5 ha terenu na cele oświatowe. Musimy podjąć decyzje strategiczne, czy będziemy budować szkołę na Osiedlu „Leśnym”, bardzo w to wątpię, mamy Zespół Szkół na Osiedlu „Bytowskim”, gdzie spokojnie to Osiedle będzie obsługiwane przez tą szkołę, która ma olbrzymia pojemność. Po co mrozić 3,5 ha terenu pozwalając Gminie Chojnice na swobodną sprzedaż działek i wyprowadzkę Chojniczan nie tworząc alternatywnych rozwiązań dla miasta Chojnice. Podobna sytuacja na „Asnyka”, trzymamy tereny sportowe, oświatowe, nie wyobrażam sobie, żebyśmy mieli nagle 15 mln zł na budowę szkoły. Natomiast tworzenie nowych szkół na obrzeżach miasta to jest tworzenie też szkół dla mieszkańców Gminy Chojnice, jeżeli byłaby inicjatywa ze strony Gminy Chojnice, żebyśmy budowali wspólnie szkoły na granicach miasta, galerii handlowych nie chcemy wspólnie budować, pewnie szkół też nie, tak mogę zażartować, ale temat jest otwarty, jeżeli Gmina by chciała, to dlaczego nie. Natomiast musimy odblokować pewne tereny, które mogą się szybko zurbanizować dzięki temu, że Chojniczanie będą chcieli tam kupić nieruchomości i jak najbardziej ten biuletyn się wpisuje w tą inicjatywę.
Jeżeli chodzi o sprzedaż nieruchomości, ja zadam pytanie Wysoka Rado, czy my w przyszłym roku sprzedamy działki „Metalowiec”, czy nie? Powinniśmy sprzedać, ale czy sprzedamy? Przewlekłość działań Sądów w Polsce jest taka, upartość adwersarzy może być wielka, możemy z tym tematem jeszcze kilka lat funkcjonować, dlatego często trudno jest zaplanować. Mamy pewien komfort 
w tym roku znowu, tak, jak i, nie ukrywam, w zeszłym roku związany z nieruchomościami ZGM, ale z drugiej strony kiedy sprzedawać, jak nie teraz? Teraz jest ten najlepszy moment, bo są dobre, wysokie ceny tych nieruchomości jeszcze, za kilka lat mogą być już obniżone. To planowanie jest bardzo trudne i też będzie nam ciężko wykonać plan tego roku, ale dołożymy wszelkich starań, żeby rzutem na taśmę tak, jak rok temu, ten plan wykonać.
Jeżeli chodzi o wniosek Pana radnego Leszka Peplińskiego, jak najbardziej, tylko on musi mieć odbicie w budżecie, a budżet państwo, jako Rada będziecie uchwalać.

Dalej, konkretne wnioski związane z funkcjonowaniem regulaminu grantowego są jak najbardziej zasadne i my włączymy je do regulaminu przyznawania grantów, chociażby też taki wniosek, osobiście mnie się bardzo podoba, Komisja Kultury i Sportu sugeruje, aby w ocenie merytorycznej wniosku wprowadzić obowiązkowy wkład własny przedsięwzięcia w wysokości minimum 10%, to jest bardzo dobry, merytoryczny punkt, bo takie finansowanie 9/10 do 1/10 i tak jest mocne, 1/10 to nie są żadne wielkie środki. Tak, że dziękuję za wnioski, będziemy je tutaj mocno wdrażać w życie. Dziękuję bardzo.

Jeszcze tylko dodam, tak, żebyśmy planowali, ja powiedziałem, że być może zrobimy sesję przed Świętem Zmarłych, tutaj przed chwilą jeszcze konsultowałem, zbliżają się wybory, te wybory trzeba rozliczyć, potem praca nad budżetem miasta, praca nad strategią i najprawdopodobniej jednaj po Święcie Zmarłych i chyba Wysoka Rada by to zaakceptowała, tak, żebyśmy na tą Radę wyszli już 
z harmonogramem strategii, z projektem budżetu. Potrzebujemy czasu, jako Urząd, żeby popracować nad tym wszystkim też w jakimś takim spokoju. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny. Proszę bardzo, czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takie pytanie w zasadzie przed tym całym pakietem, że tak powiem, przed tymi kilkoma uchwałami dotyczącymi tego samego tematu. Ja chciałem spytać jakie będzie miało odbicie sprzedanie tych lokali na Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej?
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli sprzedamy sześć z dziewięciu lokali, które są w pakiecie, a zamierzamy sześć sprzedać, to ZGM straci rocznie przychód rzędu około 300.000 zł. Jeżeli sprzedamy dziewięć to straci około 370.000 zł przychodów rocznych.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Czy ktoś jeszcze? Proszę Pan radny Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – zmierzam do tego, że ponieważ nieco uszczuplimy budżet Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, rozmawiałem z osobą, która pracuje w spółce i może nie tyle wyrażała wątpliwości co do kondycji spółki po sprzedaży tych lokali, jednak zwróciła uwagę na to, że jednak ten ubytek, jeśli chodzi o przychód, będzie odczuwalny. Dlatego ja chciałem zaproponować, ażeby ulżyć nieco spółce, a przede wszystkim mieszkańcom, żeby zmienić zasady sprzedaży również lokali mieszkalnych i chciałbym zaproponować, w ślad za moją propozycją pójdzie wniosek, ażeby wzorem innych miast, bo nie będziemy pionierami niestety w tej dziedzinie, zwiększyć ulgę przy wykupie lokali mieszkaniowych do 95%, taka skala ulg funkcjonuje już, tak, jak mówię, w kilkunastu, jak nie kilkudziesięciu miastach w Polsce.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja myślę, że nie czas i miejsce teraz na dyskusję na ten temat, ponieważ będziemy o strategii rozwoju miasta dyskutować, tam będziemy się ścierać, czy prywatyzować MZK, czy nie, czy sprzedawać lokale, czy je rozdawać. Pomysł jest zły z kilku powodów. Po pierwsze – mienie komunalne w naszych rękach, Rady Miejskiej, jest od dwudziestu lat i od dwudziestu lat Chojniczanie nabywają mieszkania. Dlaczego pewna grupa mieszkańców mogła kupić mieszkanie z 30% upustem, bo taki jest maksymalny u nas, a nagle upłynęło dwadzieścia lat i pozostałej części mamy rozdać. Ja chciałbym powiedzieć, że jako były członek Spółdzielni Mieszkaniowej nie mogłem nigdy zrozumieć tego, że ja musiałem zapłacić za moje mieszkanie powiedzmy 15.000 zł, a potem ktoś zapłacił 500 zł, tej nierówności społecznej do dzisiaj nie mogę pojąć, to jest po pierwsze.
Po drugie – pamiętajmy, że mieszkańcy, Szanowni mieszkańcy Chojnic, przecież którzy są tak samo ważni dla nas jak ci, którzy mieszkają w prywatnych budynkach, czy w Spółdzielni Mieszkaniowej, zamieszkują w mieszkaniach, które są własnością ogółu obywateli. To nie jest tak, że jeżeli ktoś ma szczęście mieć decyzję administracyjną najmu mieszkania komunalnego, że my, jako Rada Miejska, jako radny bym się tego nie podejmował wręcz, możemy rozdać te mieszkania za 5% wartości, bo to jest rozdawnictwo. Natomiast ta osoba, która tak się martwi 
o ZGM, to proszę jej ode mnie przekazać, przysłać do mnie na konsultacje, ja udowodnię, że jeżeli jest Wspólnota Mieszkaniowa i mamy dość wysokie czynsze w Chojnicach, to nie są potrzebne na remonty przychody z lokali użytkowych, są w kontekście lokali socjalnych, gdzie my ten ciężar spychamy na ZGM, a czas wziąć odpowiedzialność za to, natomiast tam, gdzie jest kamienica, ludzie płacą czynsze, to takich sytuacji nie ma i ZGM przecież nie może tam dołożyć ekstra przychodów z lokali użytkowych, tylko musi dołożyć przychody czynszowe. Tam, gdzie rozdawano mieszkania, to często kamienice przypominają slumsy, ponieważ ludzie wzięli, a i tak nie mają pieniędzy na remonty. Dlatego warto, moim zdaniem, sprzedawać mieszkania, wydyskutujemy to w strategii rozwoju Chojnic, nie z 95%, czy z 90% upustem, może warto zastosować 50% upust po to, żeby najemcy, którzy maja niezłe dochody zrozumieli, że warto im nawet wziąć pożyczkę, ponieważ opłata za eksploatację mieszkania minus czynsz da im realne podstawy nawet do spłaty długoterminowego kredytu. Musi być mechanizm, rozdawanie nie ma sensu z tych kilku powodów, które wymieniłem.
Dalej, jeżeli nie sprzedamy lokali użytkowych, a sprzedajemy je, przypominam, na realizację celów inwestycyjnych, to to jest właściwy moment na taką sprzedaż.

ZGM przez dwadzieścia lat III RP realizował różne cele, ja przypominam, że my za lokale użytkowe zrealizowaliśmy centrum Chojnic, wiele innych przedsięwzięć jak chociażby drogi osiedlowe za sprzedaż Centrum Medycznego. Przypominam Panu Krzysztofowi Haliżakowi, że jak prywatyzowaliśmy podstawową opiekę zdrowotna, to mieliśmy tam ponad milion złotych straty, odczekaliśmy kilka lat, daliśmy bardzo niskie czynsze, potem je podnieśliśmy, podmioty stanęły na nogi i wykupiły swoje lokale użytkowe, zdobyliśmy prawie 5 mln zł z tej sprzedaży, pozbyliśmy się problemu po tytułem remont i zarządzanie budynkiem i to jest właściwa droga. W ten sposób trzeba zakończyć sprawę z chojnickimi kupcami, którzy najlepiej zadbają o swoje lokale użytkowe, a my powinniśmy trzy razy każdą złotówkę obrócić tak, żeby cel inwestycyjny, który przyjęliśmy, był słuszny. 

Ja nie znam dobrego rozwiązania z tymi 95%, słyszałem o takim rozwiązaniu w Londynie, 
a Anglia to bogaty kraj i potem okazywało się, po takim rozdawaniu mieszkań, że sami najemcy prosili, żeby jednak dana gmina, czy dany obwód w tym wielkim mieście przejmował te nieruchomości, bo sobie ludzie nie radzą, nie mogą się dogadać co do wymiany rynny, remontu dachu i tak dalej. Ja podam prosty przykład, prawie 100-metrowe mieszkanie po śp. Panu Rosenthallu, ulica Piłsudskiego, I piętro, kamienica, niska cena, 115.000 zł i nikt nie chce kupić. Proszę Państwa, 1.100 zł za m2 i nikt nie chce kupić. Wiecie dlaczego? Bo tam trzeba instalację wymienić, okna wymienić, podłogi, jeszcze trzeba mieć pieniądze na to, żeby wejść z właścicielami tej kamienicy w montaż finansowy remontu całej kamienicy. Per saldo gdyby to zrobić, to trzeba wydać 300.000 zł na to mieszkanie. Dlatego lepiej budować wspólnoty na dobrych podstawach ekonomicznych niż rozdawać i tworzyć problemy.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan radny Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – to, że przez dwadzieścia lat nie sprzedawaliśmy mieszkań, to tylko świadczy negatywnie o nas, bo to są 20-letnie zaległości (głosy poza mikrofonem), sprzedawaliśmy na zasadach takich, jakie obowiązują. Panie Burmistrzu, ja nie podejrzewam Pana, że Pan miałby do mnie pretensje, że w poniedziałek w lumpeksie kupuję spodnie za 6 zł, natomiast 
w piątek za 1,50 zł, czy to też jest niesprawiedliwość społeczna?

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale to jest głupie porównanie, bo te spodnie, które Pan kupi za 1,50 zł, nie są własnością komunalną, tylko własnością tego, który wchodzi z Panem w relację ekonomiczną, on sprzedaje, Pan kupuje (głosy poza mikrofonem), nie, to jak by Pan pomidory porównał do budynków, to jest absurdalna propozycja.
· Radny Krzysztof Haliżak – teraz mówi Pan o tym, że nie można sprzedać mieszkania po Panu Rosenthallu świętej pamięci. Chodzi o to, że jeżeli wykup ma obowiązywać na zasadach obecnych, no to rzeczywiście trzeba wyłożyć mnóstwo pieniędzy na zakup tego lokalu i jeszcze raz, czy ileś razy więcej na remont budynku, w związku z tym nikt nie będzie zainteresowany i dopiero w momencie, kiedy umożliwimy wykup mieszkań na innych warunkach, bardziej dogodnych, to wtedy pieniądze, które miałyby być przeznaczone na wykup tego mieszkania, będą przeznaczone na remont tej kamienicy.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale bardziej dogodne, Panie Krzysztofie, to nie jest za darmo komuś dać, bo Pan nie ma pewności i Pan nie zbada przychodów finansowych tej osoby, że ona będzie miała na remont dachu, rynny, instalacje i tak dalej. My to mieszkanie sprzedamy pewnie za 100.000 zł, czy 105.000 zł, tylko potem jest kolejne pytanie, czy kupi je ktoś, kto brał kredyt i wydał ostatnie pieniądze na zakup tego mieszkania i nie będzie uczestniczył w remontowaniu kamienicy, czy kupił ktoś, kto chce w tym mieszkaniu mieszkać. Jak Pan się przejdzie na przykład po Osiedlu „Słonecznym”, to Pan zobaczy, ile jeszcze mamy wolnych działek do zabudowy, a jak by Pan był na ostatnim przetargu dotyczącym działki na ulicy Jabłoniowej 18, to Pan by zobaczył, że przyjechało 16 osób, większość z Gminy Chojnice i metr kwadratowy komornik sprzedał za 200 zł. To są relacje, które są opisywane na rynku, dlatego, moim zdaniem, jeżeli nasze miasto partnerskie Emsdetten przygotowuje metr kwadratowy pod budowę domów już z drogami, z oświetleniem 200 euro za metr kwadratowy, a u nas Chojniczanie kupują na Jabłoniowej za 50 euro, to to jest prawidłowy kierunek, raczej oczekiwane są tereny przygotowane już pod budownictwo z jakąś infrastrukturą. My, niestety zmuszeni uwarunkowaniami formalno-prawnymi, sprzedajemy działki i ciągniemy tak zwane uzbrojenie. Podam inny przykład, miasto Chojnice wspólnie z gminami powiatu chojnickiego próbuje zrealizować przetarg na dostawę energii elektrycznej, bo chcemy ją kupować dla szkół, urzędów i różnych instytucji od tych firm, które taniej ją sprzedają. Urząd Regulacji Energetyki mówi, że tak, Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów, że tak, ostatnie stanowisko Rządu jest takie, że nie, bo właścicielem sieci jest „Energa”, „Enea” i firmy i też został popełniony błąd, bo właścicielami sieci energetycznych w środku miasta powinno być miasto, wtedy moglibyśmy kupować prąd tak, jak w Niemczech miasta kupują, od tych, którzy po prostu to sprzedają taniej. 

Natomiast może skończmy tą dyskusję tak, ja nie jestem przeciwnikiem sprzedaży mieszkań, tylko wyraźnie mówię, jestem przeciwnikiem sprzedaży mieszkań za 5% wartości. Natomiast ZGM sprzedaje mieszkania, ludzie kupują i teraz trzeba uczciwie podejść do sprawy, jeżeli chcemy zwiększyć sprzedaż mieszkań i widzimy w tym sens, to na pewno nie w taki sposób, że rok temu ktoś kupił mieszkanie za 80.000 zł, a teraz kupi za 8.000 zł, na to się nigdy nie zgodzę.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan radny Haliżak jeszcze.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze jedno pytanie, a jaką gwarancję ma Pan Burmistrz, że właściciel, nowy właściciel lokalu użytkowego będzie partycypował w remoncie kamienicy, w której znajduje się ten lokal? Jest taka sama sytuacja jak z ewentualnie mieszkańcami, którzy mieliby wykupić, tyle tylko, że w grę wchodzą inne pieniądze.

· Burmistrz Arseniusz Finster – stuprocentową, ponieważ jak Pan radny spojrzy na te kamienice, w których lokale użytkowe sprzedaliśmy już, to raczej najemcy lub właściciele mieszkań nie nadążają za tymi, którzy mają lokale użytkowe, nie w ich interesie jest, żeby kamienica była wyremontowana do parteru. Proszę się przejść na tą Piłsudskiego, tam jest księgarnia na parterze, jest mieszkanie Pana Rosenthalla, niech Państwo zobaczą jak to wygląda. Jeżeli tam nie powstanie Wspólnota, która będzie miała chęć zrealizowania wspólnych celów, to nigdy ta nieruchomość nie będzie wyremontowana. Nie wiem, czy Państwo wiecie, że my mieliśmy problem, żeby w ogóle w tym roku wydać pieniądze na rewitalizację, jest pięknie odrestaurowana kamienica tutaj prywatna na ulicy Gimnazjalnej, my dotowaliśmy to bodajże na 80.000 zł, a nie mogę się doprosić, żeby zacząć remont Młyńskiej 20, gdzie jest jedna fasada i trzy trzeba zrobić, gdzie dajemy na tacy 50.000 zł (głosy poza mikrofonem), dwie, trzecia jest do poprawki, bo jest źle zrobiona, czyli trzy.
To są problemy, o których proponuję porozmawiać w czasie omawiania celów strategicznych, jak Państwo zapiszą w strategii sprzedawać mieszkania za 80%, to będziemy sprzedawać, bo to jest nasza spółka i ona musi wykonać polecenia Rady Miejskiej. Natomiast ja niechciałbym wprowadzać nierówności społecznych, a nie posądzam Pana Krzysztofa Haliżaka, że by chciał sobie zrobić elektorat wśród najemców mieszkań komunalnych. (głosy poza mikrofonem).

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze tylko jedno słowo, chodzi o to Pan Burmistrz mówił 
o uwarunkowaniach historycznych, kiedy nie było galerii, a kiedy w perspektywie mamy powstanie kilku co najmniej galerii w Chojnicach, więc kondycja przedsiębiorców też może być różna, więc również tych gwarancji stuprocentowych nie mamy.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Krzysztofie, zakładam się o co Pan będzie chciał, że wszystkie lokale użytkowe sprzedamy na pniu.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję Panie Burmistrzu. Proszę bardzo Pan radny Dariusz Szczepański.

· Radny Dariusz Szczepański – Panie Krzysztofie, ja się dziwię, że Pan ma jakieś wątpliwości dotyczące wizualizacji, jeżeli ktoś prowadzi działalność gospodarczą będzie pierwszy, będzie zabiegał, będzie robił wszystko, będzie przekonywał ludzi, którzy będą mieszkali nad nim, żeby budynek, w którym prowadzi działalność, wyglądał rewelacyjnie. Ja akurat obaw pod tym względem nie mam żadnych. Dziękuję.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, odbiegamy trochę od tematu. Proszę bardzo Pan radny Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – chodzi o to, że być może nowy właściciel lokalu odnowi kamienicę, fasadę kamienicy, natomiast nowi właściciele lokali mieszkalnych mieliby interes w tym, żeby nie przeciekał również dach, od strony podwórka również były ocieplone ściany i tak dalej.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XII/129/11 w sprawie przyjęcia darowizny?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/129/11 
w sprawie przyjęcia darowizny – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali.

Proszę bardzo, czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XII/130/11 w sprawie sprzedaży lokali?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/130/11 
w sprawie sprzedaży lokali – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych.

Proszę bardzo, czy ktoś chce zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XII/131/11 w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/131/11 
w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn „Nauka jest dla wszystkich” – projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XII/132/11 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn „Nauka jest dla wszystkich”?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XII/132/11 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn „Nauka jest dla wszystkich” – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – wpłynął na moje ręce jeden wniosek z naszego Klubu, przeczytam treść wniosku:

Zwracamy się z wnioskiem o wypowiedzenie umowy na promocję miasta w rozgłośni radiowej RCh+. Wniosek nasz motywujemy względami oszczędnościowymi i niską słuchalnością rozgłośni RCh+. Niska słuchalność tej stacji uniemożliwia właściwą promocję miasta.

To jest treść wniosku, natomiast jeszcze kilka słów chciałbym dodać od siebie. Wniosek został złożony przez Klub Radnych PiS w naszych trzech osobach. Natomiast w szczegółach, tutaj przed sesją próbowałem kilka informacji też uzyskać szczegółowych od Pana Edwarda, czyli Wiceburmistrza na temat samej umowy, jeżeli umowa, że tak powiem, była sporządzona, nie wiem dokładnie w jakiej formie była ona sporządzona, ale domyślam się, że jest możliwość jej wypowiedzenia, budzi ona kontrowersje nie tylko nasze, budzi również kontrowersje mieszkańców, mediów i pytanie, na jakich zasadach preferujemy jedne rozgłośnie kosztem drugich i pytanie, czy za takiego typu informacje powinniśmy płacić dodatkowo, czy nie możemy robić tego w inny sposób, chociażby na stronach portalu internetowego naszego miasta. To wszystko i proszę o odpowiedź.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – to ja jednak muszę kolegów z Prawa i Sprawiedliwości przepytać, żeby było prawdziwie i sprawiedliwie. Czy Panowie mieliście w ręku tą umowę? Proszę 
o krótkie odpowiedzi, tak, czy nie. (głosy poza mikrofonem) Czy mieliście w ręku umowę, konkretne pytanie. Nie mieliście.

Czy mieliście w ręku sprawozdanie z realizacji tej umowy? (głosy poza mikrofonem). 

Czy inspiracją do tego wniosku jest artykuł w „Czasie Chojnic”? (głosy poza mikrofonem)
To chciałbym tu Panom powiedzieć, że „Czas Chojnic” nic nie zdobywał, do niczego sam nie docierał, tylko wszystko dostał na stół, Pan Redaktor dostał umowę, dostał sprawozdanie i tak dalej.
Panowie wiecie, że my posiadamy środki na promocję samorządu terytorialnego? Czy Panowie wiecie, że inne rozgłośnie radiowe i inne media w taki podobny sposób podpisują też umowy 
z samorządami terytorialnymi? Powiedzieliście przed chwilą, żeby nie dyskryminować innych mediów. Czy wiecie, że są takie umowy, czy nie wiecie? (głosy poza mikrofonem) Taka jest Wasza wiedza, ja nie będę jej uzupełniał, bo ja myślę, że do zdobywania wiedzy każdy ma swój potencjał i tak dalej. Czyli uważacie, że jedyną rozgłośnią radiową jest Radio RCh+, które realizuje umowy na promocję samorządu terytorialnego (głosy poza mikrofonem) Naszego chojnickiego tak, bo my mieliśmy prawo wybrać formę promocji i Pan Wiceburmistrz Edward Pietrzyk z grupą urzędników wybrał taką formę akurat, my ją wybraliśmy, podpisaliśmy umowę. W jaki sposób ja mam ją rozwiązać? Ona do końca roku obowiązuje i płacimy 1.000 zł miesięcznie. Więc ja powiem, że ja tej umowy nie rozwiążę, bo ja ją podpisałem (głosy poza mikrofonem) Nie widzę takiej możliwości, jeżeli jest podpisana.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli umowa jest nierealizowana, to są w każdej umowie przewidziane okoliczności.

· Burmistrz Arseniusz Finster – natomiast nie ulegajcie Państwo presji, nie dajcie Państwo wiary temu, że my płacimy za informacje, to nieprawda. Natomiast my poprzez tą umowę realizujemy podwyższony standard, moim zdaniem, informowania mieszkańców po prostu o wszystkim. Media, które przychodzą na konferencję prasową, mają pełną swobodę i my też różne promocje realizowaliśmy, promocje inwestycji, samorządowe też w gazecie, w której się ten artykuł ukazał i tutaj naprawdę dziwię się takiemu spojrzeniu, tu nie chodzi o to, żeby komuś usta zamykać, tylko wybraliśmy taką formę i są informacje, jak Pan sobie przejrzy sprawozdanie, 
o których media w ogóle nie powiedziały. Niech Pan mi powie, gdzie Pan przeczytał w mediach o tej kwocie 568.000 zł, że my mamy na realizację programu „Nauka dla wszystkich”? Gdzieś Pan to przeczytał? (głosy poza mikrofonem) W biuletynie, ale w Radio RCh+ ci, którzy słuchają, usłyszeli. Widzi Pan, ja nie mogę nakazać „Czasowi Chojnic”, żeby to napisał, ale akurat jest takie jedno medium, gdzie mieszkańcy mają tą pewność, że jak posłuchają sobie godzinkę dziennie, to tam będą te wszystkie informacje. Nie mnie oceniać, czy to jest plus, czy minus, natomiast taką formę promocji wybraliśmy. Państwo, jeżeli uznacie, że ona jest, przepraszam za określenie, lipna, to powiedzcie, posłuchajcie tego radia, zapoznajcie się ze sprawozdaniem, powiecie, że to jest lipa, Panie Burmistrzu, więcej tego nie podpisywać. Natomiast my to już podpisaliśmy, dajcie nam honorowo z tej umowy wyjść, bo jeżeli ma Was inspirować do takiego wniosku jeden artykuł w gazecie bez nawet rozmowy ze mną, mam żal do Was, trzeba było przyjść najpierw porozmawiać, umowę byście zobaczyli, sprawozdanie, byśmy razem tego radia posłuchali, nie było żadnego problemu żeby tam dojść i tłumaczyć pewne rzeczy. Ktoś powie, że jest nisko słuchalne, a skąd Pan ma pewność, że w danym momencie jest nisko słuchalne, może akurat dużo ludzi słucha w tych godzinach, w których to radio nadaje, ja nie wiem. 
Z umowy nie zamierzam się wycofywać.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy Pan radny chce coś jeszcze uzupełnić?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Panie Przewodniczący, ja tylko chcę uzupełnić.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – proszę bardzo Pan Dyrektor.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli chodzi o rozwiązanie umowy, to Szanowni Państwo, nie czarujmy się, wypowiedzenie to tak naprawdę nie wchodzi w grę ponieważ to nie będzie żadnej oszczędności finansowej. Po pierwsze, gdybyśmy ją wypowiedzieć mieli, mamy miesiąc październik, to wypowiedzenie jest 3-miesięczne i mamy w tym momencie listopad, grudzień i jeszcze styczeń, a umowa rozwiązuje się z końcem roku. Moglibyśmy od niej odstąpić, a to jest różnica wypowiedzieć a odstąpić, zresztą Pan Bartosz o tym doskonale wie, gdyby umowa była nierealizowana przez którąkolwiek ze stron. Teraz tak, jeżeli my byśmy jej nie realizowali, to zapłacilibyśmy jeszcze odszkodowanie w trybie art.471 kodeksu cywilnego, natomiast jeżeli Spółka RCh+ by nie realizowała tejże umowy, to my byśmy pociągnęli ją do odpowiedzialności również odszkodowawczej. Na chwilę obecną przynajmniej nikt mnie nie przedstawiał, ani Panu Burmistrzowi Pietrzykowi, żeby ta umowa nie była realizowana lub realizowana w sposób wadliwy, strona wypełnia warunki umowy i to, co do niej należy, my również wypełniamy. Ocena, tak, jak Pan Burmistrz powiedział, pozostaje w gestii Burmistrza, bo to on realizuje zadania budżetu i z całym szacunkiem dla Rady i poszczególnych radnych, to nie Rada jest od tego, żeby to realizować, bo to Burmistrz realizuje, Państwo dajecie na to pieniądze, możecie na to nie dać, możecie wysłuchać wszelkiego rodzaju wyjaśnień, żądać tych wyjaśnień, ale to Burmistrz podejmuje decyzję w jaki sposób budżet realizować. Na tym to polega. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze słówko, żeby była pełna jasność między nami, bo ja nie lubię kłamstwa i arogancji, to są najgorsze rzeczy. Pan Redaktor, i tu zaryzykuję, bo jest Pani Danka, bardzo dobrze, z „Czasu Chojnic”, proszę przekazać, że Pan Redaktor Michał Rytlewski nie musiał wydzwaniać do radnych i pytać, czy wiedzą o tej umowie, mnie by zapytał, ja publicznie będę krzyczał, że nie, radni nie wiedzieli, bo ja jestem Burmistrzem z krwi i kości 
i mam prawo w tym zakresie dobrać sobie partnera, tak samo jak na przykład dobieram portal, czy inną gazetę, czy też „Czas Chojnic” w pewnych momentach, raz można być beneficjentem, raz się nim nie jest i się krytykuje innych. Tu bardzo duże ryzyko podjął Pan Redaktor, ale ma do tego oczywiście pełne prawo jako dziennikarz. Natomiast nie musiał wydzwaniać po radnych, bo ja bym mu powiedział, państwo, jako radni, nic o tym nie wiedzieliście. Natomiast inne samorządy zawierają też umowy z rozgłośniami radiowymi, fakt, że z innymi, a co, akurat ta nie pasuje? Musi być gorsza, bo mniejszy ma odbiór, bo jest na falach średnich? Dlaczego takie rzeczy robimy, czy nie mamy się czym zająć w Chojnicach? Zapraszam do Noclegowni, zapraszam do MOPS-u, zapraszam żeby powiedzieć Chojniczanom, że mamy 600.000 zł na wyrównanie szans edukacyjnych, zapraszam do WTZ-ów, zapraszam do szeregu różnych inicjatyw, zbieraliśmy żywność, zebraliśmy 17 ton w mieście, poangażujmy się w to wszystko, nie szukajmy dziury w całym. Ja umowy na pewno nie rozwiążę, bo będę niewiarygodnym partnerem dla innych mediów, z którymi będę realizował promocję różnych form działalności samorządu terytorialnego. Państwo możecie dokonać oceny, powołajcie komisję, niech Komisja Rewizyjna zbada tą umowę, czy ona jest zgodna z prawem, czy mogłem taką zawrzeć i tak dalej. Natomiast nie róbcie tutaj, jestem zaskoczony, że ten problem urósł do takiej rangi, że Wy, jako Prawo i Sprawiedliwość, Klub, musicie to wnosić jako wniosek, szok dla mnie Panie Bartku, normalny szok Panu powiem.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – pozwolę sobie zabrać głos z tego względu, że przed sesją tutaj zadawałem kilka pytań Panu Wiceburmistrzowi właśnie dotyczących samej konstrukcji umowy, samych zasad wyboru tego. Nie będę, można powiedzieć, sprzeciwiał się temu, że ma Pan prawo wyboru, Pan decyduje na co zostaną przeznaczone środki na promocję miasta Chojnice. Kilka miesięcy temu decydowaliśmy o tym, że 12.000 zł zostanie przeznaczone na promocję miasta 
i dopytywałem Panią Skarbnik swego czasu na Komisji Budżetu na co dokładnie będą przeznaczone te środki, ciężko było określić, na rok czasu (głosy poza mikrofonem) Nie mówię o tym, bo nie dostałem odpowiedzi na co będą przeznaczone. Natomiast jeżeli chodzi o wybór tej, a nie innej rozgłośni radiowej, tego, a nie innego medium na pewno ma znaczenie. Tutaj nie wiem, znaczy zresztą Pan słusznie podkreślił, że radio to nadaje na falach średnich, ja osobiście nie mam w domu odbiornika radiowego, który odbiera fale średnie i większość odbiorników radiowych w chwili obecnej na rynku…
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale ma Pan internet.

· Radny Bartosz Bluma – mam internet, ale nie korzystam z internetu w takim sensie, żeby słuchać tam rozgłośni radiowej (głosy poza mikrofonem).
Kolejna sprawa jeżeli chodzi o audycje, które są nadawane. Osobiście, tak mówię, kilka razy zdarzyło mi się gdzieś tam może posłuchać fragment tego radia i z tego, co wiem, z tego, co pamiętam radio nie nadaje 24 godziny na dobę, tylko i wyłącznie w pewnych przedziałach czasowych, w pozostałym czasie trwa retransmisja innej stacji radiowej ogólnopolskiej. Pytanie, kiedy wszyscy mieszkańcy mają możliwość słuchania tych audycji, czy to są jakieś stałe godziny, w których te informacje miejskie się pojawiają, tak, żeby…
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale to na sesji Pan mnie pyta o to, czy trzeba było przyjść do Wiceburmistrza i zapytać. Wszystko jest w sprawozdaniach, które są…

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Burmistrzu przepraszam, przystępujemy do głosowania.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze moment, muszę dopowiedzieć. Może w przyszłym roku kalendarzowym to na przykład będzie Radio Weekend, może Radio Gdańsk, może Radio Kaszebe. Ja Panu zadam pytanie, jak Pan sądzi, w której z tych czterech rozgłośni, Radio Gdańsk, Radio Weekend, pomińmy RCh+ i Radio Kaszebe, jak Pan myśli, w której z tych trzech rozgłośni jest najwięcej informacji z miasta Chojnice? Wie Pan. Nie wie Pan. (głosy poza mikrofonem) Radio Weekend jest naszym chojnickim radiem, które bardzo szanujemy, cenimy sobie współpracę, ale jest nas najwięcej w Radio Kaszebe. Być może promocję zorganizujemy w przyszłym roku w Radio Weekend powiedzmy, ja stawiam na Weekend. Ostatnio rozmawiałem z Panem Redaktorem Michałem Erwardem na temat, Państwo „Historię wuja Prota” słuchaliście w radio Weekend, czy nie? Teraz wychodzi książka, multimedialne wydawnictwo, również w ramach promocji samorządu chciałbym się zaangażować w to wydawnictwo, ale jako miasto Chojnice, na kwotę około 7.000 zł i teraz co Pan myśli, że ja powinienem całą Radę Miejską o tym poinformować, żeby Pan Michał Rytlewski nie musiał do Was wydzwaniać, czy Pana Michała mam poinformować, bo już nie wiem co mam robić w tym momencie. Mówimy 
o 7.000 zł, gdzie mogę mieć dużą promocję miasta. Czy miałem też informować wtedy, kiedy dawaliśmy ogłoszenia do „Czasu Chojnic”? No chyba nie. Teraz Pana zaskoczę, spotkaliśmy się, proszę niech Pan tego źle nie odbierze, z dyrekcją Alior Banku, czy przez to, że przyjęliśmy Dyrektora Alior Banku w Ratuszu wyróżniliśmy ten Bank, czy nie? Tak, czy nie. Wyróżniliśmy, czy nie. Proszę Państwa, no nie bądźmy aż tak zacofani, bądźmy otwarci na wszystkie problemy, spotykajmy się z wszystkimi ludźmi. Tu była przed chwilą Pani Jakubiak, gdyby przyszła do Ratusza ja ją przywitam, gdyby mnie poinformowała, że przyjedzie, też bym poszedł i przywitał, tak samo, jak przywitałem Palikota, przywitałbym Millera, każdego, kto przyjeżdża…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Burmistrzu, odbiegamy od tematu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja już kończę. Nie wolno się chować za stołem, ale nie wolno też być takim zdalnie sterowanym radnym, który tutaj wniosek, bo ktoś coś napisał. Nie róbcie Państwo tego, nie warto.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję Panie Burmistrzu. Czy Pan Dariusz Szczepański jeszcze w tej sprawie?

· Radny Dariusz Szczepański – króciutko, dawno mnie nie było, dlatego króciutko. Chciałbym tu nadmienić, że Michał Rytlewski do mnie nie zadzwonił, dlaczego, jako radnego? Panie Bartoszu, powiedzmy sobie jedną rzecz, ja zadałbym troszeczkę inne pytanie do Burmistrza, myślę, że tu też Klub mnie poprze, wypadałoby się zapytać, jeżeli mamy już faktycznie umowę podpisaną, której no nie chcemy zrywać w tym momencie, poprosić Radio RCh+ o promocję, żeby 
w Chojnicach wszyscy wiedzieli na jakich falach tego szukać, to tutaj jako radni powinniśmy 
w tym momencie tak i wszystko.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Zgłaszał się Pan Andrzej Mielke, proszę.

· Radny Andrzej Mielke – właśnie w tej chwili zapromowaliśmy Radio RCh+, to będzie dobrze dla naszej umowy.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Czy jeszcze Panie Bartoszu?

· Radny Bartosz Bluma – nie, krótko, bo powiem szczerze, też swego czasu pracowałem w innej instytucji i też zajmowałem się, po jakiejś części zajmowałem się marketingiem, szukałem firmy, która będzie reklamowała moje poprzednie miejsce pracy i jedną z istotnych cech, które decydowały o tym, czy wejdę tam z reklama, czytaj promocją, była słuchalność takiej stacji radiowej. Więc pytanie, na ile to jest reprezentatywna, że tak powiem, stacja radiowa, która może zapewnić nam tą promocję na właściwym poziomie i kolejna sprawa, tu rzeczywiście, jeżeli chcemy promować to miasto, pytanie, czy w przyszłym roku możemy się spodziewać, że będzie jakiś otwarty konkurs, albo nawet przetarg na promocję miasta w lokalnych mediach, gdzie każde ze stacji będą mogły wziąć udział w tej promocji, czy też w tym przetargu i promować nasze miasto na właściwych, czy też na z góry ułożonych, czy też zaplanowanych zasad.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Panie Bartoszu, powiem Panu, że ja tego radia słucham w domu, w samochodzie i w pracy, gdyby nadawało całą dobę, to słuchałbym całą dobę, bo lubię słuchać akurat tą rozgłośnię.

Przystępujemy do głosowania wniosku zgłoszonego przez Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości 
i odczytanego przez Pana radnego Bartosza Blumę. Kto jest za przyjęciem w/w wniosku?

Przeprowadzam reasumpcję głosowania. Kto jest za przyjęciem wniosku złożonego przez Pana radnego Bartosza Blumę w imieniu Klubu PiS?

Rada Miejska przegłosowała wniosek dotyczący wypowiedzenia umowy na promocję miasta w rozgłośni radiowej RCh+ – 3 głosy „za”, 16 głosów „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – wniosek nie został przyjęty.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś wnioski są w Komisji Wnioskowej? Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – wniosek Pana radnego Krzysztofa Haliżaka:

Proponuję zwiększenie ulgi przy wykupie mieszkań zasobu ZGM-ów do wysokości 95% wartości lokalu określonej przez rzeczoznawcę.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Sprawa już była omawiana przy okazji podejmowania uchwały. Głosujemy wniosek. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – powiem jedno zdanie, ale wielokrotnie złożone. Panie Krzysztofie, nie chce mi się wierzyć, że do Pana nie dociera to, że możemy o tym porozmawiać w czasie rozwiązań strategicznych. Dzisiaj rozmawialiśmy o lokalach użytkowych, czemu Pan się upiera. To nie jest temat, to nie jest nawet problem, który się jako wniosek głosuje, to jest strategiczna decyzja dotycząca mienia o wartości kilkudziesięciu milionów złotych i jak można jednym wnioskiem takie rzeczy załatwiać. To, co koledzy z PiS-u załatwiali, to tak, to się nawet nie nadawało na wniosek, a to, co Pan, to jest strategia…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja się nie spodziewałem…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Pan Marian Rogenbuk proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – Panie Krzysztofie, ja przecieram oczy ze zdumienia i mnie się nie chce wierzyć, że my jesteśmy ekonomistami, bo to jest zupełnie nielogiczne, nieekonomiczne myślenie. Na pewno, ja kiedyś powiedziałem do Burmistrza, że mi kaktus wyrośnie, ale powiem, że teraz mi kaktus wyrośnie jeżeli tym ludziom rozdamy za 5%, że oni będą o to dbali, jak mi Bóg miły, ale to jest nierealne zupełnie, na jakim my świecie żyjemy.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Pan Dyrektor Generalny.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo, ja Was trochę pogodzę. Rada nie jest od podejmowania takich wniosków, podjęcie takiego wniosku będzie bezskuteczne, ponieważ Rada nie posiada kompetencji do jego podjęcia. W tym zakresie właściwym, zaznaczam, właścicielem tych mieszkań nie jest gmina, tylko osoba prawna w postaci spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. Funkcję Zgromadzenia Wspólników w tym wszystkim pełni Burmistrz Miasta Chojnice i to on musiałby podjąć taką uchwałę w takiej wysokości. Podjęcie, nie ma sensu podejmować wniosków, czy uchwał, które są bezskuteczne, ponieważ Burmistrz tego nawet by nie mógł wypełnić i wszystko na ten temat.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu,

· Burmistrz Arseniusz Finster – czyli mówiąc krótko, gdyby dzisiaj była przyjęta uchwała 
o przyjęciu w darowiźnie wszystkich mieszkań komunalnych przez miasto, to wniosek byłby zasadny, ale dopóty, dopóki ja, jako Zgromadzenie Wspólników, a mam zaszczyt je pełnić, takiej decyzji nie podejmę, to takiego wniosku Państwo głosować nie mogą.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Burmistrzu, tą sprawę wyjaśnialiśmy już przy okazji podejmowania uchwały, dziękuję bardzo. Głosujemy wniosek złożony przez Pana radnego Haliżaka. (głosy poza mikrofonem) Jeszcze coś w uzupełnieniu?
· Radny Krzysztof Haliżak – w sytuacji, kiedy Pan Dyrektor mówi o tym, że jest to wniosek który przyznam, o którym myślałem wcześniej, ale teraz akurat była okazja, żeby go powiedzmy na gorąco sporządzić, ale jeżeli jest taka sytuacja, że miałby być przegłosowany z wadą, chociaż przy okazji takie pytanie Panie Dyrektorze, przecież wysokość ulgi określana jest, z tego, co wiem, uchwałą przy sprzedaży (głosy poza mikrofonem)
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – tak Panie radny, ale uchwałą Spółki, a nie Rady Miejskiej.
· Radny Krzysztof Haliżak – to w takim razie nie ma po czym mówić. Intencję podtrzymuję 
i w takim razie spróbuję w pracy nad strategią przeforsować rozwiązanie, o którym mówiłem.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – rozumiem, że wniosek jest wycofany, tak?

· Radny Krzysztof Haliżak – tak jest.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś wnioski wpłynęły? dziękuję bardzo.

Ad. 14

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt naszych obrad to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Pan radny Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu, ponieważ Pan prosił, żeby tylko do niezbędnych kwestii nawiązywać, to jedna sprawa, obiecałem to jednemu z mieszkańców Chojnic. W zeszłym tygodniu na Rynku prosił, żebym zapytał, czy jest możliwe, żeby do chwili, kiedy formalnie i faktycznie przejmiemy dworzec zainstalować toaletę, która by działała, jakąś tam przenośną, przez 24 godziny. Chodziło o jakąś wycieczkę, która (głosy poza mikrofonem) słyszę tutaj, że stoi, ale zobaczymy tutaj, co Pan Burmistrz powie, być może błędną informację uzyskałem, że mieszkańcy sąsiedniego miasta nie mieli możliwości skorzystania i załatwienia potrzeb fizjologicznych. To jest jedna sprawa.
Więcej interpelacji, tylko informacja dodatkowa, ja przed chwileczką przywitałem Panią Jakubiak, za pięć minut siedemnasta, zapytałem, co mam Panu Burmistrzowi i Wysokiej Radzie przekazać od Pani Jakubiak i powiedziała, że jest zachwycona miastem, jest zauroczona i gratuluje nam pięknych Chojnic. Tak, że przekazuję na świeżo tą informację. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Pani radna Dąbrowska, proszę bardzo.

· Radna Renata Dąbrowska – korzystając z okazji, że w dniu dzisiejszym odbywa się sesja Rady Miejskiej, chcę podziękować wszystkim osobom zaangażowanym w budowę boiska na Osiedlu Nr 6, przede wszystkim mieszkańcom naszego Osiedla, którzy oddali serce i siły, aby boisko było równe i obsiane trawą. Dziękuję również za zrozumienie i pomoc Dyrektorowi Wydziału Komunalnego Panu Rekowskiemu. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Pan radny Gabryś.
· Radny Edward Gabryś – tak króciutko, to raczej w formie informacji i proszę nie odpowiadać mi na to. Sprawa nie jest błaha (głosy poza mikrofonem) ja też się nie denerwuję, zresztą zeszłą sesję się nie denerwowałem, teraz też nie. Jedna z tablic reklamowych przy Parku, Panie Burmistrzu, reklamuje artykuł, a nie sklep. W miejscu, gdzie jest plac zabaw, szkoła, basen, a reklama ta jest www.wibratory.pl. Co mamy odpowiedzieć dzieciom, co to jest (głosy poza mikrofonem)
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 15

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dzisiaj byłem w budynku dworca, jest toaleta działająca całą dobę, natomiast sam budynek jest, znaczy różne zakresy usług, które on oferuje, są źle oznakowane, stąd może ci mieszkańcy sąsiedniego miasta do tej toalety nie trafili, ale jest toaleta 
i funkcjonuje.
Mam nadzieję, że chodzi o wibratory budowlane, ale sprawdzę, bo są też takie maszyny do wibrowania betonu, to Pan Krzysztof na tym się zna lepiej, niż ja.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Burmistrzu, to są zagęszczarki.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale też wibratory, zagęszczarki. Proszę Państwa, ja bardzo dziękuję za tą sesję, to była sesja techniczna przypominam, proszę regenerować siły…

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeszcze nie kończymy.

Ad. 16

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja z takim apelem występuję w punkcie oświadczenia i wnioski, proszę siły akumulować na połowę listopada, kiedy będziemy mówić o strategii, trzeba będzie wiele godzin poświęcić.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Proszę bardzo Pan radny Piotr Pawlicki.
· Radny Piotr Pawlicki – chciałem tu powiedzieć, mam nadzieję, że wyrażę się za wszystkich, którzy byli w Emsdetten, że wyjazd super udany, a przy okazji już chcę powiedzieć, że jestem na tyle zachęcony, iż gdyby była taka możliwość takiego jeszcze wyjazdu gdzieś tam, to chętnie się wpiszę (głosy poza mikrofonem)
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo, Pani radna Gabriela Wegner.

· Radna Gabriela Wegner – ja chciałabym zwrócić uwagę na jedną rzecz, na ulicy Piłsudskiego w tej chwili jest już uruchomiony parking i uruchamia się tak zwane dawne młyny, wyjazd 
z tamtego miejsca bez kolizji jest prawie niemożliwo, ponieważ samochody blokują prawą stronę ulicy, więc wyjeżdżając z młynów całej lewej strony się nie widzi. Ja prosiłabym, żeby zwrócić uwagę na to, żeby przynajmniej na tej odległości do wjazdu do tego parkingu na tych 15-20 metrach był zakaz parkowania na poboczu dla bezpieczeństwa.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. (głosy poza mikrofonem)

Ad. 17

Wiceprzewodniczący Józef Skiba– zamykam XII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo wszystkim za udział.
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