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OR.0012.4.7.2011

P r o t o k ó ł  Nr 7/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 

24 października 2011r.w godz. od 900 do 1010.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Stanisław Kowalik

4. p.Marek Szmaglinski

5. p.Edward Gabryś

6. p.Grzegorz Wirkus
7. p.Gabriela Wegner

8. p.Renata Dąbrowska

9. p.Dariusz Szczepański

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Marek Szmaglinski

2. p.Edward Gabryś

3. p.Zygmunt Reszczyński

4. p.Bogdan Tyloch

5. p.Renata Dąbrowska

6. p.Zbigniew Szyszka

7. p.Leszek Pepliński

8. p.Andrzej Gąsiorowski

9. p.Kazimierz Drewek

Członkowie nieobecni:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz
- usprawiedliwiona

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

· spoza Komisji i Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Mirosław Janowski


- Przewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Andrzej Ciemiński


- Architekt Miejski

3. p.Danuta Kurek


- Inspektor Referatu AMiKZ

4. p.Marlena Pawlak


- Inspektor Referatu AMiKZ

5. p.Jarosław Rekowski


- Dyrektor Wydziału Km

6. p.Marek Czajka


- Pełnomocnik Burmistrza Miasta

7. p.Radosław Osiński


- Portal internetowy chojnice24.pl

8. p.Ramona Wieczorek


- Redakcja „Czasu Chojnic”
Osoby wymienione w punktach 1-4 brały udział w części posiedzenia

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, pracowników Urzędu Miejskiego oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Ustalenie potrzeb z zakresu gospodarki komunalnej 

na poszczególnych Osiedlach.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – zgodnie z tym, co zapowiadaliśmy w czasie oglądu, objazdu miasta w dniu 28 września, przystępujemy dzisiaj do skonkretyzowania tych zadań, które zostały na tym objeździe przedstawione przez poszczególne Samorządy Mieszkańców, a także te problemy, które zostały w międzyczasie zgłoszone na apel Komisji Gospodarki Komunalnej na piśmie, nie wszyscy radni to podali, ale z tych dokumentów, które do mnie dotarły, mam przed sobą cały komplet tych pism, które zostały skierowane, te zagadnienia również zostały uwzględnione. Pozwoliłem sobie przygotować to w formie zestawienia, państwo te zestawienia otrzymaliście i każdy z zainteresowanych Samorządów miał możliwość, co prawda krótką, ale miał możliwość przeczytania tego, co zostało uwzględnione, ewentualnie jeżeli jakieś zagadnienia bądź nie zostały uwzględnione, bądź „urodziły się” w ostatnim czasie, to będzie okazja w trakcie dyskusji, w trakcie rozmowy na ten temat dopisania do tych zagadnień jakichś innych problemów i ewentualnie dopracowania, może nie zawsze zrozumiałem, często to, co jest na piśmie, to jest bardzo ogólnikowo jako problem rzucony, znany dla danego Samorządu, natomiast dla mnie niekoniecznie, dlatego będzie można tutaj doprecyzować.
Ja proponuję taką oto rozmowę, w pierwszej części naszego posiedzenia chciałbym, żebyście Państwo, jeżeli są jakieś dodatkowe problemy lub inaczej należałoby problem sformułować, uzupełnili to, w następnej kolejności Pan Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Jarosław Rekowski ustosunkuje się do tych zagadnień i na końcu będziemy proponowali wnioski.
Przystępujemy do pierwszej części, czyli do ewentualnego uzupełniania tego zestawienia. Chcę dopowiedzieć, że nastąpiło nieporozumienie na trasie łącz i to, co miało do mnie dotrzeć pocztą elektroniczną, nie dotarło i w związku z tym Pan Przewodniczący Leszek Pepliński dołączył do tego kilka spraw dotyczących potrzeb Osiedla Nr 8 im.Michała Drzymały w Chojnicach, to zostanie dołączone do ostatecznej wersji tego zestawienia.

Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 1 nie jest reprezentowany na dzisiejszym posiedzeniu, jeżeli chodzi o potrzeby drogowe, czy chodnikowe, to nie zgłaszano tutaj żadnych potrzeb, natomiast wszystkie problemy, które zostały zgłoszone, dotyczą bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Chcę jeszcze zaznaczyć, że w zestawieniu kursywą zaznaczono problemy komunikacyjne zagrażające ruchowi drogowemu lub bezpieczeństwu pieszych oraz ułatwienia ruchu. Proponuję, abyśmy na koniec podjęli taki wniosek, że te zagadnienia, które tutaj zostały zapisane kursywą, czyli dotyczące komunikacji, zostały skierowane wprost do Wydziału Gospodarki Komunalnej, jeżeli będzie to możliwe do realizacji bez dodatkowych decyzji, to Dyrektor Rekowski to zrealizuje, natomiast jeżeli będzie to wymagało decyzji Burmistrza, to przejdzie to tą tak zwaną „drogę przez mękę”, czyli drogę przez Komisję ds. Oznakowania.
· Radny Józef Skiba – zauważyłem, że jest źle zapisany zakaz wprowadzenia postoju na ulicy Angowickiej, chodziło o całą prawą stronę od skrzyżowania w kierunku miasta do ulicy Zaborskiej.

Pan Marek Szmaglinski – jeżeli chodzi o Osiedle Nr 2, to poza tymi tutaj zleconymi zadaniami chciałbym jeszcze tutaj nadmienić, że ważną sprawą jest budowa, nawet nie na całości, chodnika przy ulicy Żeromskiego i zainteresować się ulicami gruntowymi, starymi ulicami, mówię o Kasprowicza 
i Tetmajera, są to gruntowe drogi przy ulicy Asnyka. Również kiedyś już monitowałem sprawę ulicy Paderewskiego, jest ona bardzo krótką ulicą i może by się zastanowić, żeby tam założyć płyty chodnikowe, ulica bardzo krótka, ale na pewno dużo by pomogła rozwiązać problemów. To są takie sprawy, które w tym momencie przychodzą tutaj na myśl. Czyli chodnik ulica Żeromskiego, bo dość tam mieszkańcy monitują, ulice gruntowe Tetmajera i Kasprowicza, płyty chodnikowe krótka ulica Paderewskiego, gruntowa w tej chwili.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o ulicę Żeromskiego, to jest taki zapis: „rozwiązać sprawę ulicy Żeromskiego i jej zwężenia przy posesji Pana Stępkowskiego”. Wydaje mi się, że temat chodnika będzie również uwzględniony przy tworzeniu dokumentacji na tą ulicę, wiadomo, że nie będziemy budowali ulicy bez chodnika jeżeli istnieje taka możliwość.
· Pan Marek Szmaglinski – mnie chodziło o odcinek od Zapolskiej do Reymonta.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o Żeromskiego, to umówmy się od razu, że nie będzie robiona po kawałkach, tylko będzie robiona w całości i najpierw musi być opracowana dokumentacja, czy li żadnych kawałków, żadnego flekowania nie będzie, tylko będzie rozwiązany problem w całości tej ulicy, to jest jedna sprawa. Druga sprawa, to zgłasza Pan ulicę Kasprowicza, Tetmajera i Paderewskiego. Czy Pan Przewodniczący Osiedla ma jeszcze jakieś uwagi?
· Pan Marek Szmaglinski – jedynie pytanie, tutaj jest zaznaczona ulica Asnyka, ale w jakim czasie możemy się spodziewać rozpoczęcia prac?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – na razie nie mówimy o czasie, nie mówimy o żadnych przymiarkach, nie mówimy, w którym budżecie to będzie umieszczone.

· Pan Marek Czajka – również ulica Asnyka, ale na samym początku od Człuchowskiej do Zapolskiej ludzie na wózkach inwalidzkich nie mają możliwości poruszania się, nie ma tam w ogóle chodnika, ten odcinek, który jest bardzo używany, tam ludzie z całego Osiedla zjeżdżają do kościoła, matki z dziećmi w wózkach też nie mogą się tam poruszać, tam nie ma ani kawałka chodnika. Również na ulicy Człuchowskiej koło przejścia do kościoła też jest brak chodnika na takiej ważnej arterii.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uwaga na pewno słuszna, natomiast Pan Marek Czajka wie, że ulica Człuchowska wraz z przyległymi jest to temat, który jest planowany do realizacji w drugim etapie ciągu dawnej berlinki i nie wiem, czy tutaj na teraz nie wiem, czy będziemy w stanie cokolwiek zrobić, czy nie należałoby podobnie, jak przy tym, co mówiłem o ulicy Żeromskiego, robić to w sposób kompleksowy, rozsądny, a nie położyć jakiś chodnik, który później przy realizacji całego zadania będziemy rozbierali. Co innego ulica Asnyka, tutaj ewentualnie można się zastanowić.
· Pan Marek Czajka – to samo dotyczy też podjazdu pod górkę koło sklepu „ABC” ulica Wyszyńskiego, tam ani po jednej, ani po drugiej stronie nie ma chodnika, tam ludzie z wózkiem, czy na wózku muszą poruszać się jezdnią.

Pan Edward Gabryś – jeżeli chodzi o Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 3, to z tematów, które były poruszane podczas tego spotkania, są w zestawieniu ujęte, ale chciałbym tutaj jeszcze zapytać, czy nawet umieścić, bo o tym nie mówiliśmy, mnie to uciekło z głowy podczas objazdu, bo jest 
w trakcie przygotowywania, czy przygotowana, czy poprawiana dokumentacja ulicy Agrestowa-Brzoskwiniowa, tam coś z dokumentacją nie było w porządku, nie znam tematu do końca, ale prosiłbym tutaj to zaznaczyć.

Kolejny temat, przejeżdżaliśmy tam, mówię o narożniku przy szpitalu, gdzie znajduje się „Auto-handel”, jest tam zakręt i tam zatrzymują się samochody klientów, zainteresowanych i tak dalej, tam należałoby postawić znak zakazu zatrzymywania się z tego względu, że stwarza to duże niebezpieczeństwo, po pierwsze karetki pogotowia dużo na ulicę Czereśniową i potem na Strzelecką jeżdżą, również dużo osób do szpitala i ze szpitala, jest tam naprawdę bardzo niebezpiecznie.
Mam jeszcze jeden temat, ale to już porozmawiam z Panem Dyrektorem Rekowskim, chodzi o ulicę Poziomkową, uważam, że jest to prosty temat, ale o tym porozmawiam osobiście.

Pan Zygmunt Reszczyński – jeżeli chodzi o Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 4, to to, co jest napisane, to jest pięknie, ja monitowałem to dużo razy, to jest bardzo dobrze, ale miałbym jeszcze dwie, trzy rzeczy dodatkowo. Wspólny plac zabaw, Spółdzielnia zwróciła się do mnie ustnie, żebyśmy rozważyli…
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przepraszam, jest taki punkt: „doposażyć place zabaw na Osiedlu” i wydaje mi się, że ten zapis załatwia wszystko, a szczegóły w trakcie samych prac będziemy ustalali, kto i w jakim zakresie będzie partycypował. Wiadomo, że na Osiedlu są place zabaw niedoposażone i należy coś w tym zakresie zrobić.
· Pan Zygmunt Reszczyński – tak, ale chodziłoby o nowe place zabaw, czyli też nowy plac zabaw na Igłach i tam na tym placu Spółdzielnia chce się dołożyć dość dużym pieniądzem, żeby na Młodzieżowej na placu między blokami zrobić wspólny plac zabaw, żeby on był miejski i Spółdzielni, nie wiem, to jest do rozważenia.

Również monitowałbym mocno o tą podwójna lampę pierwszą jak się wjeżdża do garaży, żeby to rozważyć. Pan Dyrektor niech nie kiwa głową, bo ja zaraz coś powiem, trzecią noc z rzędu trzecie drzwi są zniszczone, moje drzwi dzisiaj i trzeba było to zrobić na początku, wówczas, kiedy mówiłem o tej lampie, bo tych łobuzów tam inaczej się nie wystraszy, ja już robię wszystko, jeżdżę nocami…
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale to nie jest temat do wpi, to jest do uzgodnień z Panem Dyrektorem do załatwienia na bieżąco.

Pan Bogdan Tyloch – wiadomo, że w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 5, zresztą jak wszędzie potrzeby są duże, ale pieniądze jakie mamy, takie mamy, każdy to wie, jednak mam takie trzy punkty. Pierwsze to ulica Obrońców Chojnic wzdłuż kościoła, tam ulica jest normalnie rozjeżdżana, są tam takie fałdy, że za moment będzie trzeba tam frezować i na nowo zalewać asfalt.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – co Pan proponuje?

· Radny Stanisław Kowalik – wyeliminowanie wjazdu samochodów powyżej, czyli na przykład Pan Ginter, który wjeżdża swoim ciężkim sprzętem dewastuje tą ulicę, nie tylko on, bo w zasadzie większość jest dużych samochodów, które sobie skracają drogę.

· Pan Bogdan Tyloch – kolejna sprawa to ławeczki wzdłuż ciągów pieszych, chodzi o kilka ławeczek na ciągach pieszych.

· Radny Stanisław Kowalik – jest jeszcze temat, który już od dłuższego czasu występuje, jest to kwestia połączenia z ulicą Gdańską ulicy Wielewskiej, ona w zasadzie bardzo głęboko wchodzi 
w Osiedle i w zasadzie tam chyba jest tylko 150 metrów do połączenia z ulicą Gdańską na wysokości giełdy. Jest to teren miasta, w związku z tym jest to kwestia długości około 150 do 200 metrów i myślę, że wówczas problem byłby rozwiązany.

Jeszcze chciałbym tylko zasygnalizować, problem wprawdzie występuje w punktach dotyczących aktualnych spraw związanych z tematami na tym Osiedlu, ale chciałbym przypomnieć, że sprawa garażowa jest w zasadzie przekładana już po raz kolejny na kolejną kadencję. Trzy kadencje już w tej chwili jest temat wałkowany i chciałbym, żeby w tej kadencji były pieniądze na przełożenie trzech nitek, które w zasadzie są przeszkodą do tego, żeby powstał dalszy kompleks garażowy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest zapis: „zaktywizować działania w zakresie przygotowania realizacji drugiego etapu budowy garażowiska przy ulicy Karsińskiej” i wydaje mi się, że ten zapis oddaje wszystko to, co należy zrobić, a co należy zrobić wie Dyrektor Marczewski, Dyrektor Rekowski i Dyrektor Domozych.

· Radny Stanisław Kowalik – jeszcze dla przypomnienia Panu Dyrektorowi chciałbym zasygnalizować, że kwestia przecinki tych drzew została już w zasadzie zakończona, natomiast chciałbym, żeby jeszcze przez zimą została ta trawa skoszona i uporządkowane te wszystkie chwasty, które tam w tej chwili zalegają.
Pani Renata Dąbrowska – jeżeli chodzi o Samorząd Osiedla Mieszkańców Nr 6, to w zapisach zgłaszam mały błąd, nie przystąpić do realizacji ulicy Ludowej, tylko opracować dokumentację ulicy Ludowej i na dzień dzisiejszy na tej ulicy żeby podnieść chodnik w miejscu, gdzie po deszczu cały czas stoi woda i mieszkańcy nie mogą przejść.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że pozostałe problemy zostały zapisane prawidłowo.

Pan Zbigniew Szyszka – w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 7 chciałbym się odnieść do tego zapisu, który dotyczy remontu nawierzchni ulicy i chodników na Żwirki i Wigury, ponieważ tam jest też poważny problem z odprowadzaniem wody, tam dosyć często po ulewnych deszczach pojawiają się kałuże i jeżeli będziemy brali pod uwagę przebudowę tej drogi, to trzeba ją zrobić od podstaw, czyli od odwodnienia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli kanalizacja deszczowa, jednak zwracam uwagę, że jest to ulica powiatowa.

· Pan Zbigniew Szyszka – wiem o tym, dlatego chodzi o wywarcie pewnej presji na Starostwo Powiatowe. Poza tym chodzi jeszcze o te tereny rekreacyjne, które znajdują się przy Żwirki i Wigury, to nie jest tylko kwestia placu zabaw i kortów, tylko chodzi o kompleksowe rozwiązanie całej tej przestrzeni zielonej.
· Przewodniczący Antoni Szlanga - czy takie sformułowanie odpowiada: „podjąć działania na rzecz właściwego zagospodarowania terenu rekreacyjnego przy istniejących kortach (wyrównanie nawierzchni boiska, zainstalowanie nowych urządzeń na placu zabaw, wstawienie ławek parkowych i tym podobne)”, mnie się wydaje, że w tym zapisie mieści się wszystko.

· Pan Zbigniew Szyszka – o to właśnie chodzi, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 8 im.Michała Drzymały, ja tutaj wpisałem zgodnie z tym, o czym informowałem, że nie dotarło do mnie drogą elektroniczną, teraz już jest i są zawarte takie problemy: ulica Czarna Droga – cała infrastruktura, szczególnie oświetlenie i utwardzenie nawierzchni, jednak pozwolę sobie mieć tutaj troszeczkę inne zdanie, ponieważ ćwiczyliśmy to już w poprzedniej i jeszcze w poprzedniej kadencji, proszę zwrócić uwagę na to, jak zasiedlona jest Czarna Droga. Jeżeli będziemy podchodzili do tego, że trzeba utwardzić każdą drogę niezależnie od tego, czy tam mieszka jeden mieszkaniec, czy mieszka więcej mieszkańców, to wówczas nie dojdziemy do niczego. Tak, że jakkolwiek temat jest znany, to jednak wydaje się, ja osobiście głosowałbym za tym, żeby go nie wprowadzać do wpi przynajmniej na teraz. Dalej, MZK – ulica Łużycka, remont drogi. Jest to sprawa do rozpatrzenia, aczkolwiek tam są różni właściciele terenów po sprzedaży dawnej bazy MZK i należałoby tą sprawę skorelować pomiędzy obecnymi właścicielami, to nie jest miejska droga, czyli wejście tam z remontem, bo ja rozumiem, że chodzi o ten skrót od ulicy Dworcowej do ulicy Kaszubskiej, jeżeli to nie jest to, to i tak jest na terenie prywatnym.
Dalej, ulica Towarowa – remont na całej długości ulicy. Temat oczywiście jest znany i realizowany.
Kolejna sprawa to zainstalowanie dwóch latarni wzdłuż chodnika na odcinku od bloku przy ulicy Lichnowskiej 17 do sklepu Pana Romana Niciejewskiego.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – chcę nadmienić, że jest to teren prywatny, użyczony przez właścicieli.

· Pan Leszek Pepliński – czy ten chodnik też jest terenem prywatnym?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – fragment chodnika jest miejski, natomiast teren jest oświetlany przez Spółdzielnię i część chodnika, który biegnie bezpośrednio od tej nieruchomości do ulicy Przemysłowej jest oświetlany przez miasto. Jeżeli chodzi o latarnię, to jest ona na terenie prywatnym i wielokrotnie się już z tym borykaliśmy, nie jest to teren miejski i chyba latarnia nie jest podpięta do żadnej instalacji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest też zapisany kolejny temat, który został przeze mnie uwzględniony, bo wcześniej był zgłaszany, pan Pepliński to nazywa remontem placu zabaw, ja mam zapis taki: „realizacja inicjatywy grupy mieszkańców, między innymi Pani Marleny Pawlak, Radosława Osińskiego, Andrzeja Ciemińskiego”, przepraszam, jeżeli nie wymieniłem wszystkich tutaj, „w celu wykonania placu zabaw dla dzieci przy posesji na ulicy Dworcowej według projektu przedstawionego przez grupę inicjatywną”. Wiem, że Pan Andrzej ma opracowaną koncepcję 
i chcę poinformować członków Komisji i Przewodniczących Samorządów Osiedli, że została ta koncepcja przedstawiona Burmistrzowi i jest ustne zapewnienie, że zostanie przyjęta do realizacji, w związku z tym proponuję ten temat również przyjąć do naszych wniosków dotyczących infrastruktury komunalnej.
· Pan Andrzej Ciemiński – generalnie jest przygotowana koncepcja, nie wiem, czy Państwo znają ten plac zabaw, generalnie chodzi o to, że między innymi są od strony Dworcowej schody, które są w tej chwili nieprzystosowane dla osób niepełnosprawnych, w związku z tym proponuje się, aby zbudować zjazd, żeby osoby na wózkach, czy kobiety z wózkami mogły wjechać na ten plac zabaw. Poza tym strasznie ponuro wygląda to ogrodzenie, które jest betonowe, ale pomalowane na ciemnobrązowy kolor i trzeba by to ujednolicić, pomalować na jasny kolor i teren wokół powinien być zazieleniony, ogrodnik miejski zapewnił, że zaprojektuje ładną zieleń. Część zabawek tam istnieje, są huśtawki, jest piaskownica, zjeżdżalnia, potrzeba tam dodania paru elementów, które by ujednoliciły, doposażyły ten plac zabaw. Oczywiście dookoła ławeczki.
· Radny Edward Gabryś – ale to nie jest taki mały koszt tego, to jest dość solidna inwestycja.

· Pan Andrzej Ciemiński – częściowo ten plac istnieje, funkcjonuje, nic tam nie będzie wyrzucone, chodzi raczej o doposażenie, bo istnieją huśtawki, istnieje zjeżdżalnia, istnieje część innych zabawek, czyli doposażenie i raczej zadbanie o tą infrastrukturę, żeby można tam wjechać i generalnie trochę prac malarskich i ogrodniczych.
· Pan Radosław Osiński – ponieważ Pan radny Gabryś wyraża tutaj zaniepokojenie, że to będzie duży koszt, to sporym kosztem może być budowa tego zjazdu, aczkolwiek myśmy rozmawiali już wstępnie z Panem Urbaniakiem w sprawie partycypacji w kosztach budowy tego zjazdu, więc będzie to pewna ulga w budżecie dla miasta, jeżeli się ostatecznie z tą firmą Samorząd Osiedla porozumie.
Pan Andrzej Gąsiorowski – ja w kontekście tego placu zabaw na ulicy Dworcowej, to tylko chciałbym apelować, aby plac zabaw, który został przygotowany przy Szkole Podstawowej Nr 3 za duże pieniądze był udostępniony dla mieszkańców Osiedla. Niestety, całe lato ten plac zabaw był zamknięty na cztery spusty, a dzieci, które chciały się tam bawić, nie miały takiej możliwości. Ja myślę, że jeśli uruchomimy ten plac zabaw, to on także rozwiąże problem dla dzieci z Osiedla naszego i myślę, że z Osiedla „Drzymały” także, bo to jest niewielka odległość i będzie to funkcjonowało.

Natomiast jeżeli chodzi o Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 9, to chciałbym zgłosić uwagi do zapisów, które zostały dokonane, po pierwsze przeniesienie PCPR nie tylko, bo to jest także Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna oraz uruchomienie Centrum Edukacyjno-Wdrożeniowego przy ulicy Piłsudskiego i w związku z tym te schody, o których mówimy od ulicy Angowickiej do ulicy Broniewskiego zgłaszamy do remontu, ponieważ one rzeczywiście się rozpadają i stan ich jest fatalny. Prosiłbym o dopisanie, nie tylko PCPR, ale także Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, która także ma dużo klientów i również uruchomienie CEW, które już się dokonuje, bo w tej chwili jest on wyposażany i lada chwila ruszy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dopowiem tylko, moje myślenie szło w trym kierunku, że szczególnie dotyczy to osób starszych, inwalidów, którzy są „klientami” PCPR-u.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – do Poradni też dzieci niepełnosprawne muszą się dostać. Jeżeli byśmy chcieli dalej tak mówić, to jest także dojście dzieci z obrębu ulic Angowicka, Aleja Brzozowa do Szkoły Podstawowej Nr 3, bo to jest ten skrót, który jest wykorzystywany dla bezpieczeństwa dzieci. To tylko takie dopowiedzenie, oczywiście temat jest właściwie zapisany. Natomiast prosiłbym o wyłączenie ulicy Sędzickiego z obrębu Parku 1000-lecia, ponieważ ona nie jest związana z Parkiem 1000-lecia, ulica ta związana jest z dokończeniem ciągu komunikacyjnego wokół Szkoły Podstawowej Nr 3. Jest to jedyna ulica, która pozostanie w tej chwili niewyremontowana, bez chodnika, gdzie bezpieczeństwo jest nijakie, a tym bardziej jeśli by miało się otworzyć przejazd od ulicy Piłsudskiego na ulicę Broniewskiego przez młyny, to będzie tam duże niebezpieczeństwo dzieci wędrujących do Szkoły Podstawowej Nr 3, w związku z tym raczej jako dokończenie ciągu komunikacyjnego w obrębie Szkoły Podstawowej Nr 3, a nie łączyć tego 
z Parkiem 1000-lecia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wyjaśniam, że zakradł mi się tutaj błąd piśmienniczy, ponieważ miał być taki zapis: „po zakończeniu rewitalizacji Parku 1000-lecia natychmiast przewidzieć dokumentacyjnie i wykonawczo budowę ulicy Parkowej, Nowotki, Sawickiej i Krasickiego, których degradacja następuje w związku z pracami na terenie Parku oraz ulicy Sędzickiego”, ta ulica Sędzickiego po prostu weszła błędnie.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – to tylko dla jasności, myślę, że wyjaśniamy i tutaj ten zapis będzie poprawiony.
Oczywiście jeszcze sprawa, którą zgłaszał Pan radny Skiba, że chodzi o zakaz zatrzymywania się na ulicy Angowickiej, ta strona od Alei Brzozowej do ulicy Zaborskiej, czyli nie mówimy po drugiej stronie, tylko właśnie tej jak patrzymy od Alei Brzozowej prawa strona w kierunku do miasta, czyli do ulicy Zaborskiej zakaz zatrzymywania się, ponieważ tam rzeczywiście stojące samochody często właścicieli posesji, które znajdują się przy ulicy Angowickiej, blokują ruch, czasami rzeczywiście trzeba manewrować, żeby przejechać tamtędy, tym bardziej, że od miasta sporo samochodów jedzie ulicą Angowicką.
Pan Kazimierz Drewek – jeżeli chodzi o zapisy dotyczące Samorządu Mieszkańców osiedla Nr 10, to jestem zadowolony, że zostało to wszystko ujęte, tylko jest następna sprawa. Ulica 14 Lutego jest w tej chwili w remoncie i słupy, które zostały wystawione do oświetlenia, ja uważam, że one są za niskie. To jest w tej chwili budowa tej drogi i powstanie to samo, co na Osiedlu „Kolejarz”, że będzie między jedną a drugą lampą mrok, nie będzie dobrze to oświetlone.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest to uwaga realizacyjna rozumiem, natomiast jeżeli chodzi o te zagadnienia inwestycyjne?

· Pan Kazimierz Drewek – jest w porządku, zostało wszystko uwzględnione to, o co prosiłem, dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – w tej chwili skończyliśmy tak zwany „koncert życzeń” i nasze zestawienie przedstawia się następująco:
ZESTAWIENIE PROBLEMÓW

Z ZAKRESU GOSPODARKI KOMUNALNEJ STWIERDZONYCH W TRAKCIE WYJAZDOWEGO POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARKI KOMUNALNEJ I MIESZKANIOWEJ RADY MIEJSKIEJ W DNIU 27 WRZEŚNIA 2011 ROKU ORAZ PRZEKAZANYCH W FORMIE PISEMNEJ I WŁASNYCH OBSERWACJI RADNYCH A TAKŻE INFORMACJI MEDIALNYCH

(KURSYWĄ ZAZNACZONO PROBLEMY KMUNIKACYJNE ZAGRAŻAJACE RUCHOWI DROGOWEMU LUB BEZPIECZEŃSTWU PIESZYCH ORAZ UŁATWIENIA RUCHU)
Samorząd Mieszkańców Nr 1 „Śródmieście”
· Przejście dla pieszych na ul.Młyńskiej w pobliżu Stadionu jest usytuowane za blisko skrzyżowania;

· Przejście dla pieszych na ul.Ogrodowej przy skrzyżowaniu z ul.Mickiewicza przesunąć wyżej zaś w rejonie skrzyżowania (Mickiewicza 22/Ogrodowa) postawić barierki;

· Rozwiązać problem skrzyżowania na drodze powiatowej Strzelecka/Zielona i właściwie usytuować przejście dla pieszych;

· Brzozy posadzone na Pl.Jagiellońskim w pobliżu skrzyżowania z ul.31 Stycznia zasłaniają widoczność kierowcom i pieszym;

· Słup sygnalizacji świetlnej na środku ścieżki rowerowej na skrzyżowaniu ul.Sukienników-Okrężna;

· Nierozwiązany od lat problem wjazdu do marketu Lidl na ul.Bytowskiej z kierunku miasta.

Samorząd Mieszkańców Nr 2 „Bytowskie”
· Zlecić opracowanie dokumentacji i zaplanować budowę ul.Staszica i ul.Curie Skłodowskiej, które to ulice stanowią drogę dojazdową do SP 7 i ciąg komunikacyjny do ul.Człuchowskiej;

· Zaplanować opracowanie dokumentacji i budowę ul.Konarskiego i Leśmiana, które są już 
w poważnej części zabudowane;

· Rozwiązać sprawę ul.Żeromskiego i jej zwężenia przy posesji p.Stępkowskiego;

· Możliwie najprędzej przystąpić do budowy ul.Asnyka ze względu na powstające w jej pobliżu nowe ulice i rosnąca sprzedaż działek budowlanych na tym terenie;

· Rozważyć możliwość postawienia znaku zakazu parkowania na ul.Krasińskiego w pobliżu gabinetu lekarskiego, gdyż powoduje to utrudnienia w ruchu pojazdów;
· Rozważyć możliwość zamontowania lustra na zakręcie z ul.Wyspiańskiego na ul.Reymonta 
ze względu na ostry zakręt i brak widoczności;
· Odpowiednio usytuować niewidoczne znaki na ul.Kopernika (przejście dla pieszych) oraz na skrzyżowaniu ul.Zapolskiej-Żeromskiego (znak stop);
· Na ul.Niemcewicza znaki drogowe zamontowane są w środku wąskiego chodnika, co znacznie utrudnia ruch pieszym;
· Rozważyć możliwość wprowadzenia ruchu okrężnego na „niby rondzie” przed szkołą nr 7, co znacznie ułatwi komunikację i rozwiąże problem pierwszeństwa w ruchu drogowym.
Samorząd Mieszkańców Nr 3 „Słoneczne – Leśne”
· Dokonać przeglądu ul.Wiśniowej po remoncie i zlikwidować niedoróbki (pęknięcia, zagłębienia nawierzchni itp.);

· Opracować dokumentację na budowę ul.Leśnej aż do lasu będącego na końcu ulicy;

· Pilnie podjąć działania na ul.Malinowej bowiem wygasa pozwolenie na budowę;

· Wykonać dokumentację na budowę ul.Modrzewiowej i pilnie wykonać na odcinku skrzyżowania z ul.Jarzębinową gdyż spływające z nieutwardzonej części wody opadowe systematycznie zamulają kanalizację.
Samorząd Mieszkańców Nr 4 „Osiedle Hallera – Bursztynowe”
· ZGM powinien wykonać miejsca parkingowe wzdłuż bloku Młodzieżowa 3 i odsunąć chodnik od bloku;

· Połączyć miejsca parkingowe przy ul.Sportowej;

· Rozwiązać problem utwardzenia wjazdu do garażowiska od strony ul.Derdowskiego w celu zlikwidowania systematycznego zamulania chodnika i ulicy przez wody opadowe;

· Wybudować kolejny wybieg dla psów w rejonie ul.Młodzieżowej;

· Opracować plan zagospodarowania ul.Widokowej. Stan istniejący powoduje zamieszanie i zagraża bezpieczeństwu;

· Rozwiązać problem systematycznego zalewania garaży przy Derdowskiego. Usytuowanie garażowiska na spadzie terenu powoduje niekontrolowany spływ wód opadowych i podtapianie garaży;

· Rozważyć budowę parkingu na zapleczu nowo powstałego boiska przy ul.Rzepakowej w pobliżu istniejącego pawilonu handlowego wraz z utwardzeniem drogi pieszej do ul.Igielskiej;

· Doposażyć place zabaw na osiedlu – przy ul. Młodzieżowej wspólnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową oraz wyznaczyć plac zabaw na osiedlu Igły.
Samorząd Mieszkańców Nr 5 „700-lecia – Kaszubskie”
· Zaktywizować działania w zakresie przygotowania realizacji drugiego etapu budowy garażowiska przy ul.Karsińskiej;

· Zaktywizować działania w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa w rejonie ul.Jana Pawła II przy istniejących marketach Carrefour i Proxima z możliwością zapewnienia bezpiecznego lewoskrętu z Al.Bayeux.
Samorząd Mieszkańców Nr 6 „Małe Osady – Pawłówko”
· Przystąpić do realizacji ul.Ludowej (brak dokumentacji). Pilne jest wstawienie znaków zakazu parkowania po jednej stronie ulicy.

· Wykonać dokumentację i przewidzieć realizację budowy ul.Willowej wraz z usytuowaniem 
2 dodatkowych punktów świetlnych na końcu ulicy;

· Wykonać pilnie chodnik na ul.Gdańskiej od Małych Osad w kierunku wylotu z miasta;

· W dalszym ciągu przez mieszkańców podnoszony jest problem lewoskrętu z ul.Tucholskiej 
w ul.Towarową;

· Zweryfikować przez komisję ds. oznakowania miejsc zagrożenia poprzez ograniczoną widoczność na skrzyżowaniach w rejonie: Ludowa-Ustronna, Willowa-Przytorowa, Towarowa-Kasztanowa, skręt w Małe Osady z ul.Gdańskiej;

· Drzewo na środku ścieżki rowerowej przy skrzyżowaniu Gdańska-Kasztanowa znacznie ogranicza widoczność;

· Wskazywany wcześniej problem bezpiecznego przejścia dla pieszych w rejonie skrzyżowania Gdańska-Kasztanowa palący wobec powstania w tym miejscu 2 dużych marketów, myjni samochodowej itd.

Samorząd Mieszkańców Nr 7 „Żwirki i Wigury”
· Wykonać remont (budowę) nawierzchni ulicy i chodników wraz z kanalizacją deszczową 
w ul.Żwirki i Wigury oraz parkingu przy kortach;

· Wykonać remont nawierzchni ul.Subisława;

· Podjąć działania na rzecz właściwego zagospodarowania terenu rekreacyjnego przy istniejących kortach (wyrównanie nawierzchni boiska, zainstalowanie nowych urządzeń na placu zabaw, wstawienie ławek parkowych itp.);

· Rozważyć możliwość zainstalowania monitoringu wizyjnego w rejonie ulic Gdańska, Subisława 
i Żwirki i Wigury ze względu na koncentrację w tym rejonie punktów gastronomicznych i powtarzające się burdy.
Samorząd Mieszkańców Nr 8 „Michała Drzymały”
· Realizacja inicjatywy grupy mieszkańców (m.in.Marlena Pawlak, Radosław Osiński, Andrzej Ciemiński, Danuta Kurek) w celu wykonania placu zabaw dla dzieci przy posesji Dworcowa 10/12 wg projektu przedstawionego przez grupę inicjatywną.
· Wykonać remont drogi (skrót dla autobusów) od ul. Łużyckiej do bazy MZK. 

Samorząd Mieszkańców Nr 9 
· Wykonać remont chodnika wzdłuż Al.Brzozowej w rejonie Parku 1000-lecia (droga powiatowa);

· Wykonać remont chodnika wzdłuż ul.Angowickiej w stronę siedziby MZK (droga powiatowa);

· Przeprowadzić pilnie remont schodów od ul.Angowickiej do ul.Broniewskiego, gdzie natężenie ruchu pieszego wzrasta w związku z przeniesieniem PCPR i innych instytucji do CEW (dawne Młyny);

· Po zakończeniu realizacji rewitalizacji Parku 1000-lecia natychmiast przewidzieć dokumentacyjnie i wykonawczo budowę ul.Parkowej, Nowotki, Sawickiej i Krasickiego, których degradacja następuje w związku z pracami na terenie Parku;

· Wykonać remont nawierzchni i chodników ul.Sędzickiego;
· Wprowadzić zakaz zatrzymywania i postoju na odcinku ul.Angowickiej od ul. Zaborskiej do 
Al. Brzozowej, gdyż stwarza to zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu;

· Połączenie ścieżki rowerowej z przejściem dla pieszych w rejonie ul.ul.Sukienników-Plac Niepodległości-Kościuszki;

· Po zakończeniu modernizacji skrzyżowania Piłsudskiego-Świętopełka-Warszawska-Dworcowa rozważyć możliwość zagwarantowania bezpieczeństwa uczniów dwóch szkół (SP 3 i CKR) na przejściu dla pieszych np. poprzez zamontowanie sygnalizatora pulsacyjnego.
Samorząd Mieszkańców Nr 10 „Kolejarz – Prochowa”
· Wykonać dokumentację i przystąpić do budowy nawierzchni ul.Waryńskiego – jednej z najstarszych ulic na tym osiedlu;

· Rozważyć możliwość wymiany lamp z parkowych na uliczne (na wysokich wysięgnikach) na ulicach Armii Ludowej, Pomorskiej i Jagiellończyka. Istniejące lampy nie spełniają swojego zadania, gdyż klosze zasłaniane są przez gałęzie drzew;

· Wyprostować odcinek ul.Kasprzaka poprzez wykup (wywłaszczenia) części działki przylegającej do ulicy. Zwężenie stwarza zagrożenie dla ruchu pojazdów i bezpieczeństwa pieszych;

· Zaplanować budowę ul.Makowskiego wraz z kanalizacje deszczową;

· Zaplanować utwardzenie ul.Sobierajczyka (wykonać dokumentację) i dokończyć budowę ul.Armii Krajowej;
· Rozważyć możliwość budowy nawierzchni na przejściu pomiędzy ulicami Ducha Świętego i Kasprzaka;
· Przewidzieć w planach realizację budowy ul.Sikorskiego (jest dokumentacja);

· Przewidzieć remont nawierzchni ul.Okrzei gdzie jest kanalizacja deszczowa;

· Przeprowadzić remont ul.Bolesława Chrobrego gdzie nawierzchnia jest w bardzo złym stanie;

· Zaplanować wykonanie placu zabaw przy ul.Prochowej.

Przewodniczący Antoni Szlanga – w tej chwili proszę Pana Dyrektora Rekowskiego o krótkie podsumowanie, co jest możliwe do realizacji, co nie jest możliwe do realizacji.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – po zapoznaniu się z tym zestawem problemowym rzeczywiście gro tematów jest jakby natury porządkowej, czyli tematy związane z organizacją ruchu, one czym prędzej zostaną przekazane na Komisję ds. Oznakowania, aby te regulacje jak najszybciej wprowadzić. Poza tym jest bardzo dużo tematów inwestycyjnych i tutaj Państwo by musieli zdecydować, czy jesteśmy w stanie podołać wszystkim problemom inwestycyjnym z tego zakresu, bo są budowy poważnych ulic, dla przykładu Staszica, Curie Skłodowskiej, Konarskiego, Leśmiana, Żeromskiego, to są bardzo grube inwestycje za wielkie pieniądze. Natomiast pozostałe takie drobne rzeczy typu plac zabaw, doposażenie, pomalowanie, czy drobne rzeczy na pewno w przyszłym roku są do spełnienia. Jednak trzeba mieć świadomość, żeby nie wykreślić tego zadania jako doposażenie Samorządów w dodatkowy sprzęt, nie wykreślić jako oszczędność w przyszłym budżecie, bo my nie mamy dodatkowych pieniędzy w bieżących wydatkach na doposażenie sprzętu, wobec powyższego ten paragraf należałoby jakoś zaakcentować i równomiernie rozprowadzić place zabaw na terenie Osiedli. Z tego, co słyszę, to jest nowy plac zabaw na ulicy Igielskiej, to są doposażenia na Dworcowej i innych placach, żeby to było równomiernie i proponowałbym, ażeby każdy Samorząd mógł otrzymać jakąś pulę finansową i każdy zdecyduje, jaki sprzęt na danym placu zabaw Przewodniczący chciałby widzieć, tak, aby każdy skorzystał in plus z tego całego zadania.
Gro tematów odnośnie wody deszczowej, są to wszystko też wydatki wysoko nakładowe, nie ma w tym zestawie małych, drobnych problemów, chyba najdrobniejsze są na Osiedlu „Bytowskim” typu dopilnowanie bieżących napraw asfaltowych, czy oznakowania, ale myślę, że część zadań na pewno w przyszłym roku zaraz będziemy wprowadzać wraz z wiosną.
Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję taki oto wniosek jeżeli chodzi o to zestawienie problemów, właściwie dwa wnioski. Pierwszy wniosek to to, o czym mówiłem na początku, te zagadnienia zakreślone w zestawieniu kursywą, dotyczące bezpieczeństwa w ruchu drogowym, rozwiązania komunikacyjne, tak, jak powiedział Pan Dyrektor, są sprawy, które można załatwić od ręki, żeby to zostało załatwione, natomiast to, co nie może być załatwione, co wymaga jakichś decyzji Burmistrza, skierować do Komisji ds. Oznakowania, żeby w tym trybie to zostało załatwione. To byłby pierwszy wniosek.
Czy Państwo zgadzacie się z tym, żeby to w ten sposób załatwić?

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby problemy dotyczące bezpieczeństwa ruchu drogowego i rozwiązań komunikacyjnych wymienione w zestawieniu (zaznaczone kursywą) skierować do Komisji ds. Oznakowania lub problemy mniejszej wagi załatwić w trybie decyzyjnym Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
 – 16 głosów „za” (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – mam drugi wniosek, ponieważ analizując te wszystkie sprawy, które tutaj zostały przez Państwa przedstawione zarówno w czasie objazdu, jak i w tych pismach, czy w rozmowach, które były prowadzone, mam taki wniosek, nie wiem, w jakim trybie, ale może nawet jakiś zespół powołany przez Burmistrza dokonał generalnego przeglądu oznakowania na terenie miasta. Chcę podać tylko taki przykład, została zrealizowana ulica Lipowa, wszyscy wiemy, wszystkie instalacje zostały przełożone, została wykonana nowa nawierzchnia, dopiero w ostatnich dniach postawiono znak wskazujący na to, że z ulicy Lipowej zbliżamy się do ulicy z pierwszeństwem przejazdu. Takich przypadków zapewne jest więcej, to, o czy pisał Pan Przewodniczący Szmaglinski, że gdzieś tam znak stoi w krzakach, daj Boże, żeby to był znak informacyjny, ale jeżeli to jest znak zakazu lub nakazu, jeszcze gorzej znak stopu, to już jest karygodne. Tak, że wydaje się, że Państwo, jako Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli powinni przejść przez całe swoje Osiedle 
i stwierdzić, gdzie takie historie występują, przekazać to Dyrektorowi Rekowskiemu, żeby ewentualnie podjąć jeszcze przed zimą jakieś działania w tym zakresie. To byłby drugi wniosek.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje o powołanie zespołu z udziałem Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli w celu dokonania oceny stanu oznakowania ulic.
 – 16 głosów „za” (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa dotycząca już stricte zagadnień związanych 
z budową, remontem nawierzchni ulic, chodników, tymże doposażeniem placów zabaw i ja proponuję, żeby te zagadnienia skierować do Burmistrza nie określając terminu, bo wiemy o tym, że ani na dzisiaj nie umiemy określić jaki jest budżet, prowizorium budżetowe zostanie przedłożone Przewodniczącemu Rady do 15 listopada, wówczas będziemy mieli możliwość dyskutowania nad tym, co znajduje się w zadaniach inwestycyjnych na rok 2012. Natomiast ja proponuję, żeby te zagadnienia, które tu zostały wymienione, a nie zostały dotychczas ujęte w wpi, żeby przyjąć do wpi. Czy wszyscy zgadzamy się z takim trybem? Często są to zadania długofalowe, wiemy o tym, że niektórych z tych zadań nie będzie możliwa realizacja w roku 2012, ale do końca kadencji są jeszcze trzy lata i być może uda się przynajmniej dużą część z tego zrealizować do końca kadencji. Czy taki wniosek możemy sformułować, żeby przyjąć te zadania, które nie zostały ujęte w wpi dotychczas, a wynikają 
z tego zestawienia, do wpi.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby problemy przedstawione w zestawieniu, a dotyczące budowy i remontu nawierzchni ulic i chodników skierować do Burmistrza w celu uwzględnienia możliwych do realizacji zagadnień w wpi oraz uwzględnienia możliwych do realizacji zadań w budżecie roku 2012.

 – 16 głosów „za” (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny wniosek, ponieważ są tutaj zadania, które są zadaniami na styku ze Starostą, żeby z tych zadań, które dotyczą dróg powiatowych, Burmistrz podjął starania, aby wspólnie ze Starostą je w jakiś trybie zrealizować. To będzie dotyczyło Alei Brzozowej, to będzie dotyczyło ulicy Żwirki i Wigury, Angowickiej i jeszcze kilku zadań, które tutaj zostały wymienione.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby skierować do Starosty wnioski dotyczące realizacji zadań na drogach powiatowych z ewentualnym ustaleniem partycypacji obu samorządów w ich realizacji.

– 16 głosów „za” (jednogłośnie).

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Edward Gabryś – chciałbym na początku tutaj zwrócić się do Pana Osińskiego, ja nie mówiłem w formie takiej, że inicjatywa Państwa jest zła, ale znając projekty, które robi Pan nasz Architekt Miejski, one nie są tanie, a na dzisiejsze czasy jakie są, jakie nas czekają, jaki jest budżet miasta to doskonale wiemy, że nie stać nas i po co mamy się łudzić i prosić. Jeżeli jest inicjatywa Pana Urbaniaka i chce dużo pomóc, to chwała jemu, ale nie wierzę, że to się da zrealizować w pełni, jak to było przedstawione na rysunku. Ja tylko pod tym kątem mówiłem, a nie, żeby tego nie robić. Czyli to tutaj taka moja jedna uwaga.
Teraz w sprawach bieżących do Pana Dyrektora, mówiliśmy o Wiśniowej, o tym niefortunnym złym wykonaniu prac przez „POL-DRÓG”, to może ich najpierw posłać na obwodnicę, bo tam były robione naprawy podobne, też pęknięcia, w jaki sposób to było robione i jak jest zrobione, może wówczas by to poprawili. Ja i tak będę dociekał tego z ramienia Komisji Rewizyjnej, czy wykonanie tej pracy zostało zapłacone, bo nie może być takiego brakoróbstwa jak to, co zostało tam wykonane. Tak, że do tego tematu ja będę wracał z uporem maniaka, bo w końcu nie róbmy komedii.
Pan Andrzej Gąsiorowski – kiedy objeżdżaliśmy miasto mówiliśmy o ulicy Mestwina, o tym, żeby tam wprowadzić zakaz zatrzymywania się po jednej stronie, taki zakaz został ustawiony, ale od ulicy Piłsudskiego do ulicy Świętopełka, a to nie o tą intencję tam chodziło, bo tam przy „Polo” jest akurat dość szeroko, natomiast chodziło o tą drugą część od ulicy Świętopełka do ulicy Drzymały. Myślę, że tutaj jakieś nieporozumienie zaszło i to by trzeba wyjaśnić, ewentualnie skorygować, bo to nie tak miało być. Widzę, że ten znak został ustawiony, potem Straż Miejska tam operuje, a przy „Polo” jest dosyć szeroko i akurat tutaj kolizji nie ma.
Druga sprawa, dzisiaj rozpoczęły się prace związane z modernizacją zasilania energetycznego w obrębie naszych młynów i potem ulicy Broniewskiego, ja tylko chciałbym prosić o to, żeby służby komunalne dopilnowały, aby po prostu te prace były wykonywane w taki sposób, żeby to nie kolidowało, ponieważ na przykład na ulicy Łukowicza, gdzie część już prac była wcześniej wykonywana, rozebrano chodnik i ten chodnik do dzisiaj nie jest zrobiony, nie wiem dlaczego, natomiast boję się, że teraz będą rozbierane te nasze ulice, które zostały zrobione w ostatnim czasie, także ulica Broniewskiego, bo tam kabel między innymi ma być położony w ziemię i żeby dopilnować, żeby potem wykonanie już nawierzchni było odpowiednie, ponieważ boimy się, że lada chwila przyjdzie mróz i żebyśmy potem nie zostali z dziurami na całą zimę w tym trudnym miejscu, którym jest ulica Broniewskiego i ulice dojazdowe. Więc bardzo prosiłbym o to, żeby zwrócić na to uwagę.
Radny Grzegorz Wirkus – taką drobną uwagę chciałem zgłosić, na ulicy Piłsudskiego tuż przy wjeździe do Centrum Edukacyjno-Wdrożeniowego stoi znak zatrzymywania się i postoju po prawej stronie, znak ten jak gdyby pozwala zatrzymywać się do znaku, kierowcy parkując tam w zasadzie łamią też przepis, bo z lewej strony ulica Mestwina troszeczkę wcześniej wchodzi w Piłsudskiego i to jest już w obrębie skrzyżowania. Są nieporozumienia, Straż Miejska kara tych, którzy parkują przed znakiem, niby znak na to pozwala, ale ludzie nie zwracają już uwagi, że z lewej strony są już w obrębie skrzyżowania, więc gdyby ten znak postawić kilka metrów wcześniej, nie byłoby tych nieporozumień.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – znak będzie przestawiony.

Radny Marek Szmaglinski – niebawem będzie oddana ulica Zamieście, tam są kładzione płyty i jest pewien problem, że dużo tych płyt, różnica między jedną a drugą sięga rzędu 8-10 cm niekiedy. Myślę, że należałoby to zobaczyć przed odbiorem, żeby Komisja nie miała problemu z tego tytułu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w tej chwili jest to w trakcie realizacji, bo mam pewien kłopot 
z drzewostanem na zakręcie Zamieścia, wobec tego umowa została tam przedłużona i czekamy na decyzję z Gdańska, czyli te prace będą podlegały dopiero sprawdzeniu.

Pan Marek Czajka – chciałbym powrócić do tematu miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych, szczególnie w strefach płatnych. Tych miejsc jest mało i samochody, które tam parkują, zawsze są te same, stoją cały dzień i osoby niepełnosprawne, które naprawdę przyjeżdżają załatwić coś na chwilę, to nie mają miejsca, nie mają gdzie zaparkować. Chciałbym zgłosić taki wniosek, widziałem to wzorem miasta Poznania, aby wprowadzić karnety płatne dla osób niepełnosprawnych, w Poznaniu na przykład wynosi to 15 zł na kwartał w najwyższej strefie parkowania w centrum i te osoby mogą stanąć na każdym innym miejscu parkowania mając opłacony ten swój karnecik, załóżmy te 
15 zł na kwartał. Na pewno ten problem jakoś by się rozwiązał, bo w tej chwili jest tak, że osoba niepełnosprawna przyjeżdżająca stawia samochód na miejscu płatnym, nie zapłaci, przyjeżdża Straż Miejska, zakłada blokadę i zawsze jest problem, a to byłoby bardzo proste do rozwiązania, osoba, która ma kartę niepełnosprawną idzie do Straży Miejskiej, wykupuje karnet załóżmy za te 15 zł na kwartał i stawia samochód na każdym innym miejscu płatnym.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jest jakieś ograniczenie czasowe parkowania?

· Pan Marek Czajka – nie, właśnie nie ma.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego pomysł sam w sobie nie jest zły, bo jak sobie przypominamy, dyskutowaliśmy swego czasu właśnie na temat zasad wydawania zezwoleń na parkowanie dla niepełnosprawnych, natomiast ja obawiam się jednej rzeczy, że jeżeli zostanie wykupiony taki karnet i ktoś postawi auto, to będzie stało cały dzień.

· Pan Marek Czajka – ale i tak stoją na tych miejscach dla niepełnosprawnych. W Poznaniu to funkcjonuje i to bardzo dobrze.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – stoją na tych miejscach wyznaczonych, ale te pozostałe będą w tej chwili kompletnie zablokowane. Prosiłbym Pana Dyrektora Rekowskiego, aby ten temat przyjąć, na ten temat rozmawiać, dyskutować, natomiast jest tutaj ten jeden szczególik, ograniczenie długości parkowania na tym miejscu przez osoby, które legitymują się tym karnecikiem. Również prawnie jest to nie do zrealizowania, ponieważ ustawa mówi o tym, że każdy inwalida, niezależnie od przyczyn inwalidztwa, ma prawo posiadać taką kartę upoważniającą do parkowania na miejscu dla inwalidów i nie da rady tego przeskoczyć, ponieważ ustawa nie pozwala na żadne działania ze strony samorządu.
Radny Józef Skiba – jeżeli już jesteśmy przy parkingach i miejscach parkingowych, to należy się zastanowić nad wprowadzeniem parkingów płatnych na Wembley, Przy ulicy Sukienników i przy Starostwie Powiatowym.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę pozwolić, że póki co nie będę poddawał tego wniosku pod głosowanie, jakkolwiek uważam go osobiście za bardzo słuszny. Natomiast jeżeli chodzi 
o Starostwo, to jest inny temat, bo właścicielem tego tam terenu nie jest chyba miasto.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – właścicielem tego terenu jest właśnie miasto.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że do tego tematu wiosną przyszłego roku i tak będziemy musieli podejść, ponieważ rodzi się jeszcze inny problem, mianowicie powstaje w miejscu NBP galeria, czy sklep wielko powierzchniowy nieposiadający własnego parkingu, w związku z tym nie wiem, czy nie trzeba będzie wprowadzić płatnego parkingu w Parku na miejscu dawnego pomnika.
· Radny Józef Skiba – dlaczego nie będziemy tego wniosku głosować w tej chwili?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że jest to przedwczesne, zresztą zależy to od członków Komisji, czy już przyjąć to jako wniosek do realizacji.

· Radny Grzegorz Wirkus – uważam, że należy to jeszcze dokładnie przedyskutować.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli przedyskutować jako osobny temat, do którego podejdziemy przy okazji, natomiast nie wolno o tym zapominać.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie zakończono.
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