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OR.0012.5.10.2011
Protokół nr 11/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 7.11.2011r. w godz. 1100 – 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski

2) Edward Gabryś

3) Zygmunt Reszczyński

4) Renata Dąbrowska

5) Zbigniew Szyszka

6) Kazimierz Drewek

członkowie nieobecni:

1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

3) Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony

4) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

2) Jacek Marczewski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Omówienie Turnieju Drużyn Dziecięcych „Ferie 2012”,
3) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Skiba – rozumiem, że z materiałem sesyjnym zapoznaliście się Państwo. Myślę, że nie będziemy omawiać wszystkich projektów uchwał po kolei. Chciałbym zapytać, czy macie jakieś pytania, uwagi, co do materiału sesyjnego? 
· p.Reszczyński – ja bym miał pytanie do projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, który znajduje się na stronie 108 biuletynu. Jest tutaj wystawiona nieruchomość na rogu ul. Ceynowy i Młodzieżowej i chciałbym się zapytać, czy to jest ten parking strzeżony? Jak to jest ten teren, to czy tam do tego będzie jakieś zobowiązanie, że to będzie mógł być tylko parking i nic innego? Bo z praktyki wiem, że jak się zrobi, to się od razu rozbudowuje i ginie parking, a na tym osiedlu, gdzie działam, nie chciałbym tego, żeby to się przekształciło w co inne. Jak jest parking, to niech to będzie parking do końca. Ma dość klientów i naprawdę, żeby tego nie zniszczyć. I jak to będzie sprzedane, to żeby ten właściciel został zobowiązany, że to będzie to, a nie co inne. Bo tu nie wyczytałem nic stosownego, żeby było to wyjaśnione, co się tam planuje. 
· p.Skiba – ja rozumiem, żeby to był jakiś plac zabaw dla dzieci, czy jakieś zielone miejsce, ale dzierżawa pod parking? Ja nie widzę powodu, żeby tego nie sprzedawać.
· p.Reszczyński – no, ja też nie widzę, ale żeby to był dalej parking, a nie, że się okaże, że tam będzie budował dom i parking zginie. 

· p.Skiba – jeżeli to miejsce jest akurat w tej chwili w planie zagospodarowania przestrzennego, jako teren nadający się pod zabudowę, a jest parking, to ja nie widzę, żeby to nie można sprzedać. 

· p.Reszczyński – proszę mnie źle nie zrozumieć. Ja nie jestem przeciwko sprzedaży, tylko sprzedać z jakimś ograniczeniem pod parking. 

· p.Skiba – Panie dyrektorze Marczewski, chodzi o projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości i tutaj Pan przewodniczący Reszczyński ma obawy, że to nie będzie akurat parking. Jak to jest w planie zagospodarowania przestrzennego i jak to będzie sprzedane?

· p.Reszczyński – ja może zapytam wprost, czy to jest ten teren, gdzie obecnie jest ten parking strzeżony?
· p.Marczewski – tak. 

· p.Reszczyński – czy to będzie jakieś ograniczenie, że ten parking tam będzie, czy będzie mógł sobie właściciel zrobić, to co będzie chciał?

· p.Marczewski – będzie mógł zrobić. 

· p.Reszczyński – ja bym był za tym, jeżeli będzie można to zrobić, żeby ograniczyć, aby ten parking jednak tam został, ze względu na to, że tych samochodów jest coraz więcej i na osiedlu robi się ciasnota, gdzie postawić samochód? 
· p.Skiba – a jak to będzie sprzedane? Jako co? Co to jest w ogóle w planie zagospodarowania przestrzennego, co tam jest?
· p.Marczewski – to znaczy, w tym miejscu nie ma planu miejscowego. Tak, że ustalalibyśmy warunki zabudowy na zasadach ogólnych decyzją.

· p.Skiba – a forma przetargu?

· p.Marczewski – otwarty. 

· p.Skiba – wystarczy wyjaśnień?

· p.Reszczyński – wystarczy. 

· p.Skiba – czy jeszcze jakieś pytania do materiału sesyjnego?

· p.Drewek – czy trzeba będzie składać nowe wnioski do podatku od nieruchomości?

· p.Skiba – nie. 

Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty targowej 
i sposobu jej poboru,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, wyznaczenia terminu płatności, zasad ustalania jej poboru oraz wprowadzenia zwolnień,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr II/14/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 13 grudnia 2010r. w sprawie określenia wzoru formularzy dla potrzeb wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2006r. ustalającej dla terenu miasta Chojnice liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z Boiska Nowych Nadziei „Modrak”,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2012 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatyw lokalnych,

· projekt uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· p.Skiba – ewentualny termin Turnieju Drużyn Dziecięcych „Ferie 2012”, który mam zarezerwowany to jest 8 lutego (środa), to jest czas ferii i ja chciałbym mieć wasze zapewnienie, że wystawicie drużyny. W tym czasie będą tu dzieci z Ukrainy i Niemiec, które chętnie też pograłyby w tym turnieju, a byłoby to fajne i miłe dla naszych dzieci. Miałyby się czym chwalić. 
· p.Szyszka – czy jest regulamin tego turnieju. 

· p.Skiba – regulamin dam wam na najbliższej sesji, ale to w grudniu też wystarczy. Jest to turniej dla dzieci ze szkół podstawowych. Drużyny dziesięcioosobowe. Mam też prośbę do Pana Marka Szmaglinskiego, aby nie organizował swojego turnieju w tym samym czasie. 

· p.Szmaglinski – tak wyszło, bo trudno jest znaleźć odpowiedni termin. 

· p.Skiba – to zrób to tydzień wcześniej, albo tydzień później i będzie dobrze, ale nie w tym samym czasie. Tak, że przygotujcie się, bo sami widzieliście, jak te dzieciaki się cieszyły, a ja nie uwierzę w to, że nie da rady zebrać 10 dzieci do gry w piłkę. W grudniu będziemy jeszcze na ten temat rozmawiać ostatecznie i przekażę wam wszystkie materiały i 8 lutego 2012r. byśmy ten turniej grali. Tak moja osobista prośba, żebyście się mocno zaangażowali. 
Ad.3.

· p.Skiba – ja miałbym do Państwa pytanie, jak wygląda w tej chwili sprawa z inkasentami opłaty od posiadania psa? 
· p.Szmaglinski – u mnie jest Pani Łangowska, ale ona raczej nie będzie tym inkasentem i dam informację, czy będzie ktoś inny, czy nikt nie będzie u nas inkasentem.

· p.Skiba – wobec tego ja mam prośbę, aby sprawdzić, czy dotychczasowi inkasenci pozostają 
i ewentualnie podać nowych do Biura Rady, gdy będziecie Państwo na najbliższej sesji.

· p.Reszczyński – ja bym miał takie pytanie, czy jest możliwość, żeby załatwić salę gimnastyczną nieodpłatnie dla młodzieży, żeby sobie mogli w piłkę pograć w czasie zimy? Czy jest taka możliwość?
· p.Skiba – na to pytanie, Panie Przewodniczący, nie jestem w stanie Panu odpowiedzieć. Z tą sprawą trzeba by się zgłosić do Pana Buławy, względnie do Pana dyrektora Ziarno. OSiR na pewno nie, a jeżeli sale szkolne, to myślę, że może by coś się znalazło. Dzisiaj o godz. 12. mamy Komisję Edukacji i ja zapytam Pana dyrektora Ziarno, a Pan niech się zorientuje u Pana Buławy. Tu chodzi o ferie?

· p.Reszczyński – im chodzi o całą zimę, że np. pograją sobie 3 razy w tygodniu, czy 4 razy 
w tygodniu, w godzinach popołudniowych i żeby mogli skorzystać z jakiejś sali. Czy w ogóle jest to możliwe? I jeszcze chciałbym się zapytać, czy ci chłopcy mogliby grać w tej lidze chojnickiej bezpłatnie? Bo tam oni się zorientowali i przyszli do mnie, że muszą wpłacać pieniądze i dopiero mogą grać.
· p.Skiba – to mogę powiedzieć od razu, że organizator na to nie pójdzie, bo to jest impreza komercyjna.

· p.Drewek – oni muszą zapłacić za sędziów i za całą organizację i muszą mieć skądś na to pieniądze. 

· p.Skiba – to jest impreza komercyjna, z która Rada Miejska i Urząd Miejski nie ma nic wspólnego. To można się jedynie dogadać z organizatorami. 

· p.Reszczyński – już rozumiem, o to mi chodziło. Dziękuję. 

· p.Szmaglinski – czy jest znany termin odbioru ul. Bieszka, Długosza.
· p.Skiba – ja nie znam, ale niech Pan się uda do Pana dyrektora Domozycha. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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