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OR.0012.4.9.2011
P r o t o k ó ł  Nr 9/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Edukacji, Komisji Kultury 
i Sportu, Komisji ds. Społecznych, Komisji Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych odbytego w dniu 22 listopada 2011r. w godz. od 900 do 930.
Obecni na posiedzeniu:
· Radni Rady Miejskiej

- wg załączonych list obecności

· Przewodniczący SMO

- wg załączonej listy obecności
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Piotr Pawlicki
2. Rafał Mielecki
Przewodniczący SMO nieobecni usprawiedliwieni:

1. Krystyna Tuszkiewicz

2. Bogdan Tyloch
Spoza Komisji:

1. p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

2. p.Jerzy Erdman


- Portal internetowy chojnice24.pl
Wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Józef Skiba, powitał zebranych radnych, Przewodniczących SMO, Prezesa Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 22 głosy „za”.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – poproszę Pana Prezesa Miejskich Wodociągów o przedstawienie informacji dotyczącej wzrostu cen za dostarczenie wody i odprowadzenie ścieków. Każdy 
z nas taką pisemną informację otrzymał – w załączeniu, ale może potrzebne są jakieś wyjaśnienia, proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – jeżeli każdy zapoznał się z przedłożoną pisemną informacją, to może zróbmy to na zasadzie pytań do Pana Prezesa.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli taka jest wola wszystkich obecnych na wspólnym posiedzeniu, to bardzo proszę, kto ma jakieś pytania, czy uwagi do projektu uchwały?

· Radny Bartosz Bluma – prosiłbym o krótkie scharakteryzowanie, czym jest spowodowana konieczność zwiększenia kosztów wody i ścieków na terenie naszego miasta.

· Prezes Tomasz Klemann – tak naprawdę co roku tłumaczę, ale układ taryfowy przewiduje elementy, które wzrastają. Generalnie to tak: cena energii, druga rzecz to kwestie związane 
z wynagrodzeniami dla pracowników w układzie negocjacyjnym, tak naprawdę kreujemy wynagrodzenia, więc tylko waloryzacja inflacyjna wynagrodzeń naszych pracowników, kwestie dotyczące opłat środowiskowych, koszty materiałów eksploatacji sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Jak rzuciliście Państwo okiem, albo wgłębiliście się bardziej w ten wniosek taryfowy, tam każdy element jest tak naprawdę planowany w stosunku do zużycia poprzedniego roku 
i planów na rok przyszły. Jest również amortyzacja powstającego majątku, czyli te inwestycje, które Państwo zatwierdzacie co roku w wysokości około 2 mln zł, skutkują powstaniem majątku, który generuje amortyzację wzrastającą, ponieważ majątek, którym Państwo dysponujecie, jest coraz większy.
Druga rzecz, mimo, że tak naprawdę plany tych rzeczy, których nie jesteśmy w stanie przewidzieć rzeczowo, musimy zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu kreować albo o współczynnik inflacyjny tak zwany, czyli wskaźnik wzrostu towarów i usług konsumpcyjnych, albo jeżeli chodzi o nośniki energetyczne, i to jest też wymóg ustawowy, o wskaźnik wartości produkcji sprzedanej przemysłu jeśli chodzi o energię, materiały i takie rzeczy, one są różne. Generalnie wzrost opłaty za wodę i ścieki jest poniżej planowanego wzrostu inflacyjnego, czyli jeśli inflacja jest planowana 2,8 i taką przyjmowaliśmy, kiedy planowaliśmy, to obniżenie kosztów działalności firmy spowodowało, że wzrost cen za wodę i ścieki jest, jeśli chodzi o wartości procentowe, 1,83%.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy taka odpowiedź wystarczy?

· Radny Bartosz Bluma – tak, wystarczy w zupełności.

· Radny Andrzej Mielke – ja chciałbym tutaj akurat w tym momencie pochwalić Pana Prezesa ze względu na to, że corocznie czepiałem się tutaj spraw ponoszonych kosztów strat na sieci wodociągowej, w tym roku do października mamy 6,16%, jest to bardzo ładny wskaźnik i to należy pochwalić.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – bardzo się cieszymy z tego powodu. Czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania? Nie widzę, projekt uchwały poddaję pod głosowanie.

Komisje stałe Rady Miejskiej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – 22 głosy „za” (jednogłośnie).
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – po przygotowaniu biuletynu sesyjnego Przewodniczący Samorządu Osiedla Nr 4 zgłosił inkasenta, dlatego proponuję, aby w §1 ust.2 dopisać w punkcie 3 „Stanisław Ryckowski – na terenie Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 4”, tym samym obecny punkt 3 staje się punktem 4. Proszę o przegłosowanie zgłoszonej poprawki.
Komisje stałe Rady Miejskiej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskują o dopisanie inkasenta w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 4 w osobie Pana Stanisława Ryckowskiego.
– 22 głosy „za” (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIII/137/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 14 listopada 2011r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Krzysztof Haliżak – nie jestem pewny, ale spotkanie Pana Burmistrza z Panem Marszałkiem miało być wczoraj. Czy są znane jakieś efekty rozmów?
· Radny Antoni Szlanga – z tego, co wie, będzie o tym mowa na sesji.

Radny Andrzej Mielke – ja ostatniej sesji wspominałem o tym naszym stanowisku Rady Miejskiej w sprawie tych kosztów obniżonych nam zasiłków na pomoc społeczną ze 100% na 80% przez Ministra Finansów. Jest już takie stanowisko różnych miast Polski, my też mieliśmy takie stanowisko stworzyć, abyśmy nie zostali w tyle od innych miast. Ja sugerowałem, że Komisja Społeczna miała się tym zająć i abyśmy na najbliższej sesji też takie stanowisko przegłosowali, żebyśmy byli wraz ze wszystkimi miastami, ze wszystkimi samorządami w Polsce. Na sesji Burmistrz zobowiązywał się, że porówna, jakie to straty wynikają, żebyśmy mieli to w tym stanowisku też w jakiś sposób bardziej wykazane.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wystąpimy do Burmistrza z wnioskiem o przygotowanie stosownego stanowiska wraz z wynikami strat z tego wynikających.

Komisje stałe Rady Miejskiej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskują 
o przygotowanie na najbliższą sesję Rady Miejskiej stanowiska w sprawie obniżenia przez Ministerstwo Finansów o 20% środków przeznaczanych na pomoc społeczną. Prosi się także o wykazanie, jakie straty finansowe stanowi te obniżone 20% środków.

– 22 głosy „za” (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





        Antoni Szlanga

