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OR.0012.2.13.2011

P r o t o k ó ł  Nr 13/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

5 grudnia 2011r. w godz. od 900 do 1045.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Dariusz Szczepański
3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Krzysztof Haliżak

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Renata Dąbrowska

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował, iż na dzisiejszym posiedzeniu zajmiemy się analizą i omówieniem prowizorium budżetowego na rok 2012, natomiast kolejne posiedzenie Komisji Budżetu zaplanowaliśmy na czwartek 15 grudnia, do tego czasu pewnie jeszcze dojdą kolejne zmiany w budżecie bieżącego roku i wówczas przeanalizujemy materiał na sesję zaplanowaną na 19 grudnia. Nie wiem, czy i tak czasami nie będzie nas czekać jakaś bardzo krótka sesja między świętami, bo trudno chyba na 19 grudnia będzie wszystkie zmiany budżetowe przewidzieć, te wynikające już z kończenia roku, ale póki co to nie jest problem na ten moment. Poproszę Panią Skarbnik, aby nas zapoznała, czy zwróciła uwagę na pewne rzecz, bo na pewno każdy z nas się zapoznał z projektem budżetu i sądzę, że bardzo szczegółowo, na pewno będziemy mieli sporo pytań.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dochody budżetu na rok 2012 oszacowano na kwotę 108.439.290 zł, w tym dochody bieżące wyniosą 94.967.881 zł, natomiast dochody majątkowe 13.471.409 zł. Do dochodów majątkowych należą przede wszystkim dochody ze sprzedaży majątku i jeżeli przychodzą dotacje zewnętrzne, przede wszystkim na zadania inwestycyjne.
Wydatki określono na poziomie 109.216.535 zł, w tym wydatki bieżące 96.949.759 zł, w wydatki majątkowe 12.266.776 zł. Wydatki majątkowe pokazane są w tabeli zadań inwestycyjnych zaplanowanych do realizacji w roku 2012.

Do spłaty z tytułu poręczenia musimy zagwarantować dla TBS-u 97.910 zł, dla ZZO jeszcze nie, bo dopiero w kolejnym roku.

Deficyt tak oszacowanych dochodów i wydatków wynosi 777.245 zł, przy czym planujemy sfinansować go kredytem w wysokości 7.300.000 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 2.052.145 zł. Tak duży kredyt jest potrzebny po to, żeby mieć środki na spłatę kredytów już wcześniej zaciągniętych, a w roku 2012 musimy spłacić 8.574.900 zł.
Dochody oszacowano, tak, jak w uzasadnieniu jest napisane, z uwzględnieniem wzrostu stawek podatkowych, które Rada uchwaliła, z uwzględnieniem wzrostu umów dzierżawy, uwzględnione są dotacje te, które są już wiadome, czyli te dotacje, o wielkościach których otrzymaliśmy informacje z Urzędu Wojewódzkiego, to są przede wszystkim te, które dotyczą pomocy społecznej. Nie dostaliśmy dotacji na stypendia dla uczniów, to dopiero później zawsze wpływa i jest zwiększane.
Dochody z tytułu subwencji były określone przez Ministerstwo Finansów i też są uwzględnione 
w takiej wysokości, przy czym dochody z PIT są nie tak, jak Ministerstwo Finansów podało, ponieważ jeszcze w tej chwili nie wiemy, jak będzie wykonany PIT za rok bieżący, więc trudno określić, że w przyszłym roku będzie to lepiej, kryzys pokazuje, że wcale nie jest tak dobrze, więc nie ma co zakładać nawet tej kwoty, którą Ministerstwo podało, ponieważ samo Ministerstwo pisze, że jest to wielkość szacunkowa i gmina musi po prostu wiedzieć jakie dochody otrzymuje, bo to jest udział, ale też udział zależny od tego, ile mamy przedsiębiorców na terenie miasta, to też ma jakiś wpływ na wielkość. Po drugie zmieniły się zasady przelewania tych środków i w taki sposób było w zeszłym roku, że my dostaliśmy za miesiąc grudzień w grudniu już 80% tej przewidywanej wielkości, natomiast w tej chwili wycofuje się Ministerstwo z tego i dostaniemy dopiero tą kwotę udziału za grudzień w styczniu, czyli żeby zachować płynność finansową tych dochodów w grudniu nie będzie i nie można całej kwoty przyjąć, bo fizycznie nie będzie.

Uwzględniono tutaj dotacje takie, jak na przykład z Unii Europejskiej 60.500 zł, bo prawdopodobnie nie dostaniemy w całości środków na wykonaną Basztę w Fosie Miejskiej. To rozliczenie jest bardzo długie, ponieważ wiele gmin w tym uczestniczy, jak są wnioski o płatność, to oni to kompensują i to bardzo długo trwa, czyli jeszcze taka kwota po prostu pozostanie z tego względu, że na koniec projektu to jest ta taka kompleksowa kontrola wszystkich projektów i dopiero wtedy ostatnia rata środków unijnych jest uruchomiana, więc tutaj po prostu przewidujemy, że w tym roku ona nie wpłynie, mimo że Baszta już dawno skończona, ale środki wpłyną dopiero w przyszłym roku i tak mamy zaplanowane. Może się okazać, że nie dostaniemy wszystkich środków, bo w tej chwili 
w Urzędzie Marszałkowskim jak kontrolują, to mają takie różne uwagi, potrącają po prostu z należności jakieś środki za popełnione błędy, które nie zawsze od nas są zależne, najbardziej w przetargach twierdzą, że przetargi są robione tak, że jak gdyby hamowały konkurencyjność, czyli jak my mamy jakieś wymagania, że byśmy chcieli, żeby to było lepiej zrobione, to to już jest za dużo, nie wolno i wówczas jest to ściągane. Czyli tutaj mimo staranności nie zawsze po prostu się uda, żeby to zrobić, oni mają inny punkt widzenia, nam się wydaje, że wszystko zrobiliśmy na korzyść miasta, jednak oni mają inny punkt widzenia i troszeczkę to inaczej wygląda.
Pozostałe dochody wyszacowano na takim poziomie, jak przewidywane wykonanie w roku bieżącym, analizowałam dotychczasowe wykonanie za 9 miesięcy, plan za 10 miesięcy i tak, jak ta statystyka wykazywała, tak po prostu zostały zaplanowane one na rok przyszły.

Jeżeli chodzi o wydatki, to są one też zaplanowane w zasadzie pod środki, które można uzyskać 
z dochodów, nie mamy tu w zasadzie przewidziane żadnych zadań inwestycyjnych jeżeli chodzi zadania dofinansowane środkami unijnymi, oprócz tego targowiska i rekultywacji składowiska odpadów komunalnych, to są właściwie tylko dwa zadania i więcej zadań tutaj nie ma. Jak wiemy, ten program unijny kończy się w 2013 roku i w tej chwili promowany jest taki projekt „Jessica”, który polega na tym, że z tego projektu można uzyskać pożyczkę bardzo nisko oprocentowaną, ale tylko pożyczkę ze środków unijnych, czyli i tak musimy mieć własne środki, żeby coś realizować. Jest jednak jeden warunek, że zadanie, które będziemy z tej pożyczki realizować, musi przynosić dochód, jakikolwiek, ale dochód musi przynosić. Była taka wersja, że mogły wnioskować o to tylko spółki prawa handlowego, samorządy nie, zastanawialiśmy się, jak by to wyglądało w stosunku do instytucji kultury. Ponoć już teraz już to się zmieniło i samorządy też mogą wnioskować o taką pożyczkę, ale to znów są odsetki. Prawdopodobnie gdyby nawet instytucja kultury wnioskowała 
o taką pożyczkę, to kto wie, czy nie chcieliby w przypadku Domu Kultury znów jakiegoś poręczenia, czyli znów uwikłałoby to nasz budżet w zobowiązania.
Czyli zadania inwestycyjne te, które są, są kontynuacją tych, co były lub ewentualnie te, które 
w trakcie realizacji bieżącego roku weszły, jak na przykład Plac Piastowski, gdzie po prostu Burmistrz chciałby tamten cały plac razem z rondem, żeby już była jedna całość, żeby ten stragan tam zginął i żeby to miało ładny efekt wizualny.
Wszystkie zadania bieżące, tak, jak do tej pory, też są tutaj uwzględnione, uwzględniliśmy pomoc 
z Powiatu, czyli nadal będziemy sprzątać i konserwować ich drogi, tak, że tutaj w zasadzie nic nowego nie uwzględniono.
Dofinansowanie dla szkół realizowaliśmy na tej zasadzie, że szkoły przedstawiły nam swoje plany wydatków, jednak one były tak bardzo duże, że należało je poobcinać, dotacje dla przedszkoli też należało obciąć. Tutaj jest takie dziwne planowanie, bo szkoły i przedszkola niepubliczne deklarują, że będą miały ileś uczniów, na przykład Szkoła Katolicka, ale przecież tych uczniów nam nie przybędzie, więc albo ten uczeń będzie chodził do naszej szkoły, albo będzie chodził do Szkoły Katolickiej, więc jak gdyby można domniemać, że jest dwa razy ten sam uczeń liczony, raz w Szkole Katolickiej, bo bardzo by się chciało, żeby tam było bardzo dużo uczniów, natomiast nasze szkoły liczą, że też będzie tylu uczniów. Po drugie, my do naszych szkół w zasadzie nie dajemy na ucznia. Obiekty takie, jakie mamy, one mają różne koszty utrzymania i kiedyś próbowaliśmy tak zrobić, że chcieliśmy podzielić środki do szkół na ucznia, jednak to nie zdało egzaminu, i tak do niektórych szkół tych dużych jak Gimnazjum Nr 1, czy Szkoła Podstawowa Nr 3 trzeba było środki dołożyć, bo według uczniów to było jednak za mało.
Przedszkole Samorządowe jest zaplanowane do końca roku, jeżeli będzie pracowało tylko do końca sierpnia, to i tak wydatki będą może nie już od września rzeczowe, ale będą płacowe, ponieważ trzeba będzie odprawy wypłacić, więc nawet te środki będą na to i żeby tylko starczyło na odprawy. Trzeba było utworzyć rezerwę na zarządzanie kryzysowe, to jest kwota w tym budżecie 260.000 zł, ta kwota musi leżeć do końca roku, nie może być zagospodarowana nawet 31 grudnia i w zasadzie jest to dobrze, bo ona poprawia nam płynność finansową, bo te środki leżą na koncie. Te środki 
z bieżącego roku w przyszłym wejdą jako wolne środki. Ta kwotę liczy się tylko raz przy planowaniu i są to wydatki bieżące pomniejszone o wynagrodzenia i pomnożone przez 0,5%, również pomniejszone o odsetki od kredytów, czyli od wydatków bieżących odjąć odsetki od kredytów, odjąć wynagrodzenia i pomnożyć razy 0,5%, taka musi być kwota zaplanowana, może być większa, ale to jest ta minimalna, która jest określona przez ustawę o finansach publicznych. Nie ma oddzielnego paragrafu na to zarządzanie kryzysowe, jest to razem w rezerwie budżetowej, a samej rezerwy budżetowej mamy zaplanowane 811.800 zł.
Okrojone są wydatki na deszczówki, ponieważ Burmistrz zastanawia się, w jaki sposób konserwację deszczówek przekazać do Miejskich Wodociągów, żeby ta firma to realizowała, bo jeżeli my na przykład cokolwiek robimy, to i tak musimy ogłosić przetarg, znaleźć wykonawcę i być może to 
w jakiś sposób można tutaj pogodzić, dlatego tutaj te wydatki są w zasadzie minimalne.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale w zasadzie my nie wiemy, ile mamy tej deszczówki? Czy będzie inwentaryzacja prowadzona, czy już jest?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to chyba nie jest prowadzona, ponieważ zastanawiano się nad zleceniem tego i zleceniobiorcy chcieli prawdopodobnie kwotę około 3.000.000 zł, wówczas zastanawialiśmy się, że zakup samochodu z takim urządzeniem do inwentaryzowania wyniósłby niespełna 700.000 zł, byłoby to dużo tańsze.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja uważam, że Spółka, gdybym ja była Prezesem, to w życiu bym nie przyjęła sieci niezinwentaryzowanej, w ciemno nic się nie przejmuje. Jeżeli Spółka jest w dobrej kondycji, to trudno żeby przejęła deszczówkę w ciemno, uważam, tak też nie można naszych spółek pogrążać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja myślę, że tu po prostu będą jeszcze rozmowy 
i nie można dzisiaj przesądzać, że tak to na pewno już będzie, bo przecież nie można działać na niekorzyść Spółki, po to powstała, żeby sama się utrzymała, nie musi generować dużych zysków, ponieważ świadczy usługi takie bezpośrednie, niezbędne dla społeczeństwa, a społeczeństwa też nie stać na to, więc tutaj myślę, że to wszystko powinno być wypośrodkowane i ekonomiczne, ale nie ze stratą. Tam jest podobno nawet możliwość opodatkowania z tego tytułu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja rozumiem, że gdyby opodatkowano właścicieli dróg, bo jak osoby prywatne, wspólnoty, budynki, to byłaby tragedia, bo i tak ledwie ludzie wiążą koniec z końcem.

· Radny Krzysztof Haliżak – na drogach wojewódzkich płacimy za odprowadzenie wód deszczowych w Czersku, w Czarnym, czyli jako zarządca drogi za odprowadzenie deszczówki płacimy i jest to praktyka w innych miejscach już jak najbardziej stosowana.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wracając do projektu budżetu, to na sport i kulturę są zaplanowane takie same wydatki, jak w roku bieżącym, tutaj się właściwie nic nie zmieniło, podobnie ze środkami na utrzymanie dróg, na oczyszczanie miasta. Weszły nam tylko w MOPS-ie tak zwane rodziny zastępcze, ale na czym to ma polegać i jak to ma wyglądać, to sami jeszcze nie wiemy. Ostatnio w „Rzeczpospolitej” też dyskutują nad tym, wręcz podpowiadają samorządom jak tego uniknąć i nie zatrudniać takiego asystenta rodziny, bo trzeba taką osobę zatrudnić i jej płacić. Do Powiatu prawdopodobnie będziemy musieli tak, jeżeli jakieś dziecko zostanie oddane do Domu Dziecka, to przez pierwszy rok będziemy płacili 10% kosztów utrzymania, przez drugi rok chyba 30%, trzeci rok 50% i dalej już nie wiem, jak to będzie, jeżeli rodzice nie będą w stanie sami za to płacić, bo normalnie będą obciążeni rodzice, jeżeli źle sprawują opiekę wychowawczą i dziecko trzeba oddać, to rodzice muszą płacić, jednak wiadomo, jak to wygląda. Teraz w ogóle nie wiemy, jak to środowisko tutaj wygląda, bo to nikt się do tej pory nie zajmował i nie wiemy, ile tego będzie, mamy zaplanowaną kwotę 25.000 zł, liczymy, że to by poszło do Powiatu, ale to podobno jeszcze nie jest wszystko, bo to jeszcze my, jako MOPS, też powinniśmy sami coś robić w tym zakresie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponowałabym, żeby wystąpić do Sądu Rejonowego 
w Chojnicach Wydział Spraw Rodziny i Nieletnich z zapytaniem, ile w mieście Chojnice przez rok na przykład bieżący było takich odebrań dzieci do Domu Dziecka, konkretnie. Uważam, że ilościowo na pewno można podać, nikt nie będzie podawał nazwisk. Uzasadnić, że tworzymy budżet, w związku z tym, że mamy takie obowiązki, musimy być przygotowani, uważam, że takie pismo powinno pójść. Można poprosić o dane nawet z dwóch, trzech lat.

· Radny Krzysztof Haliżak – jest założona dość duża sprzedaż majątku i jaki będzie scenariusz jeśli nie uda się tego zrealizować, bo tutaj w biuletynie mamy następną uchwałę zmieniającą budżet tego roku, gdzie jest mowa, że zmniejszamy właśnie wpływy z tego tytułu. Na ile Pani Skarbnik ocenia prawdopodobieństwo zrealizowania takiego optymistycznego i ewentualnie gdyby był ten gorszy wariant i by się nie udało tego zrealizować, to co wtedy, jakie ruchy tutaj by trzeba było wykonać, żeby uratować budżet?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zamierzenia Burmistrza są takie, żeby sprzedawać jeszcze lokale użytkowe, w tym roku wszystkich się nie uda sprzedać, więc przejdą one na rok przyszły, przy czym jeżeli nie będzie innych źródeł dochodów miasta, to będzie można jeszcze zwiększyć kredyt, żeby ewentualnie ten budżet roku 2012 zrealizować, albo po prostu zmniejszyć wydatki, przy czym uważam, że będzie to bardzo trudne, bo właściwie nie wiadomo, gdzie te wydatki obniżyć. My wydatki mamy tak zaplanowane, że w zasadzie nie ma wzrostu wydatków rzeczowych, czyli to już powoduje, że należy oszczędzać już w bieżącym roku. Tak, że trzeba będzie znaleźć jakieś takie inne źródła obniżenia wydatków, zrezygnowania z zadań inwestycyjnych na jakiś okres czasu, żeby pospłacać część długów, aby można ewentualnie dług kolejny zaciągać. Z drugiej strony od roku 2014 dług może wynosić nawet 80%, nie będzie to miało żadnego znaczenia, natomiast najważniejsza będzie obsługa tego długu, czyli spłaty rat kredytów i odsetek od kredytów będą miały swój limit, ten limit jest zależny od wykonania za poprzednie dwa lata i plan bieżącego roku za trzy kwartały, nie może być ten limit przekroczony. Tutaj trzeba będzie bardzo na to uważać, być może, że będzie taka możliwość, bo w naszych umowach kredytowych takie zastrzeżenie mamy zawarte, że istnieje możliwość jak gdyby przesunięcia spłaty kredytu, bo wtedy taka potrzeba wyniknie. Jeżeli spłaty rat będą tak wysokie, ponieważ dochody będą niskie, w związku z tym limit będzie niższy, więc spłaty rat kredytu 
z odsetkami nie mogą być tak wysokie i trzeba będzie je odsunąć w czasie, w związku z tym te wszystkie spłaty przejdą jakby na lata 2019, 2020, 2021, a w latach 2014, 2015 po prostu nie byłoby spłaty, byłyby odsetki, ale nie byłoby spłaty, ponieważ na te dwie kwoty mogłoby nie starczyć limitu. W wieloletniej prognozie finansowej jest taki właśnie wskaźnik i on tam pokazuje, że rok 2012 jest źle, 2013 jest też źle, dopiero w 2014 jest dobrze i tak musi być, tego trzeba będzie pilnować.
· Radny Krzysztof Haliżak – mówi Pani o możliwości przesunięcia spłaty, ale to będzie się wiązało też z dodatkowymi kosztami. Czy w umowach jest tak, że ta karencja jest bezkosztowo?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w umowach jest w ten sposób, że to kosztów nie będzie żadnych rodziło, tyle, że będą wyższe odsetki niż planowaliśmy, bo my mamy wyliczone odsetki z każdą spłatą co kwartał, czyli kredyty spłacamy raz na kwartał i tak mamy wyliczone to oprocentowanie. Jeżeli nie będę spłacała kredytu w jakichś kwartałach, to mam większe zadłużenie i większe odsetki, czyli jak gdyby koszt tego kredytu będzie wyższy niż przewidywaliśmy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mnie się faktycznie wydaje, że patrząc na wydatki tego budżetu, to tam specjalnie nie będzie na czym zaoszczędzić, może jedynie takie kwoty drobne jak asekuracje TBS na kwotę 97.000 zł, tego rodzaju oszczędności, które może gdzieś rzędu 500.000 zł by naliczył, ale z drugiej strony nie wiadomo, które pozycje kosztów nam w przyszłym roku wzrosną, czy też są zaplanowane na zupełnym minimum i dzisiaj już można powiedzieć, że pewne rzeczy być może będą wymagały korekty i wydatki będą większe, bo chociażby weźmy naukę pływania, gdzie jest tyle, co w bieżącym roku. Wydaje mnie się, że pole manewru, jeżeli chodzi o wydatki, to tutaj nie ma dużego, nawet bym użył słowa, że żadnego.
Natomiast wydaje mnie się, że gdzieś realnie patrząc i nie proponuję żadnych zmian do planu dochodów, ale wydaje mnie się, że w ciągu roku będzie możliwość ich weryfikowania i gdzieś około 3.000.000 zł będą dochody wyższe od tych, co zaplanowano i to można już sobie dzisiaj 
z dużą dozą prawdopodobieństwa sięgającego od 70 do 90% powiedzieć, że dochody mają szansę być zrealizowane wyżej od tego, co zaplanowano. Myślę, że tak naprawdę po rozliczeniu bieżącego roku w przyszłym roku dopiero, pod koniec pierwszego kwartału okaże się, że wolnych środków będzie trochę więcej jak 4.000.000 zł, bo rozumiem, że tutaj w budżecie mamy około 2.052.000 zł, to jest jedna wolna kwota wolnych środków?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest jedna kwota wolnych środków w wysokości 2.052.000 zł. W ustawie o finansach publicznych jest powiedziane, że wydatki bieżące nie mogą być wyższe od dochodów bieżących chyba, że są wolne środki. Jak Państwo porównacie dochody bieżące z wydatkami bieżącymi to jest to różnica 1.900.000 zł, czyli mam wydatki bieżące wyższe o 1.900.000 zł niż dochody bieżące, w związku z tym mogłam zaplanować takie wydatki bieżące. Natomiast jak Państwo porównają sobie dochody majątkowe i wydatki majątkowe, to tam jest odwrotnie, dochodów majątkowych jest więcej, wydatków majątkowych jest mniej, w związku z czym zostają jakby środki, które można przeznaczyć na co innego i dlatego to jest właśnie taki zapis. Regionalna Izba Obrachunkowa w tej chwili do mnie dzwoniła, chce mieć to inaczej zapisane, więc zamiast 1.900.000 zł będzie tylko 777.000 zł, to jest tylko taki zapis, ale pozostałe kwoty nic się nie zmienią, będą wolne środki, ale tylko 777.000 zł, czyli tak, jak deficyt budżetowy, cała reszta zostaje tak, jak jest.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale de facto i tak ona występuje tutaj w finansowaniu tej różnicy wydatków nad przychodami.
Jeżeli chodzi o to pytanie o sprzedaż majątku, bo trzeba powiedzieć tak, że na bieżący rok, czyli 2011, jak się nie mylę, też była dokładnie kwota 12.000.000 zł zaprojektowana i tak samo ona występuje na rok przyszły, w bieżącym roku chyba po raz drugi zdejmujemy z planu sprzedaży, czyli ta sprzedaż, z tego by wynikało, że zamknie się gdzieś kwotą 7.000.000 zł i sądzę, że scenariusz przyszłego roku jest bardzo podobny jak bieżącego, bo część nieruchomości, które my zresztą na poprzedniej sesji nawet głosowaliśmy, nie jesteśmy w stanie sprzedać w tym roku, czyli będzie przychód w roku 2012, prawdopodobnie te sprzedaże to będzie kwota ponad, czy około 3.000.000 zł, czyli jest to już 1/4 planowanej kwoty i być może 12.000.000 zł jeżeli się nie uda wykonać, to mnie się wydaje, że po stronie przychodów mamy szansę zwiększyć o te 3.000.000 zł i sądzę, mam taką nadzieję, że pod koniec pierwszego kwartału, jak rozliczy się wykonania budżetu 2011 roku, to chciałbym, żeby tych wolnych środków znalazło się nawet na 3.000.000 zł i być może, że tutaj się życzenia spełnią, kwota 240.000 zł, czy 248.000 zł już będzie z tej rezerwy, odpukać, jeżeli do 31 grudnia nic nadzwyczajnego się nie stanie.
Teraz przechodząc do projektu przychodów, dochodów budżetu miasta, ja mam takie, może to jest nie na czasie, bo w rozdziale 60016 i paragraf „wpływy z różnych opłat” jest 0,00, natomiast parkometry, zajęcie pasa drogowego jest wpisane w innej pozycji, dopiero później to doczytałem, bo porównywałem z budżetem ubiegłego roku, z planem i wykonaniem za I półrocze, to parkometry i zajęcie pasa drogowego było właśnie w 60016, w tej chwili jest wpisane w innej pozycji.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam później będzie jeszcze zmiana, w rozdziale 60016 zostają parkometry, natomiast zajęcie pasa drogowego przejdzie do innego rozdziału, to będzie rozbite.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam do Pani Skarbnik pytanie takie konkretne, gospodarka mieszkaniowa, czyli dział 700 i §0470, §0750 i §0760, tutaj są oto sytuacje takie: plan na bieżący rok §0470 był 450.000 zł, wykonanie za I półrocze było 96,3% i plan na rok kolejny jest 450.000 zł. Dalej, §0750 sytuacja taka: plan na bieżący rok 420.000 zł, wykonanie za I półrocze 83,6%, plan na przyszły rok 550.000 zł. §0760 plan 10.000 zł i taki sam plan na kolejny rok, to jest przekształcenie użytkowania wieczystego we własność, a wykonanie za I półrocze było 17.880 zł, czyli przyjęliśmy właściwie do planu wartości bieżącego roku.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nigdy nie wiadomo, tam we wpływach za użytkowanie wieczyste były też należności z lat ubiegłych, więc w przyszłym roku mogą nie wystąpić, dlatego to jest takie trudne do wyliczenia Tutaj jeżeli te dochody będą ponadplanowe, to one o dużo nie będą większe, bo to już więcej się nie da, z najmu i z dzierżawy chyba tam jest podniesione nawet o 5% , natomiast te wpływy z przekształcenia to nie wszyscy przekształcają prawo wieczystego użytkowania w prawo własności i tutaj też nie można sobie zawyżyć tej kwoty.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – o tą kwotę najmniej bym kruszył kopię, bo ona jest najmniejsza, ale szczególnie ta pierwsza pozycja to myślę, że wykonanie będzie dużo lepsze od założeń planowych i sobie tego życzmy.
Dalej. §0970 jest założone 0.00, przecież za I półrocze było 18.143 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – takich pozycji po 18.000 zł, po 5.000 zł, po 4.000 zł jest dużo nieplanowanych w ogóle dochodów, sobie wyliczyłam za 11 miesięcy tego roku i wyszło niespełna 400.000 zł z tych drobnych kwotek, jest to bardzo dużo pozycji i dobrze, że takie pieniądze są, ale wszystkiego się nie da zaplanować, bo jak ja to zaplanuję, to po drugiej stronie już jest wydatek, potem się okaże, że ja tego nie wykonam, to jest właśnie to najgorsze. Tam są różne kary, o których my nie wiemy, które wystąpiły jednorazowo i jak można to zaplanować na zapas, można je zapisać dopiero wówczas, jak wpłyną, tak samo odszkodowania za szkody 
w mieniu, przecież tego nie zaplanuję, bo nie będę planowała, że coś się stanie i otrzymam odszkodowanie, tak się po prostu nie da.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozdział 75023 §0970, czy to są w miarę stałe przychody, czy też jakieś okazjonalne?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to takie różne opłaty, składki, prowizje i takie rzeczy. Jak patrzyłam na wykonania poszczególnych lat, to wykonanie tutaj jest różne, nie można jakiejś określonej kwoty zaplanować, dlatego zapisaliśmy chociaż te 10.000 zł, bo zawsze coś tam jest.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mówię o tym dlatego, że wykonanie za I półrocze było w kwocie 54.806 zł, w związku z tym by się wydawało, że spokojnie może być więcej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam wpłynęło odszkodowanie na kwotę 36.464 zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – te duże podatki to raczej bym zostawił i nic nie wnosił, bo podatek od nieruchomości od jednostek prawnych plan 8.500.000 zł na ten rok, wykonanie za półrocze 4.380.000 i plan na kolejny rok 8.700.000 zł, to uważam, że to jest i tak dosyć wysoko uwzględniając brak „Mostostalu”.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja sobie wyliczyłam wykonanie takie, jak było do tej pory, doliczyłam do przyszłego roku nowo oddane hale w styczniu 2011 roku i doliczyłam, że połowę podatku „Mostostal” w przyszłym roku zapłaci, dało to kwotę 8.700.000 zł. Nie wiem, czy Syndyk „Mostostalu” będzie płacił stare długi, czy nie będzie, czy ze starych długów coś dostaniemy, czy nie. Lepiej niech te środki wpłyną, wówczas będziemy wiedzieli co z tym zrobić.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście na to bym nie liczył. Pozostałe podatki, czyli od środków transportowych, czynności cywilnoprawnych bez problemu bym pozostawił. Jeżeli chodzi o odsetki, to wszystko wskazuje na to, że to będzie wyższe od planu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest tak różnie, bo na przykład od osób prawnych jest czasem więcej, od osób fizycznych nie jest wykonane, bo jak płacą nieterminowo, to wystąpią odsetki, jak płacą w terminie to odsetek nie ma, więc to też jest trudne do określenia.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – teraz mam pytanie do §2680, bo tutaj jest drastyczny spadek, w bieżącym roku za I półrocze wykonanie było 227.577 zł, natomiast w przyszłym roku jest tylko 146.450 zł i tam dalej w materiałach napisane jest, że od jednego podmiotu. Czyli 
w tym roku było więcej podmiotów i reszta wypada, bo liczy się tylko jako zakład pracy chronionej, to znaczy wypadają wszystkie zakłady pracy chronionej, natomiast zostaje tylko jeden podmiot, czy tak to wygląda?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak to wygląda.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli decyduje ilość, nie sama formuła zakład pracy chronionej, tylko pewnie liczba zatrudnionych pracowników.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to znaczy tam coś w przepisach o zakładach pracy chronionej się zmieniło i w tej chwili tylko Spółdzielnia Inwalidów, dlatego taki spadek.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – podatek od nieruchomości od osób fizycznych tutaj jest założony dość wysoki przyrost o 400.000 zł, ale wydaje się, że on powinien być z nawiązką wykonany, bo plan na ten rok był 5.000.000 zł, teraz jest 5.400.000 zł, czyli wskaźnik wzrostu jest wysoki, ale ja nie wiem, czy można brać jako proporcjonalne I półrocze do całego roku, chyba tak.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – raczej nie można tak brać, ponieważ przy osobach fizycznych najwyższa jest pierwsza rata 15 marca, bo niektórzy płacą za cały rok z góry, dlatego tutaj tak naprawdę jest trudno przewidzieć, bo dla przykładu ja w tym roku zapłacę z góry, 
w kolejnym roku zaczynam płacić w ratach i tego też nigdy nie wiemy, jak to będzie. Ogólnie jest tak, że pierwsza rata jest zawsze najwyższa w stosunku do kolejnych trzech rat.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli te 62,6% wykonania bieżącego roku nie jest adekwatne do całości.

Kolejna sprawa, podatek dochodowy od osób fizycznych, czy mimo wszystko nie jest on zbyt optymistycznie założony? Bo rozumiem, ze wskaźników Ministerstwa Finansów moglibyśmy założyć około 31.000.000 zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, bo to były razem subwencje.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam, około 23.000.000 zł, natomiast Pani przyjęła 21.586.024 zł udział w podatku dochodowym od osób fizycznych, natomiast za I półrocze tego roku mieliśmy wykonanie 8.931.000 zł i tu jakby baza bieżącego roku nie nastraja aż tak optymistycznie, że w przyszłym roku uda się wykonać zaplanowaną kwotę.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że to jest możliwe do zrealizowania, ponieważ trzeba wziąć pod uwagę, że w II półroczu ten podatek jest zawsze wyższy niż w I półroczu, czyli dochody w II półroczu są wyższe. Prawdopodobnie to jest z tego względu, że w I półroczu są zwroty podatków, czyli dochody państwa są niższe, natomiast w II półroczu już nie ma zwrotów, bo Skarb Państwa ma trzy miesiące od kwietnia i potem są już kwoty wchodzą wyższe, przy czym różnie one wpływają i trudno powiedzieć, że w kolejnym miesiącu będzie taka kwota i to, co mówiłam wcześniej, że za grudzień wpłynie dopiero w kolejnym roku.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to może tak być i dlatego w stosunku do upływu czasu pierwsze  półrocze to było 94% planu, a drugie półrocze, z tego by wynikało, że jest powyżej 110 w stosunku do pierwszego.

Dalej, subwencja ogólna z budżetu państwa ma wzrosnąć o 22,5%?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak jest tutaj pokazane, prawdopodobnie myślę, że to może wpływać, bo subwencja jest liczona od wykształcenia nauczycieli, od liczby uczniów.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeszcze doprecyzuję, mnie chodzi o tą subwencję ogólną z budżetu państwa, ale tą wyrównawczą, nie subwencję ogólną na nauczycieli, na szkoły, tylko wyrównawczą i ona ma właśnie taki wzrost, bo ta ogólna subwencja oświatowa wzrasta o 6%, nauczyciele o 7% teraz już mają we wrześniu tego roku plus 3,2%, czy 3,8% w przyszłym roku, to rozumiem, ale chodzi o tą wyrównawczą, że ona ma wzrosnąć o 22,5%, po raz pierwszy widzę coś takiego, że budżet państwa tak hojnie daje.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie jest tak hojnie, bo to jest z wyliczenia. Prawdopodobnie nasze dochody gminy podatkowe wszystkie w stosunku do dochodów uzyskanych przez cały budżet państwa są na takim poziomie, na mieszkańca w kraju dochody podatkowe na mieszkańca w gminie oblicza się stosunek co do czego i na podstawie różnych procentów 
i wskaźników, to jest taki długi algorytm i się wylicza, ile przypada danej gminie, to wynika 
z wyliczenia.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to jest różnica pomiędzy dochodami mieszkańca Chojnic a średniokrajowymi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli w pewnych granicach my się zamykamy, bo tam są trzy granice, w jednych granicach tyle procent się liczy, w drugich tyle procent i w trzecich też pewne procenty.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli krótko mówiąc, jeżeli jest niżej jakiś procent, to jest określona stawka i są trzy grupy, bo tu wyglądałoby to tak, że średnio na mieszkańca w ciągu roku jest około 108 zł rocznie, miesięcznie 12 zł i tak się zastanawiałem, czy to jest 12 zł niższa nasza średnia dochodów od średniej krajowej, czy to jeszcze w jakichś widełkach funkcjonuje, że jest to jakiś określony procent od tamtej różnicy, a nie jest to faktyczną różnicą, bo aż się wierzyć nie chce 12 zł, to rzeczywista różnica musi być większa, a to jest jakiś określony, nieduży procent. Dobrze, oby tylko było wykonane.
Pozostałe rzeczy tutaj są planowane tak, jak bieżący rok lub też wskaźniki wzrostu, na przykład pomoc społeczna 3%, na świadczenia rodzinne i z funduszu alimentacyjnego 2,78% wzrostu, na zasiłki stałe 7,8% wzrostu, do pozostałych nie mam pytań.

Edukacyjna opieka wychowawcza, tutaj środki się pojawią oczywiście po stronie zarówno dochodów, jak i wydatków, bo Pani o tym dokładnie wspominała, nie można zaplanować kwoty nie wiedząc jakiej, a wiadomo, że na pewno na przestrzeni roku ona wystąpi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ustawa obowiązuje, stypendia socjalne będą występować, więc po stronie wydatków mam już wkład własny zaplanowany, żeby już środki były, potem nie dałoby się ich znaleźć. Jeżeli dostaniemy dotację, to tylko po stronie dochodów i wydatków w tej kwocie, ponieważ trzeba pamiętać, że przy stypendiach mamy wkład własny gminy, jest to 20%.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o Schronisko dla Zwierząt to wpływy żadne, ale rozumiem, że to wynika z tego faktu, że będzie ono prowadzone do końca kontraktu, czyli do końca I kwartału w obecnej formule i tam przeznaczamy 81.000 zł, natomiast od 
1 kwietnia po przetargu ma być prowadzone na innych zupełnie zasadach.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to znaczy mają być na zasadzie konkursu dla stowarzyszeń na prowadzenie Schroniska i tam przeznaczamy 197.570 zł. Ja to wyliczyłam na tej zasadzie, że jeżeli 81.000 zł jest z VAT, to jeżeli stowarzyszenie ma dostać przetarg, to bez VAT.

Jeżeli chodzi tutaj o dochody, to gminy wycofują się, już nie dają piesków do naszego Schroniska, w związku z tym dochodów nie można było planować, jeżeli jakieś wystąpią, to po prostu będą, ale planować nie możemy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – my staliśmy się za drodzy, dlatego gminy się wycofują, ale czy to było celowe działanie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że to nie było celowe działanie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o wydatki w rozdziale 75095, jest tam pozostała działalność, co na to się składa poza promocją?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – rozdział 75075 to jest promocja, natomiast w 75095 jest program „Wykluczenie cyfrowe” i Samorządy Osiedli oraz dopłata do Promocji Regionu Chojnickiego w kwocie 120.000 zł, jest to §4150, przy czym to nie musi być taka kwota, ona jest taka zarezerwowana, w tej chwili dopłata jest troszeczkę mniejsza.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – na tej samej stronie §4357 i §4359, dwa razy występuje Internet, dlaczego?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dlatego, że jest ze środków unijnych i ze środków własnych. Środki unijne są zapisane w §4357, natomiast wkład własny w §4359, czyli ten projekt unijny żeby wyliczyć, to wystarczy dodać te paragrafy, to jest program unijny.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w rozdziale 80195, co tam się znajduje?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam jest program unijny „Nauka jest dla wszystkich” i to jest na zajęcia wyrównawcze dla uczniów i zajęcia dla uczniów wybitnych, czyli są takie i takie. W ramach tego projektu pomoce naukowe będą kupione w tym roku, natomiast 
w przyszłym roku do końca czerwca będą to wynagrodzenia nauczycieli, którzy będą te zajęcia prowadzić, więc to są tylko takie płacowe wydatki.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy jakiś przetarg był już na tą energię elektryczną, bo tutaj mamy wszędzie koszty. Miał być przetarg i ktoś inny miał nas obsługiwać jako miasto, czy coś wiadomo na ten temat?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeszcze nic nie ma, to nie jest taka szybka sprawa, tam coś wynikło, że chyba nie będziemy mogli tego zrobić, ponieważ część oświetlenia jest własnością Enei i nie pozwoli komuś wejść na jej własną sieć i nie wiadomo, jak to wyjdzie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – gdybyśmy byli właścicielem całej sieci, to możemy decydować, inaczej raczej nie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – być może teraz mamy już większość, jesteśmy właścicielami większości oświetlenia, ale kiedyś było tak, że to było prawie na połowę i jak robiliśmy wymianę na energooszczędne, to widać było, że ilościowo jest to po połowie, teraz na pewno mamy już więcej, bo przecież nowe ulice doświetliliśmy, więc będzie więcej.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – przypominam sobie, że jak wymienialiśmy oświetlenia i to robiła Enea, to my spłacaliśmy jakoby w rachunkach.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego nie robiła Enea, to robiła inna firma, ale myśmy to spłacali w rachunkach, po prostu oszczędności w rachunkach były i one szły na spłatę tych nakładów inwestycyjnych.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – my płaciliśmy za prąd tej firmie, która dokonała wymiany oświetlenia na energooszczędne przez okres pięciu lat, ale płaciliśmy według kosztów 
z roku poprzedzającego wymianę oświetlenia. Wtedy zostały wymienione tylko żarówki, natomiast sama sieć została własnością Enei, a to, co my robiliśmy już po 2002 roku, to już jest nasza sieć, czyli to wszystko nowe jest nasze.
Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania szczegółowe do projektu budżetu, bo ja w zasadzie mam już wszystkie. Tu widzę, że Dom Kultury miał niższe wykonanie I półrocza od planu, bo na poziomie 43,7% i ma przyszły rok trochę niżej, natomiast Biblioteka miała większe, bo 53.5% i ma wyżej

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Dom Kultury potem dostał od nas zwiększoną dotację na Noc Poetów i na Teatry Uliczne.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja mam taką propozycję, bo my się spotykamy w czwartek 15 grudnia i w związku z tym ja bym proponował tak, że dzisiaj kończymy, natomiast 
w czwartek przede wszystkim jeszcze pytania do projektu budżetu, czy uwagi jak jeszcze raz się zastanowimy, omówimy również materiał sesyjny.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani Skarbnik, te niepubliczne szkoły podstawowe to mają powstać dopiero, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli gdyby nie powstały, to dobrze, bo przynajmniej po stronie wydatków wystąpiłaby jakaś oszczędność, tym bardziej, że my i tak mamy koszty utrzymania naszych szkół, są one na określonym poziomie i nic się zmniejszyć nie da, czy uczniów będzie trochę więcej, czy będzie mniej i w związku z tym jak nowe podmioty deklarowane nie powstaną, to pewne kwoty zostaną.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – bo ja tutaj widziałam: Niepubliczna Szkoła Podstawowa „Pomerania”, Niepubliczne Gimnazjum „Omnibus” i Gimnazjum „Pomerania”, te trzy rzeczy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – lub też Katolicka Szkoła, bo tam jest 1.120.000 zł, jeżeli będzie miała mniej uczniów, to będzie mniejsza dotacja.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ilości uczniów pilnujemy, rozliczamy i na koniec roku jest takie rozliczenie za cały rok budżetowy, za rok 2010 mieliśmy troszeczkę do zwrotu, nieduże kwoty, ale tak wyszło z rozliczenia.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – generalnie widzę, że w tym budżecie jest tak, że większość po stronie wydatkowej, chociaż mnie zawsze interesuje strona dochodowa zdecydowanie, bo strona wydatkowa to jest tak, albo jest constans, co najwyżej może wzrosnąć, ale w zasadzie jest constans i na niektórych pozycjach się w ogóle nie da oszczędzić, a z drugiej strony jak nie ma dochodu, to nie ma wydatku albo jest mały dochód, nie ma dynamiki wzrostu po stronie dochodowej, to niestety, wydatki to jest zawsze dzielenie biedy, jak by na to nie patrzył, obojętnie jaka będzie kwota. Widzę, że w zasadzie gro, zdecydowana większość wydatków jest na poziomie planu bieżącego roku, czy też nawet planu i wykonania I półrocza bieżącego roku, nie ma tutaj jakby specjalnie założonych wzrostów, jest to constans, bo z drugiej strony wydatki muszą się bilansować z dochodami, bieżące wydatki z bieżącymi dochodami i tak naprawdę gdyby nie było wolnej kwoty 2.051.000 zł wolnych środków, to należałoby ciąć wydatki, z czego bym się wcale nie zmartwił, nie cieszył, bo kredyt 7.300.000 zł przy budżetach dwóch, czyli za 2012 i 2013 z całym szacunkiem, ale to powinny być budżety księgowego i najlepiej, gdyby bez złotówki kredytu, widać, to się nie da. Ja wolę uzasadnienie już takie, że bierzemy kredyt na dokończenie Parku 1000-lecia, bo 6.100.000 zł plus tam inne drobne zadania inwestycyjne 
i może spadnie most zwodzony i tak dalej, niż to, że bierzemy kredyt na spłatę kredytów, chociaż tak naprawdę to jest werbalne twierdzenie, czy biorę na inwestycje, czy biorę na spłatę kredytu, inaczej to brzmi. Natomiast prawdą jest jedno i drugie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – żeby nie była inwestycja, to nie byłoby deficytu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – praktycznie gdybyśmy nie wzięli kredytu, to nie moglibyśmy zainwestować więcej niż 5.000.000 zł lub nie moglibyśmy spłacić odsetek i rat kredytu, to nie wchodzi w grę, w związku z tym nie byłoby zainwestowania. Jednak jeszcze raz mówię, to jest twierdzenie werbalne, bo fakt jest taki, że kredyt zaciągamy na poziomie 7.300.000 zł, 
a tak naprawdę ten rok 2012 na pewno, 2013 dużo na to wskazuje, powinien być budżetem zrównoważonym z uwagi na dwie rzeczy. Pierwsze – my nie wiemy, jak głęboko nas sięgnie kryzys, bo na razie tak w zasadzie patrząc na budżet 2011 kryzysu nie ma i nie było, my go za bardzo nawet nie odczuwamy, ale różnie może być w przyszłym roku, a kryzys będzie wtedy, kiedy PKB będzie poniżej zera, bo to już będzie kryzys ewidentny, natomiast kiedy PKB nam spadłoby poniżej 1,5% to już jest stagnacja. Matematycznie stagnacja jest kiedy byłoby zero, ale przy naszych wydatkach i naszej niewysokiej bazie PKB jak byśmy nie liczyli, czy na jednego mieszkańca, czy brutto do innych liczących się państw europejskich jest niskie i po prostu nie wiemy, jak to się nam ukształtuje w przyszłym roku, to po pierwsze, a po drugie środki unijne tak naprawdę będzie się można starać w roku 2013, a będą uruchomione od 2014, chyba, że będą one uruchomione przede wszystkim na duże przedsięwzięcia infrastrukturalne, co z punktu widzenia kraju, to jest paradoks, byłoby korzystniejsze niż środki nawet na poziomie dotychczasowym dla gmin.
Myślę, że na dzisiaj zakończymy nasze posiedzenie, spotykamy się w czwartek 15 grudnia 
o godzinie 900.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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