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OR.0012.2.14.2011

P r o t o k ó ł  Nr 14/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

15 grudnia 2011r. w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Maria Błoniarz-Górna

3. p.Krzysztof Haliżak
4. p.Bartosz Bluma
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
2. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

3. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i omówienie prowizorium budżetowego na rok 2012.

2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
3. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodniczący Marian Rogenbuk – na poprzednim naszym posiedzeniu Pani Skarbnik wyjaśniała, mieliśmy tam kilka pytań, zresztą to odzwierciedla protokół i myślę, że dzisiaj popracujemy na zasadzie zadawania pytań, jeżeli jeszcze jakieś pytania, wątpliwości, propozycje, to proszę bardzo.
· Radny Bartosz Bluma – niestety ubolewam, bo nie mogłem być na poprzedniej Komisji Budżetu, więc być może część pytań, które będę zadawał, będzie się dublowała, może były tam już odpowiedzi. Chodzi mi o te wpływy głównie ze sprzedaży mienia, tutaj w projekcie jest zapisane, że rzeczywiście powinniśmy przewidywać, że w całym roku już od początku powinny być dochody ze sprzedaży mienia i pytanie, w jaki sposób miasto chce to osiągnąć, czy Pani ma jakieś informacje?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja tak dokładnie tego nie wiem, ale wiem, że chcemy sprzedać działki na „Metalowcu” przy Bytowskiej i chyba jeszcze lokale użytkowe, między innymi z ZGM-u oraz te nieruchomości, które jeszcze tutaj mamy gruntowe w mieście.
· Radny Bartosz Bluma – czy ewentualnie miasto przewiduje sprzedaż mieszkań?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – gdyby to były mieszkania, to musielibyśmy je najpierw odzyskać do nas, wiem, że kilka mieszkań my jeszcze administrujemy bezpośrednio jako miasto, ale to jest tylko kilka mieszkań.

· Radny Bartosz Bluma – wpływy z podatków, w tym roku one zostały zmniejszone w międzyczasie, z tego, co pamiętam, ta prognoza dochodów, czy udziału miasta w podatku od osób fizycznych i prawnych.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie zostały zmniejszone, bo tak, jak ustawa mówi, tak Ministerstwo Finansów nas informuje, tylko zmieniła się zasada przekazywania tych udziałów. Udział za miesiąc grudzień w tej chwili wpływa w wysokości 80% wielkości za miesiąc listopad, jest to ryczałt z góry, potem dopiero w styczniu następuje rozliczenie i dopiero wtedy wpływa reszta, natomiast w roku 2012 będzie to w ten sposób, że za grudzień nie dostaniemy nic, te pieniądze wpłyną dopiero w styczniu. Teoretycznie w budżecie nie będzie tych pieniędzy fizycznie, żeby zapłacić, po prostu ich nie będzie, na papierze prawdopodobnie będą, bo taki jest sposób pokazywania tych dochodów, czyli my je wykażemy, że te dochody otrzymaliśmy, ale fizycznie ten pieniądz wpłynie dopiero w kolejnym roku.

· Radny Bartosz Bluma – na razie te dochody, które planujemy w budżecie miasta, są już oparte na informacjach, które uzyskaliśmy z Ministerstwa Finansów, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Bartosz Bluma – teraz jeżeli chodzi o kredyty, które będziemy zaciągali na finansowanie deficytu, bo tak to krótko można określić. W bieżącym roku był kredyt 6.500.000 zł, 
w przyszłym roku ma być 7.300.000 zł i wszystkie mają być z karencją do spłaty w roku 2014, wówczas dopiero się rozpocznie spłata od końca roku 2014, czyli teoretycznie następna kadencja będzie obarczona tymi kredytami dosyć mocno, czyli teoretycznie inwestycje znowu będą kulały w latach kolejnych.
Swego czasu pojawił się pomysł na wspólny zakup energii przez samorządy i pytanie, czy coś Pani w tym kierunku wiadomo?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wiem, że są rozmowy prowadzone i gdzieś zlecono zrobienie jakiegoś audytu tego, ktoś ma pomóc zrobić taki przetarg, ale coś wolno to idzie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale na ten temat rozmawialiśmy poprzednio, bo sytuacja wygląda tak, że gdybyśmy jako miasto byli właścicielem wszystkich punktów, całego oświetlenia drogowe4go, bo to przede wszystkim o nim jest mowa, to moglibyśmy wypowiedzieć dotychczasowemu dostawcy i zmienić dostawcę. Natomiast część punktów świetlnych, część oświetlenia jest własnością Enei, a fizycznie jest to nierozdzielone, czy też chyba niemożliwe do rozdzielenia, w związku z tym jest problem, że nie można częściowo rozwiązać, bo trzeba kompleksowo podejść do tematu, bo oświetlenie, które robione jest przez nas w tych ostatnich 12-tu latach, zresztą inwestycji było sporo, od Drzymały poczynając, Wicka Rogali, Kościerska, Bytowska, centrum miasta, zresztą wiele ulic przyległych do tych wymienionych przeze mnie, czy to na Osiedlu Bytowskim, czy Słonecznym, to już jest nasze oświetlenie, natomiast są znaczne fragmenty, chociażby w kierunku Człuchowa, Człuchowskiej od jakiegoś tam momentu, gdzie jest jeszcze stare oświetlenie i ono nie jest własnością miasta i to jest problem, bo jak mówię, gdyby to było fizycznie porozdzielane, to być może jeszcze można byłoby, to są nasze ulice. Nie wiem jak tutaj jest jeżeli chodzi o mierzalność, gdzie to jest mierzona, iloma licznikami i tak dalej, co nieco na ten temat wiem, bo sam w firmie przed miesiącem podpisałem taką umowę, teoretycznie skutki powinny być takie, że opłatę za energię czynną, bo tam jest mowa tylko o jednym, ewentualnie dwóch składnikach opłaty, bo opłat za zużytą energię elektryczną, to nieważne, czy to w firmie, czy w domu, czy w mieście jest osiem składników, jedynie mówimy o energii czynnej, ewentualnie o abonamencie, który jest różny w zależności od rodzaju licznika, rodzaju taryfy, ale ta energia czynna stanowi w granicach 55 do 70% kosztów całości. Tu jest możliwe negocjowanie i zawarcie umowy na okres roku, maksymalnie dwóch, niektórzy operatorzy oferują stawki na dwa lata, ale w ten sposób, że określają, negocjuje się stawkę na 2012 i 2013. Teoretycznie te oszczędności powinny być w granicach 6-8% na całości.
· Radny Bartosz Bluma – niektóre samorządy rozwiązywały to, jeżeli chodzi o przetargi na rzecz zakupu energii, właśnie dla instytucji, czyli szkoły, przedszkola, budynku użyteczności publicznej i tak dalej, tam rzeczywiście w skali całego miasta, to oszczędności mogą być znaczące.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tak, to może Urząd Miasta realizować oddzielnie nie patrząc na nikogo, czy też we współpracy z kilkoma jeszcze innymi samorządami, bo wtedy jakby ta siła negocjacji jest większa i tu kolega ma rację, bo dotyczy to szkół, zresztą samodzielnych firm typu Park Wodny, MZK etc.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na pewno tutaj występuje Powiat w imieniu naszych gmin i my mamy wszystkie szkoły, wszystkie nasze jednostki organizacyjne do tego włączone.

· Radny Bartosz Bluma – bo to jest przewidziane na razie według danych za rok ubiegły, znaczy za rok bieżący, czyli 2011, ale być może będą korzyści.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że może tak nie do końca, bo jeżeli to będą jakieś audyty, to nie wiem, czy to od razu będą korzyści, nie mam pojęcia.

· Radny Bartosz Bluma – ale być może w latach kolejnych będą korzyści.

Mam teraz pytanie do tych informacji medialnych, które wczoraj się pojawiły o tych „karpiówkach”, tak to zostało określone w mediach, chodzi o nagrodę roczną, informacja pojawiła się wczoraj w mediach, bodajże w „Gazecie Prawnej”. Pan Burmistrz wyjaśniał, że to jest jakieś wyrównanie za ostatnie 10 miesięcy tego roku, czy tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. Po prostu nie można było w innej formie tego zapłacić wstecz, dlatego tak to zostało nazwane, ale to jest tylko wyrównanie. Burmistrz sprawdzał, czy może wydatkować po prostu takie środki, nie dawał od stycznia, zrobił to później.

· Radny Krzysztof Haliżak – ilu w ogóle jest pracowników w Urzędzie Miejskim?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego dokładnie nie powiem, nie pamiętam, ale ponad 100, średnio to też wyjdzie inaczej, bo są osoby, które są z Urzędu Pracy i to tak inaczej trzeba po prostu liczyć, ale tak osobowo to kolo 120 osób. Muszę podkreślić, że jednak dochodzi dużo obowiązków, takiej papierkowej pracy, jak jest w tej chwili, to nie było, głowa boli. Każdy Wydział odpowiada za to, żeby faktura była opisana dobrze, żeby była zapłacona w terminie i czy roboty zostały wykonane, bo przecież ile razy zdarza się, że faktura przychodzi, my jej nie płacimy, ponieważ są niedociągnięcia.
· Radny Krzysztof Haliżak – też jestem pracownikiem samorządowym i wiem, że po prostu ten kraj zginie, jeżeli tak dalej pójdzie, to po prostu zginiemy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – najpierw było dokształcanie młodocianych, najpierw przechodziło przez budżet, teraz przechodzi poza budżetem. Ktoś dostaje wynagrodzenie za sport, my wnioskujemy, ale przez nasz budżet nie przechodzi, on dostaje to bezpośrednio, potem, jak się robi jakieś sprawozdanie, to gdzieś to jest napisane, ale przez budżet nie przeszło. Dużo jest spraw takich dziwnych, jedne środki przechodzą przez budżet, zwroty na przykład zasiłków przechodzą przez budżet, a te wypłaty dla tych młodocianych nie przechodzą. Te dochody z Urzędu Pracy, które są, nie przechodzą jako dochody, tylko te dochody zmniejszają wydatki. Do Urzędu Wojewódzkiego musimy zwracać te zwroty wszystkich zasiłków w groszach, to trzeba robić co dekadę. Najgorsze w tym wszystkim jest to, że przepisy są nielogiczne, chcesz dobrze to zrobić, ale to jest tak nielogiczne, że w końcu nie wiadomo.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie chcę się już powtarzać o dochodach, to, co mówiłem na poprzednim posiedzeniu Komisji, ale wydaje mnie się, że jakby najpewniejszą, patrząc na przestrzeni ostatnich lat, to jest subwencja oświatowa.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chciałam wejść w słowo, ostatnio napisano, że ponieważ nie ma 6-latków, to subwencja będzie obcięta, powiaty dostaną więcej, gminy mniej.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie, a jeżeli szkoły podstawowe mają 6-latków, to nie dostaną na nich? Nic z tego nie rozumiem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że jeżeli to jest podane w sprawozdaniu, bo przecież sprawdzą sprawozdanie, czy od września 6-latki w tej chwili chodzą do szkoły, więc już będą chodziły i na pewno ta subwencja do tego będzie dopasowana. Na początku być może było w ten sposób, że to były, nie wiem, jak to sprawozdanie tam wygląda, że szkoły deklarują, że tyle 6-latków przyjmą, bo chodzi o liczbę uczniów. Może ta liczba uczniów od września taka nie była, ale to są sprawozdania robione specjalnie w październiku i według tego ta subwencja będzie od nowa liczona.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bo nielogiczne byłoby zabieranie z uwagi na taką sytuację, w bieżącym roku, a plan subwencji pokrywa się z faktycznym wykonaniem, bo to biegnie jak w zegarku, była zaplanowana kwota subwencji ogólnej 23.574.000 zł, na przyszły rok jest 
o 6% więcej, ale przypomnę, że przecież podwyżki pensji, zgodnie z Kartą Nauczyciela, miały miejsce 1 września bieżącego roku o 7% i o 3,8% od września przyszłego roku, w związku 
z tym tak naprawdę te 6% nie wystarcza na nic więcej, nawet nie wystarcza na płace, jeżeli one były proporcjonalne do subwencji i dlatego my dokładamy przecież ponad 5.500.000 zł. Teraz argument taki, że po prostu tam, gdzie nie ma 6-latków, albo jest ich malutko, to będą zabierać, to przecież budżet też się narazi na sprawy sądowe, moim zdaniem w linii prostej.
Dalej, bardzo optymistyczne były wskaźniki, czy wytyczne Ministerstwa Finansów jeżeli chodzi o przyjęcie do projektu budżetu udziału gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, myślę tutaj o PIT-ach, bo on stanowi 37,56% bodajże, w każdym razie trochę powyżej 37% i to wynikałoby, że my moglibyśmy przyjąć założenie ponad 23.000.000 zł, jak pamiętam z tych materiałów. Tutaj Pani Skarbnik przyjęła 21.586.000 zł, to i tak jest więcej o 9,4% od ubiegłego roku i pytanie takie jest, to może być palcem na wodzie pisane, jeżeli faktycznie nie będzie przyrostu PKB o 2,5% lub też przyrost PKB będzie nieco niższy od 2,5%, ale ilość pracowników spadnie, bo to jest udział w PIT, w związku z tym nawet przy drobnym przyroście PKB, ale braku wzrostu średniej płacy, zmniejszeniu się liczby pracujących, to udział w PIT jest mniejszy. Na to jak nałożą się niewykonanie przychodów ze sprzedaży mienia, założone na kwotę 12.000.000 zł, gdzie powiedzmy tak, no jakby takim pewnym źródłem przychodu to wydaje się te lokale, nad którymi głosowaliśmy, bo one tak na dobrą sprawę na pewno nie będą sprzedane w tym roku, a w przyszłym roku i to może być wpływ kilkumilionowy, jeżeli uda się w przyszłym roku korzystnie sprzedać chociażby 3,5 ha przy ulicy Leśnej tego terenu, przeznaczonego na cele oświatowe przed wielu laty, to będzie należało tam powiedzmy korygować, zmniejszać pewne pozycje, tym bardziej, że oszczędności w innych wydatkach specjalnie bym nie oczekiwał, nawet jeżeli byłaby sytuacja taka, że płace w Urzędzie Miasta i w jednostkach podległych będą constans, a tu już słyszę, że 4%, to de facto też wydatki nie będą mniejsze. Dlatego tutaj ja chcę powiedzieć, że w zasadzie dwa budżety czyli roku 2013 i 2014 powinny być budżetami księgowego i byłbym szczęśliwy, gdyby one wymagały zaciągania niedużych kredytów, szczęśliwy byłbym w ogóle, gdyby nie trzeba było zaciągać kredytów, bo z tym kredytem na przyszły rok, to teoretycznie wygląda tak, można powiedzieć, że my go bierzemy na spłatę zobowiązań, chociaż ja wolałbym inne sformułowanie i takiego będę używał, że na dalsze inwestycje, bo tak naprawdę gdybyśmy 7.300.000 zł nie zaciągali, to na Park 1000-lecia 6.100.000 zł należałoby zapomnieć, o innych wydatkach, a sumarycznie jest to za też ponad 12.000.000 zł, czy prawie 13.000.000 zł, w połowie należałoby zapomnieć, dlatego że nie można sobie pozwolić na niespłacenie rat kredytu i na nieobsługiwanie kredytu. W związku z tym krótko mówiąc, gdyby nie 7.300.000 zł, to Parku nie kończymy i dwie, trzy inne jeszcze rzeczy też nie mają miejsca, bo nie wyobrażam sobie, jeszcze raz mówię, nie spłacać kredytu i nie obsługiwać kredytu, czyli nie spłacić rat od kredytu. Tak to wygląda.
Natomiast ja prezentuję pogląd, że na pewno w tych dwóch latach, nie tylko w jednym roku, ale w dwóch latach powinniśmy odłożyć ad akta problem Chojnickiego Centrum Kultury, to chcę jednoznacznie powiedzieć, zresztą moje stanowisko znacie w tej materii i dworca też, niestety, mówię to brutalnie, tak, jak wczoraj na Komisji Komunalnej mówiłem, jeżeli chodzi o targowisko, to też należy tak przeprojektować, żeby zmieścić się w tej kwocie 1.350.000 zł i koniec. Nie można przez te dwa lata, nie należy zwiększać znacząco zadłużenia z dwóch powodów. Pierwszy powód taki, że być może od 2014 roku pojawią się środki unijne, ja mówię z dużym znakiem zapytania, być może, że pojawią się środki unijne i wtedy, jeżeli Rząd nie zmieni 
i Sejm nie zmieni wskaźnika zadłużenia, chciałbym, żeby nie zmienił mimo wszystko, żeby ta bariera 60% pozostała, to praktycznie my będziemy jakby bez możliwości inwestowania. Oczywiście dzisiaj można gdybać, czy środki będą, bo przecież w Unii Europejskiej jak jest, to czytamy, słyszymy, pewnie tych środków będzie mniej, z drugiej natomiast strony, tak bezstronnie patrząc na to wolałbym, żeby te duże środki unijne, jeżeli będą duże środki unijne, były na duże projekty infrastrukturalne ogólnokrajowe. Mówię brutalną prawdę, to, co się ludziom nie podoba, żeby tych środków było mniej nawet dla miast, dla gmin, a jednak duże projekty infrastrukturalne. Dlaczego? Dlatego, że spójrzmy na przykład na najbliższego sąsiada, na Niemcy, ja to znam z autopsji, kiedy ojca jeden, drugi znajomy przyjeżdżał od nich jeszcze w latach koniec 60-tych, początek 70-tych lat, to warunki życia były bardzo podobne, ale oni inwestowali potężne środki, zresztą to robią do dzisiaj, potężne środki w infrastrukturę, budowali autostrady, koleje, strategiczne rzeczy i dzisiaj zbierają tego profity. Jeżeli tak naprawdę chcemy 
w przyszłości się rozwijać, to infrastruktura, infrastruktura i jeszcze raz infrastruktura. Dlatego 
z tego względu mówię, to jest maksymalnie, co powinniśmy, jeżeli chodzi o kredyt na przyszły rok zaciągnąć.
Natomiast mimo wszystko jakiekolwiek pojawiające się zwiększenie przychodów, bo jest tu kilka pozycji, które będą większe od zaplanowanych, dlatego że dzisiaj nie można, nie da się precyzyjnie zaplanować różnego rodzaju odsetek, tudzież innych przychodów, chociażby takich, jak podatek od czynności cywilno-prawnych, można wymieniać wiele pozycji, nie da się zaplanować, nie da się nawet zaplanować po stronie na przykład oświaty, czy będzie uruchomione jedno przedszkole, drugie, trzecie niepubliczne, czy przekształcone w publiczne, tam są też pewne wydatki, ale te wszystkie rzeczy, które by się pojawiały w trakcie roku, to ja będę namawiał decydentów, żeby jednak pozostawiać, jak tylko to będzie możliwe, jako wolne środki na przyszłość, na rozliczenie 2012 po to, żeby wejść w 2013 z nie gorszą sytuacją, bo my dzisiaj nie wiemy przede wszystkim o jednej rzeczy, jak będzie kształtować się PKB, to jest klucz, czy będzie te 2,5%, oby było więcej, czy też nie będzie stagnacji. Przecież scenariusze są takie, że gdyby wywróciło się euro, to mamy regres ewidentny na poziomie 6-8%, to będzie ewidentna sprawa, bo nasza gospodarka dzisiaj już jest mocno powiązana z gospodarką zachodnią, bardzo mocno. Na szczęście dla nas, jako narodu, jest to, że my nieprzyzwyczajeni jesteśmy, jako osoby fizyczne, do wielkiego zadłużania się, do życia na kredyt, jako osoby fizyczne. W samorządach to już się bardzo do tego przyzwyczailiśmy, fakt, że to było o tyle łatwiej, że była ta złotówka do złotówki, to też nie było bez znaczenia i wielu z tego korzystało, trudno się dziwić i nawet dobrze. Natomiast w pewnym momencie, myślę, że teraz jest taki czas, że jednak dalej się rozpędzać nie można, bo proszę zobaczyć, te miasta, które mają dzisiaj 60%, to nie wiem, jak to będzie, albo bardzo blisko 60%, jak to będzie wyglądać. Ja bardzo sekunduję Rostowskiemu, żeby jednak nie popuszczał dalej pasa. Dziękuję bardzo.
· Radny Bartosz Bluma – powiem Panu, że jest Pan wielkim optymistą, mam wrażenie, że 
w 2014, czy sytuacja się poprawi, czy nie i zależy od nas samych, jak również od sytuacji w Europie, natomiast właśnie mówiąc o tych zobowiązaniach kredytowych, które są zaciągane z perspektywą spłaty 2014, to trzeba zwrócić uwagę na to, że państwa europejskie w chwili obecnej miały PKB, wzrost PKB na poziomie 1%, jeżeli go w ogóle miały, my mieliśmy te 4, powiedzmy do 5% i to i tak byliśmy „zieloną wyspą” w Europie, więc nawet gdybyśmy wrócili na tą dobrą ścieżkę, ja prognozuję, że te 2% będzie max, które pewnie będziemy w stanie zyskać, oczywiście, żeby nie było regresu, tego życzę wszystkim nam we wzroście, żeby nie było spadku PKB, dlatego powiem szczerze, że te 2012 i 2013, jak Pan mówi, latami księgowego, czyli budżetami księgowego, ja się boję, że to również przedłuży się na kolejne lata i tutaj. jeżeli chodzi o te inwestycje popieram jak najbardziej Pana zdanie, że Centrum Kultury, jak również dworzec, zostawmy to, ewentualnie skupmy się na inwestycjach, infrastrukturalne również mają znaczenie to, o którym Pan mówił, natomiast trzeba zwrócić uwagę na to, żebyśmy zaczęli inwestować nawet tutaj na tym naszym lokalnym terenie, tutaj w naszej okolicy, na naszym ternie, ale takie inwestycje, które będą przyciągały powiedzmy kolejne inwestycje już osób prywatnych, nowe miejsca pracy, nowe inwestycje na naszym terenie, a nie, jak do tej pory, no Park rzeczywiście jest bardzo dużą inwestycją, przyczyni się tutaj powiedzmy dla dobra mieszkańców, natomiast ona będzie pociągała za sobą dodatkowe koszty, bo utrzymanie tego Parku będzie generowało dodatkowe koszty bez perspektywy uzyskania jakichś dochodów z tego tytułu. To jest też problem tych inwestycji unijnych, które bardzo często realizowaliśmy u nas 
w mieście, jak również w naszym kraju, że były to inwestycje, ale dalej generujące koszty dodatkowe w latach kolejnych. Tutaj jest na pewno problem, to trzeba byłoby zmienić. Dlatego mówię o tym Centrum Kultury, ja na przykład, projekt i ilość tego szkła w tym projekcie, tu chodzi o tą elewacją, rzeczywiście to robi wrażenie, tylko pytanie, jak to wygląda wtedy z kapitałochłonnością energii w późniejszym czasie, czyli utrzymaniem tego budynku. Estetyka z jednej strony, wygląd zewnętrzny, ale pytanie potem o ekonomikę utrzymania tego. Więc tutaj pewnie nasza, że tak powiem, dyskusja przyszłości rozwinie się, co z tym dalej.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zastanawiam się, na sesji na pewno muszę zreferować tematykę omawianą na tych dwóch posiedzeniach Komisji, czy mogę użyć też takiego sformułowania, jak w przypadku propozycji zmian budżetowych, że przyjęliśmy do wiadomości, czy głosujemy. Słyszę, że przyjmujemy do wiadomości, zresztą w takiej konwencji wtedy będę mówił, że Komisja przyjęła do wiadomości, dwa posiedzenia się odbyły, poprzednie posiedzenie miało ładną frekwencję, tylko jedna osoba była nieobecna usprawiedliwiona, dzisiaj trochę gorzej.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

· Radny Krzysztof Haliżak – mam pytanie do Pani Skarbnik jeśli chodzi o wzajemne relacje między Powiatem i Gminą, relacje finansowe, bo chodzi o to, że są uchwały, gdzie deklarujemy pomoc zarówno Gminie, jak i Powiatowi, jak wygląda sytuacja ze strony właśnie tych samorządów jeśli chodzi o pomoc nam. W budżecie widziałem kwoty na utrzymanie dróg powiatowych, którymi zarządzamy i te proporcje są, wydaje mi się, zachwiane i jak w przeciągu bieżącego roku chociażby wyglądały te relacje, ile myśmy włożyli do tych dwóch samorządów, a ile uzyskaliśmy od nich.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o rok 2012, to jest to tak, że my im dajemy, oni nam, czyli to jest bilansowane zupełnie. W bieżącym roku w zasadzie też są bilansowane, z wyjątkiem chyba tego ronda Piłsudskiego i tego ronda, które ma być na ulicy Mickiewicza-Zielona. Patrząc na ten załącznik inwestycyjny, to tam są przeważnie wydatki inwestycyjne, więc ta pomoc finansowa dla Powiatu tam jest wykazana, z kolei w naszych zadaniach ja też piszę, że źródłem finansowania naszego zadania jest na przykład pomoc z jednostek samorządu terytorialnego, czyli pod tym kątem gdyby Pan sprawdził, to tam też będzie widać, gdzie jest po równo, bo żeby dostać schetynówkę, to tak było zawsze zapisywane, że my im, oni nam.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2012r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – oprócz zmian budżetowych, zawartych w biuletynie, zostaną jeszcze wprowadzone na sesji zmiany autopoprawką. Należy przesunąć plan za zajęcie pasa drogowego, należy po prostu przenieść z działu do działu kwotę 147.000 zł, ponieważ opłaty parkingowe zostają w rozdziale „drogi”, natomiast zajęcie pasa drogowego wchodzi do działu 756 
i tutaj jest przeniesienie kwoty dochodów 147.000 zł.
Szkoła Podstawowa Nr 1 z tytułu odpłatności za żywność będzie miała zwiększone dochody i wydatki o kwotę 14.000 zł.

Trzeba zwiększyć wydatki, czyli dotację dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę 28.800 zł, ponieważ budżet roku nie wystarczył na zapłacenie wszystkich wydatków związanych z utrzymaniem tej placówki.

Z tytułu dochodów za sprzedaż napojów alkoholowych dochody są wyższe o 14.063 zł, w związku z tym zwiększa się dochody i wydatki Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej o tę właśnie kwotę.
Zwiększa się wydatki na stypendia sportowe o kwotę 25.000 zł i aby to sfinansować zwiększa się dochody ze Schroniska dla Zwierząt o kwotę 35.800 zł, z tego będzie część na Bibliotekę, na stypendia sportowe i przenosi się w planie finansowym Urzędu na utrzymanie Biblioteki 18.000 zł 
z wydatków na utrzymanie Galerii.

Żłobek Miejski ma zwiększone dochody i wydatki z tytułu odpłatności stałej, odsetek od nieterminowej płatności i innych opłat, razem daje to kwotę 5.900 zł i o tą kwotę zostaną zwiększone wydatki, ponieważ musi zostać tam dokonana naprawa, bo w tej kwocie też jest odszkodowanie za szkodę losową w mieniu.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przesuwa środki w paragrafach projektów unijnych wszystkich trzech w łącznej kwocie 2.370 zł, są to niewielkie przeniesienia z paragrafu do paragrafu.

Szkoła Podstawowa Nr 3 też przenosi środki między paragrafami w wysokości 18.100 zł.

Dostaliśmy decyzję Głównego Urzędu Statystycznego o zmniejszeniu dotacji na spis powszechny 
o kwotę 5.420 zł i tutaj wydatki będą musiały być zaplanowane w planie w groszach, tak to wyszło.

Przenosi się środki ze ścieżki rowerowej na Brusy, kwotę 500 zł się zdejmuje, a na ścieżkę rowerową do Nieżychowic przekazuje się te 500 zł na jakieś prace przygotowawcze.
Przenosi się środki z oczyszczania miasta na utrzymanie cmentarzy w kwocie 700 zł i dokonuje się zmiany rozdziału projektu unijnego „Nauka jest dla wszystkich”, my mieliśmy to zaplanowane 
w rozdziale 80195, a otrzymaliśmy w tej chwili dotację i tam nam dopiero napisano, że jest to 85395, czyli z 801 wchodzi do tej pozostałej działalności i to trzeba zmienić.

Zespół Szkół Nr 7 też przenosi środki między paragrafami w kwocie 18.230 zł.

To na tą chwilę są wszystkie zmiany budżetu na rok 2011.

Jak już jestem przy głosie, to chciałam powiedzieć, że to zajęcie pasa drogowego też trzeba poprawić w uchwale budżetowej na rok 2012 i tam będzie przeniesiona kwota 550.000 zł. Ten rozdział „Nauka jest dla wszystkich” też musi być zmieniony. Kwoty się nie zmieniają, tylko działy i rozdziały. Zajęcie pasa drogowego i opłaty parkingowe były w jednym dziale w „drogach”, ale ma być zajęcie pasa drogowego w innym dziale i dlatego należy to poprawić. Nie wiem, co będzie napisane jeszcze w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, jest w drodze, mam nadzieję, że dzisiaj wpłynie, ale Pani ze mną rozmawiała i tam specjalnie uwag żadnych nie miała.
Być może do sesji będą jeszcze jakieś zmiany, bo muszę różne wydatki podokonywać i zobaczyć, co tam zrobić, co jeszcze są za możliwości z tego względu, że tych dochodów ze sprzedaży mienia nie zrealizujemy.
· Radny Bartosz Bluma – te sprzedaże będą dopiero gdzieś w styczniu, czy lutym, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, terminy są wyznaczone na 31 grudnia, ale to jest za późno, ponieważ ten dzień to sobota, więc nic nie można robić, myślę, że w piątek banki będą chciały zamykać i przelewy będzie można zrobić tylko do godziny 1000, a nam by bardzo zależało, żeby one były wcześniej, ponieważ mamy płatności za inwestycje. Powinna wpłynąć jeszcze pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu 1.500.000 zł na Park, 220.000 zł na Park dotacji i być może, że jeszcze z drugą kwotą 220.000 zł też na Park z dotacji też uda nam się jeszcze w tym roku, bo faktury w tej chwili już mamy, ale nie mamy pieniędzy na zapłacenie. W tej chwili muszę po prostu zatrzymać realizację inwestycji, nie mogę wcześniej płacić, bo najpierw muszę zapłacić wynagrodzenia, muszę zasilić wszystkie przedszkola, szkoły i muszę mieć na spłatę kredytu, który przypada 31 grudnia i jeszcze ostatniego grudnia są do zapłacenia odsetki. Nie wiem, jaka kwota wpłynie ze sprzedaży mienia, więc muszę czekać.
· Radny Bartosz Bluma – czy te sprawy prawne tam zostały już uregulowane, bo tam były jakieś problemy z opisem tych nieruchomości.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam jest taka kwota, która jest możliwa do realizacji, na pewno powinno być to 2.828.000 zł, a może jeszcze 300.000 zł do tego, to jest raczej niby takie pewne, ale jak to wyjdzie, to nie wiem.

· Radny Bartosz Bluma – podobna sytuacja była w zeszłym roku, gdzie 30 grudnia była sprzedawana Przychodnia.

Jeszcze mam pytanie, tutaj 18.000 zł z utrzymania Galerii zostało przeznaczone na Bibliotekę. Czy chodzi o niższe koszty utrzymania bieżącego?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki były zaplanowane na pewnym poziomie, zużycie na przykład energii przewidujemy, że będzie niższe, więc można przesunąć te środki.

· Radny Bartosz Bluma – chociaż coś tam zaoszczędziliśmy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice dotyczącego realizacji zadania 
w zakresie publicznego transportu zbiorowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Naprawczego Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na lata 2012-2014

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: 14 Lutego i Prochowej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3
Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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