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OR.0012.6.12.2011
Protokół nr 13/11
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 15.12.2011r. w godz. 1300 – 1400 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący

2) Józef Skiba

3) Marek Szmaglinski

4) Joanna Warczak

5) Marian Rogenbuk

6) Edward Gabryś

członkowie nieobecni: 

1) Leszek Pepliński
- usprawiedliwiony

2) Piotr Pawlicki

- usprawiedliwiony

3) Tomasz Pajdak
- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Jan Zieliński 


- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

2) Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
3) Maciej Werra 
- KM NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty, Wychowania i Kultury
4) Elżbieta Zielińska 

- Prezes Związek Nauczycielstwa Polskiego Odział Chojnice
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący temat posiedzenia: 
1) Sprawa konkursu na wyłonienie osób prawnych lub fizycznych do prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana dyrektora o zreferowanie sprawy konkursu na wyłonienie osób prawnych lub fizycznych do prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi. 
· p.Ziarno – ja bym chciał prosić Państwa w imieniu Burmistrza o zaopiniowanie projektu zarządzenia, który dotyczy zbycia obiektów po mającym ulec likwidacji Przedszkolu Samorządowym Nr 9 „SKRZATY” z oddziałami integracyjnymi w Chojnicach z przeznaczeniem na cel prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi (w załączeniu). Zarządzenie dotyczy procedury zbycia obiektów i byłyby tutaj dwa takie etapy. Pierwszy etap, to byłoby przeprowadzenie konkursu na wyłonienie osób fizycznych lub prawnych, którym Gmina Miejska może sprzedać obiekty na cele oczywiście prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi. Odbyłoby się to w drodze konkursu. Komisja konkursowa pracowałaby w składzie, tak jak tutaj mamy. Oczywiście to jest propozycja. Mam 11 osób: Jan Zieliński, Janusz Ziarno, Edward Pietrzyk, Marian Rogenbuk, Piotr Pawlicki, Ludomiła Paczkowska, Bogdan Kuffel, Grzegorz Wirkus, Bartosz Bluma, Elżbieta Zielińska, Maciej Werra. Więc są przedstawiciele komisji, są przedstawiciele związków zawodowych, równie Pani Ludomiła Paczkowska, jako przedstawiciel Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, ale również przedstawiciel Pana Burmistrza ds. integracji w mieście, bo taką funkcję też pełni, jako pełnomocnik. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie Dyrektorze, może mała uwaga do składu komisji, ponieważ proponowałbym również do jej składu Panią Joannę Warczak, aby też się w tej komisji znalazła, żeby oczywiście czuwała nad tymi elementami związanymi z oddziałami integracyjnymi. A więc proponuję dopisanie jeszcze do składu komisji radną Joannę Warczak. 

· p.Ziarno – dobrze. Więc przechodzę do regulaminu konkursu. Zadaniem komisji byłoby jakby wyłonienie tylko potencjalnych osób, które spełniają określone warunki merytoryczne do prowadzenia placówki. Jakie byłyby to warunki? Więc tu są wymienione w takich punktach:
· dotychczasowe doświadczenia w działalności edukacyjnej,

· ofertę edukacyjną przedszkola,

· statut przedszkola,

· kwalifikacje przewidzianej do zatrudnienia kadry nauczycielskiej,

· propozycje wysokości opłaty za korzystanie z usług przedszkola w okresie od września do grudnia 2012 r. i od stycznia 2013 r.

· biznes plan placówki.
I w tych elementach osoby, które będą tutaj przystępowały, no muszą wykazać pełną wiedzę, pewne merytoryczne przygotowanie. Na podstawie prezentacji, na podstawie materiałów pisemnych komisja by z grona osób wybrała, to nie musi być jedna osoba, to może być kilka osób, które jakby spełniają te wymogi formalno-merytoryczne do prowadzenia przedszkola. Komisja wyłania kandydatów w czterech etapach, więc w pierwszym etapie sprawdzenie, czy pisemne oferty spełniają warunki określone w ogłoszeniu, bo to wszystko zawarte byłoby w ogłoszeniu. Oczywiście oferty, które nie spełniałyby warunków zostałyby odrzucone. Drugi etap, szczegółowo komisja by się zapoznała ze złożonymi ofertami. Najpierw sama we własnym gronie. Potem, gdyby była taka konieczność, komisja przeprowadziłaby rozmowy z kandydatami bardziej szczegółowe, żeby uzyskać dodatkowe informacje. No i wieszczcie ostatni etap – przegłosowanie kandydatów przez komisję. I tutaj byśmy musieli teraz zastanowić się, co do pewnej liczby głosów, bo tam zakładaliśmy 11 członków komisji, a teraz mamy 12, więc tutaj czekam na propozycje, co do pewnych zmian. Więc mamy na razie napisane, że „Postępowanie komisji jest ważne przy obecności co najmniej 7 członków komisji”. No, mamy 12, więc 7 to jest większość. Więc tutaj by mogło to chyba zostać. Punkt kolejny „Każdy z członków komisji dysponuje jednym głosem na każdego kandydata”, bo głosujemy na każdego kandydata. Nie wybieramy jednego, tylko wybieramy kilku, jeżeli będzie kilka zgłoszeń. Konkurs wygrywają kandydaci, którzy uzyskali co najmniej 6 głosów.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – teraz bym prosił o zmianę na 7.
· p.Ziarno – czyli byśmy zapisali 7. Dalej, „Komisja ma obowiązek przeprowadzania głosowania również w przypadku złożenia tylko jednej oferty”. No też musimy przegłosować nawet, jeżeli jest jedna oferta, czy te wymogi zdaniem komisji są tutaj spełnione, merytoryczne. I pkt 8 „Jeżeli żaden z kandydatów nie uzyskał co najmniej 6 to byśmy tutaj wpisali teraz 7] głosów, wybór uważa się za niedokonany”, jakby komisja nie dokonała wyboru i „Wówczas Burmistrz Miasta sam dokonuje wyboru osób spełniających najlepiej warunki merytoryczne do prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi”. Takie są pro pozycje. Oczywiście Państwo będziecie tu mięli na pewno swoje uwagi itd. Natomiast ja bym chciał przejść teraz do § 2 tego zarządzenia. I teraz pierwszy etap został zamknięty, grupa potencjalnych kandydatów do sprzedaży została wyłoniona i teraz w drugim etapie następuje sprzedanie obiektu, czyli już ta czynność tak ściśle techniczna. I teraz oczywiście to by się odbywało wszystko według zasad, ale wynikających z odrębnych przepisów prawa, czyli o zadaniach zbywania nieruchomości, które tutaj obowiązują. I jeżeli chodzi o pierwszy etap, to ja to w jakiś sposób koordynuję. Natomiast drugi etap, to już by przeprowadził dyrektor Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, czyli Pan Jacek Marczewski. I właściwie to jest jedyny jakby temat, cel, który tutaj był powodem tak szybkiego zwołania, w takim trybie nagłym, poproszenia o opinię Państwa, żeby Państwo tu ewentualnie jakieś uwagi, ewentualnie zaaprobowali ten tekst. Tak, że ja bym miał może tyle. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w tym pkt 1, skoro mówimy cały czas i to jest chyba największym elementem naszej troski – są te oddziały integracyjne, ja dopisałbym w tym pierwszym myślniku „dotychczasowe doświadczenia w działalności edukacyjnej w prowadzeniu oddziałów integracyjnych”. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do regulaminu konkursu, który przedstawił Pan dyrektor Janusz Ziarno. 
· Radna Joanna Warczak – tak się zastanawiam, czy jak tutaj wpiszemy „oddziałów integracyjnych”, czy się nie zamkniemy w tym momencie. Boję się, czy znajdzie się osoba i przystąpi do konkursu osoba, która prowadziła oddziały integracyjne? Czyli przeszła już tam jakieś doświadczenie, ma wykształcenie, ugryzła tej tematyki osób niepełnosprawnych? 

· p.Ziarno – czyli, żeby się nie okazało, że nie mamy kandydatów. 

· Radna Joanna Warczak – boję się, że tak, bo mogą być osoby, które pracowały z osobami niepełnosprawnymi, ale nie prowadziły oddziałów, ale pracowały, czyli jakby ten temat jest im bliski, ale odpadną jakby z tego konkursu, bo tutaj będzie zaznaczone, że nie prowadziły oddziałów integracyjnych. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ale z tego, co Państwo pamiętacie, od samego początku ten właśnie element, te oddziały integracyjne są naszym „oczkiem w głowie”. 

· p.Ziarno – jeżeli jest zapis „dotychczasowe doświadczenia w działalności edukacyjnej”, to możemy również rozumieć, że komisja w sposób szczególny będzie brała pod uwagę te osoby, które mają doświadczenie związane ogólnie rzecz biorąc z integracją. Nawet jeżeli tego nie wpiszemy, bo zapis jest ogólny. 

· Radna Joanna Warczak – chodzi mi o doświadczenie pracy z osobami z niepełnosprawnością, bo jeżeli znajdzie się osoba, która chciałaby poprowadzić to przedszkole, ale np. będzie tu zapis taki, że nie prowadzi oddziałów integracyjnych, ale ma bagaż doświadczeń, ma wykształcenie w tym kierunku, ale nie prowadziła oddziałów integracyjnych. Żeby dać szansę osobom…, bo wydaje mi się, że my się tu możemy zamknąć i nikt nie złoży oferty. 
· p.Werra – też wydaje mi się, że zawężenie jest niebezpieczne. Czy na obecną chwilę wszystkie oddziały w przedszkolu są integracyjne? Chyba nie. A więc, czy osoba prowadząca tak na dobrą sprawę musi mieć doświadczenie z integracją? Wystarczy może w tym punkcie, kiedy dobiera kadrę, tutaj zastrzec, że wśród kadry.
· Radna Joanna Warczak – jednak bym wolała, żeby osoba, która stanie do konkursu, miała jednak doświadczenie, jeśli chodzi o pracę z osobami niepełnosprawnymi. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czyli wykreślamy to stwierdzenie o prowadzeniu oddziałów integracyjnych i proszę Panią Joannę o sformułowanie, jak ten zapis miałby brzmieć. 

· p.Zielińska – co on musi pokazać, na czym to doświadczenie ma polegać? Czy był wolontariuszem, czy pracował np. tylko w takim przedszkolu, a nie miał kontaktu z dziećmi niepełnosprawnymi. 
· Radny Marian Rogenbuk – ja proponuję zapis „dotychczasowe doświadczenie w działalności edukacyjnej i w pracy z osobami niepełnosprawnymi”. „Pracy”, bo oto chodzi, a nie o to, żeby opowiadała nam bajki, co on tam zrobi itd., bo to ja mogę przyjść – ekonomista. Tylko się nauczę, co mam mówić. Natomiast dla mnie ważne jest, żeby on miał doświadczenie w pracy z osobami niepełnosprawnymi. 

· p.Ziarno – czyli tekst będzie następujący: „dotychczasowe doświadczenie w działalności edukacyjnej i w pracy z osobami niepełnosprawnymi”.

· Radny Marek Szmaglinski – w jakim terminie ten konkurs miałby nastąpić?
· p.Ziarno – to znaczy, wybór tych osób powinien się zakończyć do końca stycznia, więc z początkiem stycznia powinien być ogłoszony konkurs. 
· Radny Marek Szmaglinski – mamy na razie uchwałę intencyjnym, a w późniejszym terminie miała być jeszcze uchwała o likwidacji?
· p.Ziarno – Pan Burmistrz tutaj takie stanowisko prezentuje, że nie zdecyduje się na likwidację przedszkola, jeżeli nie będzie miał gwarancji, że znajdzie taką osobę, która byłaby w stanie to przedszkole poprowadzić. Dlatego tak kolejność.

· Radny Marian Rogenbuk – i to jest logiczne, i wtedy dopiero będzie uchwała finalizująca. A jeżeli nie będziemy mięli podmiotu, który gwarantuje nam dalsze sprawne prowadzenie, no to nie ma sensu dalej się pchać.

· p.Zielińska – Pan Burmistrz mówił, że będzie nam gwarantował to, że w tym przedszkolu będą oddziały integracyjne. Natomiast my w tym tutaj konkursie, nie wiem gdzie by to miało być zagwarantowane. 
· p.Ziarno – ja myślę, że w pkt 1 regulaminu konkursu. 

· p.Zielińska – kupuję, komisja mnie wybiera, wszystkie warunki zostały spełnione, Rada podejmuje uchwałę o likwidacji i od 1 września biorę to przedszkole. Jaką mamy gwarancję, że będą tam oddziały integracyjne. Rozumiecie mnie Państwo, chodzi mi o to zapewnienie, że to przedszkole z oddziałami integracyjnymi będzie istniało.
· p.Ziarno – ja myślę, że tak, po pierwsze, gdybyśmy się wczytali w te punkty, to tutaj jest jakaś gwarancja już, bo jeżeli my żądamy oferty edukacyjnej, statutu przedszkola, no przecież statut określa jakie oddziały, jaka jest organizacja. Statut, no my przyjmujemy, my dokonujemy rejestracji statutu, to przedszkole nie może inaczej działać, tylko tak, jak jest w statucie i na podstawie tego dostanie wpis do ewidencji, dopiero po uzyskaniu wpisu przedszkole może rozpocząć działalność. To jest jakby jeden element. Drugi element, możemy się pokusić o sporządzenie umowy przy określaniu dotacji i w umowie określimy, że dotacja będzie przekazywana na takie i takie elementy działalności i tam wystąpią oddziały integracyjne. Nie wiem, czy można to zastrzec w umowie tutaj wynikającej jakby z gospodarki nieruchomościami, tutaj mam wątpliwości, podejrzewam, że nie, tutaj to niewiele da, bo jeżeli ktoś jest właścicielem, to w zasadzie jest właścicielem pełnym i on potem decyduje o tym, co robić. Natomiast nasze tutaj jakby możliwości manewru, to jest przede wszystkim rejestracja, a poza tym umowa szczegółowa co do zasad finansowania.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – pierwsza Panie Dyrektorze gwarancja ju jest w punkcie 8, sam konkurs ma w swojej nazwie „do prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi, a więc my tutaj właściwie, Burmistrz też ma, w punkcie 8 jest takie założenie.
· p.Ziarno – ja tutaj trochę rozumiem intencję, o co Pani Prezes chciała pytać. Pani Prezes mówi, że teraz ta osoba przyjdzie, ona wszystko pięknie nam powie, wszystkie dokumenty przedstawi, obiekt kupi, a i tak integracji nie będzie prowadzić.
· p.Zielińska – w statucie napisze, bowiem mamy przedszkole niepubliczne z grupą żłobkową, jak zwał tak zwał, ale ta grupa żłobkowa w żaden sposób, z tego, co wiem, nie spełnia takich warunków, jak dzieci, grupa żłobkowa w naszym żłobku. Z reguły zwyczaj jest taki, że statut pisze się szerszy, jak gdyby już z taką większą perspektywą, żeby go potem nie zmieniać. Moja intencja jest cały czas taka sama, w którym momencie mamy pewność, że to przedszkole z oddziałami integracyjnymi nie zniknie po roku 2012.
· p.Ziarno – ja myślę, że też pewną gwarancją, jeżeli można tutaj przechodzić już w szczegóły, to też będzie wielkość dotacji, bo jeżeli my dotujemy dodatkowo w sposób, 1.200 zł dołożyć na te oddziały integracyjne na jedno dziecko, to też jest czynnik, który jakby będzie mobilizował, żeby te dzieci wziąć, chcemy odwrócić tą sytuację, że w ogóle przedszkola będą zabiegać o te dzieci, bo zaczniemy to korzystniej finansować i myślę, że też to będzie jakiś dodatkowy element, który będzie to wspomagał.
· p.Zielińska – ale jeżeli się nie mylę, to te dofinansowania na dzieci niepełnosprawne one przychodzą w subwencji.

· p.Ziarno – no tak, a co to ma do rzeczy?

· p.Zielińska – bo Pan Dyrektor mówi, że chcemy dołożyć. Tą kwotę trzeba, po prostu tak w przepisach jest.

· p.Ziarno – więcej niż to, co w subwencji, wiele więcej.

· p.Zielińska – nie wiemy, co będzie za rok, tak nie dokładajmy za dużo, żeby potem nie tracić twarzy, że trzeba będzie z czegoś rezygnować.
· Radny Marian Rogenbuk – gwarancji 100% nikt nie da, że cały czas będzie integracyjne, zarówno prowadzone przez nas, jak i prowadzone przez podmiot niepubliczny. Natomiast my musimy uczynić wszystko, co w naszej mocy, żeby było to przedszkole integracyjne i w związku z tym od samego wyłonienia w konkursie na umowie kończywszy, gdzie warunki ekonomiczne muszą do tego zachęcać, ja się tak zastanawiam, czy nie jest możliwe zapisanie, może nie tyle w sprzedaży nieruchomości, bo to raczej byłoby nieprawne, ale w samych już warunkach przetargu, w umowie, że jeżeli przestanie być integracyjne, to jest dotacja zero, nie wiem, czy to jest prawne, czy nieprawne, bo ja bym się nawet do tego posunął. Jeżeli mówimy od początku prywatyzacji, że ma być integracyjne, to jak w pewnym momencie, nieważne, czy po pięciu, czy po dziesięciu latach ktoś prowadzący zarzuci integrację, to przepraszam, ale utrzymuj się na własnym garnuszku. Ja nie wiem, czy to prawnie tak jest możliwe, ale ja nawet tak daleko bym poszedł.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tutaj rozumiem intencje Pani Prezes, że chodzi o to, żeby ta gwarancja w jakiś sposób była gdzieś zapisana i jak tutaj powiedział kolega Rogenbuk, żeby jakieś sankcje były z tego powodu, jeżeli ta osoba prowadząca te oddziały by chciała zlikwidować. Możemy zasięgnąć opinii prawej, czy taki element możemy wpisać, tutaj Pan Werra chyba ma rację, że chyba jednak nie, ale spytać można. Ten spokój musi być, bo to, co powiedziała Pani Prezes odnośnie pieniędzy, to nikt nie wie, jak będzie stan finansów państwa i subwencja w następnych latach.
· p.Werra – ja właśnie się obawiam, że jakieś takie bezterminowe pewnie nie będzie możliwe, bo żeby daleko nie sięgać, parę lat temu też mówiliśmy, że jedno przedszkole zostanie, a teraz czasy się zmieniły, parę lat minęło, sytuacja się zmieniła i nie zostaje już żadne, więc trudno oczekiwać, żeby ktoś się zgodził, nie wiem, na związanie rąk na 10, 20 lat, może po prostu być taki niż, że przedszkola na przykład będą potrzebne w połowie jak teraz, nie zawsze mamy wpływ na to. Nie wiem, na ile można gwarantować, rok, dwa, czy w ogóle, natomiast myślę, że na jakieś takie długoterminowe, ale to pewnie prawnik musiałby się wypowiedzieć.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – zasięgniemy opinii prawnej u prawnika, czy taki element można zawrzeć.

· p.Zielińska – ja myślę, że pośpiech jest niewskazany naprawdę, pracujemy na żywym organizmie. Powiem tak, że ja chciałabym, żeby było to zagwarantowane w jakiś sposób. Fakt, że Pan tutaj mówi, że czy samorządowe, czy niepubliczne, że nie ma gwarancji. Ja się z tym zgadzam, no ale jednak większy wpływ mamy na samorządowe jak na niepubliczne, pod każdym względem.

· p.Ziarno – tak, tylko że z drugiej strony gdybyśmy przyjęli taki tok rozumowania, to w zasadzie nie możemy żadnych kroków robić, bo są jakieś wielkie niebezpieczeństwa. Ja przypominam sobie dyskusję przed prywatyzacją, też były głosy, że w zasadzie przedszkola rozłożymy, nie będziemy mieli dzieci, bo będzie tak drogo, że nikt nie będzie chciał posyłać etc. Argumentów szereg podobnych padało, natomiast okazało się, że po prywatyzacji mamy większy współczynnik uczęszczających niż przedtem mieliśmy, wiele większy, więc te obawy są takie trochę na wyrost. Zawsze jest jakieś tam ryzyko, natomiast ja myślę, że przesadzamy troszeczkę.
· p.Zielińska – to znaczy ja, to jest tylko moje zdanie i ja tutaj myślę, że akurat niewiele mam tutaj do powiedzenia, ale chciałabym, żeby sobie to można było uświadomić, że my nie obawialiśmy się, to znaczy tak, obawialiśmy się wzrostu opłat i faktycznie wzrost opłat nastąpił, ja zawsze twierdzę tak, że sprzedawać trzeba wtedy, gdy już naprawdę jest wielki nóż na gardle. Wydaje mi się analizując przynajmniej ten projekt budżetu, który otrzymałam, że on jest bardzo oszczędny, on jest bardzo wyważony, uważam on jest jak na dzisiejsze czasy dobry i likwidacja w tej chwili tego przedszkola, tak, jak mówię, ja osobiście uważam, że jest błędem. To jest moje zdaniem i nie o tym tu w tej chwili dyskutujemy.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja przypominam Państwu jedną rzecz, że właściwie ta dyskusja idzie w kierunku złym, ponieważ my mamy dzisiaj zająć się regulaminem konkursu, więc rozumiem obawy Pani Prezes, ale spróbujmy zrobić to, co naszej mocy, żeby to, co będzie wyłonione, mamy ten punkt 8, jeżeli nikt nie będzie spełniał, to przecież przedszkole w dalszym ciągu będzie przedszkolem samorządowym. Więc to, co było troską radnej Warczak, oczywiście z Burmistrzem włącznie, te oddziały integracyjne muszą być, ja sobie tego inaczej nie wyobrażam. Natomiast to, co powiedziała Pani Prezes, ryzyko istnieje zawsze i tutaj rozumiem obawy, że oczywiście mówimy o ludziach, o człowieku, który powinien być naszą troską, niepełnosprawni, więc rozumiem te intencje i te obawy, ale mówienie w tej chwili o budżecie? Spróbujmy stworzyć sensowny regulamin i konkurs przeprowadzić, zobaczymy, co z tego wyniknie. Natomiast zawsze istnieje ta możliwość, że to, co zawarte jest w punkcie 8, że może się nie pojawić ta osoba i w dalszym ciągu to przedszkole będzie przedszkolem samorządowym.
· p.Ziarno – jeszcze dwa słowa, żeby tak zamknąć tą dyskusję, czy stoimy pod ścianą, czy nie stoimy pod ścianą. To zależy z jakiego punktu widzenia się patrzy, bo też trzeba sobie zdawać sprawę z tego, że te obiekty wymagają w tej chwili kapitalnego remontu tak naprawdę, jeżeli chodzi o Przedszkole Samorządowe Nr 9 i to nie zamknie się kwotą 10.000 zł, to są kwoty poważne, sądzę, że Pani Prezes też sobie obejrzała ten obiekt i chyba podziela tutaj mój pogląd, że to tak jest naprawdę. Ciągnąc dalej ten temat, no przecież z tego tytułu, że myśmy sprywatyzowali, to obiektów pozostałych, które w tej chwili funkcjonują, też nie remontowaliśmy, tylko osoby, które przejęły, jednak znaczne środki uruchomiły, żeby obiekty doprowadzić do stanu takiego bardzo w tej chwili nawet już dobrego, tak można powiedzieć, chociaż u nas to tak źle nie wyglądało, ale już był taki okres, że należało te takie zasadnicze środki przeznaczyć i to też jest taka druga, patrząc od strony ekonomicznej, ściśle ekonomicznej, taka druga korzyść.

· p.Zielińska – ja tylko się obawiam takiej sprawy, że ten obiekt po roku na przykład nie zostanie dopuszczony do działalności przedszkolnej ze względu na niebezpieczeństwo na przykład przeciwpożarowe i tak dalej, chociażby, nie czarujmy się, na przykład zdjęcie eternitu i tak dalej. Ale nic, to już jest boczny wątek. W tym punkcie 8 my możemy tylko mniemać, że to przedszkole zostanie samorządowe tylko wówczas, gdy się nikt nie zgłosi, bo jeżeli komisja nie rozstrzygnie, to Pan Burmistrz będzie miał prawo wyboru z tych kandydatów, którzy będą, czyli to nie tak do końca, jak Pan Przewodniczący mówi. Ja bym miała taką prośbę, że myślę, że trzeba tutaj to popoprawiać i po prostu dać nam troszeczkę czasu, nie wiem, chociażby kilka dni, żeby móc nad tym spokojnie usiąść i przeanalizować to. Konkurs można przeprowadzić według tego regulaminu, oczywiście, ale myślę, że przynajmniej tak, jak wszyscy tutaj deklarują, chodzi nam głównie o dobro dzieci uczęszczających do tego przedszkola.
p.Ziarno – ja bym prosił o zaopiniowanie tego Zarządzenia i bym jeszcze poprosił, żeby ewentualnie zrobić poprawki i przystąpić do dalszych prac.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja podtrzymuję tą deklarację odnośnie tej opinii prawnej już potem w dalszym ciągu, a teraz proszę kolegów i koleżanki radnych o zaopiniowanie tego Zarządzenia Pana Burmistrza. Kto jest za przyjęciem tego Zarządzenia z poprawkami, które zostały zgłoszone i które Pan Dyrektor uzupełni.

· p.Ziarno –tam jeszcze w punkcie 6, bo zwiększyła się liczba członków komisji, czyli siedem i w punkcie 8 też siedem.
· Radny Marek Szmaglinski – jeszcze trzeba dopowiedzieć, że jeżeli znajdzie się jakaś osoba prywatna, to też należy w umowie powiedzieć, że tylko i wyłącznie przedszkole, żeby nie było, że zobaczy, że obiekt jest zły, zburzy sobie i wystawi sobie co będzie chciał, to jest chyba bardzo ważne. To musi być mocno zaakcentowane, bo tak logicznie patrząc, nie będę wkładał pieniędzy, zburzę sobie, postawię to, co będę chciał i na tym zarobię.

· p.Ziarno – jakość tych przedszkoli, które są niepubliczne, nikt nie przekształcił tego w inną działalność ju od roku 2007 i nie słychać, żeby ktoś się zastanawiał nad zmianą w ogóle.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wracamy do meritum sprawy i głosujemy.
· Radny Marian Rogenbuk – ja się tak zastanawiam na temat tego progu głosów, bo tak, 7 osób jest wymaganych, minimum, uczestniczących w pracach komisji aktywnie, rozumiem, ale konkurs wygrywają kandydaci, którzy uzyskali co najmniej 7 głosów. Może w tej chwili teoretyzuję, ale na przykład ofert będzie pięć i rozstrzał taki, że po dwa, trzy, góra cztery głosy, czyli nie przechodzi nikt, czy tak?
· p.Ziarno – my głosujemy na każdego kandydata, każdy z kandydatów musi uzyskać co najmniej 7 głosów, my nie wybieramy jednego kandydata, tylko wybieramy grupę kandydatów.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – koleżanki i kolegów radnych proszę o przegłosowanie. Kto jest za przyjęciem regulaminu konkursu z poprawkami, które zostały dzisiaj przedstawione?

Komisja Edukacji pozytywnie opiniuje przedstawiony regulamin wyłonienia osób prawnych lub fizycznych spełniających warunki merytoryczne do prowadzenia przedszkola niepublicznego z oddziałami integracyjnymi po zlikwidowanym Przedszkolu Samorządowym Nr 9, wraz ze zgłoszonymi poprawkami – 4 głosy „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – na ręce Pana Dyrektora i moje wpłynęło pismo od Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 7 (w załączeniu). Chodzi o zabezpieczenie bezpiecznego przejścia przez ul. Człuchowską. 
· Radny Marian Rogenbuk – jest już wniosek o tymczasowe pulsujące światła.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – również proszę o rozważenie takiej sprawy, to może bardziej na Komisję Kultury niż Edukacji, ale odnośnie kwestii nadania zasłużonego dla miasta Chojnice dla Państwa Heleny i Leona Stoltmanów. Przypomina, co Państwo przekazali z własnej biblioteki, są mieszkańcami Bielefeld, przekazali już, z tego, co ja pamiętam, 13 kartonów publikacji związanych z regionem – z Czerskiem, Człuchowem, Tucholą i Chojnicami, to podobno nie jest jeszcze koniec, jest w zamierzeniu stworzenie pracowni takiej regionalnej, do badań regionalnych. Ta pracownia byłaby u nas w naszej Bibliotece i jestem po rozmowach z Panem dr Szwankowskim i z Muzeum, zarówno Pan Szwankowski, jak i Muzeum deklarują, gdybyśmy powołali taką pracownię regionalną i radę programową, udział w tej radzie programowej bezpłatnie, jako taki nadzór naukowy nad tą działalnością. Pan Leon właściwie już jest człowiekiem sędziwym, podobno schorowanym, więc nie musi być reguła, zawsze była reguła, że za życia, dlaczego po śmierci. Proszę to wziąć pod rozwagę.  
· Radny Marian Rogenbuk – ja jestem jak najbardziej za. Natomiast prosiłbym, jeżeli powołanie jakiejś pracowni, żeby to było bez kosztów miasta.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tutaj już uspakajam Pana Mariana, przy środkach zewnętrznych, pozyskanych z zewnątrz, na pewno nie będą obciążały, a uważam, że jeżeli coś zostało przybliżone i jest na miejscu w Chojnicach, to jest dar dla miasta tych Państwa, że Biblioteka jest naszą miejską, więc uważam, że taką pracownię bezkosztowo, z pozyskaniem środków zewnętrznych, należałoby oczywiście powołać.
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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