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OR.0012.8.8.2011
Protokół nr 8/11
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 8.12.2011r. w godz. 1130 – 1200 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Maria Błoniarz-Górna 

3) Antoni Szlanga 

4) Bartosz Bluma
członkowie nieobecni:

Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – materiał sesyjny, z którym wszyscy radni się zapoznali, dosyć szeroka dyskusja była na poprzednich komisjach, które już się odbyły i w związku 
z tym, czy są uwagi do materiału sesyjnego, jak i uwagi do tych dwóch wniosków dodatkowo wprowadzonych odnośnie tego porozumienia między miastem a gminą Chojnice w sprawie przejazdu komunikacją miejską młodzieży i nie tylko, to proszę bardzo jeszcze, czy są pytania do tego punktu? Jeśli nie ma, to proszę o przyjęcie materiału sesyjnego do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2012r.,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice dotyczącego realizacji zadania w zakresie publicznego transportu zbiorowego,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Naprawczego Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na lata 2012 – 2014,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: 14 Lutego i Prochowej w Chojnicach.

Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja mam jeden temat, który chciałbym tutaj wyartykułować, który powinien tutaj być, przynajmniej przez burmistrza, raz, że podjęty, a przede wszystkim zdyscyplinowanie co niektórych osób w urzędzie. Otóż muszę Państwu powiedzieć, że w ostatnim okresie, zresztą to nie jest odosobniony przypadek, ponieważ już w poprzednim posiedzeniu komisji taki wniosek został przez nas, jako Komisji Ochrony Środowiska skierowany. Zresztą myślę, że i tutaj Pan Przewodniczący Komisji Komunalnej i Mieszkaniowej potwierdzi, że podczas odbiorów, czy też przeglądów wynikających z kontroli zespołu, czy to Parku 1000-lecia, czy to innych komunalnych odbiorów, powinniśmy my, jako Przewodniczący komisji merytorycznych do tego powołanych uczestniczyć w tych komisjach. Tak się stało, że również we wtorek 6 grudnia odbył się odbiór techniczny i muszę powiedzieć, że my tutaj z Panem Przewodniczącym Komisji Komunalnej i Mieszkaniowej dowiedzieliśmy się z Internetu, że takowa komisja odbierała Park 1000-lecia pod względem technicyzm. Dlatego, żeby uniknąć już później kontrowersji prosimy Pana Burmistrza o to, żeby zareagował natychmiastowo i w sposób jednoznaczny wskazał, że te osoby – przewodniczący komisji merytorycznych powinny uczestniczyć w różnych przeglądach na terenie miasta Chojnice. Dziękuję bardzo. 
Komisja podjęła następujący wniosek: 

Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza o zabezpieczenie stałego uczestnictwa Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej we wszelkiego rodzaju odbiorach technicznych, dotyczących inwestycji związanych z gospodarką komunalną i ochroną środowiska. 

/4 za – jednogłośnie/
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym poinformować, że ja dzisiaj na Komisji Komunalnej przedstawiłem i był przy tym obecny dyrektor Rekowski i on przyznał rację, bo ja powiedziałem, że moje stanowisko zaprezentowałem na komisji ds. oznakowania, ażeby zabezpieczyć stan oto taki, że od strony ul. Brzozowej postawić zakaz postoju, aż do zakrętu, z uwagi na to, że większość samochodów stoi właścicieli posesji, które przylegają do tej ulicy i mają wjazdy. 
· Radny Antoni Szlanga – ale okazuje się tak, że jest to droga powiatowa. W związku z tym trzeba wystąpić do Starosty i wniosek taki poszedł, żeby w trybie pilnym to załatwić. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – już pomijając komisję ds. oznakowania, bezpośrednio do Starosty skierowany zostanie wniosek. 

· Radny Antoni Szlanga – drugi wniosek został sformułowany taki oto, żeby Wydział GP przyjrzał się wszystkim wjazdom do marketów i wyjazdom z marketów, żeby zabezpieczyć bezkolizyjne poruszanie się. To było przy Lidlu, przy drugim Lidlu jest podobna sytuacja, przy Biedronce na ul. Kościerskiej i może się okazać, że będzie to samo przy NETTO. 

· Radny Bartosz Bluma – chciałbym podnieść sprawę nasilających się przypadków spalania 
w piecach grzewczych domów jednorodzinnych śmieci, plastików i innych odpadów wytwarzających toksyczne wyziewy. 

Komisja podjęła następujący wniosek: 

Komisja Ochrony Środowiska występuje z wnioskiem o przeprowadzanie cyklicznych kontroli na osiedlach domków jednorodzinnych, w celu wyeliminowania spalania w piecach grzewczych śmieci i innych toksycznych odpadów. 

/4 za – jednogłośnie/

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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