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OR.0012.7.1.2012
P r o t o k ó ł  Nr 1/12
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
17 stycznia 2012r. w godz. od 900 do 930.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Rafał Mielecki
3. p.Joanna Warczak

4. p.Dariusz Szczepański

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2. p.Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:
1. p.Aleksander Knitter

- Portal internetowy chojnice.com

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke i powitał zebranych członków Komisji oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2012 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009-2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009-2013”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Dariusz Szczepański – pierwsza sprawa dotyczy prac, które się dzieją na stadionie „Chojniczanki”, czy mamy jakąś informację na temat zaawansowania tych prac?
· Przewodniczący Andrzej Mielke – tylko informacje prasowe, medialne, z którymi też się dopiero zapoznałem.

· Radny Dariusz Szczepański – nie wiem, czy nie wypadałoby podjechać sobie tam, jako członkowie Komisji Kultury i Sportu, żeby sobie tam zerknąć na te prace, które się posuwają, na jakim etapie one są, bo zadziwiający jest termin oddania, to jest marzec, a jak nas zima tak naprawdę zaskoczy, bo nas na razie rozpieszczała, to w tym momencie będziemy mieli kłopot, żeby oddać to zadaszenie na tego 15 marca.
Druga sprawa dotyczy rezygnacji, czy odejścia trzech członków Zarządu „Chojniczanki”, czy to nie jest sygnał dla nas, jako Komisji, czy coś tam się jakiegoś takiego nie wydarzyło. Może po prostu zaprosić na takie spotkanie Prezesa, bądź też samych tych członków, którzy zrezygnowali z członkowstwa, bo sygnały do mnie docierają, że może coś tam być nieciekawego, czyli 
w tym momencie my też powinniśmy o tym wiedzieć i wypadałoby się też nad tym tematem tak zastanowić, czy może faktycznie zbieg okoliczności powstał, czy jest jakiś inny problem, o którym my nie wiemy, a powinniśmy się dowiedzieć.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – jeżeli chodzi o zadaszenie, to faktycznie można tam pójść zobaczyć, chociaż w tej pogodzie nic nie zobaczymy i nie stwierdzimy, ale przed kolejną sesją, czyli za miesiąc będziemy mogli taką wizytę sobie zaplanować.

· Radny Dariusz Szczepański – nie wiem, tutaj faktycznie jeszcze ta zima jest łagodna, bo to dopiero drugi dzień, gdzie nam śnieg się rozpadał, ale ja osobiście byłbym skłonny nawet wcześniej przed następną naszą Komisją podejść do kierownika budowy i zobaczyć, jak daleko są te prace zaawansowane i po prostu porozmawiać, zasięgnąć opinii.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – proszę sformułować konkretny wniosek. Może najlepiej poprosić Burmistrza na naszą Komisję celem wyjaśnienia tej sprawy.

· Radny Dariusz Szczepański – mnie najbardziej zaskakuje jedna sprawa, jeżeli termin oddania ma nastąpić 15 marca, to w sytuacji gdy ktoś podjął taką decyzję, a znajduje się w środku zimy, to jest to nierealne, aby coś takiego zrobić, wykonać. Czyli może z wnioskiem formalnym do Burmistrza…
· Przewodniczący Andrzej Mielke – w taki razie ja wezmę to na siebie, pójdę i zorientuję się 
u Burmistrza, na kolejnym posiedzeniu Komisji przekażę informacje. Przy okazji o zmianach
 w Zarządzie „Chojniczanki” też porozmawiam i będziemy wiedzieli, co się dzieje.

W tej chwili chciałbym przekazać kilka słów na temat komisji grantowej, odpowiedni nabór do komisji nastąpił, zgłosiło się 11 członków do komisji grantowej i po pewnych przestawieniach wszystko jest w porządku, wnioski z dziedziny kultury są już dość daleko przejrzane, natomiast wniosków sportu jest bardzo dużo, na duże sumy, połowa wniosków też już jest rozpatrzona. Prace trwają cały czas i o dalszych działaniach zostanę powiadomiony przez Kierownika Buławę i wówczas informacje przekażę na posiedzeniu Komisji. Wnioski powinny być rozpatrzone do końca miesiąca, takie jest założenie.
Również chciałbym wystąpić z pewnym wnioskiem, jak wiemy, od pewnego czasu mamy swoich Zasłużonych i Honorowych Obywateli Miasta Chojnice, jednak nie mamy tego nigdzie wyszczególnione. Chodzi mi o to, żeby Komisja przegłosowała wniosek, aby na stronie internetowej miasta wstawić takie notki biograficzne tych uhonorowanych osób.

· Radny Dariusz Szczepański – jak najbardziej popieram ten wniosek, jednak idąc dalej w tematyce, to może byśmy jeszcze głębiej sięgnęli i poszukali wybitnych sportowców z Chojnic, którzy zdobywali jakieś medale dla Polski, czy światowe, to też byłoby dobrze gdzieś taką informację historyczną na naszej stronie umieścić. To jest potężna baza danych, które można rozwijać w różny sposób, czyli jeżeli idziemy tym torem, to jako Komisja Kultury i Sportu możemy 
z kultury i ze sportu też odszukać tych ludzi.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – to już jest głębszy problem, bo nie mamy zbioru danych do tematu, natomiast Zasłużonych i Honorowych mamy.

· Radny Dariusz Szczepański – znajdziemy na pewno, dzisiaj internet jest takim narzędziem, gdzie wszystko można znaleźć. Można rozpocząć od najważniejszych, Mistrz Świata, Mistrz Polski i tak dalej, na takim etapie. Jeżeli patrzymy na Honorowych i Zasłużonych, to dlaczego nie zrobić medalistów, ludzi sukcesu sportowego, czy kulturalnego, na takiej zasadzie.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – wniosek jest jak najbardziej zasadny, tylko to nie jest takie proste i szybkie, żeby to zrealizować, trzeba pozbierać informacje i w tym kierunku zadziałać, natomiast jeżeli chodzi o Zasłużonych i Honorowych, to jak były składane wnioski o nadanie tytułu, to jest notka biograficzna o tych osobach i wystarcz tylko umieścić w internecie, żeby społeczeństwo mogło się zapoznawać.

Komisja Kultury i Sportu prosi o systematyczne aktualizowanie strony internetowej miasta Chojnice z wykazem Zasłużonych Obywateli Miasta Chojnice oraz Honorowych Obywateli Miasta Chojnice.
- 4 za (jednogłośnie).
· Radny Dariusz Szczepański – mój wniosek dotyczyłby tego, aby na stronie internetowej znaleźli się również ludzie, medaliści, którzy byli naszymi mieszkańcami i zdobywali medale na Mistrzostwach Świata, czy na Mistrzostwach Polski, oczywiście mam też na myśli ludzi z kultury, bo też są jacyś zasłużeni. Oczywiście mam na myśli stronę internetową Urzędu Miasta.

Komisja Kultury i Sportu proponuje opracowanie i otwarcie strony internetowej miasta Chojnice z przedstawieniem not biograficznych sportowców i przedstawicieli innych środowisk twórczych, którzy reprezentowali nasze miasto w najwyższych rangą imprezach sportowych i kulturalnych, będących historycznymi wydarzeniami w dziejach Chojnic.
- 4 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

           Aurelia Gałązka





      Andrzej Mielke

