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OR.0012.4.2.2012

P r o t o k ó ł  Nr 2/12

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 

18 stycznia 2012r.w godz. od 800 do 930.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Stanisław Kowalik

4. p.Marek Szmaglinski

5. p.Edward Gabryś

6. p.Marian Rogenbuk

7. p.Gabriela Wegner

8. p.Renata Dąbrowska

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

2. p.Grzegorz Wirkus

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Rewizyjnej:

1. p.Edward Gabryś

- Przewodniczący

2. p.Antoni Szlanga

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Andrzej Mielke

5. p.Rafał Mielecki

6. p.Krzysztof Haliżak

7. p.Stanisław Kowalik

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Marek Czajka

- Pełnomocnik Burmistrza
2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

3. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl

4. p.Paulina Rzymska

- Radio RCh+

5. Irmina Łysakowska

- Pracownik Urzędu Miejskiego

6. P.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

7. P.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej

Osoba spoza Komisji, wymieniona w punkcie 7, brała udział w części posiedzenia.

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków obu Komisji, gości, media i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy miała swoje posiedzenie w dniu wczorajszym i jeżeli chodzi o proponowane na pierwszej w bieżącym roku sesji zmiany budżetowe, dosyć istotne, to przyjęliśmy je do wiadomości i akceptujemy. Jeżeli chodzi o dopłaty dla dwóch spółek po 300.000 zł, to naszym zdaniem powinny być to ostatni raz w takiej formie wnoszone dopłaty, podjęliśmy wniosek, że jeżeli któraś ze spółek na przestrzeni bieżącego roku wystąpi o kolejne dofinansowanie, to po pierwsze musi do wszystkich członków Komisji Budżetu złożyć sprawozdanie z realizacji dochodów i wydatków do dnia złożenia wniosku, czyli wystąpienia o kolejną dotację i przewidywane wpływy i wydatki, czyli analizę do końca 2012 roku.
Drugi wniosek był takiej treści, żeby organ założycielski, czyli tutaj w tym przypadku Zgromadzenie Wspólników, czyli Burmistrz zakazał Prezesowi Centrum Park dalszego prowadzenia prac 
w zakresie powołania Polskiej Kompanii Basenowej, bo tak ona ma się nazywać, po prostu boimy się o to, żeby nie był to kolejny wydatek, który nie przyniesie efektu, już nie będę dalej komentował.
Trzeci wniosek skierowany jest bardziej do Komisji Komunalnej, moja taka prośba, żeby nasza Komisja Komunalna się tym zajęła, jeżeli nie, to zajmie się tym Komisja Budżetu, chodzi o to, żeby chociaż w tym roku spróbować określić wspólnie z MZK ile wykupujemy kilometrów za naszą dotację, przypomnę, 1.748.000 zł plus 300.000 zł teraz, czyli razem jest to 2.048.000 zł. Ja nie ukrywam, że ten rok byłby taką jakby bazą teoretyczną, natomiast tak naprawdę kontraktować w tym układzie wozokilometry, tak można powiedzieć i tak już na poważnie w przyszłym roku, czyli zastosować ten model, który będzie funkcjonował w Gminie Wiejskiej, gdzie za 888.000 zł przy określonej stawce bodajże 2,36 zł, czy 2,38 zł wiadomo, ile kilometrów i wtedy się uzgadnia jakie kursy mają być, w jakie dni i tak dalej. To powinno zracjonalizować nam zasady wzajemnego jakby działania. To jest prośba do Komisji Komunalnej, a jeżeli nie, to zajmie się tym Komisja Budżetu.

To jest w zasadzie tyle, jeżeli chodzi o materiały sesyjne.

Skoro już jestem przy głosie, to dopowiem, bo to będą też skutki budżetowe, mianowicie prośba ZBM ZREMB o pomoc w zakresie podatku od nieruchomości, ale tutaj my, jako Komisja, możemy wyrazić tylko swoje zdanie, czy wyrazić swoją opinię, natomiast decyzję i tak podejmuje Burmistrz i nasze stanowisko jest takie, żeby firmie pomóc, bo zatrudnia 278 osób, żeby pomóc w prolongowaniu terminu zapłaty podatku od nieruchomości do grudnia bieżącego roku. Jeszcze raz mówię, to jest nasza opinia i my jesteśmy za takim rozwiązaniem, a jaka będzie decyzja, to już nie zależy od Komisji.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym tylko przypomnieć, że jeżeli chodzi o te dwie kwoty po 300.000 zł, to jedna jest to forma rzeczywistej dotacji na pokrycie straty budżetowej jeżeli chodzi o Park Wodny, natomiast jeżeli chodzi o Spółkę MZK nie jest to wprost dotacja, tylko wykup dodatkowych wozokilometrów. Jak najbardziej wydaje mi się, że wszyscy popieramy ten wniosek, który sformułowała Komisja Budżetu, żeby po prostu rozliczyć, bo wiemy 
w tej chwili po przeprowadzonym audycie zewnętrznym, jaki jest koszt wozokilometra, rzeczywiście jaką w tej chwili kwotą dysponujemy i ile możemy mieć tych kilometrów, w związku z tym taka analiza, ja nie wiem kiedy, w jakim terminie, ale wydaje się, że moglibyśmy wspólnie z Komisją Budżetu powołać zespół, który by ten temat przeanalizował. Nie będziemy tego głosowali, bo wydaje się, że sprawa jest na tyle oczywista, że nie potrzeba tutaj póki co włączać Komisji Rewizyjnej, ale Komisja Komunalna z Komisją Budżetu, czy raczej może odwrotnie, zajmie się tym tematem gdzieś w określonym, tutaj bardziej zorientowany jest kolega Przewodniczący Rogenbuk, terminie i wówczas my, jako Komisja Komunalna do tego się włączymy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2012 rok

Przewodniczący Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna przedkłada swój plan pracy na rok 2012 zgodnie z ustawą Radzie Miejskiej do akceptacji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012

Przewodniczący Antoni Szlanga – sam program o plan pracy Środowiskowego Domu Samopomocy to też jest wymóg obligatoryjny, że Rada Miejska takie plany musi zatwierdzać. Przypominam, że na poprzedniej sesji akceptowaliśmy plan pracy Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, teraz mamy Środowiskowy Dom Samopomocy, ta sprawa jest oczywista i zajmowała się tym tematem Komisja ds. Społecznych i z tego, co wiem, to zaopiniowała pozytywnie ten plan pracy.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009-2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009-2013”

Przewodniczący Antoni Szlanga – w tym punkcie chcę ze swej strony dodać, że jakkolwiek te działania są bardzo potrzebne, to jednak widziałbym konieczność wręcz uspołecznienia tego procesu. Została swego czasu powołana taka Rada Opieki nad Zabytkami, dokładnie nie pamiętam, jak to się nazywało, w każdym razie nie zostało później wydane Zarządzenie Burmistrza zmieniające skład tej Rady i uważam, że posiedzenia tej Rady powinny się odbywać, powinny być przedstawiane działania, które podejmuje Miejski Konserwator Zabytków, ustalanych z tą Radą. Ostatnio dowiedzieliśmy się w ubiegłym roku o czterech przedsięwzięciach dotyczących łożenia na odnowienie elewacji, czy innych działań w zakresie ochrony zabytków, natomiast uważam, że powinna się w tym zakresie wypowiedzieć też Rada i proponowałbym, żeby taki może nie wniosek, ale uwagę skierować jednak do Burmistrza, aby reaktywować tą Radę i żeby ta Rada wspólnie z Konserwatorem Zabytków opiniowała. Nie jest to wprost wniosek, ale po prostu uwaga, żeby coś takiego jednak działało, żeby ten proces uspołecznić.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej prosi Burmistrza Miasta o reaktywowanie działającej wcześniej Rady Opieki nad Zabytkami.
- 11 za (jednogłośnie)

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że tutaj wraca nam zdjęty na poprzedniej sesji temat nazwy ulicy, która stanowi przedłużenie ulicy Łużyckiej, a łączy ulicę Łużycką z ulicą Angowicką. Wówczas ten projekt zdjęliśmy, ponieważ były odmienne stanowiska Samorządu Mieszkańców w tym temacie z uzasadnieniem takim, że wiązałoby się to ze zmianą nazw siedzib firm, które mają tam siedziby, natomiast wytłumaczył to Pan Dyrektor Marczewski, że tak, czy owak musi to być uporządkowane i tak, czy owak będzie to się wiązało ze zmianą nazw, czy lokalizacji firmy, bo musi zostać nadana nowa numeracja nawet gdyby to pozostała ulica Łużycka, a nie ma tam praktycznie możliwości wprost wygenerowania działek o jakichś numerach, byłyby to numery a), b) i tak dalej. W tej sytuacji łatwiejszym zabiegiem jest zmiana na ulicę Słowiańską, która bu stanowiła przedłużenie ulicy Łużyckiej, w nazewnictwie jakoś to się wiąże, bo Łużycka ze Słowiańską pasuje akurat w tym układzie.
· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że tutaj dzisiaj dyskusja już jest późna, dlatego że Dyrektor Marczewski na ostatnim spotkaniu jednoznacznie określił, jakie perturbacje mogą wyniknąć właśnie z pozostawienia nazwy ulica Łużycka, z uwagi na to, co Pan Przewodniczący powiedział, że będzie a), b), c) i tak dalej, w konsekwencji uważam, że jeśli zapis jest na Słowiańska, to niech ona pozostaje i tutaj nie ma co dalej dyskutować.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tym bardziej, że te koszty, o których tutaj mówił Samorząd, które musiałyby ponieść firmy, one i tak zostałyby poniesione, a tak mamy ten kwartał wyczyszczony i jest sprawa jasna.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Przewodniczący Antoni Szlanga – w tym projekcie uchwały mamy nową ulicę, została pozytywnie zaopiniowana przez Samorząd Mieszkańców i tutaj co do tego nie mamy żadnych uwag.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie powołania Rady Strategii Rozwoju Miasta Chojnice
· Radny Krzysztof Haliżak – może któryś z Panów Przewodniczących wie, czy ta lista osób związanych z opracowaniem Strategii Rozwoju Miasta jest zamknięta?
· Przewodniczący Edward Gabryś – nie.
· Radny Krzysztof Haliżak – rozumiem, czyli jest taka sytuacja, że tak, jak dwie, trzy sesje temu mówiliśmy o tym, że Młodzieżowa Rada Miasta będzie pomagać w opracowaniu Strategii, to rozumiem, że będzie szansa, żeby dokoptować ludzi z Młodzieżowej Rady Miasta do Rady Strategii. Skoro Państwo przeoczyliście tutaj osoby z Młodzieżowej Rady Miasta, to czy będzie można dopisać te osoby, które będą reprezentowały Młodzieżową Radę Miasta do Rady Strategii, bo przecież one wniosą znaczący wkład do prac nad Strategią Miasta.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zasada jest taka, do Rady Strategii mogą być powołane zarówno osoby powiększające skład samej Rady, jak i eksperci w każdym momencie, oczywiście za zgodą Rady. Tak, że sprawa jest otwarta i nic nie stoi na przeszkodzie, żeby w międzyczasie, kiedy urodziłby się na przykład jakiś problem, który wymagałby eksperckiego spojrzenia bądź też udziału osób niebędących w składzie Rady, to zawsze jest taka możliwość powołania.
· Radny Krzysztof Haliżak – dziękuję bardzo.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – na początku spraw bieżących prosiłbym Pana Komendanta Tadeusza Rudnika o przedstawienie projektu uchwały, który został nam przedłożony, to nie jest projekt na najbliższą sesję, tylko są to sprawy dotyczące podejrzewam kolejnej sesji, a dotyczy to ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania – w załączeniu.

· Komendant Tadeusz Rudnik – nie jest to nowa sprawa, tylko jest to korekta istniejącej strefy płatnego parkowania, a korekta ma odnieść się przede wszystkim do scalenia i ujednolicenia tekstu uchwały Rady w sensie stworzenia strefy płatnego parkowania, gdyż uchwała podjęta 
w 2004 roku miała już tyle zmian, że dzisiaj szukanie przepisów powoduje utrudnienia. Chcieliśmy to zrobić już wcześniej, jednak teraz sytuacja się o tyle zmieniła, że Burmistrz zawnioskował również o rozszerzenie tej strefy. To jest pierwszy element, który ma ułatwić ewentualnie kontakt z tym prawem miejscowym.
Drugi element to jest sprawa związana z możliwością skutecznego egzekwowania zapisów tejże uchwały. Na dzisiaj mamy strefy płatnego parkowania tak zwane miejsca niepłatne, są to miejsca przeznaczone dla posiadaczy kart parkingowych, oznaczonych tabliczką „T-29” i z obserwacji długoletniej i bieżącej wiemy, że te miejsca są oblegane, nie ma na nich rotacji i gro osób uprawnionych do tego, aby z tych miejsc korzystać i nie ma możliwości korzystania z tych miejsc z uwagi na to, że z natury rzeczy, jeżeli są odpłatne i ktoś posiada kartę parkingową, to 
z nich korzysta. Ponadto jest to nie do egzekwowania, bo mamy kilkanaście przypadków takich, iż w przypadku kontroli zawsze znajdzie się osoba nawet po pół godzinie, która jest tą osobą uprawnioną i nie jesteśmy w stanie tego zweryfikować, czy posiadacz tej karty może, czy nie może korzystać z tego bezpłatnego miejsca. Taka propozycja jest też tutaj wprowadzona.

Następnie proponujemy, aby Rada podjęła, czy zastanowiła się nad zmianą dotyczącą czasu funkcjonowania strefy, chodzi o wydłużenie czasu o godzinę, czyli godzinę wcześniej i godzinę później. W tej chwili strefa funkcjonuje od godziny 900 do 1700, wnioskujemy w uchwale aby ten czas był od godziny 800 do godziny 1800.
Kolejnym elementem jest zmiana obszaru strefy, mianowicie w chwili obecnej mamy ścisłe centrum tak zwaną I strefę, gdzie w zasadzie jest to ulica Młyńska i te drobne ulice przyległe od strony ulicy Sukienników, czyli ulica Staroszkolna i ulica Kręta, natomiast widzimy też, że one są cały czas zapełnione i chcemy też taką trochę „marchewką” spowodować, że rozszerzymy 
I strefę, zmienimy po prostu stawki opłat, żeby wymusić tą rotację rozszerzyć tą strefę między innymi o obszar ulicy Nowe Miasto, każdy ma przed sobą mapkę i tam są te miejsca zakreślone, ta I strefa byłaby rozszerzona o Plac Jagielloński oraz o Nowe Miasto i Mickiewicza. Natomiast II strefę chcemy, tak, jak już Państwo sami wiedzą, jest wniosek, aby rozszerzyć tą strefę 
z uwagi na braki miejsc postojowych i z uwagi na duże obłożenie tych stref parkingowych pojazdami, chcemy ją rozszerzyć o Plac Emsdetten i rodzi się również propozycja rozszerzenia 
o Plac Piastowski, to byłoby z racji tej, że one są jednak oddalone i komunikacyjnie inaczej się to układa, byłyby tą strefą II tak zwaną.
Kolejnym elementem jest zróżnicowanie, czy wprowadzenie opłaty abonamentowej. Po pierwsze wnioskujemy, przez ten okres od 2004 roku opłata abonamentowa była stała, zmieniała się opłata podstawowa, czyli za godzinę, natomiast opłata abonamentowa się nie zmieniła i proponujemy tutaj wprowadzenie pewnych korekt, a mianowicie zwiększamy opłatę w strefie I parkowania w górnej granicy o 100 zł, była 500 zł roczna opłata, proponujemy 600 zł, natomiast 
w II strefie wprowadzamy tańsze opłaty abonamentowe, jak również te opłaty, o których mówiłem, które miałyby być wprowadzone dla miejsc postojowych przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych, chcemy też obłożyć abonamentem. Podam przykład, jeżeli osoba niepełnosprawna przyjeżdża i w strefie płatnego parkowania pracuje, chce ten pojazd pozostawić, to ma możliwość wykupienia tańszego abonamentu niekoniecznie korzystając z tej opłaty bieżącej, bo ta opłata bieżąca będzie w jakiś sposób dość wysoka. My proponujemy, aby ta opłata dla tak właścicieli pojazdów osobowych, którzy mieszkają w strefach, aby również miały tą obniżoną opłatę w stosunku do tej podstawowej, również ona by dotyczyła posiadaczy kart parkingowych, czy uprawnionych do korzystania z karty parkingowej. Są tutaj propozycje określonej wartości, ale decyduje o tym Rada i to są jedynie tutaj nasze propozycje.
Również jeżeli chodzi o to, co powiedziałem wcześniej, chcemy określić osoby uprawnione, bo dzisiaj w uchwale nie mamy określone, kogo należy traktować jako mieszkańca. Wiele razy wykłócamy się, że miejsce zamieszkania czasowe jest mieszkańcem posiadanie tylko adresu zameldowania, a nie pojazdu powoduje to uprawnienie i aby nie było takich kontrowersji proponujemy też ujednolicony tekst przepisu, który będzie mówił o tym, komu to uprawnienie przysługuje. Z naszej propozycji wynika, jeżeli jest mieszkańcem i ma meldunek stały, na ten meldunek stały ma zarejestrowany samochód, to jest osobą uprawnioną, inne osoby nie są uprawnione, bo wiadomo, można się czasowo u znajomych zameldować, posiadać samochód zupełnie gdzie indziej zarejestrowany i już korzystać z tej ulgi. Nie chodzi nam o to, żeby w jakiś sposób mnożyć ulgi, tylko żeby ta strefa funkcjonowała prawidłowo i nie dawała pewnych nieuzasadnionych przywilejów.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja rozumiem, że jest to sprawa otwarta jeszcze, będziemy na pewno dyskutowali przed następną sesją, kiedy w programie sesji znajdzie się ten temat, natomiast dzisiaj już można byłoby jakieś wątpliwości, czy pytania skierować do Pana Komendanta.

· Radny Józef Skiba – nie pamiętamy wszystkiego, co jest w poprzednim cenniku, czy taryfikatorze, dlatego ja bym się nie chciał jeszcze dzisiaj wypowiadać na zawarte tutaj ceny i obostrzenia, czy podwyżki, bo nie mam pojęcia jaka jest skala porównawcza. Widzę, że tutaj są wydłużone godziny, stawki inne, ale dla przykładu już tutaj widzę jedno, akurat mam znajomego 
w Krakowie, który opłatę abonamentową, u nas ma być 200 zł dla mieszkańca na parkingu płatnym, on płaci w Krakowie 100 zł, to już jest chyba lekka przesada, że w takim Krakowie płaci się 100 zł, a u nas 200 zł, wyśmieją się z nas po prostu. Dla mieszkańców nie są określone strefą taką, czy taką, tam jest wszystko jednakowe. Nie wiem, ja niechciałbym zabierać głosu w tych sprawach, ja chciałbym porównać z poprzednim taryfikatorem.
· Komendant Tadeusz Rudnik – strefa funkcjonuje w określonych godzinach, nie jest ona całodobowa. Gro tego czasu w zasadzie większość z nas pracuje i nawet tych mieszkańców strefy pracuje. Widzimy, co się dzieje jeżeli jest mieszkaniec strefy i całą zimę samochód stoi zaparkowany, niezaparkowany, garażowany w tym miejscu, na miejscu parkingowym i nie jest istotne, czy on stoi na ulicy Młyńskiej przed kinem „Kosmos”, bo tam jeden samochód naprawdę stoi, korzysta z niego właściciel, nie chcę nikogo urazić, ale taki „niedzielny” kierowca, ale 
w okresie zimowym ten samochód zawsze stoi z czapą śniegu na sobie. Powiem tak, sam jestem posiadaczem abonamentu ogólnego, wielokrotnie, jak przyjadę w ciągu dnia nie jestem w stanie zaparkować pojazdu, bo wszystkie miejsca są w strefie zajęte, zajęte między innymi tym, że mamy wielu mieszkańców, którzy przy opłacie 150 zł są bardzo szczęśliwi, jak mówię 150 zł, w Krakowie mówimy, że jest 200 zł, nie wiem, czy tam jest całodobowa strefa, czy inna, ile tych stref jest też nie wiem, natomiast uważam, że w przeliczeniu na dni nie jest to wysoka opłata, z tym, że przecież nie dajemy przymusu, można skorzystać z parkingu przy ulicy Sukienników, czy też innych parkingów w okolicy centrum.
· Radny Józef Skiba – można korzystać, ja się zgadzam z tym, ale nikt nie będzie sobie robił pod górkę, jeżeli ja mieszkam na przykład gdzieś tutaj w centrum miasta, to nie będę zostawiał samochodu na Placu Piastowskim, czy na Placu Jagiellońskim, kiedy mogę sobie go gdzieś pod nosem postawić.
· Komendant Tadeusz Rudnik – co mają zrobić mieszkańcy ulicy Gdańskiej, Sukienników, którzy mają zakaz zatrzymywania się przed własnymi nieruchomościami?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym tylko przypomnieć, szczególnie tym radnym, którzy są nie pierwszą kadencję, że wtedy, kiedy różnicowaliśmy strefy parkowania, to przyświecała nam jedna zasada, jeżeli wprowadzimy I strefę w rejonie centrum miasta, to ograniczy ona czas parkowania niektórych pojazdów. Okazało się to złudne, bo te pieniądze, ludzie przestali zwracać uwagę na to, że oni płacą więcej w strefie I niż w strefie II, w każdym razie nie stanowiło to zapory i nie otworzyło większej ilości miejsc parkingowych, dlatego ja uważam, że ta kwota 200 zł za miesiąc ona wcale nie jest tutaj duża, jeżeli chcemy uniknąć, czy wyeliminować takie przypadki, jak te, o których mówił Komendant.
· Radny Stanisław Kowalik – ja nie będę tutaj dyskutował na temat stawek, bo to jest oczywiście do głębszej dyskusji, natomiast ja chciałbym tutaj zasygnalizować Panu Komendantowi, że bardziej przejrzyście i czytelnie byłoby, gdyby były tutaj wykazane stawki, które obecnie obowiązują do obecnie proponowanych, wówczas bardziej byłoby to czytelne i można by było większą analizę przeprowadzić nad kwestią tej różnicy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę zwrócić uwagę na to, że jest to tekst jednolity projektu uchwały, która ma wejść pod obrady sesji w przyszłym miesiącu. Natomiast będzie dobrze, jeżeli do materiału sesyjnego Pan Komendant takie zestawienie do uzasadnienia złoży, że opłata była w takiej a takiej wysokości, teraz proponuje się taką i taką opłatę. W tej chwili jest to projekt uchwały, do którego mamy się wypowiedzieć, czy zawiera on wszystkie te elementy, które są niezbędne dla przyjęcia uchwały, która będzie obejmowała wszystko to, co potrzeba.

· Radny Marian Rogenbuk – dokładnie o to chciałem wnieść, żebyśmy porównywali i mieli porównanie co obowiązuje na dzień dzisiejszy, a co chcemy wprowadzić, bo tak naprawdę to my chcemy tylko jedną rzecz tutaj przez to wprowadzić, tylko fiskalizm, nic innego, to powiedzmy sobie otwarcie. Tu nie chodzi ani o przyspieszenie rotacji, może co nieco o uporządkowanie stawek, ale tak naprawdę to jest fiskalizm, bo godzinę wcześniej, godzinę dłużej, 
a proszę sobie zobaczyć parkingi po godzinie 1500, czy 1600, to w niektórych miejscach się zupełnie opróżniają, tu będzie dodatkowa kasa i dodatkowa kasa będzie z Placu Emsdetten, bo już można, pięć lat minęło i bardzo mi się nie podoba jedna rzecz, jeżeli my mówimy, że chcemy zrobić parking na Placu Piastowskim, w porządku, ale mówiliśmy o tej nowej części, a zakreślona jest część razem ze „Statoilem”, też byśmy kasowali, jak tylko by można, to proszę bardzo, to pod „Biedronkami” też wstawcie automaty i kasujcie.
· Radny Józef Skiba – mam tu jeszcze jedno pytanie, ulica 31 Stycznia, czy to dotyczy Starostwa Powiatowego?

· Komendant Tadeusz Rudnik – nie.

· Radny Józef Skiba – dlaczego nie jest ujęty parking przy Starostwie Powiatowym?

· Komendant Tadeusz Rudnik – są to parkingi Starostwa Powiatowego, nie są to drogi publiczne. Parkingi są wykonane ich sumptem i przekazany jest teren przez miasto dla Starostwa, taką mam informację. Była rozmowa moja osobista ze Starostą Powiatowym i była tego typu sugestia, natomiast z chwilą, kiedy okazało się, że w ubiegłym roku one zostały przekazane i pewne kryteria, które Starosta chciał wprowadzić tam, po prostu z Burmistrzem z tego terenu zrezygnowaliśmy z uwagi na to, że nie da się tam nic w tej chwili zrobić.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to są informacje, które są rzeczywiście z Wydziały Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, ponieważ nastąpiło zamienne wskazanie terenów i te tereny przeszły na rzecz Starostwa. Teren został przekazany uchwałą Rady Miejskiej w ubiegłym roku.
· Pan Marek Czajka – Panie Komendancie, ja chciałbym dopytać o miejsca dla osób niepełnosprawnych, czy one mają być płatne dla każdego, czy to ma być czasowo ograniczone, czy tylko ci, którzy wiadomo, ja to też obserwuję, stoją ciągle, przyjeżdżają do pracy te osoby i miejsca dla osób niepełnosprawnych są zawsze zajęte i zawsze te same samochody stoją i ci, którzy przyjadą na przykład załatwić sprawę do Ratusza na godzinę, to nie mają miejsca, nie mają gdzie zaparkować. Jak to ma wyglądać dokładnie?
· Komendant Tadeusz Rudnik – w naszej propozycji jest tak, aby wszystkie miejsca były płatne, natomiast osoby, o których mówimy, które będą parkowały ponad ten minimalny czas, czyli godzinę, czy pół godziny na załatwienie sprawy, będą mogły skorzystać z możliwości wykupu abonamentowego tak, jak jest dla mieszkańca.

· Pan Marek Czajka – jak to będzie sprawdzane, jak długo dany samochód stoi na tym miejscu?

· Komendant Tadeusz Rudnik – jeszcze raz mówię, liczymy tak, jak w pozostałych miejscach, czyli odpłatne od samego początku parkowania, natomiast podmioty, które będą chciały parkować dłużej, to dla nich będzie możliwość wykupienia karty abonamentowej w wysokości tych 200 zł, nie podejrzewam, że ktoś tam miesięczną, jeżeli pracuje weźmie półroczną, roczna jest tak najbardziej zachęcająca finansowo, a te osoby, które przyjadą okazjonalnie do centrum miasta, będą ponosiły opłatę, inaczej nie wymusimy tej rotacji.
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja tak troszeczkę od tematu, bym miał takie pytanie i zarazem temat, to niekoniecznie dzisiaj Komendant odpowie, ale żeby się zastanowić nad sposobem parkowania na ulicach. Dopóki ulica nie jest utwardzona, to wszyscy parkują na swoich posesjach, skoro tylko się ulicę utwardzi obojętnie w jaki sposób, od razu wszyscy mają samochody, ale nie, żeby wprowadzić na swoją posesję, tylko parkują na ulicy i to zarówno po prawej, jak 
i po lewej stronie. Latem utrudnia to na niektórych ulicach przejazd karetek, mam tutaj głównie na myśli ulicę Wiśniową, bo kilka razy już było, że karetka jechała na sygnałach i miała problem z przejechaniem, a przede wszystkim w niedziele, kiedy są nabożeństwa i całe rzędy samochodów parkują. Proponuję wprowadzić parkowanie po jednej stronie ulicy. Tak samo jest na jabłoniowej, na Karnowskiego, po drugiej stronie Bytowskiej tak samo, dojazd do szkoły, koło szkoły, to jest skandal, należy wprowadzić parkowanie po jednej stronie i wówczas wiadomo, że chociaż tą jedną stroną można jakoś jechać. Taki temat daję pod rozwagę. Ja już nie mówię o parkowaniu na samych przejściach dla pieszych, ma każdy posesję, a samochód stoi na ulicy.
Jak już jestem przy głosie, to miałbym jeszcze jeden temat, sprawa odśnieżania. Czy my egzekwujemy odśnieżanie, albo ktoś jest zdyscyplinowany i odśnieża, a ktoś drugi nie odśnieża 
i nikt nie ponosi żadnych odpowiedzialności. Nie dość, że stoją dwa samochody na ulicy, to jeszcze chodnik nieodśnieżony. Proszę się raz przejechać, raz ktoś porządnie zostanie ukarany, to będą nawet w nocy odśnieżali, to są komedie w tej chwili, co się dzieje na ulicach. Mówię to pod kątem mojego Osiedla, bo teraz ostatnio chodziłem, rozwieszałem afisze i tak dalej, przeszedłem wszystkie ulice i stwierdzam, że to są kpiny, nowa ulica Porzeczkowa zrobiona i osoba, która nie mieszka, to przychodzi i odśnieża, pozostali nie robią nic.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że to jest uwaga, nie będziemy formułowali 
w tej sprawie żadnego wniosku.

· Przewodniczący Edward Gabryś – tak, jest to uwaga do Pana Komendanta.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że przyjęliśmy do wiadomości projekt uchwały, który jest zaczynem do tego, żeby zacząć dyskutować na temat parkingów, na temat opłat, ma tematy związane z porządkiem w zakresie parkowania. Na pewno w okresie przed następną sesją dostaniemy tą informację, o którą Pana Komendanta prosiliśmy, żeby to stanowiło uzasadnienie do projektu uchwały dołączonego do materiału sesyjnego, będziemy na ten temat rozmawiali. Są media i na pewno temat zostanie spopularyzowany również społecznie i na pewno pojawią się jakieś wypowiedzi społeczeństwa na ten temat i to też będzie stanowiło przyczynek do naszej dalszej dyskusji. Ja proponuję, żebyśmy przyjęli ten projekt uchwały do wiadomości, natomiast samą dyskusję i rekomendowanie tego projektu uchwały Radzie pozostawili na okres przed następną sesją.
· Komendant Tadeusz Rudnik – czy do projektu uchwały, który zostanie przygotowany, mam dołączyć tylko stawki, czy jeszcze jakieś inne informacje?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w uzasadnieniu podać dotychczasowe stawki i stawki proponowane według tej uchwały, żeby to było przejrzyście, dotychczas taka i taka opłata, natomiast taka i taka jest proponowana. Podobnie robi to MZK w swoich projektach uchwał, gdzie w uzasadnieniu podaje, że tyle było, tyle będzie. Z projektu uchwały wynika wprost jakie wchodzą dodatkowe tereny parkowania, czyli Plac Emsdetten i Plac Piastowski, nie wiem, czy to nie jest pomyłka, bo wtedy, kiedy przyjmowaliśmy do wiadomości i rekomendowaliśmy Burmistrzowi dalsze prace nad koncepcją Placu Piastowskiego, to padło pytanie, czy strefa płatnego parkowania obejmuje również ten przód, czyli od strony ulicy Sukienników do dawnego przedszkola. Padła odpowiedź, że nie. W tej chwili wydaje mi się, że przy takim zakreśleniu rzeczywiście zostaliśmy wprowadzeni w błąd, bo akceptowaliśmy wówczas już wstępnie strefę płatnego parkowania w tamtej części tylnej Placu Piastowskiego, natomiast padła odpowiedź, że to, co jest dotychczas, to nie będzie objęte strefą płatnego parkowania.
· Komendant Tadeusz Rudnik – ten szkic, który Państwo mają zaznaczony, to jest tylko poglądowy, ja nie wiem dzisiaj, jak będzie przebiegał parking, natomiast samą strefę oznaczą znaki drogowe i patrząc dalej przy wjeździe do stacji paliw my tutaj już wnioskowaliśmy, przed przebudową ulicy 14 Lutego, do Wydziału Komunalnego o zmianę układu komunikacyjnego 
z uwagi na to, że na wjeździe wielokrotnie się zdarzało tak, że po lewej i po prawej stronie stały pojazdy i nie było możliwości minięcia się pojazdów, już nie mówiąc o tym, że niejednokrotnie wjeżdżała tamtędy cysterna, czy ten parking jest pod to przystosowany, to nie wiem akurat, ale były tam utrudnienia. Jest też kwestia przebudowy, czy rozbudowy, czy zabudowy tej działki przez ZGM, czyli tego przedniego terenu w ogóle nie braliśmy pod uwagę, mówimy o tym terenie z tyłu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli to zostało zaprotokołowane i mówimy w tej chwili 
o tym dodatkowym parkingu, to, co zostało zaakceptowane przez Komisję Komunalną i skierowane do dalszej realizacji, to znaczy budowa nowego parkingu od dawnego przedszkola do hoteliku.
· Komendant Tadeusz Rudnik – łącznie z parkingiem przed hotelem, będzie to przebudowa, ale nie będzie to nowe.

· Radny Stanisław Kowalik – ja tylko chciałbym doprecyzować, że dopiero wówczas możemy pochylić się nad tym tematem, jeśli wykonany zostanie parking na Palcu Piastowskim i wówczas będziemy mieli zupełnie inne spojrzenie na ten temat, będziemy mogli wiedzieć do którego miejsca będą miejsca płatne parkingowe.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – oczywiście, z tym, że wyznaczenie strefy płatnego parkowania na Placu Piastowskim w tej uchwale jest sensowne.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponieważ koncepcja modernizacji tego terenu opiewa na teren do Gazowni, czyli do chodnika włącznie, czyli ten teren zadrzewienia z tym skośnym chodnikiem nie wchodzi już w rachubę, jak również ten pozostały teren parkingowy przed „Statoilem”.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym tylko, abyśmy nie głosując, ale przez aklamację przyjęli co do zasady projekt uchwały i ja proponuję, żebyśmy przyjęli tak, że to obejmuje wszystkie te tematy, które powinny zostać zawarte w uchwale, a mianowicie określenie stref, określenie stawek i określenie sposobu egzekwowania. Na kolejny posiedzeniu będziemy dyskutowali na temat samych stawek, natomiast co do zasady, że obejmuje wszystkie te zagadnienia, które powinny być zawarte w uchwale i też jestem zdania, podzielam pogląd tutaj Pana Komendanta, że przy wielu nowelizacjach powinien zostać uchwalony tekst jednolity i taki tekst nam tutaj został przedstawiony.
· Radny Józef Skiba – wracam do kwestii parkingu przy Starostwie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to mówimy już o szczegółach, a ja mówię o zasadzie.

· Radny Józef Skiba – dlaczego szczegół?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to jest kwestia tylko dopisania, co będzie w I strefie, co będzie w II strefie, jeżeli się okaże, że rzeczywiście mamy prawo do tego terenu, to wówczas będziemy mogli wnioskować o objęcie tego również strefą parkowania, ale to musimy sprawdzić, bo ja przyznam się szczerze, że też nie przypominam sobie uchwały, która przekazywałaby te tereny Staroście.

· Radny Andrzej Mielke – teren jest Starostwa i Starosta też wprowadzi płatne parkowanie. Jestem pracownikiem Starostwa i sprawę obserwowałem jak to przebiegało i Starosta ma też już takie zapędy, żeby za parkowanie płacić, wprowadzić strefę i pieniądze ściągać dla Starostwa.
· Radny Józef Skiba – ja bym chciał, żeby Pan Przewodniczący spowodował, abyśmy otrzymali cenniki z takich miast jak Szczecinek, Słupsk, Tczew, Starogard i Kwidzyń, żebyśmy mieli dla porównania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dobrze, w protokole będzie zapisane, nie ma problemu.

· Radny Józef Skiba – tylko zapisane?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Komendant przygotowując dla nas tą informację o stawkach przed i po przygotuje zarazem taką analizę porównawczą, jak to wygląda w innych miastach.

· Radny Józef Skiba – to nie musi Komendant, mamy tutaj Dyrektora Rekowskiego, może zarządzić swoim ludziom i z tych pięciu miast, które podałem, te taryfy i abonamenty ściągną.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale jest to działka Komendanta i uważam, że niech to robi właściwa służba, która w tym Ratuszu jest.

· Radny Józef Skiba – ja uważam, że właściwą służbą jest Dyrektor Rekowski.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie podzielam tego poglądu, ale to już na drodze negocjacji ustalimy, kto będzie za to odpowiedzialny.

Radny Józef Skiba – chodzi o chodnik na ulicy Angowickiej od tej nowo powstałej myjni do końca, o lewą stronę jadąc od Alei Brzozowej. Tam jest coś, co kiedyś może było chodnikiem, a w tej chwili to nie wiem, co to jest.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – warto dodać, że jest to droga powiatowa.

· Radny Józef Skiba – po prawej stronie chodnika nie ma w ogóle i praktycznie mieszkańcy nie mają jak chodzić. Obserwuje się tam, że osoby z wózkami idą ulicą, bo nie sposób tam pchać wózka na tym czymś, a jak wiadomo, ulica jest bardzo ruchliwa, jeżdżą tam przede wszystkim duże samochody i jest to bardzo niebezpieczne. Rozmawialiśmy z Panem Starostą i uzgodniliśmy taką współpracę, po prostu miasto, jeżeli Pan Starosta wejdzie w to, to miasto daje materiał, a Pan Starosta wykona ten chodnik.

Druga sprawa to ulica Żwirki i Wigury. Swego czasu Pan Burmistrz obiecał parking przy kortach…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dodaję tylko, że też jest to droga powiatowa.

· Radny Józef Skiba – obiecał parking przy kortach, z Panem Przewodniczącym Szlangą oglądaliśmy to i tam przy kortach praktycznie nie ma możliwości, żeby bez zlikwidowania kortów wybudować parking. Obok będący ogródek jordanowski, czy plac zabaw także nie jest możliwe, żeby tam wykonać jakikolwiek parking. Druga strona ulicy, tam jest chodnik, ale to jest chodnik, który też można nazwać, że to był kiedyś chodnik, jakieś płyty takie potłuczone, połamane i tam ten chodnik z Panem Starostą prawdopodobnie też będziemy robić. Ale jest jeszcze obok tych chodników dosyć szeroki, myślę, że 5-6 metrów pas trawników i w przyszłości niedalekiej można by w tej chwili zająć się jakimś planowaniem, czy projektowaniem, bo myślę, że na tych właśnie trawnikach do tego placu manewrowego przed ulicą Subisława można by tam zrobić takie parkingi ukośne jakieś, przy okazji robienia tego chodnika.
Druga rzecz, jest tam już potrzebna nalewka na jezdnię, bo ta jezdnia przypomina krajobraz księżycowy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – temat nie jest nowy, bo już wielokrotnie na Komisji Gospodarki Komunalnej ten temat omawialiśmy, przypominamy sobie, że bodaj w ubiegłym roku formułowaliśmy taki wniosek do Starosty o wykonanie ulicy Angowickiej, wspominaliśmy również o ulicy Żwirki i Wigury, Alej Brzozowa została przyjęta do realizacji i będzie realizowana łącznie z kanalizacją deszczową, którą Starosta wykona do wysokości bodaj końca Parku idąc od strony ulicy Dworcowej, natomiast trzeba byłoby powtórzyć trzy wnioski. Po pierwsze – wniosek dotyczący wykonania wspólnie z miastem przy zapewnieniu materiału do realizacji remontu chodnika przy ulicy Angowickiej, to byłby pierwszy wniosek, czyli jest to powtórzenie tego wniosku, który był w roku ubiegłym.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje, aby Starostwo Powiatowe przy zapewnieniu przez miasto Chojnice materiału do realizacji wykonało chodnik przy ulicy Angowickiej.
- 9 za (jednogłośnie).

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o ulicę Żwirki i Wigury, to pierwszy wniosek dotyczy budowy chodnika, czy remontu chodnika po lewej stronie od ulicy Drzymały do ulicy Subisława, żeby to doprecyzować, w kierunku ulicy Subisława, jest to odcinek do 250 metrów 
i to również chcielibyśmy na takiej samej zasadzie, czyli z udziałem materiałowym miasta 
i wykonawstwem ze strony Starostwa. Chcę powiedzieć, że wstępne rozmowy już na ten temat zostały przeprowadzone, natomiast byłoby bardzo dobrze, gdybyście Państwo zaakceptowali taki wniosek.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje, aby Starostwo Powiatowe przy udziale materiałowym miasta dokonało remontu chodnika na ulicy Żwirki 
i Wigury po lewej stronie od ulicy Drzymały w kierunku ulicy Subisława.

- 9 za (jednogłośnie).

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny wniosek, sprawa nakładki na ulicy Żwirki i Wigury. Wydaje się, że istnienie z prawej strony chodnika i docelowo wykonanie tego chodnika po lewej stronie ulicy Żwirki i Wigury wymusza wręcz zrobienie nakładki i tutaj byłoby bardzo dobrze, gdyby Starosta w proporcji złotówka za złotówkę razem z miastem taką nakładkę wykonał, oczywiście Pan Marciniak musiałby jakąś dokumentację wykonać, ale to już jest sprawa techniczna i taki wniosek proponowałbym również skierować poprzez Burmistrza do Pana Starosty.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje, aby Starostwo Powiatowe w proporcji złotówka za złotówkę z miastem wykonało nakładkę jezdni na ulicy Żwirki i Wigury.

- 9 za (jednogłośnie).

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jedna sprawa dotycząca parkingów. Parking, wydaje mi się, na razie zostawmy ten temat jako temat otwarty, ponieważ istnieje jeszcze jedna możliwość i chciałbym, żeby Dyrektor Rekowski na ten temat powiedział.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż rzeczywiście na ulicy Żwirki i Wigury naprzeciw kortów i garaży jest poszerzenie jezdni z 6 na około 9 metrów i tam w sposób bardzo łatwy można wygenerować miejsca właśnie skośne bądź też prostopadłe wcinając się lekko w skarpę. Jest to fragment poszerzenia, który można zauważyć od łącznika do ulicy Subisława, między Subisława dokładnie a wjazdem do ulicy Budowlanych, tam jest takie poszerzenie i moim zdaniem bardzo niewielkim nakładem rzeczowo-finansowym można wykonać właśnie ten parking dla potrzeb korzystających z kortów.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego nie włączałem tego do wniosków, jeżeli taka możliwość się otworzy, a po zrobieniu nakładki nic nie będzie stało na przeszkodzie, żeby czytelne pasy tam po prostu wymalować, to nie ma sensu inwestować jakichś dodatkowych środków, 
a obłożenie tego parkingu nie jest znowu takie wielkie.
Radna Renata Dąbrowska – korzystając z okazji, że jest tutaj Dyrektor Rekowski, niedawno była modernizowana ulica Małe Osady i dochodzą do mnie głosy, że przy tym „śpiącym policjancie” ta ulica pęka. Czy można w tym kierunku podjąć jakieś kroki?
Również mam pytanie, co z lewoskrętem z ulicy Tucholskiej w ulicę Towarową?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten lewoskręt prawdopodobnie nigdy nie powstanie z prostej przyczyny, ponieważ on musi uwzględniać troszeczkę szerszy konspekt, nie tylko sam zjazd 
w lewo, ale również skrzyżowanie z ulicą Gdańską. W perspektywie budowy tej galerii na terenie byłych Chojnickich Fabryk Mebli też będzie konieczne podjęcie pewnych decyzji finansowych i przebudowaniu kilku układów drogowych na bardzo skomplikowane układy, to jest mniej więcej naprzeciw marketu „Carrefour”, czyli to, co w tej chwili mamy przed tym marketem, sklepem „JYSK” i „Media Expert”, to skrzyżowanie, skrzyżowanie prawdopodobnie Kasztanowa i właśnie skrzyżowanie u wylotu Towarowa – ulica Tucholska, także to w kontekście przebudowy, czy budowy tego dużego kompleksu marketowego na pewno będzie realizowane. Lewoskręt tam nie ma racji bytu z prostej przyczyny, ponieważ nie ma miejsca również dla pojazdów, które byłyby w pasie środkowym lewoskrętu, wiadukt jest na tyle wąski, że mieszczą się dwa pasy dla samochodów osobowo-ciężarowych i brakuje tego trzeciego wyłączenia pasa, żeby dało się bezpiecznie stamtąd zjechać. Być może ta koncepcja przebudowy i wprowadzenia jakiegoś małego ronda może, bądź jakaś inna koncepcja może spowoduje taką możliwość połączenia tej ulicy na lewoskręcie.
Jeżeli chodzi o ulicę Małe Osady i pęknięcia, to tak, wiosna jest za pasem i będziemy to kontrolować.

Przewodniczący Antoni Szlanga – wpłynęło do mnie pismo podpisane przez Pana Jarosława Rekowskiego, dotyczące zajęcia stanowiska w sprawie założenia korony na pomniku Orła Białego. Wniosek w przedmiotowej sprawie do Przewodniczącego Rady Miejskiej złożył Klub Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego przy Radzie Miejskiej w Chojnicach – w załączeniu.
· Radny Józef Skiba – sprawa wydaje się jest słuszna, ale nie jest to takie proste i myślę, że tutaj przede wszystkim prawa autorskie tego, kto to wykonywał, muszą być wzięte pod uwagę. Nie wiem, jakie jeszcze inne okoliczności, ale ktoś to robił, ktoś to projektował i nie wiem, czy by taka zgoda była, chociaż sama sprawa jest, według mnie, słuszna.
· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że sprawa jest na tyle oczywista, że należy rozważyć, czy też zapoznać się w ogóle z całą dokumentacją postawienia tego pomnika i stwierdzenia, czy też jednoznacznie określenia, czy prawa autorskie, jakie na ówczesny czas pomysłodawca, czy autor tego pomnika musi wyrazić zgodę. Oczywiście myśl jest przednia i jak najbardziej należy ją usankcjonować poprzez założenie tej korony, ale muszą być spełnione wszelkie tutaj wymogi do tego, żeby później nikt nam nie zarzucił, że coś zostało pominięte.
· Radny Andrzej Mielke – nasze stanowisko wyraziliśmy w piśmie, ale oczywiście wszystkie te zastrzeżenia należy spełnić i jeżeli nie będzie przeszkód tutaj tych autorskich, to jak najbardziej to wypełnić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja jeszcze tylko dodam, że nie będziemy zajmowali stanowiska wobec tego, bo tak, jak tutaj koledzy z ChRS-u piszą „uruchomienie procedury wykonawczej. Rada nie jest właściwa do tego, żeby ustosunkować się do tego tematu, ponieważ rolą Rady jest wyrażenie zgody na postawienie pomnika, to tak, natomiast jeżeli chodzi o tego typu zmiany jest to procedura wykonawcza, bardzo słusznie tutaj określona w pierwszym zdaniu. Też chcę przypomnieć, pamiętamy, jakieś 5-6 lat temu dyskutowaliśmy na ten temat i wówczas sprawa, wtedy, w momencie, kiedy ta „puszka po konserwach” została zdjęta z głowy Orła, wtedy dyskutowaliśmy, wówczas był też projekt taki, żeby z powrotem Orłu założyć tą koronę, wówczas dyskutowaliśmy na temat właśnie praw autorskich i sprawa na tym etapie padła. Chcę jeszcze zwrócić na jedną rzecz uwagę i bardzo bym prosił, żeby to również gdzieś tam wyartykułować, szczególnie media, mówi się cały czas pomnik Orła Białego, w akcie stanowiącym ten pomnik mówi się o pomniku Orła, Orła i koniec, bez żadnych przymiotników i tu, jeżeli byśmy przyjęli, przynajmniej ja tak rozumiem, symbolem tego Orła, piastowskiego Orła, czuwającego nad „mogiłami”, one są w pobliżu, mogiłami poległych za wolność Ojczyzny, to miał być właśnie ten symbol i tak ja to rozumiem. Orzeł jako Orzeł, jako symbol naszej państwowości, bo przecież na herbach piastowskich nie było orła w koronie, tych pierwszych herbach, dopiero później pojawił się orzeł, kiedy państwo nasze okrzepło i posiadało królów. Chcę przypomnieć jeszcze raz, to jest pomnik Orła i koniec, nie Białego. Ja tutaj nie przesądzam, czy on będzie 
w koronie, czy nie będzie w koronie, mogę wypowiedzieć jedynie swoje zdanie, moim zdaniem powinien to być czysty orzeł, jest symbolem państwa polskiego, wszelkie koronowania następowały później, ale to jest moje zdanie.
Radny Józef Skiba – uciekła mi ta sprawa, chciałem ją poruszyć z tego względu, że jest bardzo ważna. Chodzi mi o ulicę, czy Osiedle Asnyka, gdy mieliśmy taką Komisję objazdową, w jednym miejscu na ulicy Żeromskiego jest zwężenie drogi, bo to nie można nazwać ulicą, tam jest to posesja, czy działka, czy pole Pana Stępkowskiego i jest tam bardzo niebezpiecznie, to jest szlak, którym dzieci chodzą do szkoły, a problem jest taki, że tam ledwo jeden samochód osobowy się w tym gardle zmieści. Pogoda jest na razie taka dosyć łaskawa, ale gdy będzie ślisko, pójdą dzieci, samochód pojedzie, może nie zdążyć wyhamować i nieszczęście gotowe, ale nie o to chodzi. Chodzi 
o to, że trzeba z tym Panem załatwić wreszcie sprawę, nie wiem, jak to nazwać, czy odsprzedaży, czy przekazania ileś metrów, kawałka tej ziemi, czy pasa drogowego, żeby wreszcie tam zrobić porządną drogę. Z tego, co wiem, ta sprawa ciągnie się latami i ona nie może być. Tutaj by trzeba zobowiązać Dyrektora Marczewskiego, żeby wreszcie walnął pięścią w stół i jakoś sprawę ruszyć 
z miejsca i wreszcie to załatwić. Nie wiem, jak to by miała być procedura, ale czas już jest najwyższy, żeby się tą sprawą zająć porządnie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – podzielam pogląd Pana radnego Skiby, chcę powiedzieć, że zwróciliśmy na ten fakt uwagę właśnie przy okazji tej Komisji wyjazdowej i ja proponuję taki oto wniosek, żeby Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami w trybie pilnym zajął się sprawą wywłaszczenia bądź wykupu części działki, czy gruntów zwężających pas drogowy przy ulicy Żeromskiego. Sprawa jest na tyle pilna, że trzeba ją finalizować.
· Radny Marek Szmaglinski – w takim razie muszę serdecznie podziękować za to, że się za ten temat bierzemy, on jest od 20 lat i cieszę się, że konkretnie jest ten wniosek sfinalizowany i że działania będą w tym kierunku podjęte, bardzo się cieszę.

· Radny Józef Skiba – a co Pan Przewodniczący Osiedla robił w tej sprawie?
· Radny Marek Szmaglinski – ciągle były ataki, ciągle były monity, robiłem to w sposób delikatny i wiem, że od 20 lat sprawa jest w Urzędzie w jakiś sposób prowadzona.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w roku 2009 rzeczywiście Wydział Komunalny już wystąpił 
o decyzję, o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego i na ten teren została ta decyzja wydana, czyli to jest właściwy czas, aby podjąć właściwe kroki celem uporządkowania tego tematu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – co Pan Dyrektor proponuje, czy wywłaszczenie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zdecydowanie tak.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli w treści wniosku napiszemy wywłaszczenia na cele drogowe.

· Radny Marek Szmaglinski – jeszcze zasygnalizuję, że ten Pan ciągle ma jeszcze jakieś tutaj uwago do Urzędu, że coś Urząd mu zalega, ale to już musicie Państwo sami rozstrzygnąć.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale to są dwa różne tematy i wiązanie tych tematów truskawek z pasem drogowym jest chyba absolutnym błędem.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje, aby Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami w trybie pilnym zajął się sprawą wywłaszczenia części działki, czy gruntów zwężających pas drogowy przy ulicy Żeromskiego.
- 9 za (jednogłośnie).

Radny Marek Szmaglinski – jak już jesteśmy na tym Osiedlu, to wspomnę o ulicy Staszica, ale też ta ulica Konarskiego gdzieś tam zostanie nam z boku, ona jest bardzo krótka i bardzo błotnista, może nawet płyty tym ludziom by wystarczyły.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – powiedzieliśmy wyraźnie, że to jest wszystko, na co nas stać w tym roku na teraz, w tym momencie. Powiedzieliśmy, że budżet będzie nowelizowany 
w lutym, czy marcu, prawdopodobnie w marcu i proponuję na razie nie poruszać żadnych dodatkowych tematów związanych z nakładami pieniężnymi.

· Radny Marek Szmaglinski – ale może wziąć pod uwagę, tylko tyle.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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