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OR.0002.1.2012
P R O T O K Ó Ł  nr XVI/2012
z XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 24 stycznia 2012r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1120.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Gabriela Wegner
2. Tomasz Pajdak

3. Krzysztof Haliżak

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta
4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Park Spółka z o.o.

7. Mieczysław Sabatowski

- Prezes MZK Spółka z o.o.
8. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor MOPS

9. Jacek Studziński


- Stowarzyszenie Projekt Chojnicka Samorządność
10. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
11. Przedstawiciele mediów.
Materiał sesyjny wraz z porządkiem XVI sesji (biuletyn nr 16/12) został radnym doręczony 
w dniu 13 stycznia 2012r. 
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Jest mi bardzo miło.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 16 radnych, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 

Prosiłbym wszystkich Państwa o powstanie, ten tydzień jest bardzo smutny dla miasta, zmarły dwie osoby, które są zasłużone dla miasta Chojnice. Chciałbym minutą ciszy uczcić pamięć Pana Eugeniusza Mikołajczyka i Księdza Kanonika Romana Lewandowskiego.

Dziękuję Państwu bardzo.

Otwieram XVI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Chciałbym Państwa radnych poprosić o poprawki do naszego porządku obrad, są one dwie, czyli autopoprawka do budżetu miasta na rok 2012 i autopoprawka do projektu stanowiska Rady Miejskiej 
w Chojnicach w sprawie pozytywnej opinii powołania Rady Strategii Rozwoju Miasta Chojnice. Obie autopoprawki Państwo radni otrzymali.
Panie Burmistrzu, czy ma Pan jeszcze jakieś poprawki do porządku obrad? Nie ma żadnych.

Proszę bardzo, czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi do porządku obrad XVI sesji Rady Miejskiej 
w Chojnicach?
Nie widzę. Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XVI sesji Rady Miejskiej 
w Chojnicach z poprawkami zgłoszonymi przeze mnie?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XV sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice.

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2012 rok.

14. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012.

15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009-2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009-2013”.

16. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

17. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

18. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie powołania Rady Strategii Rozwoju Miasta Chojnice.

19. Głosowanie wniosków.

20. Interpelacje i zapytania radnych.

21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

23. Zakończenie XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XV sesji Rady Miejskiej był Pan Dariusz Szczepański, proszę bardzo.

· Radny Dariusz Szczepański – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. 
Z protokołem obrad XV sesji Rady Miejskiej zapoznałem się w całości, uwag nie wnoszę, proponuję przyjęcie go bez odczytania. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XV sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XVI sesji poprosiłbym Pana Antoniego Szlangę. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?
· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Andrzeja Mielke i Pana Piotra Pawlickiego. Czy Pan Andrzej Mielke wyraża zgodę?
· Radny Andrzej Mielke – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Piotr Pawlicki wyraża zgodę?

· Radny Piotr Pawlicki – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Antoniego Szlangę?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Antoniego Szlangę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Andrzeja Mielke i Pana Piotra Pawlickiego?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Mielke i radnego Piotra Pawlickiego.

Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Chciałbym Państwa poinformować, że wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej zostały Państwu przekazane na bieżąco, żeby Komisje mogły nad materiałem pracować.
Wpłynęły ostatnio jeszcze dwa pisma, jedno pismo wczoraj 23 stycznia od Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność, podpisane przez Przewodniczącego Jacka Studzińskiego, a dotyczy ono podjęcia prac zmierzających do wprowadzenia w Statucie Miasta Chojnice zapisów umożliwiających mieszkańcom miasta występowanie z obywatelską inicjatywą uchwałodawczą – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Rozmawiałem z Panem Jackiem Studzińskim, mówiłem, że pismo wpłynęło i myślę, że Pan Jacek Studziński rozumie, że uzasadniać nie potrzeba, zostanie temu nadany bieg i jako Rada Miejska będziemy nad tym pracowali.
Wpłynęło także pismo Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 10 „Kolejarz, Prochowa” dotyczące propozycji nadania imienia ronda na skrzyżowaniu ulic: 14 Lutego, Aleja Brzozowa, Kardynała Stefana Wyszyńskiego – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Mamy dużo pism dotyczących nazw wspomnianego ronda, pismo to zostało też tam dołożone i będziemy nad tą sprawą też pracować.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Na tej sesji będziemy dokonywać dosyć istotnych zmian w budżecie miasta Chojnice, a dotyczą one dwóch miejskich Spółek. Chciałbym przypomnieć, że tak wysoka rezerwa budżetowa w kwocie 800.000 zł była programowana w prowizorium i w projekcie budżetu z 19 grudnia celowo. Chciałbym potwierdzić, że odrzucam wszelkie oskarżenia, iż budżet został źle zaprojektowany, źle przyjęty, że już po trzech tygodniach nowego roku trzeba od razu go zmieniać. Ja o tym mówiłem na sesji budżetowej, że będziemy w styczniu dokonywać interwencji w dwóch Spółkach, ponieważ tą interwencję poprzedziły bardzo, moim zdaniem, zaangażowane prace obydwu Spółek. Pragnę przypomnieć, że MZK zrealizowało audyt zewnętrzny, odbywały się negocjacje z Gminą Chojnice zakończone sukcesem 
i dopiero po tych wszystkich zdarzeniach można było odnieść się do roku 2011, który nie kończył się 19 grudnia, tylko kończył się 31 grudnia i to też jest kolejny argument. Jeżeli chodzi o Park Wodny, również została określona ścieżka finansowa Parku Wodnego, program finansowy na 2012 rok, działania, które Zarząd Spółki ma podjąć, te materiały powstały w wyniku pracy Zarządu Spółki, Rady Nadzorczej, Zgromadzenia Wspólników, obydwa tematy stawały na Komisji Budżetu i ta interwencja finansowa nasza dokonuje się, moim zdaniem, po bardzo głębokich przemyśleniach, głębokich analizach, też z różnymi zabezpieczeniami na przyszłość.
Kolejna sprawa, na Komisji Budżetu również Komisja opiniowała możliwość udzielenia pomocy de minimis chojnickiej firmie ZREMB. Ja nie pierwszy raz kierowałem do Komisji Budżetu prośbę 
o opinię w takiej sprawie chojnickiego przedsiębiorstwa, również w przeszłości, kiedy podejmowałem decyzję albo o odroczeniach podatku, albo o umorzeniach, jeżeli to były duże kwoty posiłkowałem się zdaniem Komisji Budżetu. Tutaj Komisja przegłosowała, iż, moim zdaniem słusznie, w tej sytuacji, w jakiej jesteśmy, wywołanej problemami chojnickiego „Mostostalu”, który stworzył poprzez niepłacenie podatku od nieruchomości dziurę w budżecie miasta Chojnice, powinniśmy skupić się na pomocy de minimis polegającej na tym, iż odraczamy płatność podatku, ale z niego nie rezygnujemy. Takie odroczenie też jest formą pomocy, bo jeżeli firma płaci na przykład 300.000 zł podatku w skali roku i nie musi go płacić po 30.000 zł miesięcznie, tylko zapłaci go w listopadzie, to przez cały rok tą kwotą może dysponować, ma tą kwotę w obrocie, to też jest konkretna forma pomocy i jestem zgodny ze zdaniem Komisji Budżetu, iż w takim kierunku powinniśmy pójść i zgodnie 
z tą opinią takiej pomocy udzielę.
Jeżeli chodzi o inwestycje miejskie, Park 1000-lecia II etap, za chwilę wznowione zostaną prace, jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą, III etap jest rozstrzygnięty, natomiast unieważniłem przetarg na skatepark, to było nasze celowe działanie, zgodne z harmonogramem powstał projekt skateparku, prawdziwego skateparku, a nie skateparku, który może składać się z jakichś elementów zakupionych, ustawionych, przykręconych, przymocowanych. To jest skatepark z pierwszej półki, dokładnie taki, jaki jest w Emsdetten. Natomiast wynik przetargu wskazał, najniższa oferta to kwota 2.600.000 zł, że jest to inwestycja bardzo kosztowna i chciałbym zakomunikować Wysokiej Radzie, jeżeli nie będzie wniosków przeciwnych, iż skatepark odkładałbym w czasie z kilku powodów. Po pierwsze – złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego i Ministerstwa Sportu o wsparcie finansowe tej inwestycji, to jest pierwszy aspekt. Drugi aspekt – lepiej pieniążki, które mamy na ten rok, wykorzystać na IV etap Parku, gdzie beneficjentów będzie więcej, czyli chodniki, ścieżki rowerowe, kolejny plac zabaw dla dzieci niż upierać się przy skateparku i wydatkować pieniądze dla mniejszej grupy beneficjentów. Tutaj proszę, żeby osoby zajmujące się tym sportem, nie czuły się urażone, ale 2.000.000 zł, czy 2.500.000 zł, to jest naprawdę potężna kwota, za którą możemy wykonać prace powierzchniowe w Parku i kubaturowe na większych powierzchniach. Nie znaczy to, że rezygnujemy ze skateparku, jeżeli udałoby się pozyskać dofinansowanie w wysokości 50%, to jestem przekonany, że Rada Miejska poprze. Tak więc skatepark odkładamy, a jego wznowienie będę opiniował w Radzie Miejskiej 
i Wydział Budowlano-Inwestycyjny przygotowuje w tej chwili IV etap Parku 1000-lecia, ten etap, który łączy ogród botaniczny, który będzie wykonywany, z ulicą Brzozową, tak równolegle Starosta Powiatu Chojnickiego będzie budował chodnik i deszczówkę i spróbujemy to wszystko spiąć w jedną całość.
Również unieważniłem przetarg na modernizację i remont Szkoły Podstawowej Nr 5, na ten cel 
w budżecie mamy 2.000.000 zł w cyklu dwuletnim, najniższa oferta około 2.300.000 zł, dlatego myślę, że warto było ten przetarg unieważnić, startowało aż 15 firm, rozrzut cenowy od 2.300.000 zł do 3.600.000 zł. Te przetargi będą powtarzane w jak najszybszym tempie.

Rozpoczęły się prace na stadionie „Chojniczanki”, konstrukcja dachu, jeżeli chodzi o słupy, będzie metalowa, jeżeli chodzi o powierzchnię dachową to będzie, jak Państwo wiecie, tworzywo sztuczne, natomiast cała konstrukcja będzie oparta na fundamencie, który będzie budowany na palach, czyli jednak dochodzi do tego, że w ramach tej inwestycji trzeba palować. Tutaj pewnie nie ucieszę malkontentów i krytyków, którzy uważali, że będziemy dokładać do palowania, firma, która wygrała przetarg wiedziała, że realizuje przetarg w cyklu zaprojektuj-wybuduj, badania geologiczne mogła realizować przed przetargiem, czyli miała świadomość tego, że albo będzie palowanie, albo nie. Odbyły się rozmowy z właścicielem tej firmy, rzeczywiście ciężka inwestycja po tej kwocie, bo przypominam, że w tym przetargu robimy to za 500.000 zł, a kolejna oferta była o wiele droższa od tej. Nie naszą sprawą jest, czy firma będzie miała zysk, ale pragnę podkreślić, że firma ta nie wycofała się z tego zadania i prace na stadionie się rozpoczęły, nie widzimy na tym etapie zagrożeń, aby miały się opóźnić. Tak więc nic nie dokładamy poza przeniesieniem dzisiaj, o czym Państwo za chwilę się dowiecie z autopoprawki, spikerki na drugą stronę stadionu. To przeniesienie nie jest stricte związane z tą inwestycją, my zakładaliśmy, że uda nam się pozyskać budynek przy ulicy Jeziornej, władze Klubu bardzo pragnęły tego obiektu, ale Starosta Powiatu Chojnickiego sprzedaje ten budynek na przetargu za kwotę bodajże 480.000 zł i trudno oczekiwać, żebyśmy kupowali kolejny obiekt na stadion, jeżeli inwestujemy ponad 500.000 zł i tą spikerkę przenosimy nie tylko dlatego, że ona byłaby w kolizji z tym dachem, ale też po to, żeby poprawić tą infrastrukturę stadionową, jest to 11.000 zł, niewielka kwota. Tutaj również angażuje się w to wszystko Klub, który wykona część prac w ramach tak zwanych prac społecznych.
Zakończyła się kolejna Orkiestra Świątecznej Pomocy, która była wielkim sukcesem, największym jeżeli chodzi o kwotę, bardzo dobre pomysły marketingowe ze sprzedażą Jeziora Charzykowskiego, w które my też się włączyliśmy, jako miasto, w kontekście naszego jachtu ChKŻ, bardzo dobre pomysły związane z realizacją imprez w Chojnicach. Chciałbym dotrzeć do mieszkańców Chojnic z tą informacją, że jednak miasto Chojnice też uczestniczy w Orkiestrze Świątecznej Pomocy finansując w Chojnicach scenę, pomagając w realizacji Orkiestry udostępniając pomieszczenia na stadionie MKS „Chojniczanka”, czyli jesteśmy uczestnikiem aktywnym tego przedsięwzięcia.
Kolejna sprawa, odbyliśmy spotkanie w Urzędzie Gminy z Panem prof. Jerzym Jańczakiem, to jest Katedra Hydrologii Uniwersytetu Gdańskiego. Jesteśmy zgodni z Panem Wójtem i z osobami tworzącymi dwie Komisje, że w tej chwili zlecamy badania Strugi Jarcewskiej, Jeziora Wegner i potem docelowo Jeziora Charzykowskiego, w cyklu dwuletnim takie pomiary muszą być realizowane, środki na ten cel będą poszukiwane przez Miasto i Gminę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, tak, żeby nie wydatkować na bieżąco tylko własnych środków. Koszt realizacji to jest około 60.000 zł w jednym temacie, czyli Struga 60.000 zł, mówię około, bo to były tylko deklaracje, musi być postępowanie przetargowe. Te badania i rekomendacje zawarte w opracowaniu naukowym pracowników Katedry Hydrologii pod przewodnictwem Pana Profesora będą wytyczną do projektowania działań, które Miasto i Gmina chcą razem podjąć po 2014 roku, prowadząc dużą inwestycję hydrologiczną polegającą na porządkowaniu przede wszystkim sytuacji ekologicznej wokół Jeziora Wegner i Jeziora Charzykowskiego. Brane są po uwagę również takie warianty, że będziemy zmieniać koryto Strugi Jarcewskiej, czyli bardzo daleko idące, potem jest wariant wyciągania osadów 
z koryta Strugi Jarcewskiej, bardzo skomplikowany, który może spowodować destabilizację tej sytuacji, jaka jest, ona nie jest korzystna dla jezior, ale może być przecież jeszcze gorsza jeżeli zmącimy ten osad, osad będzie przebadany chemicznie, żeby były podstawy do konkretnych działań. Oprócz tego to wszystko, do czego się zobowiązaliśmy, czyli likwidacja nielegalnych przyłączy kanalizacji sanitarnej do kanalizacji deszczowej, te prace trwają, ale one wymagają czasu.
Kolejna sprawa, ogłosiłem konkurs na prowadzącego przedszkole niepubliczne w przyszłości, 
a obecnie Nr 9. Odbyłem spotkanie z załogą proponując 23ꞌ, czyli widziałem możliwość, w związku 
z tym, że w konkursie miała uczestniczyć Pani Wicedyrektor Barbara Kin, widziałem możliwość, aby wzorem Pani Dyrektor Przybylak, czy Pani Dyrektor Wardackiej zrealizować pierwszeństwo w zakupie obiektu z przejęciem całej załogi w oparciu o artykuł 23ꞌ. Odbyliśmy wspólnie z Panem Wiceburmistrzem spotkanie z załogą, potem odbyły się negocjacje, niestety, załoga tego Przedszkola nie porozumiała się i 23ꞌ nie jest możliwe w realizacji. W związku z tym rozpoczynamy procedurę konkursową, do 10 lutego trzeba złożyć aplikację, 13 lutego pracuje komisja i 20 lutego już proponuję kolejną sesję Rady Miejskiej, na której zapoznamy Państwa z wynikami tych prac komisji, a to po to, żeby podjąć na tej sesji uchwałę, jeżeli wyłonimy oczywiście prowadzących przedszkole niepubliczne, uchwałę o likwidacji Przedszkola Nr 9.
Kolejna sprawa, chciałbym powiadomić, że dzisiaj o godzinie 1800 odbędzie się mecz Polpharma – AZS Koszalin, to jest ekstraliga w piłce koszykowej, warto przyjść do hali Parku Wodnego i to widowisko obejrzeć.
Kolejna sprawa, 31 stycznia o godzinie 940 otwieramy wystawę w Baszcie „Nowa”, 1040 zbiórka na Rynku, 1100 Msza Św., potem Brama Człuchowska, o godzinie 1600 w tej Sali odbędzie się promocja nowego wydania „Zeszytów Chojnickich”, to wszystko 31 stycznia.
Jeżeli chodzi o nazwę dla ronda nowobudowanego wspólnie przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, Powiat i Miasto Chojnice, to chciałbym Państwu zakomunikować, że oczywiście bardzo ważna jest uchwała Samorządu, na terenie którego to rondo jest zlokalizowane. Natomiast Rada Miejska w porozumieniu z Radą Powiatu, bo przecież to są drogi miejskie i powiatowe, przestrzeń jest miejska, ale myślę, że w porozumieniu z Radą Powiatu powinna rozpatrzyć wszystkie wnioski, które są złożone w Wydziale Gospodarowania Przestrzenią, a jest ich kilka i musimy w najbliższym czasie udzielić stosownej odpowiedzi. Termin oddania do użytku ronda, takiego formalnego, to jest czerwiec, dlatego jest troszeczkę czasu i Państwo mogą na pewno to zadanie zrealizować zupełnie spokojnie, bez jakiegoś zbędnego nakazu.

Jeszcze tylko na koniec chciałbym powiedzieć, że jutro o godzinie 1200 jest pogrzeb Księdza Kanonika Romana Lewandowskiego, będzie poczet sztandarowy Miasta Chojnice, zgodnie z wolą Księdza Kanonika ten poczet będzie występował w kondukcie, a nie bezpośrednio w Kościele, takie było życzenie Księdza Kanonika. 
To są wszystkie informacje. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XV sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się z nią zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Proszę bardzo Komisja Rewizyjna, Pan Edward Gabryś proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy, pierwsze posiedzenie Komisji było dnia 11 stycznia, drugie posiedzenie Komisji 18 stycznia, które było połączone z Komisją Gospodarki Komunalnej i cały materiał, co było na tej Komisji, na tym posiedzeniu przedstawi Przewodniczący Komisji Komunalnej, ja przedstawię posiedzenie Komisji z dnia 11 stycznia, na którym omawiany był i ustalany program pracy Komisji Rewizyjnej. Panie Przewodniczący, pozwolę sobie ten plan pracy przeczytać.

Luty
1. Kontrola Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie sposobu finansowania Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu. 

2. Kontrola Burmistrza w zakresie wykorzystania przez Park Wodny środków przekazanych 
w 2011 roku z budżetu miasta.

3. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.
4. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Marzec

1. Kontrola Wydziału Edukacji Urzędu Miejskiego w zakresie wykorzystania w 2011r. subwencji oświatowej w poszczególnych podległych szkołach podstawowych i gimnazjach.

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Kwiecień
1. Kontrola w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej.

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Maj – czerwiec

1. Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2011 rok i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli.
2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.
Lipiec – przerwa wakacyjna.
Sierpień

1. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Wrzesień

1. Kontrola wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2012r.

2. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice.

3. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

4. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Październik

1. Kontrola realizacji inwestycji zaplanowanych na 2012r.

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Listopad

1. Kontrola działalności statutowej Chojnickiego Domu Kultury.

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Grudzień

1. Podsumowanie rocznej pracy Komisji Rewizyjnej.

2. Opracowanie planu pracy na 2013 rok.

3. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

4. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Pan Antoni Szlanga proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej obradowała w okresie międzysesyjnym dwukrotnie, raz samodzielnie w dniu 4 stycznia i tak, jak powiedział kolega Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 18 stycznia wspólnie z Komisją Rewizyjną.
Na posiedzeniu w dniu 4 stycznia Komisja zajmowała się głównie koncepcją przebudowy targowiska przy ulicy Angowickiej, było to drugie podejście Komisji do tego tematu, ponieważ za pierwszym razem w grudniu Komisja stwierdziła, że kwoty, które miałyby być wydatkowane na realizację tego przedsięwzięcia, odbiegają od kwot zaplanowanych w budżecie na 2012 rok, zatem zaleciła projektantowi przetworzenie tej koncepcji i efektem tego był wniosek Komisji Komunalnej, aby zarekomendować Burmistrzowi przyjęcie przedstawionej koncepcji etapowania przebudowy targowiska przy ulicy Angowickiej z uwagą, aby w miarę możliwości finansowych przebudową objąć również teren po byłej składnicy opalowej między targowiskiem a sklepem ogrodniczym „Herbirol”. Chcę powiedzieć, że ta koncepcja, która zdaniem Komisji mogłaby być realizowana, oczywiście pod warunkiem, że spłyną te dodatkowe środki z Ministerstwa Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, byłaby od strony Parku zamykając niejako wizualnie tą inwestycję parkową.

Poza tym Komisja Gospodarki Komunalnej zapoznała się z koncepcją przebudowy Placu Piastowskiego i zarekomendowała dalsze prace w tym zakresie. Zajmowała się również działaniami dotyczącymi planu realizacji remontów ulic wskazanych przez Wydział Gospodarki Komunalnej i pozytywnie oceniła te działania, a także zwróciła się do Burmistrza o rozważenie możliwości remontu ulic Parkowej, Sawickiej i Nowotki do czasu zakończenia realizacji II etapu Parku 
1000-lecia, też biorąc pod uwagę fakt, że byłoby to zamknięcie tej całej modernizowanej przestrzeni.
W dniu 18 stycznia, tak, jak powiedziałem wcześniej, odbyło się wspólne posiedzenie z Komisją Rewizyjną. Komisja zaakceptowała, przyjęła do akceptującej wiadomości materiał sesyjny na dzisiejszą sesję. Tutaj zatrzymam się tylko nad jednym punktem, mianowicie Komisja, w odróżnieniu od poprzedniego posiedzenia, pozytywnie zaopiniowała projekt zmiany nazwy ulicy, będącej przedłużeniem ulicy Łużyckiej, na ulicę Słowiańską, gdzie wcześniej mieliśmy co do tego wątpliwości wynikające głównie z tego, że wiązałoby się to z kosztami zmiany adresów, pieczątek i tak dalej dla podmiotów prowadzących tam działalność gospodarczą. Okazuje się, że tak, czy owak te koszty musiałyby być poniesione, ponieważ ten rejon wymaga całkowitej nowej numeracji i przypisania określonych adresów do poszczególnych podmiotów. Komisja uznała, że nazwa ulica Słowiańska koresponduje z nazwami ulic będących w tym rejonie, mianowicie ulicy Łużyckiej i Kaszubskiej, dlatego pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały. Ponadto Komisja, oceniając materiał sesyjny, wnioskuje do Burmistrza o reaktywowanie działającej wcześniej Rady Opieki nad Zabytkami. Mamy tutaj obszerne sprawozdanie w materiale sesyjnym, dotyczące pracy naszego Konserwatora Zabytków, tym niemniej uznajemy, że te działania powinny być bardziej uspołecznione, jeżeli taka Miejska Rada Opieki nad zabytkami została powołana, to ona powinna jednak też mieć w tym wypadku co najmniej głos doradczy. Komisja Gospodarki Komunalnej wystosowała również takie trzy wnioski dotyczące działań na ulicach powiatowych. Mianowicie wnioskuje, aby Starostwo Powiatowe przy zapewnieniu przez miasto Chojnice materiału do realizacji wykonało chodnik przy ulicy Angowickiej, również wykonało remont chodnika przy ulicy Żwirki i Wigury po lewej stronie od ulicy Drzymały w kierunku ulicy Subisława, 
a także wykonało nakładkę jezdni na ulicy Żwirki i Wigury. Chcę powiedzieć, że w dniu wczorajszym odbyłem rozmowę z Panem Dyrektorem Jackiem Marciniakiem, który prawdopodobnie drogą taką okrężną już się o tym dowiedział, zainteresował i już opracowuje dokumentację, kosztorysy na to, tak, że te trzy tematy, które jak wiem, zostaną przez Burmistrza również przyjęte, będą miały szansę na realizację.
Komisja Gospodarki Komunalnej również wnioskuje, aby Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami w trybie pilnym, podkreślam w trybie pilnym zajął się sprawą wywłaszczenia części działki, czy gruntów zwężających pas drogowy przy ulicy Żeromskiego. Chcę powiedzieć, że w czasie objazdu miasta Chojnice, który był zrealizowany w miesiącu listopadzie, Komisja zwróciła uwagę na przewężenie jezdni ulicy Żeromskiego, którą to drogą poruszają się dzieci idące do szkoły i stanowi to duże zagrożenie. Działania dotyczące wywłaszczenia, czy też innego trybu pozyskania tej części działki trwają, zdaniem Komisji, zbyt długo i należy te sprawy w tej chwili przyspieszyć.
Poza materiałem sesyjnym i tymi sprawami bieżącymi Komisja zajęła się również wnioskiem, który został skierowany do Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Mirosława Janowskiego ze strony Klubu Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego i ja sobie pozwolę przeczytać odpowiedź, którą przygotowałem. 
„Uprzejmie informuję, że sprawę założenia korony na pomniku Orła, co było przedmiotem wniosku radnych Klubu Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego, przedstawiłem na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, która obradowała wspólnie z Komisją Rewizyjną w dniu 18 stycznia. Zwróciłem uwagę radnych na fakt, że zarówno ustawa o samorządzie terytorialnym, jak i nasz Statut Rady Miejskiej w Chojnicach stanowi, że możemy się wypowiadać tylko w kwestiach postawienia pomnika lub jego likwidacji. Pozostałe kwestie, w tym dokonywanie zmian w wyglądzie pomnika, powinny być dokonywane z zachowaniem określonych procedur, a mianowicie uzyskania zgody autorskiej, akceptacji przez Radę Ochrony Pamięci Walki i Męczeństwa, przez Burmistrza Miasta. Nadmieniam, że na posiedzeniu nie pojawiły się głosy sprzeciwu co do proponowanej zmiany wyglądu, jakkolwiek wydaje się, że idea pomnika Orła, a właściwie Pomnika Ku Czci Poległych i Ofiar Faszyzmu Hitlerowskiego, nie nawiązywała swoją symboliką do godła państwowego. W tej sytuacji połączone Komisje nie zajęły stanowiska w przedmiotowej sprawie kierując wspomniane wcześniej uwagi do wnioskodawców, do Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Miasta.”
To tyle, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Ochrony Środowiska, Pan Stanisław Kowalik proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisja Ochrony Środowiska odbyła swoje posiedzenie w dniu 18 stycznia. Tematyką posiedzenia była analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Materiał sesyjny przyjęto w całości do wiadomości, natomiast w sprawach bieżących Komisja Ochrony Środowiska dyskutowała na temat budowy Zakładu Zagospodarowania Odpadami. W związku z tym, że weszła już ustawa śmieciowa, będziemy chcieli w najbliższym czasie zorganizować wspólne posiedzenie Komisji Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska z Panią Prezes Lucyną Perlicką w sprawie ustalenia już konkretnych rozwiązań jeśli chodzi o sprawę zagospodarowania odpadami. Na tym posiedzenie zakończono. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, proszę bardzo Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisja Edukacji odbyła wspólne posiedzenie z Komisją ds. Społecznych w dniu 16 stycznia i na tym posiedzeniu poddano analizie i opiniowano materiał sesyjny w aspekcie tych dwóch podmiotów, 
a więc edukacji i do spraw społecznych. Pan Dyrektor Janusz Ziarno wyjaśnił, że nie ma zagrożeń odnośnie termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 5, a Pani Dyrektor Szczepańska wyjaśniła nam problem, dlaczego musiano stworzyć program dla tego Środowiskowego Domu Samopomocy. Natomiast w sprawach bieżących radny Leszek Pepliński zgłosił pod adresem Pana Janusza Ziarno zapytanie w związku z artykułem w „Czasie Chojnic”, że ma powstać w Charzykowach gimnazjum, jak to będzie skutkowało z ilością i odpływem uczniów automatycznie z naszych placówek gimnazjalnych. Pan Dyrektor wyjaśnił, że takie gimnazjum ma prawo powstać i na pewno to będzie skutkowało zmniejszoną ilością uczniów w naszych placówkach. Radny Marek Szmaglinski również korespondował w swoim pytaniu z tym, co powiedział radny Pepliński pytając, czy w takim wypadku nie ma jakiegoś zagrożenia, żeby zamknięta była jakakolwiek szkoła. Pan Dyrektor odpowiedział, że absolutnie żadna szkoła likwidacji nie będzie ulegała. Następnie zapytano Pana Dyrektora Ziarno odnośnie ferii zimowych. Pan Dyrektor powiedział, że we wszystkich placówkach podlegających Urzędowi Miejskiemu będą przez 10 dni feryjnych po 5 godzin dziennie zajęcia sportowo-rekreacyjno-kulturalne. Radny Józef Skiba wspomniał i zaprosił automatycznie również wszystkich, że 8 lutego odbędzie się Samorządowy Turniej „Ferie 2012” w hali OSiR-u. Dziękuję, to wszystko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu, proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła swoje posiedzenie w dniu 17 stycznia, była to analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Pierwsza sprawa, jeżeli chodzi 
o zmiany budżetowe, które dzisiaj będziemy głosować w dwóch punktach, mianowicie dofinansowanie dwóch miejskich Spółek, czyli Parku Wodnego i MZK, zrodziły trzy wnioski, głosowane przez Komisję i są one następującej treści: „W przypadku ponownego zamiaru wystąpienia przez Spółkę Centrum Park lub MZK o kolejną dotację w 2012 roku Spółki przedłożą wszystkim bez wyjątku członkom Komisji Budżetu i Rynku Pracy wykonanie dochodów i wydatków do dnia złożenia wniosku wraz z zaktualizowaną prognozą finansów Spółki do końca bieżącego roku ze szczególnym opisem podjętych działań w zakresie oszczędności kosztów”. Tutaj wszyscy członkowie Komisji w liczbie 6 byli jednogłośni, jednomyślni. Tak, jak powiedziałem, chodzi w przypadku ponownego wystąpienia jeszcze w tym roku, jeżeli takowe będzie miało miejsce. Wydaje się, że co najmniej w jednym przypadku, konkretnie Parku Wodnego, to będzie nieuniknione jeszcze w tym roku i wszyscy członkowie Komisji muszą dysponować materiałem sprawozdawczym z funkcjonowania Spółki do dnia wystąpienia z wnioskiem, obojętnie, czy to będzie kwiecień, maj, czy czerwiec, czy inny miesiąc i z prognozą wydatków ze zwróceniem uwagi na gospodarkę kosztami do końca roku z uwagi na to, że każdy z członków Komisji musi mieć dobre rozeznanie w temacie, a nie tylko Przewodniczący Komisji dysponować materiałami zastrzeżonymi z uwagi na interes firmy.
Drugi wniosek: „Komisja Budżetu i Rynku Pracy występuje do Burmistrza Miasta jako Zgromadzenia Wspólników o zakazanie Prezesowi Centrum Park Chojnice działań zmierzających do powołania Polskiej Kompanii Basenowej”. Tutaj niestety nie byliśmy jednomyślni, 3 osoby za, 
1 osoba przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Po prostu mamy obawy, czy ta część, która podzieliła mój pogląd ma obawy, żeby działania w tym kierunku nie spowodowały kosztów, a nie przyniosły planowanego zwiększenia wpływu finansowego do Parku, z tym, że decyzja należy do Zgromadzenia Wspólników, nie do nas, to jest nasza sugestia i nasze jakby zalecenie, nasz wniosek, żeby po prostu z działaniami nie skończyło się tak, jak w przypadku innych przedsięwzięć.
Trzeci wniosek: „Komisja Budżetu i Rynku Pracy występuje z propozycją do Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, aby wzorem Gminy Wiejskiej Chojnice określić, jaką ilość kilometrów wykupujemy w Spółce MZK w ciągu roku za tą dotację łączną, którą przekazujemy”, 
a przekazaliśmy z dzisiejszą kwotą 2.054.000 zł, w każdym razie trochę ponad 2.000.000 zł. Tutaj 6 głosów było za takim wnioskiem. Ja myślę, że po prostu tutaj prośba do Komisji Komunalnej, jeżeli nie, to deklaruję, że my, jako Komisja Budżetu możemy się też tematem zająć i myślę, że to jest sprawa jak najbardziej nawet na rękę Zarządowi MZK, bo sobie jasno w tym roku możemy jako kwoty w pewnym przybliżeniu przyjąć, ale jasne sformułowanie celu, ile usług, ile kilometrów wykupujemy w przyszłym roku. Ja myślę, że jest to naprawdę dobre rozwiązanie z korzyścią dla miasta i dla MZK.
Pozostałe projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości.

Potem rozpoczęła się część niejawna i w związku z tym nie jestem upoważniony, ani nie mogę omawiać publicznie sytuacji ZREMB-u, oczywiście ona jest protokołowana. Wniosek jest taki, że „Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o pomoc de minimis dla Zakładu Budowy Maszyn ZREMB Chojnice w bieżącym roku w postaci odroczenia płatności podatku od nieruchomości do miesiąca grudnia bieżącego roku”. Tutaj 5 osób za. Kilka słów wyjaśnienia, po pierwsze decyzję podejmuje organ wykonawczy miasta, czyli Burmistrz Miasta, my możemy jedynie proponować, czy sugerować. Po drugie, na początku roku kalendarzowego nie można wnosić, ani Burmistrz nie może podjąć decyzji o umorzeniu, takową decyzję ewentualnie może podjąć pod koniec roku kalendarzowego, tak to wygląda z uwagi na obowiązujące prawo.
Na tym posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy zakończono. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, proszę bardzo Pan Andrzej Mielke.
· Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu miała jedno spotkanie 17 stycznia 2012 roku z tematyką analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. 
W punkcie analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, który dzisiaj podejmujemy, przyjęliśmy do wiadomości cały materiał, natomiast w sprawach bieżących podjęliśmy dwa wnioski, które chciałbym przeczytać i skomentować. Pierwszy wniosek: „Komisja Kultury i Sportu prosi o systematyczne aktualizowanie strony internetowej miasta Chojnice z wykazem Zasłużonych Obywateli Miasta Chojnice oraz Honorowych Obywateli Miasta Chojnice”. Tutaj w tej sprawie mieliśmy głosy i informacje, że nie było na stronie Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic Pana Pułakowskiego i okazało się, że faktycznie, na tej stronie nie było, że już zmarł, nie ma takiej bieżącej analizy, takiego bieżącego działania z tej strony nie było, dlatego prosimy o aktualizowanie, bo to jednak ważne, mamy teraz śmierć Księdza Kanonika i też prawdopodobnie trzeba będzie zaktualizować i dalsza nota biograficzna żeby była zachowana. Tutaj głosowaliśmy za tym wszyscy jednogłośnie.
Drugi wniosek: „Komisja Kultury i Sportu proponuje opracowanie i otwarcie strony internetowej miasta Chojnice z przedstawieniem not biograficznych sportowców i przedstawicieli innych środowisk twórczych, którzy reprezentowali nasze miasto w najwyższych rangą imprezach sportowych i kulturalnych, będących historycznymi wydarzeniami w dziejach Chojnic”. To także dla naszej tutaj rangi podkreślenia w mieście tych sportowców, którzy uczestniczyli w Mistrzostwach Świata, czy jeżeli byli tacy w olimpiadzie w naszej historii, czy zdobywali laury wysokie międzynarodowe, żeby to wszystko także na tej stronie internetowej spróbować opracować, zrobić taką listę, pozostawiam do ustalenia, kto by się tego podjął, ale Komisja tak to widzi, żebyśmy propagowali swoich ludzi, swoich zasłużonych w mieście, żeby to było wizytówką dla miasta. Dziękuję bardzo, to było wszystko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, proszę bardzo Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Komisja ds. Społecznych miała wspólne posiedzenie z Komisją Edukacji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, proszę Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych obradowała w dniu 18 stycznia, omówiliśmy materiał sesyjny, który w całości został przyjęty do wiadomości. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowania się do wniosków Komisji, proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Komisja Gospodarki Komunalnej rekomenduje przyjęcie przedstawionej koncepcji etapowania przebudowy targowiska przy Angowickiej i również postuluje, czy proponuje, aby objąć teren po byłej składnicy opałowej między targowiskiem a sklepem ogrodniczym „Herbirol”. Jak najbardziej ten wniosek przyjmujemy i włączamy ten teren do opracowania. Komisja ocenia pozytywnie działania dotyczące planu realizacji remontów ulic wskazanych przez Wydział Komunalny, my w tej chwili przygotowujemy już kosztorysy i te wszystkie zapewnienia, które adresowaliśmy do mieszkańców, będziemy wykonywać. Chciałbym również powiedzieć, że priorytetem dla Urzędu w tej chwili, jeżeli będzie nadwyżka budżetowa albo dodatkowe środki, będzie Osiedle Asnyka, jest bardzo silny postulat mieszkańców, bo wiadomo, że jest projekt Asnyka, Leśmiana, na realizację którego czekamy, ale problem oświetlenia Osiedla jest w tej chwili kluczowy i jeżeli będą środki to w tym roku to oświetlenie zbudujemy.
Komisja Komunalna również prosi o rozważenie remontu Parkowej, Sawickiej i Nowotki, my planujemy ten remont, ale po zakończeniu prac w Parku 1000-lecia, tak, żeby nie degradować tych ulic jeszcze realizacją zadań w Parku.

Jeżeli chodzi o Komisję Kultury i Sportu, to już dzisiaj zleciłem uzupełnienie stron internetowych. Jeżeli chodzi o noty biograficzne sportowców i innych środowisk twórczych, bardzo ciekawa inicjatywa, ale wymaga ona czasu i opracowania. Mamy przecież w naszej bibliotece pracownię dokumentacji dziejów, spróbujemy siłami Urzędu Miejskiego i Biblioteki Miejskiej opracować ten dział na naszych stronach internetowych.
Komisja Komunalna wspólnie z Komisją Rewizyjną proponuje, abym reaktywował Radę Opieki nad Zabytkami. Więc ja już dzisiaj zleciłem Konserwatorowi Zabytków Pani Marlenie Pawlak pracę nad tą inicjatywą i w najbliższym czasie przedstawię Państwu jej efekty.
Jeżeli chodzi o Starostwo, Państwo postulujecie Angowicką, inna Komisja Żwirki i Wigury, jesteśmy już po rozmowach z Panem Starostą, istnieje duże prawdopodobieństwo, że brakujący chodnik na Angowickiej zbudujemy, chodnik Żwirki i Wigury od Drzymały po lewej stronie też, planujemy nakładkę na Żwirki i Wigury, bo tam jest fatalna nawierzchnia, tak, że te postulaty powinny być zrealizowane wiosna, latem tego roku.

Jeżeli chodzi o wywłaszczenie części działki z ulicy Żeromskiego, znany jest ten temat, przystępujemy do działania. Nijak się mają tutaj deklaracje właściciela na zebraniu osiedlowym, że on bezpłatnie przekaże ten teren na poszerzenie drogi, czas mija, bezpłatnego przekazania nie ma, Państwo wiedzą o kim mówię, nie ma sensu podgrzewać tematu, będziemy wykupywać i płacić za ten grunt.

Jeżeli chodzi o Komisję Budżetu, rozumiem, że temat Kompanii Basenowej to jest temat, który jeżeli Pan Prezes chciałby prowadzić, to musiałby jeszcze raz go promować, żeby przekonywać, bo dzisiaj można być nieprzekonanym, a za chwilę można być przekonanym, ale musi być 100% pewność, że nie będzie tutaj kosztów dla Spółki, która przecież miała trzy postulaty przypomnę, czyli umorzyć podatek od nieruchomości na 2012 rok, udzielam pomocy de minimis i odraczam go, kwotę 300.000 zł tytułem straty z roku 2011 Spółka otrzymuje jeżeli Państwo dzisiaj to przegłosują, natomiast program nauki pływania na 900.000 zł na ten czas nas nie stać, dlatego Spółka czyni starania, żeby pozyskać pieniądze z Ministerstwa Sportu, z Urzędu Marszałkowskiego, od innych podmiotów. Natomiast pragnę zwrócić Państwa uwagę, że jednak baseny i Parki Wodne wyrosły jak grzyby po deszczu 
i nasz promień działania z 60-80 kilometrów skurczył się w pewnych przypadkach nawet do 12 kilometrów, bo przecież nie przekonamy mieszkańców 11 gmin w obrębie Człuchowa, żeby chciały nadkładać czasu i drogi przyjeżdżając do nas, chyba, że oferta naszego Parku Wodnego by się diametralnie zwiększyła o na przykład źródła geotermalne albo inne rzeczy, które kosztują, jak Państwo wiecie, miliony i są nierealne w tej chwili do realizacji.
Jeżeli chodzi o ZREMB, to chciałbym powiedzieć, niechciałbym teraz, żeby to zabrzmiało, że ZREMB jest na krawędzi jakiejś upadłości, to jest firma, która działa, każdy może mieć przejściowe problemy i ta pomoc de minimis polegająca na tym, że my odraczamy podatek, jest też oczekiwaną formą pomocy, za którą Zarząd Spółki dziękuje i był zadowolony, bo ja w zeszłym roku też odraczałem ten podatek de minimis, a nie chciałem tego powielać w kółko, dlatego taka decyzja. Jeszcze są dwa wnioski, które nie są jak gdyby efektem pracy Komisji, chciałem się do nich ustosunkować. Pierwszy to kolegów Piotra Pawlickiego i Andrzeja Mielke jeżeli chodzi o pomnik Orła Białego, więc ja uważam, że oczywiście tą inicjatywę można zrealizować, ja liczę na to, że Państwo jako Rada Miejska osiągniecie consensus w tym zakresie. Nie można zrobić tego tak, jak było to zrobione kiedyś, bo ja tą koronę akurat mam u siebie w gabinecie, która była na głowie Orła, to można wszystko zrobić ładnie, pięknie, tak, żeby ten pomnik był całością, a nie na zasadzie wizualizacji w taki sposób, że widać, iż był pomnik, a potem pojawiła się ta korona. To wszystko można zrobić i jestem tutaj zdania, że wola Rady Miejskiej będzie dla mnie drogowskazem do działania. Jeżeli chodzi o propozycje, które złożył Pan Prezes Jacek Studziński, to ja chciałbym powiedzieć, że oczywiście można tak zrobić, ja w żaden sposób nie hamuję, nie ograniczam Rady Miejskiej w tym działaniu, natomiast dzisiejszy Statut, forma działania Urzędu, Komisji i Rady Miejskiej nie ograniczają w żaden sposób inicjatyw obywatelskich, bo wiele uchwał Rady Miejskiej, wniosków, które my głosujemy, a potem Urząd realizuje, właśnie wynikają z takich postulatów. Natomiast warto usankcjonować sposób ich wnoszenia, sposób prezentacji, ja jestem przeciwnikiem, to od razu mówię, czegoś takiego, żeby sesja Rady Miejskiej była miejscem pokazywania pomysłów, tu są Komisje, a Rada Miejska powinna debatować już o wypracowanych pomysłach, czy inicjatywach, czyli ta burza mózgów, kruszenie pomysłów, to powinno mieć miejsce w Komisjach stałych Rady Miejskiej, natomiast nie powinniśmy w żaden sposób ograniczać obywatelskiej inicjatywy ludzi, którzy chcą ją realizować dla obywateli, nie ze względów politycznych, tylko dla obywateli właśnie. Jeżeli dla obywateli, to jestem oburącz za takim rozwiązaniem. Nie powiem, żebym nie miał wątpliwości, ale mam nadzieję, że działalność Pana Jacka jako Prezesa, życzę jak najlepiej, rozwieje moje wszelkie wątpliwości, które noszę w sercu. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/178/12 w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/178/12 
w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/162/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym powiedzieć, bo ktoś może odnieść wrażenie, że jest jakiś konflikt między Miastem a Gminą, to jest porozumienie pomiędzy Panem Wójtem a mną, że nie będziemy sobie wzajemnie takich pomocy świadczyć, bo nie ma takiej potrzeby. Zawsze ta pomoc była ekwiwalentna dla obydwu stron, jeżeli my Gminie 100.000 zł, to Gmina nam w innym zadaniu, ale takich wymian nie musimy w tym roku stosować.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką, którą Państwo radni otrzymali – autopoprawka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące zmian w planie finansowym Urzędu, zwiększenie wydatków bieżących na przedsięwzięciu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic” o kwotę, łącznie tutaj jest kwota 66.758 zł i pytanie, co się zmieniło, że przesuwamy te środki do realizacji i na co mają być przeznaczone? Jest to autopoprawka, więc nie mieliśmy informacji wcześniej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki w roku 2011 były mniejsze, nie wykorzystano wszystkich środków i te zadania będą wykonane w kolejnym roku, czyli przeszły na rok 2012 
i drobna kwota około 4.000 zł w roku 2013 i 2014 na to same działanie, to jest to samo zadanie. Jest to przesunięcie planu nakładu z jednego roku na kolejne następne, wartościowo całe zadanie zostaje tak, jak było zapisane w budżecie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze jakieś pytania do zmian 
w budżecie miasta? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/179/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XVI/179/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/180/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
z autopoprawką?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/180/12 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/181/12 zmieniającej uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/181/12 zmieniającą uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2012 rok.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/182/12 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2012 rok?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/182/12 
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2012 rok – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/183/12 w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/183/12 
w sprawie zatwierdzenia programu działalności i planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach na rok 2012 – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009 – 2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009 – 2013”.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/184/12 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009 – 2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009 – 2013”?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/184/12 
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2009 – 2011r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009 – 2013” – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania? Komisja Gospodarki Komunalnej wyjaśniała, pytań nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/185/12 w sprawie nadania nazwy ulicy?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/185/12 
w sprawie nadania nazwy ulicy – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 17
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVI/186/12 w sprawie nadania nazwy ulicy?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVI/186/12 
w sprawie nadania nazwy ulicy – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił stanowisko Rady Miejskiej w Chojnicach 
w sprawie powołania Rady Strategii Rozwoju Miasta Chojnice z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Chciałbym w tym punkcie poprosić Pana Jacka Studzińskiego, jest jednym z kandydatów i prosił 
o udzielenie głosu. Czy już Pan rezygnuje? (głos poza mikrofonem) Dobrze, dziękuję Panu bardzo. Będzie Pan działał w Radzie Strategii i będzie Pan mógł rzeczywiście zaogniać sytuację, tak, jak Pan powiedział.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do stanowiska Rady Miejskiej? Nie ma żadnych pytań. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za stanowiskiem Rady Miejskiej w Chojnicach, które pozytywnie opiniuje powołanie Rady Strategii Rozwoju Miasta Chojnice z autopoprawką?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała stanowisko pozytywnie opiniujące powołanie Rady Strategii Miasta Chojnice – stanowisko stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

Proszę bardzo Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – wpłynął jeden wniosek od Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego dotyczący tematu, który miała Komisja Komunalna pod obradami i chciałbym to teraz już jako wniosek formalny się zwrócić do Rady Miejskiej. Wniosek brzmi:
Klub Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego zwraca się z uprzejmą prośbą o uruchomienie procedury wykonawczej związanej z usadowieniem korony na pomniku Orła Białego, który znajduje się u zbiegu ulic Gdańskiej i Wysokiej. Miejsce to jest bardzo eksponowane, a wiele uroczystości patriotycznych i lokalnych zatrzymuje się właśnie w tym miejscu składając kwiaty i oddając cześć w wymiarze także świąt państwowych. Biały Orzeł w koronie jest symbolem godła państwowego Rzeczpospolitej Polskiej 
i w tym kontekście delegacje i poczty sztandarowe wypełniają ceremonię państwową.

Ten krótki wstęp ma oddać pewną ważną historycznie treść dotyczącą właśnie owego symbolicznego gestu powrotu i zmian historycznych po II wojnie światowej. Jest bowiem taka narodowa tradycja, iż w sytuacji Polski niepodległej na znak wolności naszej Ojczyzny Biały Orzeł, jak jest to w przypadku naszego godła, ma koronowaną głowę.

Otóż żyjemy w Polsce suwerennej już ponad 20 lat i na tyle ugruntowanej niepodległości, iż nastał dobry czas, by chojnickiemu Orłu w sposób uroczysty na powrót nałożyć koronę na znak naszej historycznej identyfikacji z narodową i patriotyczną tradycją.

Ubiegając się o tego typu inwestycję wierzymy, iż ten materialny wkład w wyżej wymienione dzieło przyczyni się do pogłębienia świadomości historycznej Chojniczan oraz wzmocni chojnicką wspólnotę do działań na rzecz rozwoju naszego grodu i jego rodzin ku lepszej i zasobniejszej przyszłości.
· Radny Andrzej Mielke – jeszcze chciałbym dodać ten komentarz tutaj po komentarzu Przewodniczącego Komisji Komunalnej, że dziękuję za akurat stanowisko, że nie było sprzeciwu wobec tej naszej tutaj idei, natomiast raczej w głosach Pana Skiby i Pana Kowalika, którym dziękuję, była aprobata co do tego, że tak jest. Jest ten problem powiedzmy własności autorskiej i tutaj w tym wypadku jest potrzebna nasza tylko opinia woli, żeby takie coś nastąpiło, natomiast wykonawczo już to będzie musiał Burmistrz zrealizować i to jest bardziej już tak wtedy sytuacja, którą będzie musiał się zająć i tutaj także w imieniu naszym proszę, Piotra Pawlickiego i moim, aby przychylnie ustosunkować się do tej prośby naszej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Zgłasza się Pan Antoni Szlanga, proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – ja mam tylko taką uwagę, ażeby w tym wniosku, który zresztą deklaruję, że będę popierał, wprowadzić prawidłową nazwę tego pomnika, czyli Pomnik Ku Czci Poległych i Ofiar Faszyzmu Hitlerowskiego, to, co było wyartykułowane w mojej wypowiedzi. Może inaczej, że wprowadzić tutaj ukoronowanie symbolu orła znajdującego się na pomniku pod taką, 
a taką nazwą. Wydaje mi się, że powinniśmy jednak mimo wszystko posługiwać się nazwami pomników takimi, jakie były w momencie ich lokalizacji. Pomnik Orła Białego, czy Orła, to jest taka powiedzmy popularna nazwa używana tutaj przez nas, natomiast prawidłowa nazwa jest tak, jak powiedziałem.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś w sprawie wniosku? Proszę bardzo Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – rzeczywiście to było takie małe pominięcie (głosy poza mikrofonem), oczywiście, że dodamy tą nazwę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś w sprawie wniosku? Jest to wniosek tylko o wdrożenie procedury, taj, jak to było odczytane w tym wniosku. Nie widzę pytań. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za wnioskiem Klubu Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego w brzmieniu:

Klub Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego zwraca się z uprzejmą prośbą o uruchomienie procedury wykonawczej związanej z usadowieniem korony na Pomniku Ku Czci Poległych i Ofiar Faszyzmu Hitlerowskiego, który znajduje się u zbiegu ulic Gdańskiej i Wysokiej. Miejsce to jest bardzo eksponowane, a wiele uroczystości patriotycznych i lokalnych zatrzymuje się właśnie w tym miejscu składając kwiaty i oddając cześć w wymiarze także świąt państwowych. Biały orzeł w koronie jest symbolem godła państwowego Rzeczpospolitej Polskiej i w tym kontekście delegacje i poczty sztandarowe wypełniają ceremonię państwową.

Ten krótki wstęp ma oddać pewną ważną historycznie treść dotyczącą właśnie owego symbolicznego gestu powrotu i zmian historycznych po II wojnie światowej. Jest bowiem taka narodowa tradycja, iż w sytuacji Polski niepodległej na znak wolności naszej Ojczyzny biały orzeł, jak jest to w przypadku naszego godła, ma koronowaną głowę.

Otóż żyjemy w Polsce suwerennej już ponad 20 lat i na tyle ugruntowanej niepodległości, iż nastał dobry czas, by chojnickiemu orłu w sposób uroczysty na powrót nałożyć koronę na znak naszej historycznej identyfikacji z narodową i patriotyczną tradycją.

Ubiegając się o tego typu inwestycję wierzymy, iż ten materialny wkład w wyżej wymienione dzieło przyczyni się do pogłębienia świadomości historycznej Chojniczan oraz wzmocni chojnicką wspólnotę do działań na rzecz rozwoju naszego grodu i jego rodzin ku lepszej i zasobniejszej przyszłości.

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała w/w wniosek – wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – będziemy nad tym wnioskiem Panowie radni pracować, spróbujemy wypracować jakiś złoty środek.

Proszę bardzo, czy jeszcze do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

· Radny Andrzej Mielke – nie, to było wszystko.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 20 i Ad. 21
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych Proszę bardzo, kto z Państwa radnych ma jakieś pytania? Proszę Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – chciałem zapytać Pana Burmistrza, Dom Dziennego Pobytu, na jakim jesteśmy etapie? Jeżeli projektu to chciałbym zasygnalizować w imieniu ludzi starszych, którzy niejako mają taką wolę, aby uczulić Pana Burmistrza na to, że w mieście coraz więcej jest tych ludzi i po prostu w tym Domu, aby znalazło się miejsce dla na przykład Klubu Seniora, który mieści się na Placu Jagiellońskim w bardzo trudnych warunkach, na przykład Stowarzyszenia „Amazonki”, które właściwie nie ma swojego pomieszczenia. Jeżeli Pan Burmistrz wyraziłby taką wolę, to też Uniwersytet Trzeciego Wieku tutaj z taką prośbą się zwraca. To jest takie uczulenie, że jeżeli będziemy budować ten Dom dziennego Pobytu, żeby również pomyśleć o szerszym gronie ludzi starszych w Chojnicach. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – w nowym roku tylko jedno pytanie, pewnie będzie progresja 
w innych miesiącach. Mamy gotowy projekt i mamy pozwolenie na budowę. Koncepcja i projekt był uzgadniany ze Stowarzyszeniem „Szukam Drogi” i z pracownikami Środowiskowego Domu Samopomocy. Ten nowy Dom, który będzie, wierzę w to, zbudowany, a prezentację projektu będziemy realizować po 4 lutego, może realizować te funkcje, o których Pan radny mówi, ale nic nie stoi na przeszkodzie, żeby „Amazonki” na przykład, czy Klub Seniora, który świetnie znam 
w Chojnicach, bo tam się też z nimi spotykam, czy tak, jak diabetycy, którzy się spotykają w sali obrad Rady Miejskiej, te spotkania można organizować w przestrzeni w obiektach całego miasta, od szkół poprzez Szkołę Muzyczną, poprzez Ratusz, poprzez Wszechnicę i tak dalej. Tutaj ten Dom nie warunkuje poprawy sytuacji, ona jest dobra, bo jeżeli diabetycy mogą się spotkać w tej sali, otrzymują ode mnie sekretariat, parzą sobie kawę, robią posiłek i realizują prelekcję, to to samo możemy realizować w chojnickich szkołach. Każda inicjatywa społeczna, Pan Tomasz Briegmann wrócił, skończył być zawodowym koszykarzem i szkółka koszykarska funkcjonuje, mamy mecz ekstraligi, w każdym obszarze możemy się spełniać. Jeżeli „Amazonki”, czy Klub Seniora ma problem ze spotkaniem, to ja jestem otwarty, natomiast chcę powiedzieć jedną rzecz, żadnego państwa, nawet bogatszego od nas nie stać na to, żeby każdemu stowarzyszeniu zapewnić tylko do ich dyspozycji pomieszczenie na takie spotkania, bo to byłoby pomieszczenie niewykorzystywane, bo codziennie się „Amazonki” nie spotykają, codziennie się Seniorzy nie spotykają, natomiast jak zapytamy Panią Armadę na przykład o współpracę z miastem, to przecież Samorząd Mieszkańców Nr 1 udostępnia tą świetlicę, ale może być inna, jeżeli ona jest za mała, nic nie stoi na przeszkodzie, żeby gdzie indziej się spotkać. W Domu Kultury co roku odbywają się zabawy sylwestrowe i inne, dlatego ja nie widzę problemu. Natomiast na pewno, jeżeli zbudujemy Dom Dziennego Pobytu, to jego pojemność się zwiększy, bo na liście oczekujących tam jest kilkanaście osób, których nie możemy dzisiaj przyjąć do tego Domu, który funkcjonuje, bo on jest za mały, jest piętrowy, nie jest dla ludzi starszych. Natomiast projekt, ja zaproszę Państwa radnych do prezentacji, zobaczycie, że jest to projekt na miarę naszych czasów, tak, żeby on na kilkadziesiąt najbliższych lat zapewnił możliwość funkcjonowania tej placówki. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania? Pan Marek Szmaglinski jeszcze raz, proszę bardzo.

· Radny Marek Szmaglinski - mam jeszcze takie jedno pytanie związane z tą Radą Strategii Rozwoju Miasta Chojnice. Jako Samorząd Mieszkańców osobiście złożyłem wniosek i deklarowałem udział Pana Andrzeja Dolnego, członka Zarządu, a tu taj na tej liście go nie widzę. Co jest przyczyną takiego stanu rzeczy? Składałem osobiście wniosek.
Przewodniczący Mirosław Janowski – do mnie taki wniosek nie wpłynął, do Pana Burmistrza też nic nie wiem.

· Radny Marek Szmaglinski – składałem w Wydziale, proszę to sprawdzić.

Przewodniczący Mirosław Janowski – sprawdzimy. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja tylko chciałbym zakomunikować Państwu, że każda osoba, która chciała pracować w Radzie Strategii, tu widocznie jest jakiś problem być może dokumentów w Wydziale, ale każda osoba, która chciała pracować w Radzie Strategii, znalazła w tej Radzie swoje miejsce. Były indywidualne zgłoszenia, zgłoszenia stowarzyszeń i tak dalej. Jeżeli był pisemny wniosek, a nie jest uwzględniony, to będziemy nowelizować tę uchwałę na najbliższej sesji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jeszcze Pan Dyrektor Generalny, proszę bardzo.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to też nie jest tak do końca, że wnioski są nierealizowane, bo komuś się tak podoba, żeby odrzucił. Natomiast jest parytet przyjęty jeśli chodzi i skład Rady Strategii Rozwoju Miasta, gdzie są wszyscy Przewodniczący Samorządów Osiedlowych, dlatego w tym momencie zastosowanie takiej metody, że z jednego Samorządu będzie dwóch przedstawicieli jako przedstawicieli Samorządu, byłoby zwyczajnie w świecie niesprawiedliwe 
w stosunku do pozostałych Osiedli i ich Przewodniczących. Oczywiście to jest tylko stanowisko Rady Miejskiej pozytywnie opiniujące powołanie tej Rady, bo to pozostaje w gestii Pana Burmistrza powołanie tej Rady Strategii, bo to jest jego zadanie i jego uprawnienia w tym zakresie, natomiast to nie jest tak, jeszcze raz podkreślam, że jakiś wniosek został gdzieś odłożony i w ogóle niezrealizowany. Po prostu musieliśmy przyjąć określone parytety, a nie można w nieskończoność rozbudowywać tej Rady Strategii. Pan Marek Szmaglinski jest w tej Radzie Strategii jako Przewodniczący Zarządu i zawsze stanowisko Pana Andrzeja Dolnego może przedstawić Radzie Strategii jako stanowisko Zarządu Osiedla.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – błąd polega na tym, że Pan Andrzej Dolny sam się nie zgłosił, tylko był kierowany przez Przewodniczącego Rady Osiedla, bo są przykłady osób, tak, jak na przykład dzisiaj w autopoprawce Pan Arkadiusz Marciszek, sam się zgłosił i wpisałem. Więc ja deklaruję proste rozwiązanie, bo i tak Rada Strategii jest powołana moim Zarządzeniem, więc Andrzej Dolny jest wpisany w to Zarządzenie, nie ma kłopotu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, dziękuję bardzo.
Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Pan Piotr Pawlicki proszę bardzo.
· Radny Piotr Pawlicki – ponieważ jestem wśród żywych, nie omieszkam się wypowiedzieć w tej kwestii króciutko, mianowicie wypada, ale nie tylko, bo czynię to z poczucia serca, podziękować wszystkim radnym za pamięć, dobre życzenia, które ciągle jeszcze słyszę i są do mnie kierowane, także odwiedziny tu różnych osób, od Pana Burmistrza poczynając po wielu radnych. Także dziękuję oczywiście wszystkim znajomym, uczniom także z mojej szkoły, nauczycielom. Sms-y, odwiedziny czynią, iż człowiek czuje się we wspólnocie ludzi, którzy też, każdy z nas posiada różne problemy i tak dalej, więc to świadczy o dużej życzliwości, takiej serdeczności. Myślę, że te więzi jeszcze się pogłębiają i one czynią, że dobrze się tutaj jest i rzeczywiście jest to grono ludzi, którym warto, że tak powiem, powierzyć wiele spraw, także miasto oczywiście, nie mówię o osobistych sprawach, że to daje dużą nadzieję, ale także motywację do tego, żeby jeszcze żyć. Tak, że dziękuję bardzo za to i wszystkiego dobrego.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XVI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo wszystkim za udział. 
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