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OR.0002.2.2012

P R O T O K Ó Ł  nr XVII/2012

z XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 20 lutego 2012r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1145.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Krzysztof Haliżak

2. Piotr Pawlicki

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Marta Winiarska


- p.o. Dyrektora Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

7. Jacek Studziński


- Stowarzyszenie Projekt Chojnicka Samorządność

8. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
9. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XVII sesji (biuletyn nr 17/12) został radnym doręczony 
w dniu 10 lutego 2012r. 

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie. Chciałbym na początku naszej sesji, kiedy jeszcze nie otworzyłem oficjalnie sesji, chciałbym w imieniu Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność, zgłosił się do mnie Pan Jacek Studziński i zaprasza wszystkich Państwa, wszystkich radnych, mieszkańców, wszystkie osoby zainteresowane na spotkanie tutaj w tej sali Rady Miejskiej na 29 lutego na godzinę 1700. Myślę, że Pan Jacek nie będzie wysyłał zaproszeń, jest to oficjalne zaproszenie dla wszystkich zainteresowanych, którzy by chcieli się spotkać ze Stowarzyszeniem, z radnymi, jest otwarta dyskusja na ten temat.
witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Jest mi bardzo miło.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18 radnych, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 

Otwieram XVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach w dniu 20 lutego 2012r.
Chciałbym Państwa radnych poprosić o poprawki do naszego porządku obrad, jako punkt pierwszy prosiłbym Państwa radnych ze strony 80 o wycofanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ul.Morozowa w Chojnicach – poprawka stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Wkradły się błędy formalno-prawne, dlatego ten projekt uchwały wycofujemy z naszego porządku obrad. Punkt 15 przesuwa się na punkt 14 i dalsza numeracja ulega zmianie o jeden punkt.
Również państwo radni otrzymali autopoprawkę w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania, jest to całkowicie zmieniony projekt uchwały i proszę Państwa radnych o potraktowanie tego jako autopoprawki do naszego porządku obrad.

Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś punkty i pytania do porządku obrad? 
Nie widzę. Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XVII sesji Rady Miejskiej 
w Chojnicach z poprawkami zgłoszonymi przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XVI sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania.

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2012 – 2032”.

15. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

17. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

18. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

19. Projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych.

20. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką.

21. Głosowanie wniosków.

22. Interpelacje i zapytania radnych.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

24. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

25. Zakończenie XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XVI sesji Rady Miejskiej był Pan Antoni Szlanga, proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem obrad ostatniej sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on przebieg sesji, w związku z tym proponuję przyjęcie go bez odczytywania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XVI sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XVII sesji poprosiłbym Pana Marka Szmaglinskiego. Czy Pan Marek Szmaglinski wyraża zgodę?

· Radny Marek Szmaglinski – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Leszka Peplińskiego i Pana Mariana Rogenbuka. Czy Pan Leszek Pepliński wyraża zgodę?

· Radny Leszek Pepliński – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Marian Rogenbuk wyraża zgodę?

· Radny Marian Rogenbuk – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Marka Szmaglinskiego?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Marka Szmaglinskiego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Leszka Peplińskiego i Pana Mariana Rogenbuka?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Leszka Peplińskiego i radnego Mariana Rogenbuka.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Większość pism, które wpływały, zostały Państwu radnym zaraz przekazywane. Są pisma, które wpłynęły w ostatnich dniach, czy nawet godzinach i te pisma Państwu przedstawię.
Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku dotyczące uchwalenia budżetu miasta Chojnice – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Kolejne pismo z Prokuratury Rejonowej w Chojnicach, jest to informacja o zagrożeniu przestępczością w 2011 roku na terenie Miasta Chojnice – pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wpłynęło też pismo, co prawda do Urzędu Miejskiego do Burmistrza, ale też do wiadomości mojej oraz członków Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej z portalu chojnice24 S.C. Katarzyna i Zdzisław Tabath, pismo dotyczy progów spowalniających miasta Chojnice – pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Myślę, że Komisja Komunalna i Pan Burmistrz ustosunkują się do pisma.

Kolejne pismo wpłynęło od Wójta Gminy Choczewo dotyczące wsparcia finansowego i rzeczowego rodzin, które po pożarze budynku wielorodzinnego pozostały bez dachu nad głową – pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Pismo przekazuję jaki informację, jak również proszę o podjęcie swoich indywidualnych decyzji.
Wpłynęło także dzisiaj rano o godzinie około 815 pismo Stowarzyszenia Ekologiczno-Kulturalnego „Wspólna Ziemia” dotyczące zdjęcia z dzisiejszego porządku obrad sesji kilku projektów uchwał – pismo stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Żeby zareagować na to pismo poprosiłem bardzo szybko o opinię prawną w tym temacie, opinia prawna została podpisana przez Dyrektora Generalnego Roberta Wajlonisa – opinia prawna stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przedstawiłem Państwu opinię, czy może ktoś z Państwa radnych chciałby jakieś uzupełnienie? Proszę bardzo, Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, bo w opinii prawnej była informacja, że „Wspólna Ziemia” w swoim zakresie działania oczywiście nie ma, czy nie zajmuje się tymi sprawami, które poruszała, natomiast pytanie, czy były organizacje, które ewentualnie w swoim zakresie działania w Statucie tymi dziedzinami się zajmują i czy były prowadzone z nimi konsultacje? Jeżeli tak, to ewentualnie jaki wynik jest tych konsultacji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma takiej organizacji, ale proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – przykład protestu „Wspólnej Ziemi” w sprawie podjętej przez Radę Miejską uchwały o zamiarze likwidacji Przedszkola Samorządowego Nr 9 i odpowiedź Pana Wojewody na zarzut braku konsultacji powinny Państwa radnych upewniać, że ta opinia prawna jest właściwa, bo tam Pan Wojewoda też odpisał, że Rada Miejska nie miała obowiązku konsultowania ze „Wspólną Ziemią” i z Arcana Historii uchwały o zamiarze likwidacji przedszkola. Natomiast konsultowaliśmy ze związkami zawodowymi, powiadomiliśmy związki zawodowe, ponieważ te związki zawodowe reprezentują ludzi tam pracujących. 

Natomiast jeżeli ja się mam odnieść, to jestem zaskoczony, dobrze, że jest Pan Jacek Studziński, jeżeli tak ma wyglądać inicjatywa obywatelska, że w dniu sesji się przynosi taki dokument, to to nie wygląda dobrze, bo tak: Gminny Program Przeciwdziałania Alkoholizmowi, ten, który podejmujemy dzisiaj, to podejmujemy już od dziesięciu lat, co roku taki sam Program, oczywiście zmieniamy jego zapisy. Żeby było śmieszniej, to my dwa miesiące temu go podjęliśmy, 
a dzisiaj tylko go nowelizujemy wstawiając zgodnie z życzeniem RIO kwoty, które będziemy wydatkować na poszczególne elementy.
Druga uchwała, to uchwała o azbeście. Już od ładnych kilku lat utylizujemy, usuwamy azbest 
i pomagamy finansowo mieszkańcom w realizacji tych działań. Więc to nie jest żadna nowa uchwała, tylko podejmujemy ją w związku z tym, że dysponujemy konkretnymi środkami.

Wreszcie uchwała o płatnym parkowaniu, o strefie, to przez miesiąc już cały czas dyskutujemy o tym nie tylko w mediach, ale też szerzej, bo to, co dzisiaj Rada Miejska podejmie, mam nadzieję, to przecież jest efekt pracy Komisji Rady Miejskiej, na które każdy mógł przyjść. Ja myślę, że naszym błędem jest to, że z odpowiednim wyprzedzeniem, i to Pan Przewodniczący jest autorem tego wniosku, bo ja nie zamierzam zabierać komuś dobrych pomysłów, uważam, że powinniśmy poprawić naszą „politykę informacyjną” i jednak uchwały Rady Miejskiej tak, jak one docierają do Państwa radnych, docierają do mediów przecież, bo to nie jest tak, że my chowamy uchwały i ktoś może przyjść na Komisję, dopiero się dowiaduje, co jest, te uchwały powinny być zawieszone internecie. Rada Miejska być może powinna się zastanowić nad jakimś określonym trybem i formą konsultowania wszystkiego ze wszystkimi, ale to już jest domena Rady Miejskiej, bo ja o tym nie mówię. Dla mnie ciekawe będzie to, czy Pan Radek Sawicki 
i „Wspólna Ziemia” zaskarżą te uchwały do Pana Wojewody. Jeżeli to uczynią, a podkreślam, że są to uchwały podejmowane już wielokrotnie, bo one są powielane, to nie są żadne nowe uchwały, to nie jest Strategia Rozwoju Miasta, to nie są jakieś uchwały, które zmieniają sytuację w Chojnicach, jeżeli zaskarżą te uchwały, to rzeczywiście będę wiedział, jaki jest motyw działania, bo ja go przeczuwam cały czas, ale będę wiedział, jaki jest.
Tak więc myślę, że spokojnie powinna Rada Miejska procedować te projekty uchwał, natomiast musimy się zastanowić rzeczywiście nad informacją, która powinna być szersza o treści naszych uchwał. Przecież nie będziemy zawiadamiać, podejmujemy taką uchwałę i mam zawiadomić 90 stowarzyszeń działających w powiecie chojnickim, że zajmujemy się strefą płatnego parkowania? Czy na przykład Stowarzyszenie Bank Żywności też ma opiniować płatne parkowanie? Jestem jego Prezesem. No chyba nie. Ten, kto uczestniczy w realizacji tego planu.

Stowarzyszenie Miłośników Zwierząt konsultowało wiele rzeczy dotyczących „Przytuliska”. Jeżeli zajmiemy się opieką hospicyjną, mamy Fundację i Stowarzyszenie, musimy konsultować. To są zupełnie inne relacje.
Tak więc przykro jest otrzymać pismo o 815 w dniu sesji, bo przecież media donosiły bardzo szeroko, Biuro Rady Miejskiej informuje, kiedy są Komisje. Jeżeli obywatel, bo mówimy o inicjatywach obywatelskich, chce przyjść na Komisję, może przyjść, wystarczy telefon do Biura Rady. Jeżeli chce przyjść do mnie, w każdy wtorek przyjmuję po kilkadziesiąt osób, tłumaczę, odpowiadam na pytania, jestem otwarty. Przecież jeżeli ktoś chce przyjść na konferencję prasową i też coś powiedzieć, daję swoje własne krzesło, mówi. Wyższej formy demokracji nie widzę, cóż jeszcze mógłbym zrobić, nie powołam jeszcze 18 burmistrzów, którzy będą mnie zastępować w tym mieście dlatego, że chcieliby. Wybory są za trzy lata, zachęcam do startowania, zobaczą Państwo, jaki to jest lekki kawałek chleba. Dlatego apeluję o spokój i na pewno Rada Miejska sama sobie dokładnie poradzi z tą sytuacją. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma jeszcze.

· Radny Bartosz Bluma – znaczy mnie chodziło głównie o pytanie, czy te projekty uchwał były w ogóle konsultowane z jakimikolwiek organizacjami, czy też z żadnymi nie były konsultowane, były tylko ogłoszone do publicznej informacji, mediów i tak dalej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – były ogłoszone. Proszę Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Pan nie zrozumiał też do końca, ale też ja się nie dziwię, dlatego że tak, jak Pan Burmistrz podkreślił, to wszystko odbywa się za pięć dwunasta, jesteśmy zaskakiwaniem tego typu stanowiskiem. Problem polega na tym, że konsultacji nie podlega wszystko, jak leci. Chodzi o treść tejże ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie, jeżeli w tej ustawie mówi się o prowadzeniu działalności i w zakresie prowadzonej działalności jest konsultacja, to tak, jak na końcu ja napisałem, takie prowadzenie działalności w świetle art.7 i 8 jest działalnością odpłatną, nieodpłatną, nie stanowi prowadzenia działalności gospodarczej i wymaga organizacyjnego wyodrębnienia. Ono musi być faktycznie prowadzone, a nie tylko hipotetycznie, po drugie to my byśmy powinni powierzyć, zlecić wykonywanie tych zadań przez organizacje pozarządowe i w takim układzie podlegałoby to konsultowaniu. Jak Państwo pamiętacie, podjęliście uchwałę Nr XIII/143/11 zawierającą program, w którym zadania realizowane przez organizacje zostały ujęte. W tym programie jest § 5, który mówi, że organizacja pozarządowa ma prawo wystąpić do Burmistrza, który po konsultacji z Komisjami Rady Miejskiej może rozszerzyć program. Nikt do Burmistrza nie wystąpił, że chce realizować zadania z zakresu profilaktyki przeciwalkoholowej, w zakresie usuwania azbestu, czy innych dziedzin, o których pisze w piśmie stowarzyszenie. Przecież nie można w ten sposób sprowadzać do przedmiotowego charakteru Rady Miejskiej, Rada Miejska nie jest jakimś tam, przepraszam, śmietnikiem, do którego się wszystko zrzuca. To Państwo zostaliście wybrani w wyborach powszechnych przez obywateli i Państwo w ich imieniu się wypowiadacie, jeżeli Państwo nie ujęliście czegoś, to znaczy, że taka jest wola społeczna, vox populi i vox Dei, taka jest prawda.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo jeszcze Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ostatnie zdanie. Gdyby „Wspólna Ziemia” miała coś do powiedzenia w tych trzech uchwałach, to mogła napisać, my byśmy na pewno to rozpatrzyli jako Rada, czy jako Komisje lub mogli koledzy przyjść na Komisje. Pasjonujące jest to, co „Wspólna Ziemia”, Stowarzyszenie Kulturalno-Ekologiczne jak się nie mylę, miałoby do powiedzenia na temat Gminnego Programu Profilaktyki, który jest znany, dwa miesiące temu podjęty zaznaczam, teraz tylko dopisujemy kwoty. Tak więc wzywam do współpracy, a nie do destrukcji, bo destrukcja nie ma żadnego sensu, kładzie wtedy inne, dobre inicjatywy obywatelskie, bo przecież ci sami ludzie z jednej strony mówią o obywatelskiej inicjatywie, z drugiej strony realizują to, co dzisiaj mamy na stole, to nie jest dobrze. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze z Państwa radnych w tej sprawie? Pismo odczytałem, opinię również i nie podlega to w tej chwili w ogóle dyskusji, przechodzimy do dalszego naszego porządku obrad.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – najważniejszym tematem podejmowanym przez Urząd we współpracy z radnymi i osobami spoza Rady to był konkurs na wyłonienie osób fizycznych lub prawnych, które mogą prowadzić przedszkole niepubliczne. Jak Państwo wiecie, komisja składająca się z 11 osób, przesłuchała 5 aplikujących o taką rolę, wyłoniła 3 grupy osób, bo to są dwa małżeństwa, jedna osoba fizyczna, konkurs był, zdaniem Pana Przewodniczącego, ponieważ z tym sprawozdaniem się zapoznałem, na bardzo wysokim poziomie i każdy z wybranych podmiotów daje rękojmię tego, że przedszkole niepubliczne będzie przedszkolem integracyjnym i będzie prowadzone zgodnie z naszym planem. Co o tym świadczy? Przede wszystkim przedłożone dokumenty, które są dokumentami wejściowymi i muszą być respektowane, a więc statut przedszkola, oferta edukacyjna 
i wypowiedzi, które były na komisji konkursowej, a one głównie dotyczyły integracji.
Jaka dalej kolej tej inicjatywy? 19 marca chciałbym poprosić Wysoką Radę o sesję, my już zawiadomiliśmy związki zawodowe zgodnie z tym, co nakazuje prawo, na miesiąc przed podjęciem takiej uchwały o likwidacji musimy związki zawodowe zawiadomić, o i tu jest element konsultacji pokazanej prawnie i dopiero po miesiącu związki mogą odpowiedzieć lub nie, Rada Miejska może podjąć uchwałę o likwidacji przedszkola. Taką uchwałę, mam nadzieję, podejmiemy 19 marca.

Jeżeli chodzi o zbycie obiektu PS Nr 9, to ono nastąpi w przedziale czasowym od 1 do 10 czerwca, to znowu wynika z ustawy o gospodarce nieruchomościami. Jak dziwna to ustawa, to proszę zważyć, jest to przecież przetarg ograniczony, ale i tak 6 tygodni informacja o tym przetargu musi, jak to się mówi kolokwialnie, wisieć na tablicy ogłoszeń, przez 2 miesiące trzeba ogłaszać przetarg pomimo tego, że nikt inny nie może do niego przystąpić, jak tylko te trzy osoby, które wygrały konkurs. Jest to luka taka prawna, warto byłoby spowodować, żeby to wszystko tak długo niestety się nie musiało ciągnąć. Konsultujemy bieżącą sytuację w Przedszkolu Nr 9 z dyrekcją tego przedszkola, każdy z podmiotów zapewnia, że trzonem kadry w nowym przedszkolu niepublicznym będą pracownicy tego przedszkola, jeden z aplikujących, który przeszedł dalej, wprost wskazał listę 
27 pracowników, gdzie są ich PESEL-e i podpisy, obecnie w przedszkolu pracuje osób 38, kilka odchodzi na emeryturę, kilka osób zagospodarujemy w placówkach oświatowych, bo mają pół roku do emerytury, rok do emerytury i ta sytuacja powinna przejść nam tutaj bezkolizyjnie. Jutro spotykam się z Panią Wicedyrektor, rozmawiamy na temat naboru, my jeszcze jako placówka publiczna musimy przeprowadzić do końca maja nabór do tego przedszkola. Rodzice, żeby dokładnie wiedzieli, jak sprawa wygląda, otrzymają w najbliższym czasie list, już nie tylko ja będę autorem tego listu, ale poprosiłem o współpracę Panią Wicedyrektor Przedszkola, żeby ten list był zrozumiały dla rodziców, bo naprawdę nie ma żadnej zmiany, dziecko zapisane do tego przedszkola, chodzące do oddziału jakiegoś będzie od września w tym samym oddziale i istnieje duże prawdopodobieństwo, że z tą samą nauczycielką i z tym samym standardem prowadzenia działalności edukacyjno-wychowaczo-opiekuńczej.
Drugi temat to stadion. Niestety, te duże mrozy wstrzymały prace na stadionie, mówię o krytej trybunie, na kilkanaście dni, ale pale są już zabite i w tej chwili pogoda już niewielki ma wpływ na to, co będzie się działo, a musi dziać się tak, żebyśmy zdążyli do końca pierwszej dekady marca zamontować dach na części trybuny.

Trzeci temat, Park 1000-lecia, ogłaszamy kolejny przetarg, który zamknie inwestycję od strony ulicy Brzozowej, czyli parking na 49 samochodów plus obiekt socjalno-gospodarczy plus boisko, można powiedzieć, wielofunkcyjne, bo latem do gry w bulle i inne zawody, inne dyscypliny, a zimą lodowisko. Oprócz tego ścieżki rowerowe, chodniki, oświetlenie, monitoring. Chcemy część tych prac, głównie tych drogowych, wykonać do końca czerwca, spinałyby nam się wtedy trzy programy, bo jeden kończy się w czerwcu, ten najstarszy, na drugi było rozstrzygnięcie miesiąc temu 
i teraz kolejny program wchodzi do Parku.
Kolejna sprawa, jesteśmy po słowie z inwestorem sklepu NETTO, będziemy budować około 300 metrów bieżących chodnika ze ścieżką rowerową przy ulicy Człuchowskiej. Prace rozpoczną Miejskie Wodociągi od wymiany starego wodociągu, potem musimy uporządkować problemy energetyczne i myślę, ze gdzieś w granicach maja rozpoczniemy budowę ścieżki rowerowej i chodnika. Tutaj następuje w pewnym zakresie, około 100 metrów tego chodnika i ścieżki, pełna partycypacja inwestorów sklepu NETTO, mówię o skrzyżowaniu Człuchowska-Wyszyńskiego.

Będziemy wznawiać za kilka dni również przetarg na remont i modernizację Szkoły Podstawowej Nr 5, kończymy projektowanie Placu Piastowskiego, realizujemy referendum na ulicy Św.Ducha 
i Kasprzaka, mieszkańcy się wypowiadają, to są ankiety pisemne, pytania dotyczą parkowania, progów spowalniających i organizacji ruchu zgodnie z tym, co uzgodniliśmy.
W tym tygodniu będziemy mieli kontakt z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego i Ministerstwem Kultury w sprawie środków, głównie norweskich i szwajcarskich, w kontekście budowy Chojnickiego Centrum Kultury, mam taką nadzieję, że będę w stanie Państwu przekazać informacje w tym zakresie na najbliższej sesji.
Jesteśmy też już gotowi do aplikowania o środki na targowisko, jest gotowy projekt, czekamy na ogłoszenie konkursu.

W minionym tygodniu gościliśmy delegację z Ukrainy, w skład której wchodzili samorządowcy 
i nie tylko samorządowcy grający w piłkę, nasi goście wyjechali bardzo zadowoleni, ponieważ wygrali XI Turniej Samorządowy, my zajęliśmy, jako Miasto, III miejsce. Taka szczególna też sytuacja, Pan Burmistrz Georg Moenikes nie wysłał drużyny, ale przysłał piłkę, tą piłką zawodnicy troszeczkę pograli, będziemy ją licytować na Orkiestrze Świątecznej Pomocy.

Również jestem winien Radzie Miejskiej sprostowanie, mówiąc o prognozie wyniku Parku Wodnego za 2011 rok mówiłem o kwocie około 570.000 zł straty, a mówiłem to między innymi wtedy, kiedy Rada Miejska podejmowała uchwałę o dopłacie tytułem poniesionej straty. Więc sytuacja diametralnie się zmienia, oby w taki tempie to się zmieniało na korzyść, strata wyniesie nie 
570.000 zł, a 236.000 zł, to duża różnica.

Również Pani Maria Błoniarz-Górna, radna, przypomniała mi o obietnicy, którą kiedyś popełniłem, a do dzisiaj nie zrealizowałem. Na trzech kopertach przed Ratuszem w ciągu kilku dni mają się pojawić napisy „codziennie od 700 do 1700”, to by oznaczało, że po 1700 i w niedziele na tych kopertach mogą normalnie mieszkańcy i goście stawiać samochody. Dlaczego napisałem codziennie? Bo w soboty są śluby, chcielibyśmy, żeby jednak samochody, które wiozą Parę Młodą, mogły parkować bezpośrednio przed Ratuszem.
To tyle z mojej strony, dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze jedna rzecz.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jest jeszcze inicjatywa, o której Państwo pewnie czytali, ale myślę, że wszyscy powinni usłyszeć i chciałem się zwrócić tutaj z apelem do radnych Rady Miejskiej, żeby zechcieli wziąć udział w tym spotkaniu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu zapraszałem przed sesją, Pana nie było.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, to przepraszam. 29 lutego o godzinie 1700 w sali obrad.

Przewodniczący Mirosław Janowski – może takie uzupełnienie do Pana Burmistrza, chciałbym wszystkim Państwu przypomnieć, że wszystkie materiały sesyjne, biuletyn, jest publikowany 
w internecie w dniu, w którym materiały otrzymują radni, tak, że troszeczkę może Pan Burmistrz nie był zorientowany, ale wszyscy do tych materiałów mają dostęp na stronie Urzędu Miejskiego 
i mogą od razu uczestniczyć w obradach Komisji. Tak, że Pan Burmistrz może nie wiedział, ale te materiały od razu są publikowane w dniu otrzymywania przez radnych. (głosy poza mikrofonem)

Panie Dyrektorze, każdy wie i kto jest zainteresowany na pewno znajdzie.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XVI sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się z nią zapoznać.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w tej chwili Przewodniczących Komisji o przedłożenie wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. Rozpoczynamy od Komisji Rewizyjnej, proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy, to znaczy 1 lutego i 13 lutego. Z posiedzenia 13 lutego, było to posiedzenie połączone Komisji Rewizyjnej i Rady Samorządów Osiedlowych, to przedstawi kolega Skiba, ale zobowiązany jestem przedstawić temat posiedzenia z dnia 1 lutego. Na posiedzeniu 1 lutego Komisja Rewizyjna zebrała się po to, aby powołać dwa zespoły kontrolne, jeden zespół kontrolny dla przeprowadzenia kontroli w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w zakresie sposobu finansowania Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu, drugi zespół kontrolny powołano w celu przeprowadzenia kontroli Burmistrza w zakresie wykorzystania przez Park Wodny środków przekazywanych w 2011 roku z budżetu miasta dla Parku Wodnego.
Tutaj chciałbym dopowiedzieć jeszcze, że wystąpiłem do Przewodniczącego Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy Pana Mariana Rogenbuka, aby uczestniczył w obu kontrolach, ponieważ ma on kwalifikacje w zakresie tematów objętych tą kontrolą. Pan Przewodniczący przyjął to zaproszenie i składy zespołów są następujące: jeżeli chodzi o pierwszy zespół do kontroli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej to kierownikiem zespołu jest Andrzej Mielke, Marian Rogenbuk – członek zespołu, Antoni Szlanga – członek i Stanisław Kowalik – członek. Jeżeli chodzi o zespół drugi, czyli do kontroli Burmistrza w zakresie wykorzystania przez Park Wodny środków, to kierownikiem zespołu jest Edward Gabryś, Marian Rogenbuk – członek, Renata Dąbrowska – członek, Rafał Mielecki – członek, Krzysztof Haliżak – członek i Antoni Szlanga – członek.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej oraz Komisja Ochrony Środowiska obradowały razem, proszę Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z uwagi na zbieżność tematyczną 15 lutego odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, jak również Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, na którym omawiano następujące tematy: zaopiniowanie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego do roku 2018, omówienie ustawy śmieciowej, a także analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz sprawy bieżące. Jeśli chodzi o Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego do 2018 roku, to jest to tutaj obszerne opracowanie, które przede mną jest zlokalizowany i w związku 
z tym w Biurze Rady również ono było dostępne dla wszystkich radnych, można było się z nim zapoznać. Natomiast jeśli chodzi o Miasto Chojnice, na stronie 103 jest informacja dotycząca właśnie naszego miasta, w którym to występuje nasze miasto jako Region Południowo-Zachodni, a w wykazie obsługiwanych gmin występują: Brusy, Chojnice Miasto, Chojnice Wieś, Czersk, Konarzyny, Czarne, Człuchów Miasto, Człuchów Wieś, Debrzno, Koczała, Przechlewo i Rzeczenica. Z uwagi na to, że miasto jako podmiot, który powinien zachować status zakładu regionalnego, dokoptowano Koczałę i Rzeczenicę do tego zespołu, który dzisiaj jest 
w ilości 12 podmiotów, które będą obsługiwane przez Zakład Zagospodarowania Odpadami. 
W związku z tym, po przedstawieniu tego planu, Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego do 2018 roku.
Kwestia dotycząca omówienia umowy śmieciowej dotyczy regulaminu gospodarki odpadami 
w mieście, jest to sprawa ciągnąca się już od dłuższego czasu i należy powiedzieć, że w świetle najnowszego statusu prawnego ustawa wprawdzie jest, ale nie ma jeszcze szeregu rozporządzeń wykonawczych, w związku z tym dopóki te rozporządzenia wykonawcze nie zostaną wydane proponuje się, abyśmy tą sprawę odłożyli i dlatego też należy poczekać 2-3 miesiące, aby te podstawy do tworzenia tego regulaminu gospodarki odpadami w mieście zostały zaopiniowane. Obecnie stan prawny jest taki, jaki jest, jest nowa ustawa, ale nie ma rozporządzeń, więc praktycznie nie ma możliwości dalszego działania w mieście.
W trzecim temacie, dotyczącym analizy i opiniowania materiału sesyjnego w zasadzie tak, jak pozostałe Komisje, przyjęto materiał sesyjny do akceptacji, z tym, że w kilku punktach dotyczących, mianowicie strefy obowiązującej Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje, aby opłata abonamentowa dla mieszkańców strefy obowiązywała wyłącznie w II strefie i drugi również wniosek jest, że Komisja Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej oraz Komisja Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje projekt uchwały 
w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania wraz ze zgłoszonymi i przyjętymi przez Komendanta Straży Miejskiej poprawkami.
W punkcie czwartym, dotyczącym spraw bieżących, radni zasygnalizowali kwestię problematyczną dotyczącą obecnych, czy poprzednich dni, w których opady śnieżne były dosyć uciążliwe, w związku z tym sprawa dotyczyła cyklicznego odśnieżania przez firmę obsługującą oczyszczanie miasta. Następnie bardzo ważki temat był poruszony, dotyczący garaży. Otóż chciałbym Państwu powiedzieć, że sprawa już jest od w zasadzie sześciu lat, która ciągnie się bez końca, należy ją w tej chwili finalizować i Komisja Gospodarki Komunalnej, jak i również Komisja Ochrony Środowiska podjęła decyzję o tym, żeby jak najszybciej wprowadzić realizację kompleksu garażowego na ulicy Karsińskiej, jak i również przystąpić do realizacji garaży przy ulicy Pocztowej, w związku z czym obydwie Komisje głosowały za tym w całości. Jeśli chodzi o kwestię dotyczącą jeszcze sprawy, którą poruszono przez Klub Radnych Program 2014, dotyczący konieczności zmiany koloru liter na tablicy informacyjnej przy cmentarzu żołnierzy radzieckich, w jakim mają być kolorze to już jest kwestia dotycząca Pana Ciemińskiego, czy to ma być kolor czerwony, czy niebieski, czy inny, ważne byłoby, żeby on był na tyle czytelny, żeby z daleka można było odczytać w zasadzie, co tam jest napisane. To tyle jeśli chodzi o kwestię dotyczącą pracy tych dwóch Komisji. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, Pan Przewodniczący Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Komisja Edukacji odbyła jedno spotkanie 14 lutego. Na Komisji materiał sesyjny przyjęto do wiadomości, ponieważ nie zawierał żadnych elementów związanych z edukacją. Natomiast w sprawach bieżących Pan Dyrektor Janusz Ziarno zapoznał członków Komisji z rozstrzygnięciami konkursu, który odbył się dnia 13 lutego odnośnie Przedszkola Nr 9, a następnie Pan radny Józef Skiba podzielił się refleksjami z Turnieju Piłki Nożnej „Ferie 2012”. Trochę zaniepokoiło Komisję, że tylko wzięło udział 
8 drużyn, trzy Samorządy nie wystawiły oczywiście drużyn, a w opinii Pana radnego Józefa Skiby, którego jest to pomysł, cieszył się Turniej dużym zainteresowaniem, wygrała drużyna 
z Ukrainy z Korsunia Szewczenkowskiego, nasze drużyny walczyły bardzo dzielnie i radny Józef Skiba wystąpił z wnioskiem do Komisji i Komisja taki wniosek podjęła, aby ten Turniej Dziecięcy Drużyn Samorządowych „Ferie…” i będziemy wpisywali co roku aktualny rok, aby weszła ta impreza na stałe do kalendarza imprez sportowych podczas ferii, taki kalendarz oczywiście istnieje.
Następnie Dyrektor Janusz Ziarno zapoznał członków Komisji z informacją odnośnie ferii, jakie realizowały poszczególne jednostki nam podlegające, że było to umiarkowane zainteresowanie, ale w poszczególnych szkołach były programy autorskie i kto chciał z dzieci i młodzieży, mówię o podstawówkach i szkołach gimnazjalnych, mógł w tych feriach uczestniczyć, odbywały się codziennie od poniedziałku do piątku przez 4 godziny, a więc ważna sprawa. Też istotna rzecz, radny Józef Skiba wystąpił też z inicjatywą, że podejmie się zorganizowania w miesiącach letnich, albo końcówka roku szkolnego, albo koniec ferii, z turniejem już na otwartym powietrzu, czyli na którymś z „Orlików” turnieju dla dzieci ze szkół gimnazjalnych, aby taki turniej również się odbył.
Komisja również zapoznała się i wydała opinię odnośnie wniosku Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność, dotyczącego wprowadzenia do Statutu Miasta tak zwanej obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, Komisja zaopiniowała ten wniosek negatywnie, 6 głosów za, 1 głos wstrzymujący. Również Komisja zobligowała Pana Dyrektora Janusza Ziarno, aby przedstawił na najbliższym posiedzeniu Komisji informację o przebiegu egzaminów gimnazjalnych w poszczególnych placówkach, tak zwanego testu próbnego, były dwa, jeden sformułowany przez OKE, drugi przez OPERON, żeby wnioski spłynęły do Komisji, to jest w pewnym sensie takie preludium wstępne przed elementem związanym jaki jest stan przygotowań gimnazjalistów do tego testu, który będą musieli na zakończenie gimnazjum pisać.
Jeszcze ostatnia sprawa, Komisja jednak, wzorem mojego poprzednika Kazimierza Jaruszewskiego, będzie odbywała, a plan taki przedstawię członkom Komisji, spotkania Komisji również w placówkach nam podlegających, żeby na miejscu zapoznać się z problemami tych placówek 
i oczywiście również te placówki w pewnym sensie wizytować. Dziękuję uprzejmie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Rynku Pracy, proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła posiedzenie 14 lutego. Jeżeli chodzi o propozycje zmian budżetowych, to nie ma ich dużo i przyjęliśmy do wiadomości, natomiast najwięcej czasu zajęła nam uchwała w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, zmiany tych stref i wysokości opłat. Po pierwsze muszę powiedzieć, że większość wniosków wypracowanych przez naszą Komisję, ale nie tylko, dlatego że tematem Komisja Rewizyjna zajmowała się wcześniej i trzeba powiedzieć, że większość tych wniosków jest uwzględniona, czy prawie wszystkie w autopoprawce, którą będziemy głosować. Nasz zdecydowany sprzeciw budziło zwiększenie godzin parkowania o godzinę przed, czyli do tej pory mamy godzinę 900 do 1700, propozycja była godzina 800 do 1800, czyli zamiast 10 godzin 12, a w soboty też 2 godziny dłużej, ale nie od godziny 800, a od 900 do 1500, a dzisiaj jest od 900 do 1300. Ten postulat jest w poprawkach uwzględniony. Druga sprawa to zmodyfikowanie stref, bo propozycja wyglądała tak, że wszystkie dotychczasowe parkingi znalazłyby się w strefie I zgodnie 
z pierwszą wersją tego projektu, a strefa II obejmowałaby swoim zasięgiem ulicę Okrężną, Plac Emsdetten i parking przy Placu Piastowskim. Parking przy Palcu Piastowskim będzie włączony, ale to jest sprawa późniejsza, w momencie, kiedy będzie już jako parking po przebudowie 
i w związku z tym w strefie II ostałaby się tylko ulica Okrężna i Plac Emsdetten, ale propozycja jest taka i ona znajduje swoje odzwierciedlenie w autopoprawce, że pozostaje w strefie II ulica Mickiewicza z parkingiem, Plac Jagielloński, Nowe Miasto plus jeszcze Strzelecka, natomiast wchodzi ulica Okrężna i Plac Emsdetten.
Następne zmiany to zmniejszenie w stosunku do pierwotnej propozycji opłat abonamentowych dokładnie o 100 zł w stosunku do propozycji w przypadku opłaty za 1 miesiąc, 6 miesięcy 
i 12 miesięcy i w związku z tym będzie to odpowiednio 100 zł, 300 zł i 500 zł. Chcę powiedzieć, że z abonamentu w I strefie parkowania korzysta, jak do tej pory, 58 właścicieli samochodów, 4 osoby mają wykupiony abonament miesięczny, 10 osób 6-miesięczny i 44 osoby abonament roczny, bo on jest w przeliczeniu na jeden miesiąc najkorzystniejszy.
Jeżeli chodzi o II strefę, to propozycja była taka i jest w autopoprawce uwzględniona, opłata 
50 zł, 100 zł i 200 zł, do tej pory takich abonamentów w tej strefie wykupionych nie było, bo przypomnę, że pierwotnie miała być objęta ulica Okrężna i Plac Emsdetten.

Jeżeli chodzi o opłatę abonamentową dla mieszkańców strefy, to zaproponowaliśmy, żeby przy stawkach 30 zł za pierwszy miesiąc, 90 zł za 6 miesięcy i 150 zł za 12 miesięcy uprawniała ona wyłącznie do parkowania w II strefie. Dlaczego taka propozycja? Mianowicie dlatego, że I strefa, nie ukrywam, że ma najwięcej zarabiać, a z drugiej strony ma na niej być największa rotacja i teraz jeżeli ktoś będzie chciał wykupić opłatę abonamentową w I strefie z mieszkańców, to proszę bardzo, może to uczynić, ale według opłaty abonamentowej ogólnodostępnej. Z uwagi na to, że opłata abonamentowa dla mieszkańca w II strefie, jeżeli wykupi na rok czasu, to jest 150 zł, teoretyczny czas parkowania to jest 10 godzin i w sumie w czasie tych 10 godzin przy parkowaniu krótkim to może się wymienić kilka samochodów, może nawet kilkanaście i maksymalnie można zarobić w granicach 16 zł, natomiast jeżeli będzie parkował ktoś na abonament, to proszę zwrócić uwagę, teoretycznie gdyby cały czas parkował, to praktycznie w ciągu dnia roboczego nie ma wpływu nawet złotówki, bo 150 zł, a dni parkowania mamy 250, czyli tak na dobrą sprawę jest to teoretycznie i praktycznie wpływ 0,60 zł, a my musimy dbać o to, żeby szczególnie w I strefie była duża rotacja i były z tego realne pieniądze.
Kolejna nasza propozycja, to było zmniejszenie opłaty „kary” za niewykupienie biletu, czy też za zaniżenie czasu parkowania, czy też niezdążenie w stosownym czasie na wyjechanie, opuszczenie strefy, żeby tą opłatę zmniejszyć do 30 zł, ale myślę, że w imieniu wszystkich członków Komisji Budżetu mogę powiedzieć, że oczywiście akceptujemy i do przyjęcia dla nas jest ten zapis, który zaproponowała inna z Komisji, który jest w autopoprawce, mianowicie, że za nieuiszczenie opłaty za parkowanie, w tym za uiszczenie opłaty w zaniżonej wysokości lub przekroczenie opłaconego czasu parkowania ponad 15 minut, czyli jeżeli ktoś nie zdąży co do minuty wyjechać z parkingu, a wykupił wcześniej bilet i to opóźnienie będzie nie większe jak 15 minut, to nie będzie zobowiązany do opłacenia opłaty dodatkowej, do uiszczenia opłaty dodatkowej. Jest to, uważamy, rozwiązanie dobre z uwagi na to, że jeżeli ktoś świadomie postawił samochód i nie wykupił biletu, no niestety, opłata dodatkowa będzie obowiązywać natychmiast, jeżeli ktoś natomiast nie zdążył z różnych względów, to jest ta przerwa czasowa do 15 minut, jeżeli przekroczy 15 minut, to niestety, ale będzie płacił opłatę dodatkową w wysokości 50 zł, tak, że te 50 zł w tym układzie można spokojnie zaakceptować.
Pozostałe projekty uchwał przyjęliśmy do wiadomości.

Jeżeli chodzi natomiast o pismo Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność, to Komisja Budżetu i Rynku Pracy negatywnie opiniuje wniosek Stowarzyszenia, 5 osób obecnych na Komisji jednogłośnie było za, z tym, że chcę powiedzieć, że nic nie stało i nie stoi na przeszkodzie, że zawsze na posiedzenie Komisji Budżetu i mniejszym zapraszam Pana Jacka Studzińskiego, 
i nie tylko, zresztą był radnym i zna te procedury jak to wygląda, zawsze może brać udział 
w posiedzeniach Komisji. Jedynie prośba do Biura Rady, w momencie, kiedy z Przewodniczącymi Komisji ustalają termin posiedzenia Komisji, a to się dzieje na kilka dni do przodu, najczęściej trzy, cztery, do pięciu dni wcześniej, żeby ta informacja była informacją ogólnodostępną, czyli w internecie, żeby można było sprawdzić i na posiedzenia Komisji Budżetu, i nie tylko, myślę, że innych Komisji też, nie ma problemu, żeby wziąć udział.
Natomiast jeżeli chodzi o inicjatywę uchwałodawczą, to też nie ma większego problemu, jeżeli wspólnie dojdziemy do wniosku, że należy jakiś projekt popierać i zgłosić, to w zasadzie każda Komisja, moja na pewno, może podjąć taką inicjatywę, bo moja Komisja liczy 7 członków, 
a inicjatywę uchwałodawczą wnieść może 5 radnych. Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, proszę Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu odbyła się 13 lutego i pracowała nad analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz nad sprawami bieżącymi. Komisja podjęła dwa wnioski, które zacytuję: „Komisja Kultury i Sportu prosi o informację, na jakim etapie jest realizacja wniosku Komisji z dnia 8 kwietnia 2008 roku dotyczącego umieszczenia tabliczek znamionowych na obiektach zabytkowych w Chojnicach”, drugi wniosek: „Komisja Kultury 
i Sportu wnioskuje o umieszczenie na parkingach Plac Emsdetten, Park 1000-lecia, Plac Piastowski (lub Plac Jagielloński) dużych tablic informacyjnych z planem miasta Chojnice wraz 
z zaznaczonymi zabytkami i obiektami godnymi uwagi”.
Ponadto Komisja przedstawia w dniu dzisiejszym wniosek dotyczący omawianej podczas posiedzenia inicjatywy wystawy trofeów, pucharów, dyplomów i innych osiągnięć Chojniczan 
w dziedzinie kultury i sportu w czasie trwania zbliżających się „Dni Chojnic”.

To by były te główne, podstawowe sprawy i inicjatywy, które podjęliśmy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, proszę bardzo Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Komisja ds. Społecznych spotkała się w okresie międzysesyjnym raz 14 lutego. W posiedzeniu Komisji uczestniczyły zaproszone osoby, była to Pani Elżbieta Szczepańska – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Pan Tadeusz Rudnik – Komendant Straży Miejskiej. W porządku obrad były dwa punkty, czyli punkt pierwszy to analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz w punkcie drugim rozpatrywanie spraw bieżących. Komisja w punkcie pierwszym szczególnie skupiła swoją uwagę na projekcie uchwały dotyczącym poszerzenia strefy płatnego parkowania. Komisja jednogłośnie negatywnie odniosła się do kilku zapisów w tym nieistniejącym już projekcie, przede wszystkim nie było zgody Komisji na wprowadzenie abonamentu dla osób niepełnosprawnych 
i drugi taki pod względem ważności punkt, to było właśnie to, na Komisji Społecznej padł po raz pierwszy ten projekt, żeby usankcjonować te 15 minut spóźnienia, żeby rozgraniczyć karanie ludzi, którzy z premedytacją nie wykupują biletów od tych, którzy przez jakiś nieszczęśliwy zbieg okoliczności spóźnili się kilka minut i w związku z tym Komisja wystosowała taki wniosek, ja pozwolę sobie odczytać ten wniosek: „Komisja ds. Społecznych wnioskuje o podtrzymanie opłaty dodatkowej w wysokości 50 zł w przypadku przekroczenia opłaconego czasu parkowania powyżej 15 minut lub niewykupienia biletu, natomiast za przekroczenie czasu parkowania do 15 minut pobiera się opłatę dodatkową w wysokości jednej rozpoczętej godziny”, czyli tą godzinę, która się rozpoczęła płacimy całą i to jest cała kara za to jak gdyby wykroczenie.
Komisja w punkcie drugim zajęła się też wnioskiem Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność i wypracowała wniosek, który pozwolę sobie odczytać: „Komisja ds. Społecznych negatywnie opiniuje wniosek Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność dotyczący wprowadzenia do Statutu Miasta tak zwanej obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej oraz stałego punktu do porządku sesji Rady Miejskiej wnioski obywatelskie”. Muszę powiedzieć, że Komisja dlatego przyjęła taki wniosek, iż wniosek Stowarzyszenia wpłynął do Komisji w momencie rozpoczęcia Komisji, nie mieliśmy czasu wcześniej się z nim zapoznać, do tego posiłkowaliśmy się opinią prawną, która mówiła, że jest to niezgodne z obecnym ustawodawstwem. To tyle, dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych wraz 
z Komisją Rewizyjna, proszę bardzo Pan Józef Skiba.
· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych zebrała się dwukrotnie, w dniu 3 lutego spotkaliśmy się po to, aby zaznajomić Przewodniczących Samorządów Osiedlowych z projektem uchwały w sprawie ustalenia taryf płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania, Przewodniczący otrzymali materiały, które mieli przedstawić na Zarządach swoich Osiedli i ewentualnie na następną Komisję przekazać nam opinie z tych Zarządów.
Następna Komisja, która odbyła się wspólnie z Komisją Rewizyjną, odbyła się 13 lutego, 
o czym wspominał Pan radny Gabryś i tutaj po burzliwych dyskusjach Przewodniczący Samorządów Osiedlowych w większości przekazali swoje negatywne wnioski o tych ustaleniach stref płatnego parkowania i cenach za nie. Na tym posiedzeniu najdalej idący wniosek, bo wniosków było kilka, ale najdalej idący wniosek postawił Pan radny Szlanga, który w tej chwili tutaj odczytam: „Komisja Rewizyjna wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje o wycofanie 
z porządku XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach projektu uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania, a w jej miejsce wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej dotychczasową strefę poprzez objęcie II strefą ulicy Okrężnej i Placu Emsdetten oraz doprecyzowującej definicję mieszkańca strefy”. Tutaj 8 głosami przy 2 wstrzymujących się ten wniosek przeszedł. To byłoby wszystko.
Chciałbym jeszcze powiedzieć, tutaj Pan Burmistrz wspomniał o Turnieju Drużyn Samorządowych i ja chciałbym się tutaj zatrzymać chwileczkę przy Turnieju Dziecięcym „Ferie 2012”, bo tutaj warto powiedzieć, że radość tych dzieci, które występowały, była nieopisana, każdy uczestnik otrzymał dyplom, medal, również dzieci, które nie grały, a przyszły z tymi drużynami, z opiekunami także otrzymały swoje dyplomy i medale, każdy otrzymał posiłek w postaci kiełbaski i napoju, każdy otrzymał torbę ze słodyczami. Tutaj chciałbym w tym miejscu podziękować ludziom, którzy przyczynili się do tego, że te dzieci takie były radosne w tym dniu, przede wszystkim wszyscy Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli, nawet ci, którzy drużyny z różnych przyczyn nie wystawili, ale udzielali się w tym. Chciałbym tutaj podziękować głównemu sponsorowi, jakim jest Pan Przewodniczący Mirosław Janowski, chcę podziękować Pani Marii Błoniarz-Górnej, która zapewniła ten ciepły posiłek dzieciom, przede wszystkim Pani Renata Dąbrowska, która poświęciła masę swojego czasu przy pomocy organizacji tego Turnieju i to dzięki niej także te dzieci otrzymały te słodkie podarunki. Tak, że jeszcze raz wszystkim dziękuję, dziękuję mediom za obszerne przedstawienie, opisanie tego Turnieju. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji, proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Komisje Rady Miejskiej wypracowały różne wnioski w sprawie stref płatnego parkowania, staraliśmy się tutaj w Urzędzie zebrać te wnioski, połączyć 
w jedną autopoprawkę, taką autopoprawkę zaproponowałem Wysokiej Radzie, mam nadzieję, że jej zapis wypełnia wolę i inicjatywę, którą Państwo wyrażaliście w czasie obrad Komisji.
Jeżeli chodzi o Komisję Kultury i Sportu, o tabliczki znamionowe, to przygotowujemy odpowiedź i konkretne działania jeżeli chodzi o tablice informacyjne z planem miasta, to postaram się ten wniosek spełnić Komisji, to oczywiście się wiąże z pewnymi kosztami, ale warto te tablice rzeczywiście zamontować.
Jeszcze jest wniosek Komisji Edukacji o ujęcie w kalendarzu imprez sportowych jako imprezy stałej Dziecięcego Turnieju Drużyn Samorządowych „Ferie…”, oczywiście jak najbardziej.

To z wniosków poza strefowych jest wszystko. Jeszcze jest wniosek, który jest olbrzymim problemem prawnym dla Urzędu, oczywiście Komisja Komunalna, ulica Pocztowa, wygląd tej ulice, te garaże, nieuporządkowany teren, ja ten problem będę chciał przedstawić na najbliższym posiedzeniu Komisji. Też jest temat ulicy Karsińskiej, czyli kompleksu garażowego, też nad tym wnioskiem będziemy z Komisją pracować na najbliższym posiedzeniu, czyli przed 19 marca.
Wysoka Rado. Zapomniałem o dwóch rzeczach. Konsultantem naukowym Strategii Rozwoju Chojnic, czyli planu gospodarczego będzie Pan prof. dr hab. Marek Dutkowski, pracuje na Uniwersytecie Szczecińskim, ten sam Pan Profesor, który był konsultantem naszej starej Strategii, której działanie się kończy. 13 marca, we wtorek, pierwsze posiedzenie Rady Strategii, tu jest najlepszy dowód na otwartość Rady Miejskiej na obywatelskie inicjatywy, ponieważ nie tylko zaproszone stowarzyszenia tam funkcjonują, ale każda nawet osoba fizyczna, która chciała, ja nawet przyjąłem jedną osobę poprzez sms komórkowy, napisała osoba do mnie, że chce, odpisałem, że dobrze i wpisałem, tak, że są wszyscy, którzy chcą kruszyć pomysły i używać swojego mózgu do myślenia nad Strategią. Pierwsze działanie Pana Profesora to musi być raport o stanie miasta, media pytały, obywatele pytają, co z oceną starej Strategii? No właśnie raport o stanie miasta będzie oceną tej Strategii, której żywot się zakończy za rok, mam nadzieję, jak uchwalimy nową Strategię.

W najbliższą sobotę również wielkie wydarzenie, do udziału w którym zapraszam Chojniczan 
i Państwa radnych, dziennikarzy, to są Halowe Mistrzostwa Polski Rycerzy o godzinie 1000 
w hali Parku Wodnego, tam jest patronat Pana Marszałka, Pana Posła Marka Biernackiego, Pana Euro posła Jana Kozłowskiego. To jest duże wydarzenie, na które warto naprawdę przyjść. Prawie żadnych kosztów nie ponosimy, proszę sobie wyobrazić, że uczestnicy tego Turnieju będą nocować w małej hali Parku Wodnego na karimatkach, my tylko zapewniamy zaplecze socjalne i pożywienie. Tak więc rycerze są tutaj niewymagający jeżeli chodzi o zakwaterowanie, natomiast to, co pokazali w Emsdetten i w Chojnicach w Fosie w związku z inicjatywami Bogdana Kuffla, to jest największy podziw, natomiast tu będą najlepsi w całej Polsce, dlatego warto przyjść i zobaczyć, jak to będzie wyglądać. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

Poproszę Panią Skarbnik o małe sprostowanie i wyjaśnienie, proszę bardzo.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – między materiałami sesyjnymi w biuletynie a dniem dzisiejszym należało zrobić Zarządzenie Burmistrza, które zmieniło wartość zadań inwestycyjnych. Miasto było zobowiązane w wyniku kontroli kolejnej zmienić dotację z Unii Europejskiej na drogę 22, musimy zwrócić 2.028 zł, jest to wydatek inwestycyjny i w związku z tym w załączniku inwestycyjnym musi się to znaleźć. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to może nie autopoprawka, jest to Zarządzenie Burmistrza, ale podczas sesji Rady Miejskiej musimy mieć to uwzględnione i prosiłbym Państwa radnych, aby sobie to wpisali w odpowiednim paragrafie.

Proszę bardzo, czy może jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/187/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/187/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/188/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/188/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/189/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/189/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/190/12 zmieniającej uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/190/12 zmieniającą uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania – autopoprawka projektu uchwały stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do autopoprawki? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – może nie tyle pytanie, co bardziej informacja z naszego Klubu przekazana przeze mnie na temat samego projektu uchwały. Zaczęło się od generalnie dużych zmian, a skończyło się na niewielkiej korekcie stref i ewentualnie korzyści wynikających już stricte dla naszego miasta, tutaj dochody z obniżenia, czy ilości miejsc zajętych na cały okres roku, czy też inne okresy przez mieszkańców mieszkających w tej I strefie, ale chodzi mi o coś innego. Ta uchwała generalnie miała chyba dwa cele, pierwszy to wzrost dochodów, ta pierwotna, która w chwili obecnej właściwie niewiele się zmieniło w tej kwestii, drugi to wprowadzenie większej rotacji i tutaj głównie chodziło pewnie o ten Plac Emsdetten, bo nie ma co ukrywać, na tym Placu rzeczywiście z tą rotacją jest kiepsko i miałem to jeszcze jakiś czas temu okazję osobiście się o tym zawsze przekonywać, bo fizycznie bardzo trudno byłoby tam znaleźć miejsce do parkowania. Natomiast ja tutaj wspomniałem o tym, co będę dalej w najbliższym czasie również chciał na Radzie Strategii między innymi poruszać, wspomniałem o tym również na Komisji, o generalnie zmianie myślenia naszego miasta, czy naszych władz o filozofii komunikacji w centrum naszego miasta. Nie ukrywajmy, że Chojnice są tutaj w naszym regionie jakimś ośrodkiem, do którego wszyscy zjeżdżają, wszyscy tutaj chcą załatwiać formalne jakieś sprawy, tutaj kwestie urzędowe, sklepów też jest więcej, niż gdzie indziej, stąd naturalnie, że tych samochodów i problemów z parkowaniem w centrum będzie. Natomiast pytanie, chodzi mi głównie tutaj o mieszkańców naszego miasta, poruszyłem na Komisji, zresztą wcześniej informowałem również Pana Przewodniczącego Komisji Komunalnej, o moim pomyśle, czy też podjęciu działań ewentualnie przez miasto mających na celu korzystanie chociażby z rozwiązań, które posiada nasze miasto partnerskie Emsdetten i rozwijanie innych form komunikacji, tutaj mówię komunikacja miejska, udoskonalenie jej dalej, ale ewentualnie komunikacja rowerowa, czy z wykorzystaniem innych środków transportu nieobciążająca tak miejsc parkingowych. Więc ja liczę, że będziemy podejmowali konkretne działania w przyszłości, mające na celu odciążenie miejsc parkingowych w naszym mieście. To tyle w tej sprawie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w tej sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/191/12 w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania ze zgłoszoną autopoprawką?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/191/12 w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2012 – 2032”.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/192/12 w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu 
i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2012 – 2032”?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/192/12 w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2012 – 2032” – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/193/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/193/12 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 16
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/194/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/194/12 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/195/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/195/12 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/196/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/196/12 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/197/12 w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/197/12 w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali niemieszkalnych – która stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką.

Proszę bardzo, jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XVII/198/12 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XVII/198/12 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką – która stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski? Pan Marian Rogenbuk proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – do Komisji Wnioskowej wpłynął jeden wniosek Komisji Kultury 
i Sportu, podpisany przez 6 radnych w brzmieniu:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Pana Burmistrza o zainspirowanie Spółki Promocji do opracowania na „Dni Chojnic 2012” pokazu trofeów sportowych i kulturalnych klubów, stowarzyszeń i osób prywatnych.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy wnioskodawcy jakieś uzupełnienie chcą do wniosku? Nie ma, wniosek jest znany. Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.
· Radny Rafał Mielecki – może zapytam się, czy może docelowo byłaby szansa na zrobienie może stałej wystawy w Chojnicach, poświęconej właśnie chojnickiemu sportu. Stanowiłoby to taki przede wszystkim pomnik dla chojnickich sportowców, a drugiej strony byłaby to kolejna atrakcja turystyczna w naszym mieście.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – w tej chwili tworzymy na stronach internetowych sylwetki sportowców i innych znamienitych Chojniczan. Można by było wyeksponować trofea sportowe, ale proszę pamiętać, jak jestem przez niektórych krytykowany za Basztę Trzebiatowskiego, bo te trofea też muszą mieć dobre warunki przechowywania, ktoś, jak chce to oglądać, to ktoś to musi obsługiwać i taka duża powierzchnia w tej chwili powstaje w ramach realizacji programu „Jezuici bez Jezuitów” tutaj na poddaszu Księdza Dawidowskiego. Na pewno Ksiądz Dziekan by się zgodził na taką inicjatywę. Natomiast zacznijmy od tego, co proponuje Komisja Kultury 
i Sportu i pamiętajmy o tym, co tutaj Pan Rafał powiedział, że warto byłoby tak tą inicjatywę dalej przeciągnąć w czasie. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Rafale, czy mogę prosić o wycofanie chwilowo może Pana takiej propozycji, żebyśmy nie musieli drugi raz głosować. Będzie inicjatywa, o której będziemy rozmawiać. Czy można o to poprosić?

· Radny Rafał Mielecki – to tylko sugestia była.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, rozumiem sugestia, nie głosujemy. Proszę bardzo, czy jeszcze może jakieś wyjaśnienie do wniosku? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania wniosku o zorganizowanie wystawy trofeów sportowców w czasie „Dni Chojnic”, czyli końcówka czerwca, początek lipca. Kto jest za wnioskiem?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 19 głosów „za” (jednogłośnie) – wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Marianie, czy wpłynęły jeszcze jakieś wnioski?

· Radny Marian Rogenbuk – więcej wniosków nie wpłynęło.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych? Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – mam dwa pytania do Pana Burmistrza. Pierwsze z nich dotyczy, na jakim etapie są prace związane z opracowaniem dokumentu „Analiza ruchu drogowego 
w Chojnicach”? Przypomnę, że w miesiącu lipcu był ten temat poruszany i pytanie, kiedy ten dokument ujrzy światło dzienne.
Drugi temat dotyczy informacji pojawiających się w mediach na temat połączenia Trójmiasto-Berlin przez stację pośrednią Chojnice i pytanie, czy miasto Chojnice zamierza w jakimś stopniu tutaj poprawić wizerunek naszego obiektu kolejowego w Chojnicach. Wcześniej były rozmowy na temat przejęcia tego obiektu, nie wiem, na jakim to jest obecnie etapie, ale w sumie kondycja tego obiektu pozostawia wiele do życzenia i byłoby uzasadnione, aby się zainteresować tym obiektem, a nie ukrywajmy, że tego typu połączenie strasznie ożywi ruch na tym dworcu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Dwa pytania. Panie Burmistrzu 
w sprawie gimnazjum, które, wszystko na to wskazuje, powstanie w Charzykowach, czym to będzie skutkowało, jeśli do tego dojdzie, czy zmniejszeniem liczby oddziałów, czy zmniejszeniem liczby nauczycieli, czy zmniejszeniem subwencji oświatowej. To jest pierwsza sprawa.
Drugie pytanie, Zarząd Osiedla Nr 8 im.Michała Drzymały, w którym uczestniczyła również Pani radna Maria Bloniarz-Górna, upoważnił mnie do zadania pytania, czy będą zmienione, znowelizowane Statuty, na podstawie których działają Samorządy, Zarządy Osiedli, ponieważ to już ileś lat upłynęło od ostatniej nowelizacji. Dziękuję bardzo, to wszystko.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę bardzo Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu, Pan wspomniał, że na ulicy Kasprzaka trwa referendum w sprawie organizacji ruchu, progów spowalniających, parkowania. Myślę, że należałoby też to poszerzyć o ulicę Staszica, którą też będziemy w tym roku budować. Progi są co prawda, ale myślę, że mieszkańcy też mieliby takie prawo się wypowiedzieć, jak widzą po przebudowie tej drogi.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pytanie, które zadawał Pan Leszek Pepliński, dotyczy Rady Miejskiej. Poproszę Pana Dyrektora Wajlonisa o uzupełnienie. Pan radny pracował w Radzie Samorządów Osiedlowych i Pan wie, że pewne terminy sobie wyznaczyliśmy i ma Pan tą informację. Proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja tylko dodam, że na chwilę obecną akurat upływ czasu od nowelizacji nie ma najmniejszego znaczenia dla Statutu, natomiast my na pewno musimy usprawnić w tych Statutach kwestie związane z ordynacją wyborczą do rad osiedlowych 
i wybory Zarządów. Natomiast nie możemy tego zrobić ani zająć się nowelizacją także z jednej prostej przyczyny, przed Państwem, jako Radą stoi bardzo ważne zadanie, podział miasta na obwody i okręgi wyborcze, co związane będzie między innymi z koniecznością płynnego regulowania granic Samorządów, a Statuty muszą być konsultowane z mieszkańcami danego Samorządu jeśli chodzi o zmiany. Więc do czasu, póki tego nie stworzymy, a jest to bardzo skomplikowany proces, nie ma najmniejszego sensu dokonywania zmian, dlatego że tak na dobrą sprawę nawet nie będziemy wiedzieli o jaki zasięg terytorialny jakiego Samorządu będzie to dotyczyło, ponieważ dopiero po tym podziale związanym z wprowadzeniem kodeksu wyborczego 
i nowymi zasadami wyborczymi będziemy mogli na ten temat rozmawiać. Na pewno nie jest to ad Kalendas Graecas odłożone, ale musimy niestety najpierw jedną rzecz zrobić, żeby można było sensownie zrobić drugą rzecz.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – zanim odpowiem na pytania to chciałbym z satysfakcją stwierdzić, że Rada Miejska trzy projekty uchwał, które „Wspólna Ziemia” chciała konsultować, przyjęła jednogłośnie.
Teraz pytanie Pana radnego Rafała Mieleckiego, na jakim etapie jest analiza ruchu drogowego? Na końcowym etapie, myślę, że do sesji 19 marca będę w stanie przeprowadzić publiczną prezentację z obecnością Pana dr inż. Kazimierza Jamroza, bo ja mogę tylko pokazać, co on przygotował, a najlepiej byłoby wywołać dyskusję, dlaczego tak, a nie inaczej. Do tej dyskusji muszę zaprosić, i bardzo tego pragnę, Samorządy Osiedli, których te rozwiązania będą dotyczyć. Tak, że myślę tak, Komisja Bezpieczeństwa, Straż Miejska, Wydział Komunalny, odpowiednia Komisja Rady Miejskiej, radni jeżeli chcą i Samorządy Osiedli, Zarządy tych Osiedli, których to opracowanie bezpośrednio dotyczy.
Jeżeli chodzi o PKP, to ja mam pomysł bardzo prosty. Na razie przekazanie dworca jest, jak Państwo wiecie, zawieszone, bo bez pieniędzy, bez możliwości pozyskania pieniędzy na rewitalizację tego budynku nie mam żadnych szans, natomiast chciałbym zaproponować, i myślę, że Komisja Komunalna poparłaby taką inicjatywę i Państwo e efekcie też, taką oto współpracę: 
w swoim domu PKP musi posprzątać samo, czyli odświeżenie ścian, utrzymywanie czystości 
w budynku, natomiast my, jako miasto, moglibyśmy, to przecież z wieloma instytucjami już realizowaliśmy, Szkoła Muzyczna, Spółdzielnia Mieszkaniowa, moglibyśmy, jeżeli PKP troszeczkę środków będzie miało, popracować nad ciągami komunikacyjnymi, które łączą budynek dworcowy z ulicą Towarową i Dworcową, chodzi mi o ten chodnik po prawej i po lewej stronie. Jeżeli by się udało, to można ładnie też ten bazalt przełożyć, bo ulica, po której jeżdżą autobusy, taksówki i też obywatele jest taka powiedzmy jak granit w Czersku, czyli taka dziwna, nie obrażam tutaj Czerska, bo tam jest źle i u nas jest źle, musimy to uporządkować, przełożyć. Czerska ma tą dobrą sytuację, że tam ma wejść duża inwestycja Generalnej Dyrekcji, a my mamy partnera słabszego, jak się okazuje, chociaż mocno inwestującego, bo przecież dworzec w Malborku jest zrobiony, kilka innych dworców, ale to wszystko jest związane, jak Państwo wiecie, z EURO. Tak więc nie możemy nic nie robić, bo to jest obraz nędzy i rozpaczy, jak ktoś z Berlina przyjedzie do nas i wysiądzie, to dozna olśnienia dopiero, jak wejdzie na ulicę Dworcową, albo jak wróci do Berlina, a ja chciałbym jednak, żeby chodził po normalnym chodniku. Czyli w kwestii komunikacyjnej będę proponował współpracę.
Pan radny Leszek Pepliński pytał o gimnazjum w Charzykowach. Ja rozmawiałem z Panem Wójtem, Pan Wójt wypełnia postulat mieszkańców Charzyków. Trudno się nie zgodzić, jeżeli mieszkańcy widzą możliwość tworzenia Zespołów Szkół, czyli szkoły, w której jest szkoła podstawowa i gimnazjum, to trudno odmówić racji i to jest suwerenna decyzja Gminy Chojnice. 
W tej szkole też funkcjonuje oddział przedszkolny, prowadzony przez Państwa Paterek, to ci Państwo, którzy też u nas w naszym konkursie przeszli do finału. Czyli ta szkoła, budynek robi się wielofunkcyjny i bardzo dobrze, że tak jest.
Jeżeli chodzi o tutaj jeszcze pytania Pana radnego Marka Szmaglinskiego dotyczące ulicy Staszica, ja od razu powiem, w tej chwili jest referendum i wymiarujemy Św.Ducha i Kasprzaka, potem kolejny krok – robimy przetargi. Nasz budżet nie jest bez dna, ja oczywiście planuję Kasprzaka, Św.Ducha i Staszica, ale czy Staszica się zmieści przy rozbudzonych postulatach i chęciach naszych obywateli, bo na razie wychodzi, że wszędzie mają być progi spowalniające, to są dodatkowe koszty, ale musimy spełnić, powiedzieliśmy, że mieszkańcy mają projektować te ulice, więc zabrali się za projektowanie i robią to w sposób maksymalny. Tak, że Staszica podejmujemy dopiero po przetargu na wykonawstwo Św.Ducha i Kasprzaka, w ten sposób. Ale jestem optymistą, myślę, że dojdzie tutaj do porozumienia. Też jestem po rozmowach z Panem Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej, podejmiemy szereg różnych działań polegających na budowie parkingów, chodników na terenach Spółdzielni Mieszkaniowej i miejskich również. bardzo ciekawa inicjatywa Spółdzielni Mieszkaniowej nowych placów zabaw na naszych terenach, które my użyczymy, czyli Spółdzielnia patrzy dosyć szeroko, ja już tutaj chwaliłem Pana Prezesa wielokrotnie. Również ważna informacja, myślę, że Chojniczanie wiedzą, ale dobra termomodernizacja budynków Spółdzielni Mieszkaniowej daje oszczędności nawet 33% w energii cieplnej, dlatego warto. Tak, że więc lepiej późno niż wcale, zmieniają się Chojnice, zmienia się wizerunek naszych Osiedli i my, jako miasto jesteśmy już po przetargu na materiały budowlane i będziemy wspierać Spółdzielnię Mieszkaniową, Wspólnoty Mieszkaniowe też, ale nie w obrębie wygrodzonych Wspólnot, tylko w takim obrębie, gdzie są miejsca publiczne. Nie możemy przekazać na przykład polbruku, gdzie tylko będą stały samochody mieszkańców Wspólnoty, ale jeżeli Wspólnota będzie chciała budować parking otwarty dla wszystkich obywateli, to też polbruk, obrzeża, krawężniki możemy bezpośrednio przekazać. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Czy ktoś z Państwa radnych? Proszę bardzo, Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – chciałbym przedstawić nasze oświadczenie nawiązujące właściwie do dyskusji, która toczy się od początku w sprawie pisma „Wspólnej Ziemi”, ale już abstrahując od tego, co było, czyli od przeszłości i patrząc w przyszłość. Swego czasu na studiach i tak dalej spotkałem się z informacją, że NGO, czyli te wszystkie organizacje pozarządowe, ona bardzo często niestety, stety, skupiają wokół siebie, czy też w swoich organizacjach specjalistów 
w konkretnych dziedzinach, więc tutaj konsultacje z tymi osobami i z tymi organizacjami bardzo często mogą wpłynąć na plus oczywiście dla nas. Dlatego też ze swej strony tutaj chciałbym apelować do Pana Burmistrza jako władzy wykonawczej naszego miasta, wydaje mi się, że nie będzie to angażowało specjalnie dużych środków, ale na przykład na stronie internetowej ogłosić, że wszystkie organizacje, które są zainteresowane w ogóle konsultowaniem ewentualnie 
w przyszłości, chociażby posiadanie wiedzy o tym, co jest podejmowane na sesjach Rady Miasta, żeby zgłosiły taką swoją chęć, swój adres e-mailowy podały, stworzyć bazę po prostu tych organizacji, że taka informacja z takim biuletynem, z terminami spotkań poszczególnych Komisji, żeby wysyłana została e-mailowo, to jest właściwie jeden e-mail, bo grupę można stworzyć 
i wysłać tego e-maila do tych organizacji i jeżeli będą chciały mogą przyjść, mogą uczestniczyć, będą znały terminy, w których te Komisje będą obradowały, ewentualnie będą mogły zgłaszać swoje uwagi. To jest mój apel do Pana. Nie robię tego specjalnie w formie wniosku, bo tutaj właściwie tylko dobra wola w tym momencie będzie decydowała. To, że one będą mogły z nami rozmawiać, to tylko może wpłynąć na plus i to szczegółowo, kilka razy będę na pewno podkreślał. Ze swojej strony również ta inicjatywa uchwałodawcza, o którą wnioskowało tutaj jedno ze stowarzyszeń chojnickich, według mnie błędem było jednocześnie wrzucanie do jednego wniosku, czy też do jednego pisma inicjatywy uchwałodawczej i o zamieszczenie w trakcie sesji takiego punktu „wnioski obywatelskie”, ze swojej strony chciałbym tutaj poinformować, że na kolejne posiedzenie sesji naszej Rady będziemy chcieli przedstawić własny projekt takiej zmiany Statutu jeżeli chodzi o inicjatywę uchwałodawczą, liczymy, że na poszczególnych Komisjach będziemy mieli możliwość przedstawienia jej tutaj dyskusji na ten temat, być może będzie to, że tak powiem, osiągniemy jakieś tutaj porozumienie. Nie robiłem też tego celowo w formie wniosku, bo sam wniosek na pewno w tym momencie by upadł, dyskusja na Komisji nad konkretnym już pomysłem, który będziemy chcieli przedstawić, myślę, że tutaj będziemy mogli coś wypracować. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Kto jeszcze z Państwa radnych? Nie ma. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałbym powiedzieć, że liczę na to i mam nadzieję, że 
w czasie spotkania 29 lutego dojdzie do kompromisów. Gorąco wierzę w to, że inicjatywa uchwałodawcza sama w sobie ma ten wydźwięk zwiększania demokracji, natomiast bardzo dyskusyjna jest ta inicjatywa pytań i wniosków składanych przez obywateli. Nie jest tak jednak, że nawet jako Burmistrz nie mogę do Sejmu pojechać i zabrać głosu, a chciałbym wielokrotnie, mam szereg różnych pomysłów, dzisiaj mówiłem o sprzedaży budynku przedszkola i wyczekiwania trzy miesiące nie wiadomo na co, na lato mniej więcej. Czyli to jest ta kwestia. Liczę na kompromisy.
Natomiast miejsce pytań i miejsce wniosków to są Komisje i proszę zobaczyć, te Komisje są otwarte. Teraz ja, to, co powiedział Pan radny Bartek Bluma, przyjmuję za dobrą monetę, ale do mnie nie trzeba apelować, bo ja cały czas jestem wszędzie, gdzie jestem zaproszony, nawet chodzę tam, gdzie nie chcą, żebym rozmawiał, na Rynek, bo chciałem rozmawiać, nie chcieli (głosy poza mikrofonem), chodzę wszędzie. Natomiast koledzy, którzy myślą, że nas punktują, to powinni się zastanowić nad tym, bo Państwo poczytajcie sobie, dajcie trochę czasu. Program azbestowy świetnie przygotowany nie przez Hunów, nie trzeba ich cywilizować, jak mówi Jacek Studziński, to obywatele przygotowywali, do tego ze świetnymi referencjami, nasi urzędnicy między innymi. Gdyby ktoś miał coś do powiedzenia w sprawie, o której media piszą i mówią, to nie czekałby z listem na dzień sesji zdjąć z porządku obrad, tylko po prostu by się wypowiedział. Apeluję do „Wspólnej Ziemi” i Arcanów Historii o to, żeby zaczęli mówić, niech się nie boją mówić, niech piszą, my będziemy zapraszać na Komisje. Przecież gdyby, jak Państwo sobie to wyobrażacie, podam prosty przykład, nowym Przewodniczącym Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt został Pan Frączek po Pani Elżbiecie Opieli, pierwszy krok, jaki zrobił, skierował do mnie i mówi, Panie Burmistrzu, ja bym chciał ogrodzenie, tu byśmy zrobili to inaczej, to tak. Ja mówię, ma Pan program, ma Pan plan, dobrze. Teraz będzie przetarg na prowadzenie, załóżmy, że Stowarzyszenie go wygra, wracamy do tematu, będziemy wspierać. Jest to dialog. Inicjatywy obywatelskie można zgłaszać wtedy i tylko wtedy, kiedy jest dialog możliwy, więc ja wzywam do dialogu, jeżeli on będzie, to można zrobić naprawdę wszystko. Ja myślę, że Jacek Studziński był zaskoczony, że mógł na konferencji prasowej się swobodnie wypowiedzieć, że ja powiedziałem, że popieram inicjatywę uchwałodawczą. Ale z drugiej strony musimy też ważyć słowa i próbować się porozumieć. Dla kogo to robimy, dla siebie? Nie, dla obywateli tego miasta i to jest przesłanie, którym się powinniśmy wzajemnie kierować. Jeżeli są sytuacje, które nas konfliktują, to odrzućmy je i zajmijmy się tymi, w których możemy dobrze współpracować. Ale ja z miłą chęcią zapoznałbym się z tymi obszarami problemowymi, które 
w tych trzech uchwałach zobaczyła „Wspólna Ziemia” i jeżeli mogę z takim apelem wyjść, nie ma tu akurat, to poprzez media wychodzę, portal mnie tutaj kręci, koledzy powiedzcie, co 
w tych uchwałach jest nie tak, co byście zmienili, jeżeli my coś pominęliśmy, to my znowelizujemy te uchwały, bo Rada Miejska przecież nowelizuje, jeżeli zobaczy swój błąd, albo jest ciekawa inicjatywa, można ją dopisać, warto, jesteśmy naprawdę otwarci na wszelkie działania. Liczę, że to spotkanie 29 lutego dużo wyniesie, zachęcam do tego, żebyśmy rozmawiali nie 
o sobie, tylko o obywatelach tego miasta i inicjatywach, które trzeba przemyśleć i ewentualnie wdrożyć w całości, w części, zobaczymy, jak to będzie wyglądało u nas w praktyce. Życzę Państwu właśnie uśmiechu, dobrego podejścia do tych tematów, chciejmy ze sobą rozmawiać. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze 
w sprawie wolnych wniosków i oświadczeń klubowych? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo za udział.
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