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OR.0012.5.2.2012

P r o t o k ó ł  Nr 2/12

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego 
w dniu 3 lutego 2012r.w godz. od 1100 do 1130.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Marek Szmaglinski

2. p.Edward Gabryś

3. p.Zygmunt Reszczyński

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Andrzej Gąsiorowski

6. p.Bogdan Tyloch

7. p.Leszek Pepliński

Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz

2. p.Zbigniew Szyszka

3. p.Kazimierz Drewek
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

· Spoza Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Józef Skiba



- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Marek Czajka


- Pełnomocnik Burmistrza Miasta

3. p.Radosław Osiński


- Portal internetowy chojnice24.pl

4. p.Andrzej Potracki


- Członek Zarządu SMO Nr 1

Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał zebranych Przewodniczących SMO oraz gości.
Poinformował, iż tematem posiedzenia jest omówienie propozycji zmian stref płatnego parkowania. Prawdopodobnie kolejna sesja będzie 20 lutego i chciałbym, aby Przewodniczący Samorządów na posiedzenie przed sesją przedstawili pisemną opinię, jaka jest decyzja poszczególnych Samorządów w tym temacie, jakieś postanowienie, jak poszczególny Samorząd zapatruje się na te właśnie propozycje, które każdy z Przewodniczących otrzymał – w załączeniu.
Komendant Straży Miejskiej tłumaczy, że chodzi o zlikwidowanie miejsc, które niektórzy traktują jako miejsca garażowania. Osobiście nie wierzę w to, że są to miejsca garażowania, bo ci, którzy mieszkają w śródmieściu, nie mają wjazdu do swoich posesji i nie mają gdzie swojego pojazdu trzymać, to siłą rzeczy trzymają te samochody na parkingach i według mnie jest to też „kara” za to, że mieszkają właśnie w śródmieściu.
· Radny Edward Gabryś – natomiast ci, którzy mają swoje posesje i mają wjazd na swoje posesje, to parkują na ulicach.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dokładnie tak, ostatnio jechałem do szpitala ulicą Wiśniową i stało chyba z 15 samochodów wzdłuż ulicy Wiśniowej, to na pewno tak być nie powinno.

Chcę jeszcze dodać, że Szczecinek, Tczew, Kwidzyn i inne jeszcze miasta nie mają w ogóle stref płatnego parkowania.
Są różne wpisy internautów w temacie stref parkowania, między innymi wypowiedź taka: „paliwo plus parking równa się 50% moich miesięcznych zarobków”, również wypowiedź mieszkańca strefy płatnego parkowania: „jestem mieszkańcem śródmieścia i płacę rocznie za parkowanie 150 zł. Nie mam wjazdu do nieruchomości, więc nie mam innego wyjścia. Ponad pół dnia samochód stoi w moim zakładzie pracy. Teraz Pan Komendant z niewiadomego powodu chce te opłaty podnieść. Sprawdziłem opłaty dla mieszkańców w kilku miastach, na przykład Słupsk opłata roczna 40 zł, Sopot bezpłatnie, Kraków 10 zł miesięcznie, Szczecin 96 zł, Warszawa 30 zł rocznie, Elbląg bezpłatnie. Mieszkańcy innych części naszego miasta nie musi płacić za parkowanie pod domem, więc jakie jest uzasadnienie podniesienia tej opłaty dla nas do 200 zł”. Jest tutaj wiele takich wpisów, niektóre są obraźliwe w stosunku do radnych, ale są to wypowiedzi sensowne.
Dzisiaj niechciałbym się w tym temacie zagłębiać ani dyskusji tutaj żadnej prowadzić, ale proszę, aby Przewodniczący Samorządów Osiedli we własnym gronie, we własnych Samorządach temat przedyskutowali i na posiedzenie przed najbliższą sesją przynieśli gotowe wnioski, czy oświadczenia z Samorządów, czy wnioski do Burmistrza, żebyśmy wiedzieli, jaką podjąć uchwałę podczas sesji.

· Pan Zygmunt Reszczyński – moja decyzja będzie na pewno krótka i przeciwna podwyżkom. Najważniejsze, żeby Straż Miejską zmobilizować do tego, aby ci, którzy mogą, żeby parkowali na własnej posesji, a ci, którzy nie mogą, trudno parkować na ulicach.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – na ten temat już kolega Edward Gabryś mówił na jednym z posiedzeń Komisji, wszyscy to poparli i mam nadzieję, że Przewodniczący Samorządów też to poprą, ja jestem za tym, że mieszkańcy wszystkich ulic w Chojnicach, którzy mają wjazd na posesję, powinni wjeżdżać na tą swoją posesję. Proszę spojrzeć chociażby na ulicę Angowicką, co tam się dzieje, samochody stoją i wjeżdżając z ulicy Brzozowej, jadąc w kierunku miasta czasami czekać i 5 minut, żeby się przedostać. Co będzie, jak napada śnieg?
· Pan Bogdan Tyloch – ja kilkakrotnie głosiłem odnośnie złego parkowania na parkingu Książąt Pomorskich 16. Komendant o tym wie, obiecał, że się przyjrzy, jednak do dzisiaj się nic nie zmieniło, jak parkowali tak parkują. Ludzie są oburzeni, jest pas, dwa samochody stają i inny rano nie może wyjechać.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to pytanie powtórzymy Komendantowi na kolejnym posiedzeniu, jest wiele takich anomalii.

Chciałbym jeszcze przypomnieć sprawę Turnieju Dziecięcego „Ferie 2012”, który odbędzie się 8 lutego. Jak już mówiłem, będą naszymi gośćmi dzieci z Ukrainy i byłoby przykro, żebyśmy ich też nie obdarzyli paczką ze słodyczami. Chciałbym, aby każdy Samorząd wziął jedną paczkę więcej i każdy Samorząd dla jednego dziecka z Ukrainy ją przeznaczył, to nie są wielkie koszty.
· Pan Zygmunt Reszczyński – uważam, że jak najbardziej, nie możemy im nie dać, jeżeli dziecko bierze udział w Turnieju, to nie może odejść inaczej, jak nasze dziecko.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – rozmawiałem z ich opiekunem i powiedziałem, że możemy obdarować jedynie tych, którzy będą uczestniczyć w Turnieju, całej przyjezdnej grupy nie możemy obdarować, ale dla tej dziesiątki będą medale, będą dyplomy i oni będą się cieszyć.

· Radny Edward Gabryś – czy wszystkie Samorządy wystawiają drużyny po 10 osób? Daję pod rozwagę, nie mówię, że musi tak być, dla przykładu mój Samorząd Nr 3 wystawia drużynę 
5-osobową, abstrahuję w tej chwili, bo nie wiem dokładnie, ile będzie, kolejny Samorząd na przykład drużynę 8-osobową, inny też niepełne 10 osób i w gruncie rzeczy, jak to wszystko dodamy, to ileś paczek zostaje. Mówimy, żeby potraktować gości z Ukrainy tak samo, jak inne dzieci. Z jednej strony racja, bo Turniej Turniejem i jakieś zasady jednakowe, ale z drugiej strony przyjechała pewna grupa, oni przyjechali zarazem na obóz sportowy, czy zimowisko, przyjechali na wakacje i teraz dopuszczamy drużynę 10-osobową, a pozostałe osoby nie mogą zagrać. Ja bym tutaj proponował, aby jednak te paczki pozbierać z tych Samorządów, które nie wykorzystały i dać wszystkim dzieciom z Ukrainy.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – te dzieci, które nie będą brały udziału w Turnieju, będą 
w tym czasie na innych zajęciach. Wzorem poprzednich lat, bo faktycznie nie było wielu dzieci i to, co zostało, to zawieźliśmy do Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Jeżeli teraz znów paczki zostaną, to mogę im dać, ale wiem, że te 10 paczek, które dostaną dzieci biorące udział w Turnieju, to będzie wszystko położone na jeden talerz i wszystkie dzieci z tego będą korzystać.

· Pan Marek Czajka – w czasie trwania Turnieju idę z pozostałymi dziećmi na basen, gdzie spędzimy godzinę, potem przychodzimy na salę i będą kibicować swoim, czyli te paczki będą też widzieli.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – zobaczymy, jak się sprawa ułoży, bo z tego, co wiem, każdy Samorząd będzie swoją drużynę wystawiał.
· Pan Bogdan Tyloch – należy pamiętać, że przyjdą też nasi kibice, więc nie możemy robić jakichś wyjątków.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ale było też tak, że niektóre Samorządy przyprowadziły grupę 14 zawodników i też daliśmy paczki wszystkim. Porozumiałem się z opiekunem dzieci 
z Ukrainy, dzieci uczestniczące w Turnieju dostaną paczki, ale po południu to wszystko zostanie wysypane na jeden talerz i wszyscy będę się z tego częstować, ale przynajmniej nie pominiemy drużyny.

Poproszę teraz Przewodniczącego Samorządu Nr 2 o przedstawienie nam przebiegu Turniej, który organizował.

· Pan Marek Szmaglinski – muszę powiedzieć, że Turniej, który wczoraj się odbył w Zespole Szkół Nr 7, był to dzień urodzin Karola Ćwiklińskiego, który zginął w wypadku, przebiegał 
w dobrej atmosferze, zgłosiło się 12 zespołów młodzieżowych, graliśmy systemem 4 grupy, po dwie wychodziły do ćwierćfinałów, półfinały i finał. Zwyciężyła drużyna Osiedla „Kolejarz”, obronili tytuł sprzed roku i w meczu pokazowym zmierzyli się z Red Devils. Myślę, że zarówno kibice, jak i zawodnicy, przede wszystkim rodzice śp. Karola byli bardzo zadowoleni, wzruszeni, że taka inicjatywa miała miejsce. Trzeba powiedzieć, że również tutaj zaangażowali się Adam Błaszczak, Mietek Szweda i Paweł Skiba, którzy nam pomagali w sędziowaniu i wszystkim serdecznie dziękuję, oby tak dalej, oby takich więcej Turniejów było.

· Pan Zygmunt Reszczyński – miałbym propozycję taką, żeby naprawdę te dzieci z Ukrainy, tych zawodników, którzy będą grali, im trzeba naprawdę te medale też wręczyć, również paczki wręczyć tak samo, jak innym zawodnikom ze względu na to, że jak oni by odeszli z niczym, to byłoby naprawdę nieładnie z naszej strony.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to są nasi goście, a ich rodzice będą 18 lutego będą grać 
w Turnieju Drużyn Samorządowych.

· Radny Edward Gabryś – jeszcze tylko takie moje odczucie, żeby oni tylko przyjechali, są mrozy, to jest odległość, więc oby tylko z nami byli.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała





Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

          Aurelia Gałązka





      Józef Skiba
